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Stimate client!

Tti multumim pentru decizia de a cumpéra un produs RURIS si pentru increderea acordatéd companiei noastre!
RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit reputatia
prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitile continue menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile,
eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat. RURIS
nu oferd clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este consilierea
atat Tnainte de vanzare, cét si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si
puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugam sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea fisi rezerva dreptul de a
modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a comunica acest
lucru in prealabil.

Va multumim inca o data ca ati ales produsele RURIS!

Informatji si suport client;:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Pericol!

Atentie la recul !

Atentie la obiectele aruncate !

Pericol de vatamare corporala a persoanelor aflate in
apropiere de motocoasa !

Atentie, deconectati acumulatorul cand efectuati
intretinereal

Nu folositi cutit cu 80 de dinti.

Nu folositi utilajul in conditii meteo nefavorabile.

Cititi manualul de utilizare!

Folositi casti de protectie!

Folositi manusi de protectie!

Folositi cizme sau pantofi de protectie!

GO MOl PP

Tnainte de a utiliza motocoasa, cititi si respectati toate avertismentele, precautiile si instructiunile din acest
manual.

NOTA: Urmétoarele informatii de sigurant& nu sunt destinate s& acopere toate conditiile si situatiile posibile. Cititi
intregul manual de utilizare. Nerespectarea instructiunilor si a informatiilor de siguranta poate duce la raniri grave
sau deces.

REGULI GENERALE DE SIGURANTA
PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA.
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AVERTISMENT: Nu utilizati aceasta motocoasa pana nu cititi acest manual de instructiuni si cunoasteti
instructiunile de siguranta, operare si intretinere.

SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

» Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata.

» Nu utilizati sculele electrice Tn atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, gazelor sau vaporilor de
combustibil. Uneltele electrice creeaza scantei care pot aprinde gazele sau vaporii de combustibil.

« Tineti copiii si trecétorii departe. Toti vizitatorii si animalele de companie trebuie tinute la a distanta sigura fata
de zona de lucru.

» Nu permiteti copiilor sau persoanelor neinstruite sa foloseasca acest utilaj.

¢ Nu expuneti sculele electrice la ploaie sau umezeala. Daca apa péatrunde intr-o unealta electrica, va creste
riscul de soc electric.

* Nu manipulati stecharul sau unealta cu mainile ude.

¢ Nu permiteti niciodatd copiilor s& opereze echipamentul. Nu permiteti niciodatd adultilor sa opereze
echipamentul fara instructiuni adecvate.

« Purtati intotdeauna ochelari si masca de protectie.

« Prindeti parul lung deasupra nivelul umerilor pentru a preveni prinderea acestuia in pieselor mobile.

« Nu expuneti utilajul la ploaie, depozitati-l in interior.

¢ Nu operati in conditii de lumina slaba.

« Tineti toate partile corpului departe de orice parte in miscare a utilajului.

« Purtati pantaloni lungi , bocanci de protectie si manusi. Evitati imbracamintea larga si bijuteriile care pot raméane
prinse in partile mobile ale utilajului.

* Nu fortati utilajul.

« Nu folositi echipamentul descult sau cu sandale sau incaltdaminte neadecvata. Purtati incaltaminte de protectie.
« Pastrati o pozitie ferma si echilibrul atunci cand utilizati motocoasa.

* Nu utilizati unealta dacé intrerupatorul nu este functional.

« Pastrati toti trecatorii, copiii si animalele de companie la cel putin 50 de metri distanta. « Nu utilizati aceasta
unitate cand sunteti obosit, bolnav sau sub influenta alcoolului, drogurilor sau a medicamentelor.

« Tineti toate partile corpului departe de partile mobile si de toate suprafetele fierbinti ale uneltei.

« Verificati zona de lucru inainte de fiecare utilizare. Indepértati toate obiectele, cum ar fi pietre, sticla spart4,
cuie, sarma sau sfoara care pot fi aruncate sau prinse de utilaj.

« Folositi numai piese de schimb si accesorii originale de la producator. Utilizarea oricarei alte parti poate crea
un pericol sau poate cauza deteriorarea produsului.

¢ Nu incarcati unealta cu baterii in ploaie sau intr-un loc umed. Aceasta regula va reduce riscul de electrocutare.
« Uneltele cu baterii nu trebuie sa fie conectate la o priza electrica; deci mereu sunt in stare de functionare. Fiti
constienti de potentiale pericole chiar si atunci cand nu folositi unealta cu baterie sau la schimbarea accesoriilor.
Respectarea acestei reguli va reduce riscul de soc electrocutare, incendiu sau vatamare corporala grava.

» Deconectati bateria Tnainte de a intretine sau curata utilajul.

* Folositi doar baterii RURIS

« Nu aruncati bateriile n foc, celulele pot exploda. Consultati regulile locale pentru posibile instructiuni speciale
de eliminare.

« Nu deschideti si nu deteriorati bateriile. Electrolitul eliberat este coroziv si poate produce iritatii la nivelul pielii si
ochilor. Poate fi toxic daca este ingerat.

« Nu asezati uneltele cu baterii sau bateriile acestora langa foc sau alte surse de caldura. Acest lucru va reduce
riscul de explozie.

*Nu zdrobiti, scapati si nu deteriorati acumulatorul. Nu folositi o baterie sau incarcator deteriorat.

« Nu indreptati unealta in directia camenilor sau a animalelor de companie.

* Cand nu este utilizata, unealta trebuie depozitatd in interior, intr-o zona uscata, incuiatd, care sa nu fie la
indemana copiilor.

« Tineti unealta cu grija. Pastrati unealta curaté pentru a avea o performanta ridicata. Urmati instructiunile pentru
ntretinerea corespunzatoare.

e Pentru a reduce riscul de electrocutare, nu expuneti utilajul n ploaie, nu il folositi pe suprafete umede.
Depozitati-l in interior.

« Pastrati aceste instructiuni. Consultati-le frecvent si folositi-le pentru a instrui pe altii care pot folosi acest utilaj.
« Tineti copiii departe de zona de lucru si sub supravegherea unui adult responsabil.
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* Nu permiteti copiilor sa opereze unealta.
SECURITATE PERSONALA
« Toate persoanele, copiii si animalele de companie trebuie sa raména la o distanta sigurd de zona de lucru.
« Nu utilizati unealta cand sunteti obosit sau sub influenta drogurilor, alcoolului sau medicamentelor.
¢ Nu utilizati unealta pentru nicio lucrare, cu exceptia celei pentru care este destinata.
 Nu purtati haine largi sau bijuterii cand folositi unealta.
e Purtati ochelari cu protectie laterala .
« Tineti toate partile corpului departe de orice parti in miscare.
« Evitati pornirea accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia oprit inainte de a conecta acumulatorul
sau cand transportati unealta.
« Nu utilizati unealta pe o scara sau pe un suport instabil. O baza stabild pe o suprafata solida permite mai bine
controlul uneltei electrice.
UTILIZAREA SI INTRETINEREA
« Familiarizati-va cu unealta. Cititi cu atentie manualul, aflati aplicatiile si limitarile acestuia, precum si pericole
potentiale specifice asociate cu acest utilaj.
« Verificati daca exista parti in miscare nealiniate sau blocate, piese rupte si orice alte defectiuni care ar putea
afecta functionarea uneltei. Daca este deterioratd, reparati unealta electrica inainte de a o folosi.
 Nu fortati unealta electrica. Utilizati unealta electrica corect pentru aplicatia dvs.
¢ Deconectati acumulatorul de la unealta electrica Tnainte de a efectua reglaje, schimbarea accesoriilor sau
depozitarea sculelor electrice.
« Verificati functionarea uneltei inainte de a o utiliza.
« Pastrati lama de taiere ascutita si curata.
¢ Nu utilizati unealta daca nu contine o eticheta de avertizare lizibila.
« Folositi unealta electrica in conformitate cu aceste instructiuni, tindnd cont de conditile de lucru. Utilizarea
sculei electrice pentru operatii altele decét cele prevazute ar putea duce la o situatie periculoasa.
Reguli de siguranta a bateriei
 Uneltele cu baterii nu trebuie sa fie conectate la o priza electrica; prin urmare, ele sunt intotdeauna in stare de
functionare. Respectarea acestei reguli va reduce riscul de electrocutare, incendiu sau vatamare corporala grava.
AVERTISMENT: Cand transportati sau intretineti unitatea, deconectati intotdeauna bateria.
¢ Mentineti pozitie fermé& pentru a v mentine echilibrul in timpul functionarii si asigurati-va céa utilizati hamul de
lucru atunci cand folositi motocoasa electrica
« Utilizati motocoasa numai pe timp de zi sau in conditii de lumina artificiala buna.
* Nu folositi motocoasa pe vreme rea, mai ales cand exista riscul de furtuna.
¢ Nu folositi motocoasa daca sunteti obosit, bolnav, sub influentd drogurilor, bauturilor alcoolice sau a
medicamentelor.
» Mergeti, nu alergati atunci cand folositi utilajul
Utilizati numai dispozitive de taiere originale sau aprobate de catre Producator.
« Folositi motocoasa numai cu firul de taiat adecvat si cu ambele cordoane de taiere la lungimea potrivita.
e Cutitul cu 3 taisuri este potrivit pentru taierea tufisurilor si arbusti mici de pana la 2 cm in diametru;
» Motocoasa cu acumulator nu trebuie folosita pentru a taia gard viu, crengi sau lemn.



Motor electric

Coarne

Tija transmisie

Dispozitiv de protectie

Cap reductor

Brida prindere tija

Maneta de acceleratie
Functie pentru folosire autocutului
. Functie pentru folosire cutit
0. Nivelul bateriei

1. Buton pornit/oprit

S20NOORWON =

Imaginile sunt cu caracter informativ, furnizorul isi rezerva dreptul de a /
aduce modificari structurale si functionale fata de utilajul prezentat in 3/
acest manual.

Bateriiile RURIS beneficiaza de functia "a UP- Inovation RURIS" . Aceasta

functie ajuta bateria atunci cand ajunge in pragul critic de descarcare. Ruris a 5
venit cu o inovatie in sistemul celulelor din interiorul bateriei, prin care bateria

se poate reincarca dupa o perioada lunga de timp in care a stat descarcata.

Astfel, utilizatorii RURIS se pot bucura de fiabilitatea si inovatia RURIS.

Dupa depozitare, se recomanda incarcarea la un interval de 6 luni- 1 an 4 4
Motor Electric, fara perii
Baterie 2x Li-lon 20V 4 Ah (nu sunt incluse in produs)
Port Acumulatori 2
Putere Totala Pw= 160 Wh
Viteza de rotatie 7500 rpm
Maner Ergonomic, curbat
Diametru de taiere cu fir 300 mm
Diametru de taiere cu cutit 255 mm
Diametru tija transmisie 26 mm
Transmisie Modulara
Cutit 3 dinti
Fir trimmer Fir dublu, system Bump Feed (alimentare prin lovire)- 1.6mm*5m
Nivel vibratii 2.92m/s? , K=1.5m/s?

Greutate neta cu accesorii

4.5 kg
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Tnainte de montarea si punerea in functiune, trebuie sa va asigurati ca motocoasa
cu acumulator este corect asamblata conform planului de componenta si respectati
instructiunile din prezentul manual. Numai dupa aceea puteti trece la punerea in
functiune propriu-zisa.

Montarea coarnelor
Slabiti suruburile situate pe brida de prindere, prin desfiletare, pana cand acesta este
liber din filet, apoi fixati coarnele in pozitia de lucru.(fig.1).

Fig. 1

Imbinarea transmisiei
Pentru transmisile modulare care vin impartite in doua segmente, acestea trebuie imbinate cu ajutorul clemei de

fixare si a piulitei de blocare(fig 2).
pef
(ﬂb
Montarea dispozitivului de protectie (aparatoarea)

)
Montati protectia in punctele de fixare si strangeti ferm suruburile.
Aceasta are atat rolul de a proteja utilizatorul de corpuri dure care pot ricosa in timpul utilizarii, cat si rolul de
limitator de sarcina.

\Qz‘ja \%,BQ

Atentie! Nu utilizati motocoasa fara dispozitivul de protectie (aparatoare).



Montarea-demontarea discului taietor si a auto-cutului
Pentru a proceda corespunzator va trebui sa aveti la indemana urmatoarele scule necesare: imbus-blocator si
cheia cu maner din dotarea motocoasei.
Ordinea montarii-demontarii este prezentata in fig. 4
Folositi imbus-blocatorul din dotarea motocoasei si pozitionati-l in gaura de blocaj a capului reductor si in gaura
de blocaj a distantierului din fig. 4 poz. 5.
Folositi cheia din dotarea motocoasei, fixati piulita de siguranta si rotiti in sens invers acelor de ceasornic pentru
a strange, sau in sensul acelor de ceasornic pentru a desface.
Discul de taiere cu 3 dinti (poz. 4 Fig. 4) poate fi montat pe orice parte avand ascutire dubla.
demontaj
<«

2 3 5 .
3»@ €

montaj

>

Fig. 4
Verificati ca tot ansamblul sa fie corect montat si discul sa fie strans puternic fara joc axial sau transversal.
La montarea auto-cutului, poz. 1,2,3 si 4 din fig. 4 nu se folosesc. Se foloseste saiba blocator (poz. 5, fig. 4) ce
ajuta la blocarea axului capului reductor, iar auto-cutul se infileteaza apoi, in sens invers acelor de ceasornic, cu
mana, ajutandu-ne de blocator si strangem puternic.
Tn cazul in care nu reusiti acest lucru, trebuie sa va prezentati imediat la cel mai apropiat punct service autorizat
Ruris pentru remedierea acestei probleme.
Montarea harnasamentului
Pentru a monta harnasamentul va trebui sa il pozitionati pe umeri, iar dupa aceea sa il asigurati.
Harnasamentul se poate fixa cu usurinta pe corpul utilizatorului prin intermediul elementelor de reglare tip rapid,
fara ca utilizatorul sa piarda timp sau sa sufere disconfort in timpul exploatarii.
Prin ajustarea rapida, utilizatorul poate incepe imediat lucrul.
Pentru a putea pozitiona corect motocoasa in harnasament, asigurati-va ca aceasta -~
sta Tn echilibru si nu atinge solul.
Pentru echilibrarea motocoasei in raport cu harnasamentul si inaltimea utilizatorului, va
trebui sa efectuati urmatoarele manevre:
- asigurati-va ca siguranta harnasamentului este situata sub soldul utilizatorului.
- pozitionati motocoasa in siguranta harnasamentului si lasati-o libera
- In cazul in care motocoasa nu sta in echilibru si atinge cu discul taietor suprafata
solului sau motocoasa are tendinta de a sta inclinatd spre motor va trebui sa
repozitionati sistemul de fixare situat pe tija transmisiei catre motor sau discul taietor
pand in momentul in care gasiti punctul de echilibru al motocoasei. In acest caz
exploatarea va fi facuta cu usurinta fara a sustine motocoasa pe maini.

{
&

Tnainte de punerea in functiune a motocoasei trebuie s& v& asigurati c& urmatoarele conditii sunt indeplinite:

e  pe orazade 15 metri de o parte si de alta a motocoasei, nu sunt persoane sau obiecte cu care aceasta
ar putea intra in contact.

e  motocoasa este asezata in pozitie orizontala pe sol.

e  cablurile sunt corect montate.

e  coarnele sunt corect montate si fixate.



RO
capul reductor are vaselina grafitata.
discul taietor este montat si fixat corect, asigurat cu piulita de siguranta.
aparéatoarea de protectie este montata corect.
toate suruburile motocoasei sunt stranse ferm.

Verificarea discului taietor si a auto-cutului.

Atentie! Atunci cand montati discul taietor, folositi imbusul-blocator, pentru a desfileta piulita de strangere in
sensul acelor de ceasornic. Dupa montarea discului taietor asigurati-va ca piulita este bine stranséa si discul
taietor este bine fixat, ghidat si nu prezinta deformari sau fisuri pe suprafata sa, in caz contrar inlocuiti-l.

7. EXPLOATAREA MOTOCOASEI

Motocoasele de umar marca RURIS sunt produse ce permit alegerea cu usurintd a modului de cosit, fara sa
efectuati manevre succesive de reglaj sau intretinere. Motocoasele creeaza un corp unitar cu utilizatorul si
confera un confort maxim si perfect in exploatare.

Pentru a putea utiliza motocoasa in conditii optime de lucru va trebui sa verificati inainte de inceperea operatiei
de cosit daca pe suprafata de cosit sunt obiecte, cioturi de lemn, pietre, sdrme, musuroaie, etc. obiecte cu care
ar putea intra in contact discul taietor.

n cazul in care gasiti astfel de obiecte va trebui sa le indepartati de pe suprafata ce urmeaza a fi cosita. Totodata
denivelarile sau alte elemente care v-ar putea pune in pericol siguranta in timpul exploatarii vor trebui puse in
evidenta prin marcaje in acele zone.

Atentie! Pentru a putea exploata motocoasa in conditii de siguranta, va trebui sa cititi manualul si sa tineti cont
de marcajele inscrise pe partile motocoasei.

Este interzisa utilizarea motocoasei fard harnasament.

Asigurati-va ca Tnainte de a incepe exploatarea, pe o raza de minim 15 metri nu se afla oameni sau animale pe
care le-ati putea rani deoarece la turatie maxima a discului taietor prin contactul cu pietrisul din
sol sau alte obiecte acestea pot fi proiectate.

Dupa ce ati pornit motocoasa si ati pozitionat-o in siguranta harnasamentului, puteti trece la
exploatarea acesteia. Pentru siguranta dumneavoastra evitati contactul discului cu pietre sau
corpuri dure.

Actionarea transmisiei se face prin actionarea manetei de acceleratie la maxim, pe durata
procesului de cosire, fara fluctuatii ce creeaza socuri in transmisie si determina uzura prematura a acesteia.

8. Metode de cosit

1. Metoda de cosit in spirala sau cifra 9
o Incepeti s& cositi de la exteriorul suprafetei, totodaté alegeti-va modul de cosit, puteti cosi
spre dreapta sau stanga. Este recomandat sa nu cositi in ambele sensuri, deoarece riscati
sa calcati fanul cosit in sensul de intoarcere, conform fig. 6

2. Metoda de cosit drept



e nainte sa incepeti sa cositi fixati-vd un punct de reper orientativ cétre care urmeaza si va
deplasati. Cosirea se poate face prin orientarea manerelor consecutiv catre dreapta sau stanga
in functie de modul propriu de cosit.

Fig. 7

3. Metoda de cosit in panta sau rampa
e Pentru a putea cosi In siguranta pozitionati-va perpendicular pe axa pantei si sprijiniti-va
intotdeauna pe piciorul din rampa, conform fig. 8

Fig. 8

Metoda de cosit folosita pentru defrisare (fig. 9)

e Defrisarea se face intotdeauna cu un disc perfect ales, in functie de arbustii ce trebuie defrisati.
e Pentru o defrisare in siguranta trebuie sa incepeti intotdeauna din marginea suprafetei de cosit si
niciodata din interiorul acestei suprafete, pentru a evita posibile accidente.

5. Metoda de cosit cu ajutorul autocut-ului
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e  Pentru utilizarea autocut-ului trebui sa alegeti perfect tipul de fir pentru suprafata ce trebuie
cosita.
e  Firul care echipeaza autocutul va marunti fin iarba.
e  Autocutul poate fi folosit cu succes in zonele cu obstacole,
pentru aerisirea arborilor, in zonele rosturilor cu borduri.
Pentru manipularea firului va trebui sa actionati autocut-ul prin
apasarea acestuia pe sol sau prin lovirea usoara a acestuia de sol,
conform Fig. 10. Aceasta operatie de manipulare a firului va fi facuta
la turatia maxima a motorului.

Fig. 10

fnainte de a curdta, inspecta sau repara motocoasa dvs., asigurati-vd c& motorul este rece. Deconectati
acumulatorul pentru a preveni o pornire accidentala.

Utilizatorul poate realiza doar interventii de intretinere si service care sunt descrise in acest manual. Interventiile
mai complexe se realizeaza intr-un atelier de service autorizat.

Pentru a putea ascuti discul taietor, precum si pentru alte interventii este indicat s& va deplasati intr-un service
autorizat RURIS.

Anumite parti ale transmisiei lucreaza in vaselina. Este necesar sa completati cu vaselina si sa verificati capul
reductor. Cantitatea de vaselina din capul reductor trebuie verificata inainte de fiecare utilizare.

Daca discul taietor nu taie corespunzator, acesta poate fi ascutit sau in cele din urma inlocuit.

Pentru orice probleme sau neintelegeri asupra modului de lucru cu utilajul contactati distribuitorul autorizat
RURIS.

Pastrati motocoasa, in special orificiile de ventilatie, curate. Nu pulverizati niciodata apa pe corpul dispozitivului!
Nu curatati niciodatd motocoasa si componentele sale cu solventi, inflamabili sau lichide toxice. Curatati-o cu o
carpa umeda.

Utilizati numai accesorii originale si piese de schimb originale.Utilizarea altor piese de schimb poate duce la
accidente/raniri ale utilizatorului.

Va rugam sa contactati un service autorizat RURIS daca aveti nevoie de accesorii sau piese de schimb.

Daca nu folositi motocoasa mai mult timp (peste o saptamana) procedati astfel:

e  Curatati motocoasa.

e  Depozitati intr-un loc uscat, unde copiii nu pot ajunge.

e  Motocoasa trebuie sa fie depozitata pe locuri uscate, cu acoperis si protejate contra umezelii.
e  Ungeti toate partile metalice active cu vaselina.
[ J

Nu depozitati motocoasa in apropierea unor zone inflamabile.

Nu aruncati echipamentele electrice, electronice industriale si partile componente la gunoiul

menajer! Informatii privind DEEE. Avand in vedere prevederile OUG 195/2005 - referitoare la

protectia mediului si 0.U.G. 5/2015. Consumatorii vor avea in vedere urmatoarele indicatii
pentru predarea deseurilor electrice, precizate mai jos:

I - Consumatorii au obligatia de a nu elimina deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)
ca deseuri municipale nesortate si de a colecta separat aceste DEEE.

- Colectarea acestor deseuri numite (DEEE) se va efectua prin Serviciul Public de Colectare de pe raza fiecarui
judet si prin centre de colectare organizate de operatorii economici autorizati pentru colectarea DEEE. Informatii
furnizate de catre Administratia Fondului de Mediu www.afm.ro sau jurnalul Uniuni Europene.

- Consumatorii pot preda DEEE in mod gratuit in punctele de colectare specificate anterior.
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DECLARATIA DE CONFORMITATE CE

Producator: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Alexandru Radoi — Director Proiectare Productie

Descrierea masinii: Motocoasa de umar cu acumulator realizeaza operatii de cosit, masina de baza fiind componenta
energetica iar masa de cosit cu lama de taiat si celelalte accesorii, echipamentul de cosit si de lucru efectiv.

Numar de serie produs: AASF00200001XXRUR3144E, (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie,
caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Produsul: Motocoasa de umar cu acumulator

Model: RURIS Tipul: 3144e
Motor: Electric, fara perii Putere Totala: Pw= 160 Wh
Diametru de taiere cu fir: 300 mm Diametru de taiere cu cutit: 255 mm

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii pe
piata a masinilor, Directiva 2006/42/EC — cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010 — Masini.
Securitate, Directiva 2000/14/CE amendata de Directiva 2005/88/CE , H.G. 1756/2006 — privind limitarea nivelului
emisiilor de zgomot in mediu, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromegnetica, actualizata 2019), Directiva 2011/65/UE din 8 iunie 2011 privind restrictiile de utilizare
a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice amendata prin Directiva 2011/65/EU Anexa
2, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si declaram ca este conform cu principalele
cerinte de siguranta si securitate, nu pune in pericol viata, sanatatea, securitatea muncii si nu are impact negativ asupra
mediului.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in conformitate
cu urmatoarele standarde si directive europene:

SR ENISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011- Securitatea masinilor. Concepte de baza, principii generale de proiectare.
Terminologie de baza, metodologie. Principii tehnice

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014- Unelte electrice portabile cu motor, unelte transportabile si masini pentru
gradina si gazon. Securitate. Partea 1: Prescriptii generale

SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004- Aparate electrice pentru uz casnic si scopuri similare. Securitate. Partea
2-29: Prescriptii particulare pentru incarcatoare de baterie

SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806-1:2022- Masini agricole si forestiere. Cerinte de securitate si incercari pentru
masini portabile cu motor, pentru curatat tufisuri si taiat iarba. Partea 1: Masini echipate cu un motor cu ardere interna
integrat

SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — Aparate electrice pentru uz casnic si scopuri similare. Securitate.
Partea 2-91: Prescriptii particulare pentru masini de tuns gazonul si masini de bordurat portabile si conduse de operator
pedestru

SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021- Aparate electrice pentru uz casnic si scopuri similare.
Securitate. Partea 1: Prescriptii generale

SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008- Metode de masurare a campurilor electromagnetice ale aparatelor electrice de uz
casnic si scopuri similare referitor la expunerea umana

SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017- Acumulatoare alcaline si alte acumulatoare cu electrolit neacid - Cerinte de
securitate pentru acumulatoare etanse portabile si pentru baterii constituite din acestea, destinate utilizarii in aplicatii
portabile. Partea 1: Sisteme cu nickel

SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017- Acumulatoare alcaline si alte acumulatoare cu electrolit neacid - Cerinte de
securitate pentru acumulatoare etanse portabile si pentru baterii constituite din acestea, destinate utilizarii in aplicatii
portabile. Partea 2: Sisteme cu litiu

SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007- Coordonarea izolatiei echipamentelor din retelele de joasa tensiune. Partea
1: Principii, prescriptii si incercari

SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016- Intrerup&toare pentru aparate - Partea 1: Cerinte generale

SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate electrocasnice,
unelte electrice si aparate similare. Partea 1: Emisie
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SR EN IEC 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate electrocasnice,
scule electrice si aparate similare. Partea 2: Imunitate. Standard de familie de produse
SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise de sursele de zgomot utilizand
presiunea acustica
Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in mediul exterior
Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromegnetica, actualizata 2019);
DIRECTIVA 2011/65/UE din 8 iunie 2011 privind restrictile de utilizare a anumitor substante periculoase in
echipamentele electrice si electronice amendata prin Directiva 2011/65/EU Anexa 2
Marca si numele fabricantului: Z.S.1. Co. Ltd

Alte Standarde sau specificatii utilizate:

e SRENISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii

. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

e IS0 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobairii.
Locul si data emiterii: Craiova, 08.12.2025
Anul aplicarii marcajului CE: 2025
Nr. inreg: 1530/08.12.2025
Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin

Director General al SC RURIS IMPEX SRL

DECLARATIA DE CONFORMITATE EC

Producator: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania
Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General
Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Alexandru Radoi — Director Proiectare Productie
Descrierea masinii: Motocoasa de umar cu acumulator realizeaza operatii de cosit, masina de baza fiind componenta
energetica |ar masa de cosit cu lama de taiat si celelalte accesorii, echipamentul de cosit si de lucru efectiv.
- AASF00200001XXRUR3144E, (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie,
caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)
Produsul: Motocoasa de umar cu acumulator

Model: RURIS Tipul: 3144e
Motor: Electric, fara perii Putere Totala: Pw= 160 Wh
Diametru de taiere cu fir: 300 mm Diametru de taiere cu cutit: 255 mm

Nivelul de putere acustica masurat: 93.2 dB(A) Nivelul de putere acustica garantat: 96 dB(A)

Nivelul de putere acustica este certificat de TUV SUD Industrie Service GmbH prin certificat nr.
OR/015231/022/07.12.2023 in conformitate cu prevederile Directivei 2000/14/CE si SR EN ISO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind condlitiile introducerii pe
piata a masinilor, Directiva 2006/42/EC — cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010 — Masini.
Securitate, Directiva 2000/14/CE amendata de Directiva 2005/88/CE , H.G. 1756/2006 — privind limitarea nivelului
emisiilor de zgomot in mediu, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromegnetica, actualizata 2019), DIRECTIVA 2011/65/UE din 8 iunie 2011 privind restrictiile de
utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice amendata prin Directiva 2011/65/EU
Anexa 2, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si declaram ca este conform cu
principalele cerinte de siguranta si securitate, nu pune in pericol viata, sanatatea, securitatea muncii si nu are impact
negativ asupra mediului.

12



Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:
. SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise de sursele de zgomot
utilizand presiunea acustica
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
e SRENISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
. 1ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul. Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 08.12.2025
Anul aplicarii marcajului CE: 2025
Nr. inreg: 1531/08.12.2025
Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al SC RURIS IMPEX SRL
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Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has built
its reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers with
reliable, efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS does
not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the relationship with the
customer is both pre-sale and post-sale advice, with RURIS customers having at their disposal an entire
network of partner stores and service points.

In order to enjoy the product you have purchased, please carefully read the user manual. By following the
instructions, you will have the guarantee of long-term use.

RURIS company is continuously working on the development of its products and therefore reserves the right to
modify, among other things, their shape, appearance and performance, without having the obligation to
communicate this in advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Information and support customers :
Phone: 0351.820.105
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e-mail: info@ruris.ro

Danger !

Careful to the recoil !

Pay attention to objects thrown away !

Danger of injury bodily of persons ARE in close to the
brushcutter !

Attention , disconnect BATTERY When MAKE maintenance
|

Do not use knife with 80 teeth .

Do not use the machine in good condition weather
unfavorable .

Read the user manual !

Use protective helmets !

Use protective gloves !

Use boots or safety shoes !

GOV OB

Before to use brushcutter , read and BOUND all warnings , precautions and instructions FROM this manual .
NOTE: The following safety information is not Destin saddle cover all the conditions and STATEMENTS possible
. Read ENTIRE user manual . Failure to comply instructions and safety information can lead to serious injury or
death .

2
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GENERAL SAFETY RULES
SAVE THESE SAFETY INSTRUCTIONS.
WARNING: Do not use this Brushcutter until you read this instruction manual and know safety instructions ,
operation and maintenance .
WORK AREA SAFETY
» Keep work area clean and well lit.
» Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of liquids, gases or fuel vapors.
Power tools create sparks which may ignite the fuel gases or vapors.
» Keep children and bystanders away. All visitors and pets should be kept a safe distance from the work area.
» Do not allow children or untrained persons to operate this equipment.
» Do not expose power tools to rain or moisture. If water enters a power tool, the risk of electric shock will increase.
* Do not handle the plug or the power tool with wet hands.
* Never allow children to operate the equipment. Never allow adults to operate the equipment without proper
instruction.
» Always wear eye protection and a face shield.
» Tie long hair above shoulder level to prevent it from being caught in moving parts.
* Do not expose the machine to rain, store it indoors.
* Do not operate in poor light.
* Keep all parts of your body away from any moving parts of the machine.
» Wear long pants, protective boots and gloves. Avoid loose clothing and jewelry that can get caught in moving
parts of the machine.
* Do not force the machine.
» Do not operate the machine barefoot or with sandals or improper footwear. Wear protective footwear.
» Maintain a firm footing and balance when operating the brushcutter.
» Do not operate the tool if the switch is not functional.
« Keep all bystanders, children and pets at least 50 metres away. * Do not operate this unit when you are tired, ill
or under the influence of alcohol, drugs or medication.
* Keep all parts of your body away from moving parts and all hot surfaces of the tool.
» Check the work area before each use. Remove all objects such as stones, broken glass, nails, wire or string
that could be thrown or caught by the tool.
* Use only original spare parts and accessories from the manufacturer. The use of any other parts may create a
hazard or cause damage to the product.
* Do not charge the battery tool in the rain or in a wet place. This rule will reduce the risk of electric shock.
« Battery tools do not need to be connected to an electrical outlet; they are always in working order. Be aware of
potential hazards even when not using the battery tool or when changing accessories. Observing this rule will
reduce the risk of electric shock, fire or serious personal injury.
« Disconnect the battery before servicing or cleaning the tool.
» Use only RURIS batteries
« Do not dispose of batteries in a fire, the cells may explode. Consult local regulations for possible special disposal
instructions.
» Do not open or mutilate batteries. The released electrolyte is corrosive and can cause skin and eye irritation. It
may be toxic if swallowed.
* Do not place battery-powered tools or their batteries near fire or other heat sources. This will reduce the risk of
explosion.
« Do not crush, drop or damage the battery pack. Do not use a damaged battery or charger.
» Do not point the tool at people or pets.
* When not in use, the tool should be stored indoors in a dry, locked area out of the reach of children.
» Handle the tool with care. Keep the tool clean for maximum performance. Follow the instructions for proper
maintenance.
* To reduce the risk of electric shock, do not expose the tool to rain or use on wet surfaces. Store indoors.
» Keep these instructions. Refer to them frequently and use them to train others who may use this equipment.
* Keep children away from the work area and under the supervision of a responsible adult.
* Do not allow children to operate the tool.

PERSONAL SAFETY
« All persons, children and pets must remain at a safe distance from the work area.
3
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* Do not operate the tool when tired or under the influence of drugs, alcohol or medication.
« Do not use the tool for any operation other than that for which it was intended.
* Do not wear loose clothing or jewelry when operating the tool.
» Wear eye protection with side shields.
« Keep all parts of the body away from any moving parts.
» Avoid accidental starting. Be sure the switch is in the off position before connecting the battery pack or when
carrying the tool.
» Do not operate the tool on a ladder or unstable support. A stable base on a solid surface allows better control
of the power tool

USE AND MAINTENANCE

» Become familiar with the tool. Read the manual carefully, learn its applications and limitations, and the specific
potential hazards associated with this tool.

» Check for misalignment or binding of moving parts, broken parts, and any other condition that may affect the
tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired before using it.

» Do not force the power tool. Use the power tool correctly for your application.

« Disconnect the battery from the power tool before making any adjustments, changing accessories, or storing
power tools.

» Check the tool for proper operation before using it.

» Keep the cutting blade sharp and clean.

» Do not use the tool unless it has a legible warning label.

«» Use the power tool in accordance with these instructions, taking into account the working conditions. Use of the
power tool for operations other than those intended could result in a hazardous situation.

Battery Safety Rules

« Battery-powered tools should not be plugged into an electrical outlet; therefore, they are always in the on-line
mode. Observing this rule will reduce the risk of electric shock, fire, or serious personal injury. WARNING: When
transporting or servicing the unit, always disconnect the battery.

» Maintain a firm footing to maintain your balance during operation and be sure to use the work harness when
using the electric brushcutter

« Use the brushcutter only in daylight or in good artificial light.

* Do not use the brushcutter in bad weather, especially when there is a risk of a thunderstorm.

*» Do not use the brushcutter if you are tired, ill, or under the influence of drugs, alcohol, or medication.

» Walk, do not run when using the machine

Only use original or Manufacturer-approved cutting attachments.

« Use the brushcutter only with the appropriate cutting line and with both cutting cords at the correct length.

* Only use the brushcutter with the appropriate cutting line and with both cutting cords at the correct length.

*» The 3-edged blade is suitable for cutting bushes and small shrubs up to 2 cm in diameter;

*» The cordless brushcutter should not be used to cut hedges, branches or wood.



Electric motor

HORNS

Transmission rod
Protective device
Reducer head

Bridle catch rod

Throttle lever

Function for use autocut

220NN

. Function for use knife 6

0. the battery ﬁ

1. On/ off button
The images are in character informative , the provider ISI book the right /
to bring MODs structure and function towards the machine present in 3/
this manual. ‘
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1

RURIS batteries benefit from the function "a UP- RURIS Innovation " . This
function help battery when it reaches the critical discharge threshold . Ruris 5
came up with an innovation in the system the cells inside battery , through
which the battery can be Reload after a period of time the long time it was
unloaded . Thus , RURIS users can enjoy the reliability and innovation of
RURIS.

After storage , it is recommended loading at a 6 months - 1 year interval

O’J

Engine Electric, brushless
Battery 2x Li-lon 20V 4 Ah (not included in the product)
Battery Port 2

Total Power Pw= 160 Wh
Rotation speed 7500 rpm
Handle Ergonomic, curved
Wire cutting diameter 300mm
Knife cutting diameter 255mm
Transmission rod diameter 26 mm
Transmission modulation
Knife 3 teeth

Trimmer line

Double wire, Bump Feed system - 1.6mm*5m

Vibration level

2.92m/ s?, K=1.5m/s?

Net weight with accessories

45kg
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Before assembly and commissioning, you must ensure that the battery brushcutter
is correctly assembled according to the assembly plan and follow the instructions in
this manual. Only then can you proceed to the actual commissioning.

Mounting the horns

Loosen the screws located on the clamping bracket, by unscrewing, until it is free from
the thread, then fix the horns in the working position. (fig.1).

Fig. 1
Connecting the transmission

For modular transmissions that come in two segments, they must be connected using the retaining clip and lock
nut (fig 2).

Figure 2

mounting the protective device ( guard )
adapt your protection in attachment points and tighten firm the screws .
This has both role to protect the user of hard objects that may ricochet during of use , as well as the role of load

limiter .
Fig. 3

o N
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Warning ! Do not use Battery Brushcutter without the protective device ( guards ).

Mounting-dismounting the cutting disc and the auto-cut

To proceed properly, you will need to have the following necessary tools at hand: the Allen key and the handle
wrench supplied with the brushcutter.

The order of mounting-dismounting is shown in Fig. 4

Use the Allen key supplied with the brushcutter and position it in the locking hole of the reduction head and in the
locking hole of the spacer in Fig. 4 pos. 5.

Use the wrench supplied with the brushcutter, secure the lock nut and turn counterclockwise to tighten, or
clockwise to loosen.

The 3-tooth cutting disc (pos. 4 Fig. 4) can be mounted on any side with double sharpening.

demontaj
<
6
) 2 3 5
‘Qo |0
- >
montaj
Fig. 4
Check that the entire assembly is correctly mounted and the disc is tightly tightened without axial or transverse

play.

When mounting the auto-cut, pos. 1,2,3 and 4 in fig. 4 are not used. The locking washer (pos. 5, fig. 4) is used to
lock the reducer head shaft, and the auto-cut is then threaded, counterclockwise, by hand, using the lock and
tightening tightly.

If you are unable to do this, you must immediately go to the nearest authorized Ruris service point to remedy this
problem.

Mounting the harness

To mount the harness, you will need to position it on your shoulders, and then secure it.

The harness can be easily fixed to the user's body using the quick-release adjustment elements, without the user
losing time or suffering discomfort during use.

By quick adjustment, the user can start working immediately.

In order to correctly position the brushcutter in the harness, make sure that it is
balanced and does not touch the ground.

To balance the brushcutter in relation to the harness and the user's height, you will
need to perform the following maneuvers:

- make sure that the harness safety is located below the user's hip.

- position the brushcutter in the harness safety and leave it free

- if the brushcutter is not balanced and touches the ground surface with the cutting disc
or the brushcutter tends to lean towards the engine, you will need to reposition the fixing
system located on the transmission rod towards the engine or the cutting disc until you
find the balance point of the brushcutter. In this case, operation will be done easily
without supporting the brushcutter with your hands
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Before starting the brushcutter, you must ensure that the following conditions are met:

e within a radius of 15 meters on either side of the brushcutter, there are no people or objects with which
it could come into contact.

the brushcutter is placed in position horizontal on the ground.

the cables are correct mounted .

the horns are correct mount and fixed.

the reducer head has grease graffitied .

DISC cutter is mounted and fixed correct , assured with the safety nut .

the protective guard is mounted correct .

all bolts the brushcutters are tight firmly .

Checking the cutting disc and the auto-cut.

Caution! When mounting the cutting disc, use the Allen key to unscrew the clamping nut clockwise. After mounting
the cutting disc, make sure that the nut is tightly tightened and the cutting disc is well fixed, guided and does not
show any deformations or cracks on its surface, otherwise replace it.

RURIS brand brushcutters are products that allow you to easily choose the mowing mode, without having to
perform successive adjustment or maintenance maneuvers. Brushcutters create a unitary body with the user and
provide maximum and perfect comfort in operation.

In order to be able to use the brushcutter in optimal working conditions, you will need to check before starting the
mowing operation whether there are objects on the mowing surface, wood stumps, stones, wires, twigs, etc.
objects with which the cutting disc could come into contact.

If you find such objects, you will need to remove them from the surface to be mowed. At the same time,
unevenness or other elements that could endanger your safety during operation will need to be highlighted by
markings in those areas.

Attention! In order to be able to operate the brushcutter safely, you will need to read the manual and take into
account the markings written on the parts of the brushcutter.

It is forbidden to use the brushcutter without a harness..

Make that before starting the operation, within a radius of at least 15 meters there are no people or animals that

a you could injure because at maximum speed of the cutting disc through contact with gravel in the
“7. ground or other objects they can be projected.

I

After you have started the brushcutter and positioned it in the safety of the harness, you can
proceed to its operation. For your safety, avoid contact of the disc with stones or hard objects.
The transmission is operated by operating the throttle lever to the maximum, during the mowing
process, without fluctuations that create shocks in the transmission and determine its premature wear.

Mowing methods

1. Mowing method in a spiral or number 9
e  start saddle mow from the outside the surface , at the same time Choose mowing mode , you
can mow to right or left . It is recommended not to mow in both meanings , because you risk
stepping on hay mowing in the direction of return , according to Fig. 6
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Figure 6

2. Mowing method justice
e Before saddle Started saddle mow set a landmark indicative to which it follows saddle yourself
Mowing can be done by orientation handles consecutive by right or left in depending on the mode
own to mow .

Fig. 7

3.  Mowing method in slope or ramp
e In order to be able mow in safety position your perpendicular on the slope axis and support your
ever on foot from ramp , according to Fig. 8

Fig. 8

Mowing method used for deforestation (fig. 9)
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e  Deforestation is always happening with a perfectly chosen disc , in depending on the shrubs
needed deforest .
e  For a clearing in safety must saddle Started ever from the edge mowing area and never from
inside of This surfaces , to avoid possible accidents.

5. Mowing method with the help autocut
e  for use autocut be saddle choose perfect type of thread for the surface area needed mowed .
e the thread that equips the autocut will finely chop the grass . D
e the autocut can be used successfully in areas with obstacles ,

for bleeding trees , in zone joints with borders .

for handling the thread will need saddle operate autocut by pressing
its on the ground or by hitting its slight contact with the ground,
according to fig. 10. this the wire manipulation operation will be done
at the speed maximum engine speed .

Fig. 10

Before cleaning, inspecting or repairing your brushcutter, make sure the engine is cool. Disconnect the battery to
prevent accidental starting.

The user may only perform maintenance and service interventions that are described in this manual. more
complex interventions are performed in an authorized service workshop .

in order to be able sharpen disc cutter , like and for other interventions is indicated saddle yourself travel in an
authorized ruris service center .

Some transmission parts works in the vaseline. It is necessary saddle complete with Vaseline and saddle check
head reducer . Quantity of grease from head gear must verified before each use .

If disc cutter does not cut properly , this can be sharpened or in the from follow replaced .

For any problems or misunderstandings on mode working with machine contact distributor authorized by
RURIS.

Keep the brushcutter , in special ventilation holes , clean . Do not spray never water on body device !

Do not clean never Battery Brushcutter and its components with solvents , flammable or liquid toxic . Clean it with
a cloth. wet .

Use only original accessories and spare parts originals.using other spare parts may lead to accidents/ injuries to
the user .

yourself Please saddle contact an authorized RURIS service if you have need accessories or spare parts .

If you don't use brushcutter more time (over a week ) proceed thus :
e  Clean the brushcutter .
e  Store in a place dry , where the children can't reach .

10
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e  Battery Brushcutter must to be stored on places dry , with roof and protected against moisture .
grease all parties metal active with vaseline .

® Do not store Battery Brushcutter in Approaching flammable areas .

Don't throw away equipment electrical , electronic industrially and PARTIES components to
the garbage housekeeper ! Information regarding WEEE. Having in view the provisions of GEO
195/2005 - regarding the protection ENVIRONMENT and GEO 5/2015. Consumers WILL have in
view the following Directions for teaching refuse electrical , specified may down :
I - Consumers have the obligation not to eliminate equipment waste electrical and electronic equipment
(WEEE) as unsorted municipal waste and to collect separated these weee.

- collection these waste called (WEEE) will be carried out by Public Collection Service on radius EACH county
and through collection centers organized by operators business authorized for weee collection . Information
provided by administration Environmental Fund www.afm.ro or journal Unions European .

- Consumers can return WEEE free of charge in collection points previously specified .

EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd . Decebal, no . 111, Building Administrative , Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Representative Authorized : Eng . Stroe Marius Catalin — General Manager

Person authorized for FILE technical : Eng. Alexandru Radoi — Design Director output

Description the car : Battery Brushcutter Make mowing operations , basic machine being compound power and the
mower with the cutting blade and other accessories , mowing equipment and work effectively .

Serial number product : AASF00200001XXRUR3144E, (_where AA represents LATEST two digits of the year of
manufacture , characters 5 and 7 batch number, characters 7-12 product number )

Product : Battery Brushcutter

Model: RURIS Type : 3144e
Motor: Electric, without brush Power Total : Pw= 160 Wh
Wire cutting diameter : 300 mm Cutting diameter with knife : 255mm

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer , in accordance with Government Decision 1029/2008 - regarding
the conditions placing on the market of machinery , Directive 2006 /42/EC — safety requirements and safety , Standard
EN ISO 12100:2010 — Machinery. Safety, Directive 2000/14/EC amended by Directive 2005/88/EC , GD 1756/2006 —
on limit level noise emissions in the environment , Directive 2014/30/EU regarding compatibility electromagnetic (GD
487/2016 regarding compatibility electromagnetic compatibility , updated 2019), Directive 2011/65/EU of 8 June 2011
on restrictions on the use of certain substance dangerously in equipment ELECTRICAL and ELECTRONIC fined by
Directive 2011/65/EU Annex 2, we have carried out CERTIFICATION CONFORMITY product with standards specified
and we declare that it complies with the main safety requirements and security , do not endanger life , health , security
LABOR and has no negative impact on environment .

The undersigned Stroe Catalin, the representative the manufacturer , | declare on my own product liability is in
accordance with the following standard and European directives :

SR EN 1SO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Security machines . Basic concepts , general design principles . Basic
terminology , methodology . Technical principles

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014- Tools ELECTRICAL portable motorized tools PORTABLE and MACHINERY
for garden and Turf . Safety. Part 1: General requirements

SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004- Appliances ELECTRICAL for use HOUSEHOLD and purposes similar .
Safety . Part 2-29: Requirements PRIVATE for battery chargers
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SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806 -1:2022- Machinery Agriculture and Forestry . Security requirements and test for
MACHINES portable with motor, for cleaning bushes and cut grass . Part 1: Cars equipped with a combustion engine
intern integrity
SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — Appliances ELECTRICAL for use HOUSEHOLD and purposes similar
. Safety . Part 2-91: Requirements PRIVATE for lawn mowers and edging machines port and led by pedestrian operator
SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021- Appliances ELECTRICAL for use HOUSEHOLD and
purposes similar . Safety . Part 1: General requirements
SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008- Field measurement methods electromagnetic devices electrical appliances
HOUSEHOLD and purposes LIKE regarding exposure humanity
SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017- Accumulators alkaline and other electrolyte batteries non -acidic - Safety
requirements for Accumulators airtight port and for batteries consisting of these , intended for use in applications portable
. Part 1: Nickel systems
SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017- Accumulators alkaline and other electrolyte batteries non -acidic - Safety
requirements for Accumulators airtight port and for batteries consisting of these , intended for use in applications portable
. Part 2 : Lithium systems
SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - Coordination insulation equipment in low voltage networks voltage . Part 1:
Principles, prescriptions and test
SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016- Circuit breakers for appliances - Part 1: General requirements
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibility electromagnetic requirements for DEVICES household
appliances , tools ELECTRICAL and DEVICES similar . Part 1: Emission
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021- Compatibility electromagnetic requirements for DEVICES household
appliances , tools ELECTRICAL and DEVICES similar . Part 2: Immunity . Product family standard
SR EN ISO 3744:2011 - Acoustics - Determination of power levels SOUND emitted by noise sources using PRESSURE
SOUND
Directive 2000/14/EC ( as amended) by Directive 2005 / 88/EC) — Noise emissions in external environment
Directive 2006/42/EC - on cars — the introduction of cars on the market
Direction 2014/30/EU - on compatibility electromagnetic (GD 487/2016 regarding compatibility electromagnetics ,
updated 2019 );
DIRECTIVE 2011/65/EU of 8 June 2011 on usage restrictions A CERTAIN substance dangerously in equipment
ELECTRICAL and ELECTRONIC fined by Directive 2011/65/EU Annex 2
The brand and NAMEs Manufacturer : ZSI Co. Ltd

Other Standards or specifications used :

. SR EN ISO 9001 - Quality Management System

. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System

. 1ISO 45001:2018 - Occupational Health Management System and Security Occupational .
Note : documentation TECHNICAL is owned by the manufacturer .
Specification : Presence statement is conform to the original .
Validity period : 10 years from the date of approval .
Place and date of issue : Craiova, 08.12.2025
Year of application CE marking : 2025
Registration number : 1530/08.12.2025
Person authorized and signature : Engineer Stroe Marius Catalin
,n'"" General Manager of SC RURIS IMPEX SRL
i
']
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, no . 111, Building Administrative , Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Representative Authorized : Eng . Stroe Marius Catalin — General Manager

Person authorized for FILE technical : Eng. Alexandru Radoi — Design Director output

Description the car : Battery BrushcutterMake mowing operations , basic machine being compound power and the
mower with the cutting blade and other accessories , mowing equipment and work effectively .

Serial number product : AASFO0200001XXRUR3144E, ( where AA represents LATEST two digits of the year of
manufacture , characters 5 and 7 batch number, characters 7-12 product number )

Product : Battery Brushcutter

Model: RURIS Type : 3144e
Motor: Electric, without brush Power Total : Pw= 160 Wh
Wire cutting diameter : 300 mm Cutting diameter with knife : 255mm

Power level acoustic measured : 93.2 dB(A ) Power level acoustic guaranteed : 96 dB(A)
Power level acoustic is certified by TUV SUD Industrie Service GmbH by certificate no. OR/015231/022/07.12.2023 in
accordance with the provisions Directive 2000/14/EC and SR EN I1SO 3744:2011
We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer , in accordance with Government Decision 1029/2008 - regarding the
conditions placing on the market of machinery , Directive 2006 /42/EC — safety requirements and safety , Standard EN
ISO 12100:2010 — Machinery. Safety, Directive 2000/14/EC amended by Directive 2005/88/EC , Government Decree
1756/2006 — on limit level noise emissions in the environment , Directive 2014/30/EU regarding compatibility
electromagnetic (GD 487/2016 regarding compatibility electromagnetic , updated 2019), DIRECTIVE 2011/65/EU of 8
June 2011 on restrictions on the use of certain substance dangerously in equipment ELECTRICAL and ELECTRONIC
fined by Directive 2011/65/EU Annex 2, we have carried out CERTIFICATION CONFORMITY product with standards
specified and we declare that it complies with the main safety requirements and security , do not endanger life , health ,
security LABOR and has no negative impact on environment .
The undersigned Stroe Catalin, the representative the manufacturer , | declare on my own product liability is in
accordance with the following standard and European directives :

. SR EN ISO 3744:2011 - Acoustics - Determination of power levels SOUND emitted by noise sources using

PRESSURE SOUND

Other Standards or specifications used :

e  SRENISO 9001 - Quality Management System

. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System

. 1ISO 45001:2018 - Occupational Health Management System and Security Occupational .
Note : documentation TECHNICAL is owned by the manufacturer .
Specification : Presence statement is conform to the original. Validity period : 10 years from the date of approval .
Place and date of issue : Craiova, 08.12.2025
Year of application CE marking : 2025
Registration number : 1531/08.12.2025
Person authorized and signature : Engineer Stroe Marius Catalin
General Manager of SC RURIS IMPEX SRL
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Kedves vasarlonk!

Kdészonjuk, hogy a RURIS termék megvasarlasa mellett dontétt, és hogy bizalmat szavazott cégiinknek ! A
RURIS 1993 6ta van jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely hirnevét igéreteinek betartasaval,
valamint a folyamatos befektetésekkel épitette fel, amelyek célja, hogy megbizhato, hatékony és minéségi
megoldasokkal segitse az Ugyfeleket.

Meggy6z6édésiink, hogy értékelni fogja termékiinket, és sokaig élvezni fogja annak teljesitményét. A RURIS
nem csupan gépeket kinal ugyfeleinek, hanem komplett megoldasokat. Az ligyfélkapcsolat fontos eleme mind
az értékesités el6tti, mind az értékesités utani tanacsadas, a RURIS lgyfeleinek pedig partneri Uzletek és
szervizpontok teljes halézata all rendelkezésére.

Ahhoz, hogy 6romét lelje a megvasarolt termékben , kérjik, figyelmesen olvassa el a hasznalati Utmutatét. Az
utasitasok betartasaval hosszu tava hasznalatra garanciat vallal.

A RURIS vallalat folyamatosan fejleszti termékeit, ezért fenntartja a jogot, hogy tébbek kdzétt azok alakjat,
megjelenését és teljesitményét modositsa anélkil, hogy errél el6zetesen értesitést kellene kildenie.

Még egyszer kdszonjik, hogy a RURIS termékeket valasztotta!

Informaciok és lgyfélszolgalat :
Telefon: 0351.820.105
email: info@ruris.ro
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Veszély!

Vigyazz a visszarugassal !

Figyelj a targyakra dobott el !

Személyi sérllés veszélye all fenn, ha a bozétvagd
kozelében tartézkodik !

Figyelem, KARBANTARTAS ESETEN SZUKSEGES az
AKKUMULATOR KIKOTESE !

Ne hasznaljon kést 80 foggal .

Ne hasznalja a gépet j6 id6jarasi kérilmények kozott
kedvezétlen .

Olvasd el a hasznalati utmutatot!

Hasznaljon véddsisakot!

Hasznaljon védékeszty(it!

Hasznaljon csizmat vagy biztonsagi védéfelszerelést cipdk !

GO MOl PP p

A boz6tvago hasznalata elétt , olvasd el és KOTOLD be az dsszes figyelmeztetést, dvintézkedések és utasitasok
ettél kézikonyv .

MEGJEGYZES: A kovetkezd A biztonsagi informacidk nem tartalmazzak a Destin nyereghuzat minden
lehetséges feltételét és NYILATKOZATAT. Olvassa el a TELJES felhasznaléi kézikényvet . Az utasitasok és
biztonsagi informacidk be nem tartasa sulyos sérilésekhez vezethet. sériilés vagy halal .

ALTALANOS BIZTONSAGI SZABALYOK

2
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ORIZZE MEG EZEKET A BIZTONSAGI UTASITASOKAT.

FIGYELMEZTETES: Ne hasznalja ezt a Boztvago -ig te olvas ismerje ezt a hasznalati itmutatét , és ismerje a
biztonsagi elSirasokat utasitasok, iizemeltetés és karbantartas.

MUNKATERULET BIZTONSAGA

* Tartsa tisztan és jol megvilagitva a munkatertletet.

* Ne hasznaljon elektromos szerszamokat robbanasveszélyes kornyezetben, példaul folyadékok, gazok vagy
Uzemanyagg6zok jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat kelthetnek, amelyek meggyuijthatjak az
Uzemanyaggazokat vagy -g6zdket.

 Tartsa tavol a gyermekeket és a szemtanukat. Minden latogatét és hazidllatot biztonsagos tavolsagban kell
tartani a munkatertlettél.

» Ne engedje, hogy gyermekek vagy nem megfelel6 képzéssel rendelkezd személyek kezeljék a berendezést.

* Ne tegye ki az elektromos szerszamokat esének vagy nedvességnek. Ha viz kerll az elektromos szerszamba,
megnd az aramités kockazata.

* Ne fogja meg a csatlakozodugét vagy az elektromos szerszamot nedves kézzel.

» Soha ne engedje, hogy gyermekek kezeljék a berendezést. Soha ne engedje, hogy felnéttek megfelel oktatas
nélkil kezeljék a berendezést.

» Mindig viseljen szemvédét és arcvédoét.

* A hosszu hajat kdsd 6ssze vallmagassag folé, hogy ne akadjon be a mozgé alkatrészekbe.

* Ne tegye ki a gépet esének, tarolja beltérben.

* Ne hasznalja gyenge fényviszonyok mellett.

« Tartsa tavol testének minden részét a gép mozgo alkatrészeitdl.

* Viseljen hosszU nadragot, véddcsizmat és keszty(it. Kerilje a b6 ruhdzatot és ékszereket, amelyek
beakadhatnak a gép mozgo6 alkatrészeibe.

* Ne erdltesse a gépet.

» Ne hasznalja a gépet mezitlab, szandalban vagy nem megfelel6 labbeliben. Viseljen védélabbelit.

bozétvagd hasznalata kdzben tgyeljen a szilard allasra és az egyensulyara .

* Ne hasznalja a szerszamot, ha a kapcsol6 nem muikaodik.

« Tartsa a szemlél6ket, gyermekeket és haziallatokat legalabb 50 méter tavolsagra. « Ne hasznalja a készuléket,
ha faradt, beteg, illetve alkohol, drogok vagy gyogyszerek hatasa alatt all.

* Tartsa tavol testének minden részét a mozgé alkatrészektdl és a szerszam minden forré feliletétdl.

» Minden hasznalat el6tt ellenérizze a munkateruletet. Tavolitson el minden targyat, példaul kbveket, torétt Gveget,
szbgeket, drétot vagy zsinort, amelyeket a szerszam elrepithet vagy elakadhat.

« Kizarolag a gyarto eredeti alkatrészeit és tartozékait hasznalja. Barmilyen mas alkatrész hasznalata veszélyt
jelenthet, vagy karosithatja a terméket.

* Ne toltse az akkumulatoros szerszamot esében vagy nedves helyen. Ez a szabaly csékkenti az aramités
kockézatat.

» Az akkumulatoros szerszamokat nem kell elektromos aljzathoz csatlakoztatni; mindig miikéddképesek. Legyen
tisztaban a lehetséges veszélyekkel akkor is, ha nem hasznalja az akkumulatoros szerszamot, vagy amikor
tartozékokat cserél. E szabaly betartdsa csdkkenti az aramutés, a tliz vagy a sulyos személyi sértlés kockazatat.
» A szerszam szervizelése vagy tisztitasa el6tt huzza ki az akkumulatort.

« Kizarélag RURIS elemeket hasznaljon

* Ne dobja tlizbe az elemeket, mert felrobbanhatnak. A lehetséges kulonleges artalmatlanitasi utasitasokkal
kapcsolatban tekintse meg a helyi el6irasokat.

esetén mérgez6 lehet .

* Ne helyezzen akkumulatoros szerszamokat vagy azok akkumulatorait tliz vagy mas héforras kozelébe. Ez
csokkenti a robbanasveszélyt .

* Ne torje 0ssze, ne ejtse le és ne sértse meg az akkumulatorcsomagot. Ne hasznaljon sérilt akkumulatort vagy
toltét.

* Ne iranyitsa a szerszamot emberekre vagy haziallatokra.

* Hasznalaton kivil a szerszamot beltérben, szaraz, zart helyen, gyermekek elél elzarva kell tarolni.

» Ovatosan kezelje a szerszamot. A maximalis teljesitmény érdekében tartsa tisztan. Kbvesse a megfelelé
karbantartasra vonatkozé utasitasokat.

» Az aramités kockazatanak csokkentése érdekében ne tegye ki a szerszamot esének, és ne hasznalja nedves
fellleten. Tarolja beltérben.
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- Orizze meg ezeket az utasitasokat. Gyakran olvassa el 8ket, és hasznalja fel masok betanitasahoz, akik esetleg
hasznaljak ezt a berendezést.
« Tartsa tavol a gyermekeket a munkatertlettdl, és felligyelje ket egy felel6s felnéttre.
* Ne engedje, hogy gyermekek kezeljék a szerszamot.
SZEMELYES BIZTONSAG
» Minden személynek, gyermeknek és haziallatnak biztonsagos tavolsagban kell maradnia a munkatertlettél.
* Ne hasznalja a szerszamot, ha faradt, illetve ha kabitészer, alkohol vagy gyogyszer hatasa alatt all.
* Ne hasznalja a szerszamot a rendeltetésétél eltéré miveletre.
« A szerszam hasznalata kdzben ne viseljen b6 ruhazatot vagy ékszert.
« Viseljen oldalsé védével ellatott szemvédot.
* Tartsa tavol testének minden részét a mozgé alkatrészektol.
» Kerllje a véletlen beinditast. Gy6z6djon meg réla, hogy a kapcsol6é kikapcsolt alldsban van, miel6tt
csatlakoztatja az akkumulatort, vagy amikor hordozza a szerszamot.
» Ne hasznadlja a szerszamot Iétran vagy instabil fellleten. A szilard fellleten 1évé stabil alap lehetévé teszi az
elektromos szerszam jobb iranyitasat.

HASZNALAT ES KARBANTARTAS

* Ismerkedjen meg a szerszammal. Olvassa el figyelmesen a kézikényvet, ismerkedjen meg az alkalmazasi
lehet6ségekkel és korlataival, valamint a szerszammal kapcsolatos lehetséges veszélyekkel.

« Ellenérizze a mozgo alkatrészek hibas beallitasat vagy beszorulasat, valamint a torott alkatrészeket és minden
mas olyan korilményt, amely befolyasolhatja a szerszam miikddését. Sériilés esetén hasznalat el6tt javittassa
meg az elektromos szerszamot.

* Ne erdltesse az elektromos szerszamot. Hasznélja az elektromos szerszamot a feladatnak megfeleléen.

» Mielétt barmilyen beallitast végezne, tartozékokat cserélne, vagy az elektromos szerszamot tarolna, huzza ki
az akkumulatort az elektromos szerszambol.

» Hasznalat elétt ellendrizze a szerszam megfelelé mikodését.

« Tartsa élesen és tisztan a vagopengét.

* Ne hasznalja a szerszamot, hacsak nincs rajta olvashato figyelmeztetd cimke.

* Az elektromos szerszamot a jelen utasitasoknak megfeleléen, a munkakoriimények figyelembevételével
hasznalja. Az elektromos szerszam rendeltetésétdl eltéré hasznalata veszélyes helyzetet teremthet.

Akkumulatorbiztonsagi szabalyok

* Az akkumulatoros szerszamokat tilos elektromos aljzatba csatlakoztatni; ezért mindig online tzemmaédban
vannak. Ennek a szabalynak a betartasa cstkkenti az aramiités, a t(iz vagy a sulyos személyi sériilés kockazatat.
FIGYELMEZTETES: A késziilék szallitasakor vagy szervizelésekor mindig hlizza ki az akkumulatort.

* Mlkddés kdzben tartsa szilardan a labat az egyensulyanak megérzése érdekében, és az elektromos bozo6tvago
hasznalatakor feltétlenil hasznalja a munkahevedert.

bozétvagét csak nappali fényben vagy j6 mesterséges fényben haszndlja .

* Ne hasznalja a boz6tvagot rossz idében, kuléndsen zivatarveszély esetén.

» Ne hasznalja a bozétvagot , ha faradt, beteg, illetve kabitdszer, alkohol vagy gyogyszer hatasa alatt all.

* A gép hasznalata kézben gyalogoljon, ne fusson

Kizarolag eredeti vagy a gyarto altal jovahagyott vagoéfelszerelést hasznaljon.

» A bozo6tvagoét csak megfeleld vagoszallal és mindkét vagdzsinor megfeleld hosszisagu legyen hasznalva.
bozo6tvagét csak megfeleld vagoszallal és mindkét vagdzsinor megfelelé hosszusagu legyen.

« A 3 éli penge alkalmas bokrok és kisebb cserjék vagasara 2 cm atmérdig ;

» Az akkus bozo6tvagét nem szabad sévények, agak vagy fa vagasara hasznaini.
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Elektromos motor
SZARVOK
Attételi rud
Védbeszkdz
Reduktorfej
Kantarfogé rud
Gazkar

az automatikus vagas hasznalatahoz
. A kés funkcidja

0. az akkumulator

1. Be/ki gomb

220NN

A képek tajékoztato jellegliek, az ISl szolgaltaté fenntartja a jogot, hogy
a MOD-ok felépitését és funkcidit a jelen kézikonyvben bemutatott
géphez igazitsa.

»o UP - RURIS Innovation ” funkcié el6nyeit élvezik . Ez a funkci6 segit az
akkumulatornak, amikor eléri a kritikus kisUtési kuszobét. A Ruris egy
innovaciot fejlesztett ki az akkumulatoron belili cellak rendszerében,
amelynek kdszdnhetéen az akkumulator egy hosszabb Uresjarati id6szak utan
Ujratolthetd. igy a RURIS felhasznalok élvezhetik a RURIS megbizhatésagat
és innovacidjat .

Utan tarolas , azt van ajanlott terhelés 6 honapos kortol 1 éves Kkorig

1

intervallum

O’J

Motor

Elektromos, kefe nélkili

Akkumulator

2x Li-lon 20V 4 Ah (nem része a terméknek)

Akkumulator port 2

Teljes teljesitmény Pw = 160 Wh

Forgasi sebesség 7500 fordulat/perc

Fogantyu Ergonomikus, ivelt

Droétvagasi atméré 300 mm

Kés vagasi atmérdje 255 mm

Attételi rad atméroje 26 mm

Terjedés modulacioé

Kés 3 fog

damil Dupla huzal, Bump Feed rendszer - 1.6mm * 5m

Rezgésszint

2,92 m/s?, K=1,5 m/s?

Nett6 tomeg tartozékokkal

4,5 kg
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Osszeszerelés és (izembe helyezés el6tt gy6zédjon meg arrdl, hogy az
akkumulatoros bozotvago a szerelési tervnek megfeleléen van 6sszeszerelve, és
kdvesse a jelen kézikdnyvben talalhato utasitdsokat. Csak ezutan folytathatja a
tényleges Uzembe helyezést.

A kiirtok felszerelése

Lazitsa meg a szoritékon talalhatd csavarokat ugy , hogy kicsavarja 6ket, amig a
menet ki nem j6n, majd régzitse a szarvakat munkahelyzetben (1. abra).

1. dbra
A sebességvaltoé csatlakoztatasa

A két szegmensbdl allé modularis sebességvaltok esetében azokat régzitékapocs és rogzitbanya segitségével
kell 6sszekapcsolni (2. abra).

2. abra

a védoberendezés ( véddburkolat ) felszerelése
alkalmazkodni a rogzitési pontokon a védelmet , és huzza meg huzza meg a csavarokat .
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Ennek mindkettdje megvan szerepe a kemény targyak felhasznaléjanak védelmében hogy visszapattanhat
hasznalat kozben , valamint a terhelés szerepe korlatozo .

3. dbra

Ne Ne?

Figyelem! Ne hasznaljon akkumulatoros bozétvagot a védoéberendezés nélkiil ( 6rok ).

A vagokorong és az automatikus vago fel- és leszerelése

A megfeleld eljarashoz a kovetkezd szikséges szerszamokra lesz sziksége: a bozotvagohoz mellékelt
imbuszkulcsra és markolatkulcsra .

A fel- és leszerelés sorrendjét a 4. abra mutatja.

bozétvagdhoz mellékelt imbuszkulcsot , és helyezze azt a reduktorfej rogzitéfurataba és a 4. abra 5. pozicidjaban
lathaté tavtartéd rogzitéfurataba.

Hasznadlja a bozétvagéhoz mellékelt villaskulesot , rogzitse a rogzitéanyat, és forgassa el az 6ramutaté jarasaval
ellentétes iranyba a meghuzashoz, vagy az éramutato jarasaval megegyezd iranyba a kilazitashoz.

A 3 fogu vagokorong (4. poz. 4. abra) barmelyik oldalra felszerelhet6 dupla élezéssel .

demontaj
<
) 2 3 5 )
O(EQ) @
- >
montaj
4. abra

Ellendrizze, hogy a teljes szerelvény megfeleléen van-e felszerelve, és a tarcsa szorosan meg van-e hizva
tengelyiranyd vagy keresztiranyu jaték nélkul.

Az automata vago felszerelésekor a 4. abran lathaté 1., 2., 3. és 4. poziciét nem hasznaljuk. A rogzité alatét (5.
pozicio, 4. abra) rogziti a reduktor fejtengelyét, majd az automata vagét kézzel, az 6ramutatod jarasaval ellentétes
iranyban kell menettel régziteni a retesz segitségével, és szorosan meghuzni.

Ha ezt nem tudja megtenni, azonnal forduljon a legkdzelebbi hivatalos Ruris szervizponthoz a probléma
megoldasa érdekében.

A kabelkoteg felszerelése

7



HU
A heveder felszereléséhez a valladra kell helyezni , majd régziteni.
A heveder kdnnyen rogzithetd a felhasznalo testéhez a gyorskioldo allitéelemek segitségével, anélkil, hogy a
felhasznald id6t veszitene vagy kellemetlenséget szenvedne hasznalat kdzben.
készonhetéen a felhasznalé azonnal elkezdhet dolgozni.

A bozétvagd hevederben vald helyes elhelyezéséhez gy6z6djon meg arrél, hogy az
kiegyensulyozott és nem ér a talajhoz .

bozotvagénak a hevederhez és a felhaszndldé magassagahoz viszonyitott
kiegyensulyozasahoz a kovetkezé miveleteket kell végrehajtania:

- gy6z6djon meg arrél, hogy a heveder biztonsagi 6ve a felhasznald csipdje alatt
talalhato.

- helyezze a bozo6tvagét a heveder biztonsagi zaraba, és hagyja szabadon

- Ha a bozé6tvagé nincs kiegyensulyozva, és a vagokoronggal hozzaér a talajhoz, vagy
a bozotvagd a motor felé dél, akkor a hajtoradon talalhato rogzitérendszert a motor
vagy a vagokorong felé kell mozgatni, amig meg nem taldlja a bozétvagd egyensulyi
pontjat . Ebben az esetben a mikddtetés konnyen elvégezheté anélkil, hogy kézzel
kellene megtamasztani a bozétvagot .

A bozotvago beinditasa elétt gy6z6djon meg arrdl, hogy a kovetkezd feltételek teljesiinek:

e A bozotvagé mindkét oldalan 15 méteres korzetben nincsenek olyan személyek vagy targyak,
amelyekkel az érintkezhetne.

a bozotvagé van vizszintes helyzetben elhelyezve a talajon .

a kabelek megfelel6en vannak felszerelve.

A szarvak megfelel6en vannak felszerelve és rogzitve.

A reduktor fején zsiros graffiti van.

A DISC vago szerelt és rogzitett helyes, biztositott a biztonsaggal di6 .

a véddburkolat van felszerelt helyes .

A bozo6tvagok dsszes csavarja szorosan meg van hizva .

A vagokorong és az automatikus vago ellendrzése .

Figyelem! A vagokorong felszerelésekor az imbuszkulccsal csavarja ki a régzitéanyat az 6ramutaté jarasaval
megegyez6 iranyban. A vagokorong felszerelése utan gy6z6djon meg arrél, hogy az anya szorosan meg van
huzva, a vagékorong jél van régzitve, vezetve, és nem lathato rajta deformacié vagy repedés, ellenkez6 esetben
cserélje ki.

A RURIS markaju bozétvagdk olyan termékek, amelyek lehetévé teszik a vagasi méd egyszeri kivalasztasat
anélkul, hogy egymast kdvetd beallitasi vagy karbantartasi manévereket kellene végezni. A boz6tvagok egységes
testet alkotnak a felhasznaléval, és maximalis, tokéletes kényelmet biztositanak a hasznalat soran.

A bozétvagd optimalis munkakorilmények kozotti hasznalatahoz a flinyirds megkezdése el6tt ellendrizni kell,
hogy nincsenek-e a vagofeliileten olyan targyak, mint a fatuskdk, koévek, drotok, gallyak stb., amelyekkel a
vagokorong érintkezhet.

Ha ilyen targyakat talal, el kell tavolitania azokat a nyirandé fellletrél. Ugyanakkor az egyenetlenségeket vagy
mas elemeket, amelyek veszélyeztethetik a biztonsagat a munka kézben, jeldlésekkel kell kiemelni.

Figyelem! A bozétvagd biztonsagos kezeléséhez el kell olvasnia a kézikonyvet, és figyelembe kell vennie a
bozo6tvagd alkatrészein talalhato jeldléseket .

Tilos a bozotvagét heveder nélkul hasznalni ..

8
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Gyartas A mivelet megkezdése el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy legalabb 15 méteres kdrzetben nincsenek olyan
emberek vagy allatok, akiket megsérilhet, mert a vagokorong maximalis sebességnél a talajban

‘7, A Iévd kavicsnak vagy mas targyaknak valo érintkezés esetén kirepllhetnek.
e -
g Miutan beinditotta a bozotvagot és a heveder biztonsagos helyére helyezte , folytathatja a

munkat. Biztonsaga érdekében kerilje a tarcsa kovekkel vagy kemény targyakkal valo
érintkezését.

A valtét a gazkar maximalisra allitasaval lehet mikddtetni a flnyiras soran, ingadozasok nélkul, amelyek
Iokéseket okoznanak a valtéban és id6 el6tti kopast okoznanak.

Flinyirasi médszerek

1. Kaszalas modszer spiralban vagy 9-es szamban
e rajtnyereg szénaboglya kivilrél a fellletrél , ugyanakkor valassza ki Nyirasi médban jobbra
vagy balra is nyirhat fivet . nem ajanlott mindkettében flnyirni jelentések , mert te kockazat
szénara |épve visszafelé nyirds , a 6. abra szerint

6. abra

2.  Flnyirasi modszer igazsagossaga
e A nyeregnyiras megkezdése el6tt allitson be egy tajékozodasi pontot, amelyhez a nyeregnyiras
kovetkezik. A nyirast a fogantyuk jobbra vagy balra, egymast koveté tajolasaval lehet elvégezni,
a nyirasi modtol fuggben .

7. dbra

3. Kaszalas modszer lejtén vagy rampan
e Ahhoz , hogy biztonsagos helyzetben tudjon flinyirni , merélegesen a lejté tengelyére, és
tdmassza ala a valaha gyalogosan rampa , a 8. abra szerint



HU

8. abra

Erdéirtashoz hasznalt flinyirasi modszer (9. abra)

e  Erdéirtas van mindig tokéletesen torténik kivalasztott korong, a cserjéktél figgbéen szikséges
erddirtas .

e  Abiztonsagos tisztashoz nyeregbe kell nyergelni Elinditva valaha a szélérél nyirasi terilet és soha

-t6l ezen fellletek belsejében , hogy elkerllie az esetleges baleseteket.

9. abra

5. Kaszalas médszer az autocut segitségével

e  automatikus vagashoz legyen nyereg valaszt tokéletes menettipus a sziikséges felllethez
kaszalt .

e  automatikus vagoét rogzité szal finomra apritja a flvet.

e  a Az autocut sikeresen alkalmazhato akadalyokkal teli
teriileteken, vérzé fak esetén, szegélyekkel ellatott zonak
illesztéseiben .

a szal kezeléséhez igény nyereg mikodik automatikus vagas a

féldh6z nyomassal vagy utéssel annak enyhe talajjal valo érintkezés

, a 10. abra szerint . Ez a vezetékes manipulaciés mivelet akarat

legyen a maximalis motorfordulatszamon végezték .

8. KARBANTARTAS Fig. 10

A bozotvago tisztitasa, ellenbrzése vagy javitasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a motor leh(lt. Valassza le az
akkumulatort a véletlen beinditas elkeriilése érdekében.
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A felhasznalé csak azokat a karbantartasi és szervizelési beavatkozasokat végezheti el, amelyek ebben a
kézikdnyvben le vannak irva. bévebben A komplex beavatkozasokat hivatalos szervizmihelyben végzik .

ban hogy a vagétarcsat élezni lehessen , példaul és mas beavatkozasokhoz is jelzett nyereg magad
engedélyezett jarmivel utazni ruris szervizkdzpont .

Néhany sebességvalto alkatrész vazelinben mikddik . szikséges nyereg teljes vazelinnel és nyeregellenérzd
fejjel reduktor . Zsirmennyiség -6l fej a felszerelést ellendrizni kell elétt minden egyes hasznalat .

Ha a vagokorong nem vag rendesen , ez lehet élezett vagy a kdvetkezébdl kicserélve .

Barmelyikhez problémak vagy félreértések bekapcsolt mod géppel dolgozik, vegye fel a kapcsolatot a
forgalmazéval a RURIS engedélyezte .

Tartsa tisztan a bozoétvagét , a specialis szellézényilasokon keresztll . Soha ne permetezzen vizet a készilék
testére !

Soha ne tisztitsa az akkumulatoros bozotvagot és alkatrészeit oldészerek , gyulékony vagy folyékony mérgezé .
Tisztitsd meg . egy kendével.nedves .

Kizarolag eredeti tartozékokat és alkatrészeket hasznaljon . méas A pétalkatrészek balesetet/sérulést okozhatnak
a felhasznalénak .

magad Kérem nyereg, ha sziiksége van ra , forduljon egy hivatalos RURIS szervizhez tartozékokat vagy
alkatrészeket .

Ha te Ne hasznald a bozétvagot hosszabb ideig (egy hétnél tovabb ) folytatas igy :

e  Tisztitsa meg a bozdtvago .

e  Szaraz, gyermekektél elzart helyen tarolandé nem tudok eléri .

o Az akkumulatoros boz6tvagot szaraz helyen tarolva , tetével és védelemmel ellen nedvesség .
e  be vazelinnel a fémfelliletek minden oldalat .
[ ]

Ne téarolja az akkumulatoros bozotvagét kdzeledd helyen gyulékony terileteken .

Ne dobd el felszerelés elektromos , elektronikus iparilag és FELEK alkatrészeit a szemétbe
hazvezeténé ! Informaciok az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairol.
Tekintettel a 195/2005. sz. GEO KORNYEZETVEDELEMRE és a GEO 5/2015. sz.
rendelkezéseire, a fogyasztoknak a kovetkezd, a hulladékka valt elektromos berendezések
I oktatasara vonatkozo utasitasokat kell figyelembe venniiik:
- A fogyasztok kotelesek nem megszintetni felszerelés elektromos és elektronikus hulladék berendezéseket
(WEEE) vélogatatlan kommunalis hulladékként , és gyUjtsék elvalasztott ezek pfuj .

- ezek gylijteménye hulladék ugynevezett ( WEEE ) legyen a Kozgy(jtési Szolgalat altal az egyes megyék sugaru
korzetében , valamint a hulladékgyUjtésre jogosult vallalkozasok altal szervezett gyijtékézpontokon keresztiil
végzett gyljtemény. Az adminisztracio altal szolgaltatott informaciok Kérnyezetvédelmi Alap www.afm.ro vagy az
Unions European folyoirat .

- A fogyaszték ingyenesen leadhatjak az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait a korabban
megadott gyUljtépontokon.

EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyarté6: SC RURIS IMPEX SRL c €
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Bvd . Decebal, nem. 111, Epl’]letigazgatési , Craiova, Dolj, Romania
Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Felhatalmazott képviseld: mérndk Stroe Marius Catalin — Ugyvezet6 igazgatd
A FILE miszaki részlegéért felel6s személy : Alexandru Radoi mérnék — Tervezési igazgatd
Az auto leirasa : Akkumulatoros bozétvagé A fiinyirasi miveletek elvégzéséhez az alapgép Osszetett teljesitményd,
a flnyird pedig a vagopengével és egyéb tartozékokkal, a flnyiréfelszereléssel és a munkaval egyitt hasznalhato.

hatékonyan .

Termék sorozatszama: AASF00200001XXRUR3144E, (ahol az AA a gyartasi év két utols6 szamjegyét, az 5. és 7.
karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakter pedig a termékszamot jel6li)

Termék: Akkumulatoros bozétvago

Modell: RURIS Tipus: 3144e
Motor: Elektromos, szénkefe nélkdl Teljes teljesitmény: Pw = 160 Wh
Droétvagasi atmérd: 300 mm-es vagasi atméré késsel: 255 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyart6, 6sszhangban a gépek forgalomba hozatalanak feltételeirél sz616 1029/2008.
szamu kormanyhatarozattal, a 2006/42/EK iranyelvvel — biztonsagi kbvetelmények és biztonsag, valamint az EN ISO
12100:2010 szabvannyal — Gépek. Biztonsag, a 2005/88/EK iranyelvvel médositott 2000/14/EK irdnyelv , az
1756/2006. szamu iranyelv — a kdrnyezeti zajkibocsatas hatarértékeir6l, a 2014/30/EU irdnyelv az elekiromagneses
kompatibilitasrol (487/2016. szamu iranyelv az elektromagneses kompatibilitasrol, frissitve 2019-ben), a 2011/65/EU
iranyelv ( 2011. janius 8.) az elektromos és elektronikus berendezésekben talalhaté egyes veszélyes anyagok
felhasznalasanak korlatozasarol, amelyet a 2011/65/EU iranyelv 2. melléklete szabalyoz. Elvégeztik a termék
MEGFELELOSEGI TANUSITVANYAT a meghatarozott szabvanyoknak megfelelen, és kijelentjiik, hogy megfelel a
fébb biztonsagi és biztonsagtechnikai kdévetelményeknek, nem veszélyezteti az életet, az egészséget, a
munkabiztonsagot, és nincs negativ hatasa a kGrnyezetre.

Alulirott Stroe Catalin, a gyarto képvisel6je, sajat termékfelelésségemre vallalom, hogy a termék megfelel a kdvetkezd
szabvanyoknak és eurdpai iranyelveknek:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Biztonsagi gépek. Alapfogalmak, altalanos tervezési elvek. Alapvetd
terminolodgia, médszertan. Miszaki alapelvek.

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014- Szerszamok ELEKTROMOS hordozhaté motoros szerszamok és kerti és
gyepapolasi gépek. Biztonsag. 1. rész: Altalanos kovetelmények

SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004- HAZTARTASI és hasonlé céli VILLAMOS KESZULEKEK. Biztonsag.
2-29. rész: MAGANKORNYEZETBE HELYEZETT akkumulatortéltékre vonatkozé kévetelmények

SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806 -1:2022- Mezdgazdasagi és erdészeti gépek. Hordozhaté, motoros GEPEK
biztonsagi kévetelményei és vizsgalata bokrok tisztitasara és flinyirasra. 1. rész: Bels6 égésii motorral felszerelt auték
belsé integritasa

SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — HAZTARTASI és hasonlé célu ELEKTROMOS késziilékek. Biztonsag.
2-91. részz. MAGANKORNYEZETBE HELYEZETT Fiinyirokra és szegélynyiré gépekre vonatkozo kdvetelmények,
gyalogos kezeld altal vezetve és feliigyelet mellett.

SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021- HAZTARTASI és hasonlé céld VILLAMOS
KESZULEKEK. Biztonsag. 1. rész: Altalanos kévetelmények

SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008- Elektromagneses térmérési modszerek Villamos késziilékek HAZTARTASI és
hasonlo célu expozicidval kapcsolatban emberiség

SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017- Lugos és egyéb elektrolit akkumulatorok, nem savas - Hordozhat6
alkalmazasokban vald hasznalatra szant, légmentesen zar6d6é akkumulatorok és az ilyen akkumulatorokbdl allo
akkumulatorok biztonséagi kdvetelményei. 1. rész: Nikkelrendszerek

SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017- Lugos és egyéb elektrolit akkumulatorok, nem savas - Hordozhatd
alkalmazasokban valé hasznalatra szant, légmentesen zar6dé akkumulatorok és az ilyen akkumulatorok biztonsagi
kovetelményei. 2. rész: Litium rendszerek

SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - Koordinacios szigetel6berendezések kisfesziiltségli halézatokban. 1. rész:
Alapelvek, el6irasok és vizsgalati kdvetelmények

SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016- Késziilékekhez valé megszakitok - 1. rész: Altalanos kdvetelmények

SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Elektromagneses kompatibilitasi kdvetelmények haztartasi gépekre,
szerszamokra és hasonlo eszkdzokre vonatkozoéan. 1. rész: Kibocséatas

SR EN IEC 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - Elektromagneses kompatibilitasi kdvetelmények haztartasi gépekre,
szerszamokra és hasonlé eszkdzokre vonatkozoan. 2. rész: Zavartlrés. Termékcsalad szabvany

SR EN ISO 3744:2011 - Akusztika - Zajforrasok altal kibocsatott hangteljesitményszintek meghatarozasa
NYOMASHANG-mérés segitségével
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2000/14/EK iranyelv (médositva a 2005/88/EK iranyelvvel) — Zajkibocsatas kils6 kérnyezetben
2006/42/EK iranyelv — a személygépkocsikrol — a személygépkocsik forgalomba hozatalardl
Irany 2014/30/EU iranyelv — az elektromagneses kompatibilitasrol (GD 487/2016 az elektromagneses kompatibilitasrol
, frissitve 2019-ben) ;
A 2011/65/EU iranyelv (2011. junius 8.) a felhasznalasi korlatozasokrél BIZONYOS, ELEKTROMOS ES
ELEKTRONIKUS BERENDEZESEKBEN veszélyes anyagot a 2011/65/EU iranyelv 2. melléklete birsaggal stjtott
A marka és a nevek Gyarto: ZS| Co. Ltd

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok:

e  SRENISO 9001 - Minéségiranyitasi rendszer

. SR EN ISO 14001 - Kérnyezetkézpontu iranyitasi rendszer

. 1ISO 45001:2018 - Munkaegészségugyi Iranyitasi Rendszer és Munkavédelem.
Megjegyzés: a MUSZAKI dokumentacié a gyarté tulajdonat képezi.
Specifikacio: A jelenléti utasitdas megfelel az eredetinek.
Ervényességi idS: a jovahagyas datumatol szamitott 10 év.
Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2025.12.08.
CE-jelolés alkalmazasa éve: 2025
Regisztracios szam: 1530/08.12.2025
Meghatalmazott személy és alairasa:  Stroe Marius Catalin mérnok

i Az SC RURIS IMPEX SRL vezérigazgatoja

EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyarto - OU RUKID IVMIFEA OKL
Bvd . Decebal, nem. 111, Epiiletigazgatasi , Craiova, Dolj, Roménia
Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Felhatalmazott képviseld: Stroe mémok Marius Catalin — Ugyvezet6 igazgatd
A FILE miszaki részlegéért felelds személy : Alexandru Radoi mérnék — Tervezési igazgatod
Az auto leirasa : Akkumulatoros bozétvago A flinyirasi miveleteket az dsszetett teljesitmény( alapgép, a flinyiré a
vagépengével és egyéb tartozékokkal, a nyiréfelszereléssel és a hatékony munkavégzéssel végzi .
ermék sorozatszama: AASF00200001XXRUR3144E, (ahol az AA a gyartasi év két utolsé szamjegyét, az 5. és 7.
karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakter pedig a termékszamot jeloli)
Termék: Akkumulatoros bozétvago

Modell: RURIS Tipus: 3144e
Motor: Elektromos, szénkefe nélkul Teljes teljesitmény: Pw = 160 Wh
Drétvagasi atmérd: 300 mme-es vagasi atméré késsel: 255 mm

Mért akusztikai teljesitményszint: 93,2 dB(A ) Garantalt akusztikai teljesitményszint: 96 dB(A)
A teljesitményszint akusztikai tantsitvanyat a TUV SUD Industrie Service GmbH OR/015231/022/07.12.2023 szamu
tanusitvanya adta ki a 2000/14/EK iranyelv és az SR EN ISO 3744:2011 szabvany rendelkezéseinek megfeleléen.
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyarté, 6sszhangban a gépek forgalomba hozatalanak feltételeir6l sz6l6 1029/2008.
szamu kormanyhatarozattal, a 2006/42/EK iranyelvvel — biztonsagi kbvetelmények és biztonsag, valamint az EN ISO
12100:2010 szabvannyal — Gépek. Biztonsag, a 2005/88/EK iranyelvvel médositott 2000/14/EK iranyelv , a 1756/2006.
szamu kormanyrendelet — a kdrnyezeti zajkibocsatas hatarértékeir6l, a 2014/30/EU irdnyelv az elektromagneses
kompatibilitasrol (487/2016. szamu kormanyrendelet az elektromagneses kompatibilitasrol, frissitve 2019-ben), a
2011/65/EU irényelv 2. mellékletével modositott, az elektromos és elektronikus berendezésekben talalhaté egyes
veszélyes anyagok felhasznalasanak korlatozasardl sz6l6, 2011. junius 8-i 2011/65/EU iranyelv értelmében elvégeztiik a
termék MEGFELELOSEGI TANUSITVANYAT a meghatérozott szabvanyoknak megfeleléen, és kijelentjiik, hogy megfelel
a f6ébb biztonsagi és biztonsagtechnikai kévetelményeknek, nem veszélyezteti az életet, az egészséget, a
munkabiztonsagot, és nincs negativ hatasa a kérnyezetre.
Alulirott Stroe Catalin, a gyarté képvisel6je, sajat termékfelelésségemre vallalom, hogy a termék megfelel a kbvetkez6
szabvanyoknak és eurdpai iranyelveknek:

. SR EN ISO 3744:2011 - Akusztika - Zajforrasok altal kibocsatott hangteljesitményszintek meghatarozasa

NYOMASHANG-mérés segitségével

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok:

e SR ENISO 9001 - Minéségiranyitasi rendszer

e SR EN ISO 14001 - Kérnyezetkdzpontu iranyitasi rendszer
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. 1ISO 45001:2018 - Munkaegészséglgyi Iranyitasi Rendszer és Munkavédelem.
Megjegyzés: a MUSZAKI dokumentacioé a gyarté tulajdonat képezi.
Specifikacio: A jelenléti nyilatkozat megfelel az eredetinek. Ervényességi id6: a jovahagyas datumatol szamitott 10
év.
Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2025.12.08.
CE-jel6lés alkalmazasa éve: 2025
Regisztraciés szam: 1531/2025.12.08.
Meghatalmazott személy és alairasa: ~ Stroe Marius Catalin mérndk
Az SC RURIS IMPEX SRL vezérigazgatdja
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Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi un produit RURIS et de la confiance que vous nous témoignez ! Présente
sur le marché depuis 1993, RURIS est devenue une marque solide, qui a bati sa réputation sur le respect de
ses engagements et sur des investissements constants visant a offrir a ses clients des solutions fiables,
performantes et de qualité.
Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez longtemps de ses performances.
RURIS propose a ses clients des solutions complétes, et non de simples machines. Un élément essentiel de
notre relation client réside dans le conseil avant et aprés-vente, les clients RURIS bénéficiant d'un vaste réseau
de magasins partenaires et de points de service.
Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation. En
suivant les instructions, vous vous assurez une utilisation durable.
La société RURIS travaille en permanence au développement de ses produits et se réserve donc le droit de
modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans obligation de communication
préalable.
Merci encore d'avoir choisi les produits RURIS !

Informations et assistance aux clients :

Téléphone: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Danger !

Attention au recul !

Faites attention aux objets jeté loin !

Risque de blessure corporelle pour les personnes se
trouvant a proximité de la débroussailleuse !

Attention , Débranchez la batterie avant toute opération de
maintenance !

N'utilisez pas de couteau avec 80 dents .

N’utilisez pas la machine par beau temps . défavorable .

Lisez le manuel d'utilisation !

Portez un casque de protection !

Utilisez des gants de protection !

Utilisez des bottes ou des dispositifs de sécurité chaussures
!

GO MOl PP p

Avant d'utiliser la débroussailleuse , lire et relire tous les avertissements, précautions et instructions de ce manuel

REMARQUE : Ce qui suit Les informations de sécurité ne couvrent pas toutes les conditions et déclarations
possibles. Veudillez lire I'intégralité du manuel d'utilisation . Le non- respect des instructions et des informations
de sécurité peut entrainer des blessures graves. blessure ou mort .

REGLES GENERALES DE SECURITE

2
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CONSERVEZ CES CONSIGNES DE SECURITE.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser ceci débroussailleuse jusqu'a toi lire ce manuel d'instructions et connaitre les
consignes de sécurité instructions , exploitation et maintenance.

SECURITE DES ZONES DE TRAVAIL

» Maintenez votre espace de travail propre et bien éclairé.

» N'utilisez pas d’outils électriques dans des atmosphéres explosives, par exemple en présence de liquides, de
gaz ou de vapeurs de carburant. Les outils électriques produisent des étincelles susceptibles d’enflammer ces
gaz ou vapeurs.

» Tenez les enfants et les personnes présentes a I'écart. Tous les visiteurs et les animaux domestiques doivent
étre maintenus a une distance sécuritaire de la zone de travail.

* Ne laissez pas des enfants ou des personnes non formées utiliser cet équipement.

* N’exposez pas les outils électriques a la pluie ou a I'humidité. Si de I'eau pénétre dans un outil électrique, le
risque de choc électrique augmente.

» Ne manipulez pas la prise ni l'outil électrique avec les mains mouillées.

» Ne jamais laisser les enfants utiliser I'équipement. Ne jamais laisser les adultes utiliser I'équipement sans
formation adéquate.

« Portez toujours des lunettes de protection et une visiére.

« Attachez les cheveux longs au-dessus des épaules pour éviter qu'ils ne se prennent dans les piéces mobiles.
* Ne pas exposer la machine a la pluie, la ranger a l'intérieur.

* Ne pas utiliser dans des conditions de faible luminosité.

» Tenez toutes les parties de votre corps éloignées des piéces mobiles de la machine.

« Portez un pantalon long, des bottes de protection et des gants. Evitez les vétements amples et les bijoux qui
pourraient se coincer dans les piéces mobiles de la machine.

* Ne forcez pas la machine.

* Ne pas utiliser la machine pieds nus, en sandales ou avec des chaussures inadaptées. Porter des chaussures
de protection.

» Gardez une bonne stabilité et un bon équilibre lorsque vous utilisez la débroussailleuse .

» N'utilisez pas I'outil si I'interrupteur n’est pas fonctionnel.

* Maintenez une distance d'au moins 50 meétres avec les personnes présentes, les enfants et les animaux
domestiques . « N'utilisez pas cet appareil si vous étes fatigué, malade ou sous l'influence de I'alcool, de drogues
ou de médicaments.

» Gardez toutes les parties de votre corps éloignées des piéces mobiles et de toutes les surfaces chaudes de
I'outil.

» Avant chaque utilisation, vérifiez la zone de travail. Retirez tous les objets tels que pierres, morceaux de verre,
clous, fils de fer ou ficelles qui pourraient étre projetés ou accrochés par l'outil.

« Utilisez uniquement des pieces de rechange et des accessoires d'origine du fabricant. L'utilisation de toute autre
piéce peut présenter un danger ou endommager le produit.

* Ne chargez pas l'outil a batterie sous la pluie ou dans un endroit humide. Cette régle réduira le risque
d'électrocution.

Les outils sans fil n'ont pas besoin d'étre branchés sur une prise électrique ; ils sont toujours préts a I'emploi.
Soyez vigilant face aux dangers potentiels, méme lorsque vous n'utilisez pas l'outil ou lors du changement
d'accessoires. Le respect de cette consigne réduira les risques d'électrocution, d'incendie ou de blessures graves.
» Débranchez la batterie avant d'entretenir ou de nettoyer I'outil.

« Utilisez uniquement des piles RURIS

Ne jetez pas les piles au feu, elles pourraient exploser. Consultez la réglementation locale pour connaitre les
consignes de mise au rebut spécifiques.

» Ne pas ouvrir ni endommager les piles. L’électrolyte libéré est corrosif et peut provoquer des irritations cutanées
et oculaires. Il peut étre toxique en cas d’ingestion.

* Ne placez pas les outils a piles ni leurs piles a proximité d’'une flamme ou d’'une autre source de chaleur. Cela
réduira le risque d’ explosion .

* Ne pas écraser, laisser tomber ni endommager la batterie. Ne pas utiliser une batterie ou un chargeur
endommageé.

» Ne pointez pas I'outil vers des personnes ou des animaux domestiques.

« Lorsqu'il n'est pas utilisé, I'outil doit étre rangé a l'intérieur, dans un endroit sec et verrouillé, hors de portée des
enfants.

3
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Manipulez l'outil avec précaution. Maintenez-le propre pour une performance optimale. Suivez les instructions
d'entretien.
» Pour réduire les risques d’électrocution, ne pas exposer I'outil a la pluie ni I'utiliser sur des surfaces humides.
Ranger a l'intérieur.
» Conservez ces instructions. Consultez-les fréquemment et utilisez-les pour former les autres personnes
susceptibles d'utiliser cet équipement.
*» Tenez les enfants éloignés de la zone de travail et sous la surveillance d'un adulte responsable.
* Ne laissez pas les enfants utiliser cet outil.
SECURITE PERSONNELLE
« Toute personne, enfant et animal domestique doit rester a une distance de sécurité de la zone de travail.
* N'utilisez pas I'outil si vous étes fatigué ou sous l'influence de drogues, d’alcool ou de médicaments.
 N'utilisez pas I'outil pour une opération autre que celle pour laquelle il a été congu.
* Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux lorsque vous utilisez I'outil.
« Portez des lunettes de protection avec protections latérales.
» Gardez toutes les parties du corps éloignées des pieces mobiles.
« Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que l'interrupteur est en position arrét avant de brancher la
batterie ou de transporter I'outil.
» N'utilisez pas I'outil sur une échelle ou un support instable. Une base stable sur une surface solide permet un
meilleur contréle de I'outil électrique.

UTILISATION ET ENTRETIEN

» Familiarisez-vous avec l'outil. Lisez attentivement le manuel, apprenez-en davantage sur ses applications et
ses limites, ainsi que sur les risques potentiels spécifiques associés a cet outil.

« Vérifiez I'alignement et le bon fonctionnement des piéces mobiles, I'absence de pieces cassées et tout autre
probléme pouvant affecter I'outil. En cas de dommage, faites réparer |'outil électrique avant de I'utiliser.

» N'utilisez pas I'outil électrique de force. Utilisez-le correctement pour I'application prévue.

» Débranchez la batterie de I'outil électrique avant d'effectuer tout réglage, de changer d'accessoires ou de ranger
les outils électriques.

« Vérifiez le bon fonctionnement de I'outil avant de I'utiliser.

« Veillez a ce que la lame de coupe soit toujours affitée et propre.

» N'utilisez pas I'outil s’il ne comporte pas d’étiquette d’avertissement lisible.

« Utilisez l'outil électrique conformément a ces instructions, en tenant compte des conditions de travail. Toute
utilisation de I’ outil électrique a des fins autres que celles prévues pourrait engendrer une situation dangereuse.

Reégles de sécurité des batteries

Les outils sans fil ne doivent pas étre branchés sur une prise électrique ; ils sont donc toujours en mode secteur.
Le respect de cette consigne réduit les risques d’électrocution, d’incendie ou de blessures graves.
AVERTISSEMENT : Lors du transport ou de I'entretien de I'appareil, débranchez toujours la batterie.

» Gardez une bonne stabilité pour maintenir votre équilibre pendant I'utilisation et veillez a utiliser le harnais de
sécurité lorsque vous utilisez la débroussailleuse électrique.

« Utilisez la débroussailleuse uniquement a la lumiére du jour ou sous un bon éclairage artificiel.

» N'utilisez pas la débroussailleuse par mauvais temps, surtout en cas de risque d’orage.

» N'utilisez pas la débroussailleuse si vous étes fatigué, malade ou sous l'influence de drogues, d’alcool ou de
médicaments.

» Marchez, ne courez pas lorsque vous utilisez la machine

Utilisez uniquement des accessoires de coupe d'origine ou approuvés par le fabricant.

« Utilisez la débroussailleuse uniquement avec le fil de coupe approprié et avec les deux cordons de coupe a la
bonne longueur.

« Utilisez la débroussailleuse uniquement avec le fil de coupe approprié et avec les deux cordons de coupe a la
bonne longueur.

« La lame a 3 tranchants convient a la coupe des buissons et des petits arbustes jusqu'a 2 cm de diametre ;

« La débroussailleuse sans fil ne doit pas étre utilisée pour couper les haies, les branches ou le bois.
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D’J
moteur électrique 1— &
CORNES
tige de transmission 7
Dispositif de protection
Téte de réduction 2

tige de retenue de bride

Levier d'accélérateur

Fonction pour l'utilisation de la découpe automatique
. Fonction pour I'utilisation du couteau

0. la batterie

1. Bouton marche/arrét

220NN

Les images sont fournies a titre informatif ; le fournisseur ISI se réserve
le droit d'intégrer la structure et le fonctionnement des MODs a la 3
machine décrite dans ce manuel.

Les batteries RURIS bénéficient de la fonction « a UP - Innovation RURIS »

. Cette fonction permet a la batterie de se recharger lorsqu'elle atteint le seuil 5
de décharge critique. RURIS a mis au point une innovation au niveau des

cellules internes de la batterie, permettant ainsi a celle-ci de se recharger

aprés une longue période de décharge. Les utilisateurs de RURIS profitent

ainsi de la fiabilité et de l'innovation de la marque.

4
Aprés stockage , il est recommandé chargement a 6 mois - 1 an intervalle

Moteur Electrique, sans balais

Batterie 2 batteries Li-lon 20V 4 Ah (non incluses dans le produit)

Port de batterie 2

Puissance totale Pw =160 Wh

vitesse de rotation 7500 tr/min

Poignée Ergonomique, incurvé

diamétre de coupe du fil 300 mm

g:aauT:atLe de coupe du 255 mm

e i 26

Transmission modulation

Couteau 3 dents

Ligne de coupe-bordures Cable double, systéeme d'alimentation par frappe - 1,6 mm x5 m

Niveau de vibration 2,92 m/s?, K =1,5 m/s?

Poids net avec accessoires 4,5 kg
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Avant le montage et la mise en service, assurez-vous que la débroussailleuse a
batterie est correctement assemblée conformément au plan de montage et suivez
les instructions de ce manuel. Ce n'est qu'apres cette étape que vous pourrez
procéder a la mise en service proprement dite.

Montage des cornes

Desserrez les vis situées sur le support de serrage, en les dévissant, jusqu'a ce
qu'elles soient libres du filetage, puis fixez les cornes en position de travail. (fig.1).

Fig. 1
Raccordement de la transmission

Pour les transmissions modulaires qui se présentent en deux segments, elles doivent étre connectées a 'aide du
clip de retenue et de I'écrou de blocage (fig. 2).

Figure 2

montage du dispositif de protection ( garde )
adapter votre protection aux points de fixation et serrez Serrez les vis .
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Cela a les deux role de protéger I'utilisateur d' objets durs que peut ricocher pendant I' utilisation, ainsi que le role
de la charge limiter .

Fig. 3

e N2

Avertissement ! N'utilisez pas de débroussailleuse a batterie. sans dispositif de protection ( gardes ).

Montage et démontage du disque de coupe et de la découpe automatique

Pour procéder correctement, vous aurez besoin des outils suivants : la clé Allen et la clé a poignée fournies avec
la débroussailleuse .

L'ordre de montage-démontage est illustré sur la figure 4.

Utilisez la clé Allen fournie avec la débroussailleuse et positionnez-la dans le trou de verrouillage de la téte de
réduction et dans le trou de verrouillage de I'entretoise de la Fig. 4 pos. 5.

Utilisez la clé fournie avec la débroussailleuse , fixez le contre-écrou et tournez dans le sens antihoraire pour
serrer, ou dans le sens horaire pour desserrer.

Le disque de coupe a 3 dents (pos. 4 Fig. 4) peut étre monté sur n'importe quel coté avec un double affatage .

demontaj
- 4
) 2 3 5 )
O(EQ) @
- >
montaj

Fig. 4
Vérifiez que I'ensemble est correctement monté et que le disque est bien serré, sans jeu axial ni transversal.
Lors du montage du réducteur automatique, les positions 1, 2, 3 et 4 de la figure 4 ne sont pas utilisées. La
rondelle de blocage (position 5, figure 4) sert a bloquer I'arbre de la téte du réducteur, puis le réducteur est vissé
a la main, dans le sens antihoraire, en utilisant le blocage et en serrant fermement.
Si vous n'étes pas en mesure de le faire, vous devez vous rendre immédiatement au point de service agréé Ruris
le plus proche pour remédier a ce probleme.
Montage du harnais
Pour installer le harnais, vous devrez le positionner sur vos épaules, puis le fixer.

7
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Le harnais se fixe facilement au corps de I'utilisateur grace aux éléments de réglage a dégagement rapide, sans
que celui-ci ne perde de temps ni ne subisse d'inconfort pendant son utilisation.
Grace a un réglage rapide, I'utilisateur peut commencer a travailler immédiatement.

Pour positionner correctement la débroussailleuse dans le harnais, assurez-vous
gu'elle soit bien équilibrée et qu'elle ne touche pas le sol.

Pour équilibrer la débroussailleuse par rapport au harnais et a la taille de I'utilisateur,
vous devrez effectuer les manceuvres suivantes :

- Assurez-vous que le dispositif de sécurité du harnais soit situé sous la hanche de
I'utilisateur.

- Positionnez la débroussailleuse en toute sécurité dans le harnais et laissez-la libre.
Si la débroussailleuse n'est pas équilibrée et que le disque de coupe touche le sol, ou
si elle a tendance a pencher vers le moteur, vous devrez repositionner le systéme de
fixation situé sur la tige de transmission, soit vers le moteur, soit vers le disque de
coupe, jusqu'a trouver le point d'équilibre . Vous pourrez alors I'utiliser facilement sans
avoir a la soutenir .

Avant de démarrer la débroussailleuse, vous devez vous assurer que les conditions suivantes sont remplies :

e Dans un rayon de 15 métres de part et d'autre de la débroussailleuse, il n'y a ni personnes ni objets
avec lesquels elle pourrait entrer en contact.

le débroussailleuse est placé en position horizontale sur le sol .

Les cables sont correctement montés.

Les klaxons sont correctement montés et fixés.

La téte du réducteur est recouverte de graffitis de graisse.

Le coupe-disque est monté et fixe correct , assuré avec la sécurité noix .

la garde de protection est monté correct .

Tous les boulons des débroussailleuses sont bien serrés.

Vérification du disque de coupe et de la découpe automatique .

Attention ! Lors du montage du disque de coupe, utilisez la clé Allen pour dévisser I'écrou de serrage dans le
sens horaire. Apres le montage, assurez-vous que I'écrou est bien serré et que le disque est correctement fixé
et guidé, sans déformation ni fissure. Dans le cas contraire, remplacez-le.

Les débroussailleuses RURIS permettent de choisir facilement le mode de coupe, sans réglages ni opérations
d'entretien successifs. Elles forment un corps harmonieux avec ['utilisateur et offrent un confort d'utilisation
optimal.

Afin de pouvoir utiliser la débroussailleuse dans des conditions de travail optimales, vous devrez vérifier avant
de commencer la tonte s'il y a des objets sur la surface a tondre, tels que des souches de bois, des pierres, des
fils de fer, des brindilles, etc., avec lesquels le disque de coupe pourrait entrer en contact.

Si vous trouvez de tels objets, vous devrez les retirer de la surface a tondre. Par ailleurs, les irrégularités ou
autres éléments susceptibles de compromettre votre sécurité pendant la tonte devront étre signalés par un
marquage.

Attention! Pour pouvoir utiliser la débroussailleuse en toute sécurité, vous devrez lire le manuel et tenir compte
des marquages inscrits sur les différentes parties de la débroussailleuse .

Il est interdit d'utiliser la débroussailleuse sans harnais .
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Faire qu'avant de commencer l'opération, il ne doit y avoir, dans un rayon d'au moins 15 metres, aucune
a personne ni aucun animal susceptible d'étre blessé, car a vitesse maximale, le disque de coupe
~ peut étre projeté par contact avec du gravier au sol ou d'autres objets.
I
e -

-
-
-~
-

Aprés avoir démarré la débroussailleuse et |' avoir sécurisée avec le harnais, vous pouvez
procéder a son utilisation. Pour votre sécurité, évitez tout contact du disque avec des pierres ou
des objets durs.

La transmission est actionnée en poussant le levier d'accélérateur au maximum pendant la tonte, sans
fluctuations susceptibles de créer des a-coups et d'entrainer une usure prématurée.

-

— =

Méthodes de tonte

1. Fauchage méthode en spirale ou numéro 9
e selle de départ tondre de I' extérieur de la surface, en méme temps Choisissez En mode
tonte , vous pouvez tondre a droite ou a gauche . Il est déconseillé de tondre dans les deux
zones. des significations , parce que toi risque marcher sur du foin tondre dans le sens du
retour, selon la figure 6

Figure 6

2. justice de la méthode de tonte
e  Avant de commencer la tonte, définissez un repere indiquant lequel la selle suivra. La tonte peut
étre effectuée en orientant les poignées successivement a droite ou a gauche selon le mode de
tonte souhaité.

Fig. 7

3. Fauchage méthode en pente ou en rampe
e  Pour pouvoir tondre en toute sécurité , positionnez votre perpendiculaire a I' axe de la pente et
soutenez votre toujours a pied depuis rampe , d'aprés la figure 8
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Fig. 8

Méthode de fauchage utilisée pour la déforestation (fig. 9)

e Déboisement est toujours se produire avec une perfection disque choisi , en fonction des
arbustes nécessaire déboiser .

e  Pour une clairiére en toute sécurité , il faut selle Commencé jamais du bord zone de tonte et

jamais depuis a l'intérieur de ces surfaces, afin d' éviter d'éventuels accidents.

Fig. 9

5. Fauchage méthode avec l'aide de la découpe automatique

e  pour utiliser la découpe automatique étre selle choisir type de fil parfaitement adapté a la
surface requise tondu .

e Le fil qui équipe la tondeuse automatique coupera finement I'
herbe.

e le La découpe automatique peut étre utilisée avec succes
dans les zones comportant des obstacles, pour les arbres
saignants, dans les joints de zones avec des bordures.

pour gérer le fil besoin selle fonctionner Couper automatiquement en

appuyant sur le bouton au sol ou en appuyant sur c'est Iéger contact

avec le sol , selon la fig. 10. il s'agit de I' opération de manipulation
de fil volonté étre effectué a la vitesse maximale du moteur.

8. MAINTENANCE Fig. 10

Avant de nettoyer, d'inspecter ou de réparer votre débroussailleuse, assurez-vous que le moteur est froid.
Débranchez la batterie pour éviter tout démarrage accidentel.

10
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L'utilisateur ne peut effectuer que les interventions de maintenance et d'entretien décrites dans ce manuel . Les
interventions complexes sont réalisées dans un atelier de service agréé .

dans afin de pouvoir affiter le disque de coupe , comme pour d'autres interventions , indiqué selle toi-méme
voyager dans un véhicule autorisé centre de service Ruris .

Certaines piéces de la transmission fonctionnent dans la vaseline. nécessaire selle complet avec de la vaseline
et une téte de contrdle de selle réducteur . Quantité de graisse depuis téte L'équipement doit étre vérifié avant
chaque utilisation .

Si le disque de coupe ne coupe pas correctement , cela peut étre aiguisé ou dans le suivi remplacé .

Pour tout problemes ou des malentendus mode activé travailler avec le distributeur de contact machine autorisé
par RURIS.

Veillez a ce que la débroussailleuse , notamment au niveau des orifices de ventilation , reste propre. Ne jamais
vaporiser d'eau sur |' appareil !

Ne jamais nettoyer la débroussailleuse a batterie et ses composants avec solvants , inflammable ou liquide
toxique . Nettoyez -le. avec un chiffon . mouillé .

Utilisez uniquement des accessoires et des pieces de rechange d'origine . autre Les pieces de rechange peuvent
entrainer des accidents/blessures pour I' utilisateur.

toi-méme S'il te plait Contactez un service RURIS agréé si besoin . accessoires ou piéces de rechange .

Si tu N'utilisez pas la débroussailleuse plus d'une fois par semaine . procéder ainsi :
o  Nettoyer débroussailleuse .
e A conserver dans un endroit sec, hors de portée des enfants. ne peut pas atteindre .
e La débroussailleuse a batterie doit étre stocké dans des endroits secs, avec toit et protégé contre
humidité .
e  Graissez toutes les parties métalliques actives avec de la vaseline .
® Ne rangez pas la débroussailleuse a batterie & proximité. inflammable zones .

Ne jetez pas loin équipement électrique , électronique des composants industriels et des

PARTIES aux déchets Information concernant les DEEE (Déchets d' Equipements Electrlques

et Electroniques) . Conformément aux dispositions des décrets d'application (CE) n° 195/2005

et n° 5/2015 relatifs a la protection de I'environnement, les consommateurs doivent prendre en

I compte les instructions suivantes pour le traitement des déchets électriques et électroniques

(DEEE), notamment :

- Les consommateurs ont I'obligation de ne pas éliminer équipement déchets électriques et électroniques les

équipements (DEEE) considérés comme des déchets municipaux non triés et a collecter séparé ces weee .

- collectionner ces déchets appelé (DEEE) sera étre effectué par le Service public de collecte dans le rayon de
chaque comté et par l'intermédiaire de centres de collecte organisés par des opérateurs commerciaux autorisés
pour les déchets collecte. Informations fournies par I'administration environnementale Fonds www.afm.ro ou
revue Unions Européennes .

- Les consommateurs peuvent retourner gratuitement les DEEE dans les points de collecte précédemment
spécifiés.
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DECLARATION CE DE CONFORMITE

Fabricant : SC RURIS IMPEX SRL c €

Boulevard . Décébal, non. 111, Batiment Administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif : 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour la production technique du FICHIER : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception
Description de la voiture : débroussailleuse a batterie Effectuer les opérations de tonte, la machine de base étant
une machine a traction composée et la tondeuse avec la lame de coupe et autres accessoires, I'équipement de tonte et
le travail effectivement

Numéro de série du produit : AASF00200001XXRUR3144E, (ou AA représente les deux derniers chiffres de I'année de
fabrication, les caractéres 5 et 7 le numéro de lot, les caractéres 7 a 12 le numéro de produit)

Produit : débroussailleuse a batterie

Modéle : RURIS Taper : 3144e
Moteur : Electrique, sans balais Puissance totale : Pw = 160 Wh
Diamétre de coupe du fil : Diamétre de coupe avec couteau : 300 mm 255 mm

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément avec la decision gouvernementale 1029/2008 - relative
aux conditions de mise sur le marché des machines, la directive 2006/42/CE - exigences de sécurité et de slreté, la
norme EN ISO 12100:2010 - Machines. Conformément a la directive 2000/14/CE modifiée par la directive 2005/88/CE
, au réglement GD 1756/2006 relatif aux émissions sonores dans I'environnement, a la directive 2014/30/UE relative a
la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 relatif a la compatibilité électromagnétique, mise a jour en 2019), et a
la directive 2011/65/UE du 8 juin 2011 relative a la limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses dans
les équipements électriques et électroniques (conformément a I'annexe 2 de la directive 2011/65/UE), nous avons
procédé a la certification de conformité du produit selon les normes spécifiées et nous déclarons qu'il répond aux
principales exigences de sécurité et de sdreté, qu'il ne met pas en danger la vie, la santé et la sécurité des travailleurs
et qu'il n'a aucun impact négatif sur I'environnement.

Le soussigné, Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare que sa responsabilité produit est conforme aux normes
et directives européennes suivantes :

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Machines de sécurité. Concepts de base, principes généraux de
conception. Terminologie de base, méthodologie. Principes techniques.

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014 - Outils électriques portatifs motorisés et machines pour le jardin et I'entretien
des espaces verts. Sécurité. Partie 1 : Exigences générales

SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004 - Appareils électriques a usage domestique et analogues. Sécurité. Partie
2-29 : Exigences relatives aux chargeurs de batterie.

SR EN ISO 11806-1:2022 / EN 11806 -1:2022 - Machines agricoles et forestiéres. Exigences de sécurité et essais pour
les machines portatives a moteur, pour le débroussaillage et la tonte du gazon. Partie 1 : Véhicules équipés d'un moteur
a combustion interne.

SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — Appareils électriques a usage domestique et analogues. Sécurité.
Partie 2-91 : Exigences pour les tondeuses a gazon et les coupe-bordures portables et conduits par un piéton.

SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021 - Appareils électriques a usage domestique et usages
analogues. Sécurité. Partie 1 : Exigences générales

SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008 - Méthodes de mesure sur le terrain pour les appareils électromagnétiques, les
appareils électriques, les appareils ménagers et les applications telles que I'exposition humaine

SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017 - Accumulateurs alcalins et autres piles a électrolyte non acide - Exigences de
sécurité pour les accumulateurs a orifice étanche et pour les piles constituées de ces accumulateurs, destinés a étre
utilisés dans des applications portables. Partie 1 : Systemes au nickel

SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017 - Accumulateurs alcalins et autres piles a électrolyte non acide - Exigences de
sécurité pour les accumulateurs a orifice étanche et pour les piles composées de ces accumulateurs, destinés a étre
utilisés dans des applications portables. Partie 2 : Systémes au lithium

SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - Equipements d'isolation de coordination dans les réseaux basse tension.
Partie 1 : Principes, prescriptions et essais

SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016 - Disjoncteurs pour appareils - Partie 1 : Exigences générales
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SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Exigences de compatibilité électromagnétique pour les appareils
électroménagers, les outils électriques et les dispositifs similaires. Partie 1 : Emissions
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - Exigences de compatibilité électromagnétique pour les appareils
électroménagers, les outils électriques et les dispositifs similaires. Partie 2 : Immunité. Norme de famille de produits
SR EN ISO 3744:2011 - Acoustique - Détermination des niveaux de puissance sonore émis par les sources de bruit par
la méthode du son de pression
Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores dans I'environnement extérieur
Directive 2006/42/CE relative aux voitures — introduction des voitures sur le marché
Direction 2014/30/UE - relative a la compatibilité électromagnétique (RG 487/2016 concernant la compatibilité
électromagnétique, mise a jour en 2019) ;
DIRECTIVE 2011/65/UE du 8 juin 2011 relative aux restrictions d'utilisation de certaines substances dangereuses dans
les équipements électriques et électroniques, conformément a I'annexe 2 de la directive 2011/65/UE.
Marque et nom du fabricant : ZSI Co. Ltd

Autres normes ou spécifications utilisées :

e SRENISO 9001 - Systtme de management de la qualité

. Norme ISO 14001 - Systeme de management environnemental

. 1SO 45001:2018 - Systéme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.
Remarque : la documentation TECHNIQUE est la propriété du fabricant.
Spécification : La déclaration de présence est conforme a I'original.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d’approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, 08.12.2025
Année d'application du marquage CE : 2025
Numéro d'enregistrement : 1530/08.12.2025
Personne autorisée et signature : Ingénieur Stroe Marius Catalin
.".'I. Directeur Général de SC RURIS IMPEX SRL
i
Y

CE DE CONFORMITE

Fabricant : SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard . Décébal, non. 111, Batiment Administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif : 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour la production technigue du FICHIER : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception

Description de la voiture : La débroussailleuse a batterie permet d'effectuer des opérations de tonte . La machine

de base est composée d'une alimentation électrique et d'une tondeuse avec une lame de coupe et d'autres accessoires.
'équi n rm ravailler efficacement.

Numeéro de série du produit : AASF00200001XXRUR3144E, (ou AA représente les deux derniers chiffres de I'année de

fabrication, les caractéres 5 et 7 le numéro de lot, les caractéres 7 a 12 le numéro de produit)

Produit : débroussailleuse a batterie

Modéle : RURIS Taper : 3144e
Moteur : Electrique, sans balais Puissance totale : Pw = 160 Wh
Diamétre de coupe du fil : Diamétre de coupe avec couteau : 300 mm 255 mm

Niveau de puissance acoustique mesuré : 93,2 dB(A ) Niveau de puissance acoustique garanti : 96 dB(A)

Le niveau de puissance acoustique est certifi¢ par TUV SUD Industrie Service GmbH sous le numéro de certificat
OR/015231/022/07.12.2023, conformément aux dispositions de la directive 2000/14/CE et de la norme SR EN ISO
3744:2011.

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément avec la décision gouvernementale 1029/2008 - relative
aux conditions de mise sur le marché des machines, la directive 2006/42/CE - exigences de sécurité et de sdreté, la
norme EN ISO 12100:2010 - Machines. Conformément a la directive 2000/14/CE modifiée par la directive 2005/88/CE
, au décret gouvernemental 1756/2006 relatif aux limites d'émissions sonores dans l'environnement, a la directive
2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (décret gouvernemental 487/2016 relatif a la compatibilité
électromagnétique, mis a jour en 2019), a la directive 2011/65/UE du 8 juin 2011 relative a la limitation de I'utilisation de
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certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques (conformément a I'annexe 2 de la
directive 2011/65/UE), nous avons procédé a la certification de conformité du produit selon les normes spécifiées et nous
déclarons qu'il répond aux principales exigences de sécurité et de sdreté, qu'il ne met pas en danger la vie, la santé, la
sécurité des travailleurs et qu'il n'a aucun impact négatif sur I'environnement.
Le soussigné, Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare que sa responsabilité produit est conforme aux normes
et directives européennes suivantes :

. SR EN ISO 3744:2011 - Acoustique - Détermination des niveaux de puissance sonore émis par les sources de

bruit par la méthode du son de pression

Autres normes ou spécifications utilisées :

e SRENISO 9001 - Systtme de management de la qualité

. Norme ISO 14001 - Systeme de management environnemental

. 1SO 45001:2018 - Systéme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.
Remarque : la documentation TECHNIQUE est la propriété du fabricant.
Spécifications : La déclaration de présence est conforme a Il'original. Période de validité : 10 ans a compter de la
date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, 08.12.2025
Année d'application du marquage CE : 2025
Numéro d'enregistrement : 1531/08.12.2025
Personne autorisée et signature : Ingénieur Stroe Marius Catalin
Directeur Général de SC RURIS IMPEX SRL
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AyatnTé eAdTn!

Yag euxapioToUpe yia TNV amégacr oag va ayopdoete éva Tpoidv RURIS kai yia Tnv eytmoToclvn Trou deigaTe
otnv etaipeia pag! H RURIS utrdpyel otnv ayopd atmé 1o 1993 kai katd T SIAPKEIa auTAG TNG TTEPIGDOU EXEI
yivel gia ioxupn gapka, n otroia £xel XTioe! TN QRPN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXECEIG TNG, AAAG KAl JE TUVEXEIG
€TTEVOUCEIG TTOU OTOXEUOUV OTNV UTTOOTAPIEN TwV TTEAATWV PE agIOTTIOTEG, OTTOTEAETUATIKEG KOl TTOIOTIKEG AUCEIG.
EipyaoTe etreiopévol 6T Ba EKTINATETE TO TTPOIOV pag Kal Ba atToAaUoETE TNV ATTOB0C0T TOU Yia JEYGAO XPOVIKO
diaotnua. H RURIS dev TTpoo@épel aToug TTEAGTEG TNG OVO pnxaviuaTta, aAAd oAokAnpwpéveg Auoeig. ‘Eva
onuavtikd aToIXEio aTn oxéon Ye Tov TTEAATN €ival n TTapoxr GUPBOUAWY T60O0 TTpIv &G0 Kal HETA TNV TTWANON,
pe Toug TreAdTeg Tng RURIS va €xouv otn d1GBeor] Toug éva oAdKANpo SiKTUO GUVEPYAOUEVWY KATAOTNHATWY
Kal onueiwyv eguUTTNPETNONG.
MNa va atroAalaoete 10 TTPOIGV TToU ayopdaoare, SIaBAOTE TIPOCEKTIKA TO £YXEIPIDIO XPARONG. AKOAOUBWVTAG TIG
odnyieg, Ba éxeTe €yylnan HOKPOXPOVIOG XPHONG.
H eTaipeia RURIS epyddetal ouvexwg yia TNV avaTITugn Twv TTPoidvTwY TNG KAl wg €K ToUTou BIaTnpEi To
SIKaiwpa va TpOTToTToINCEl, JETAEU dAAWY, TO OXAUA, TNV EYPAVICN Kal TNV atrédoaoT TOUG, XWPIG va EXEl TNV
UTTOXPEWON VA TO YVWOTOTTOINCOEI €K TWV TTPOTEPWV.
> aG euxaploToUue yia GAAN pia @opd Trou emmAéCaTe Ta TTpoidvTa RURIS!
MAnpogopieg kal UTTOOTAPIEN TIEAATWV :
TnAépwvo: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro
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Kivduvog!

Mpoooxn otnv avakpouaon !

AWOTE TTPOCOYKN OTA AVTIKEIUEVA TTETAUEVOG HOKPIG !

Kivouvog cwuaTikoU TPaupaTIoPoU aTOPwY TTou BpiokovTal
KOVTG OTO BAPVOKOTITIKS !

Mpoooxn, atroouvdéoTe TNV MIMATAPIA étav KANETE
ouvtripnon!

Mnv xpnoipoTroieite paxaip pe 80 doévTia .

Mnv XpnNOIMOTTOIEITE TO PNXAVNUQ O€ KAAEG KAIPIKEG
OuVvOnKeG OUOUEVAG .

AlaBdoTe 10 gyxeIpidio xprong!

XPNOIYOTIOINCTE TTPOCTATEUTIKA KPAvn!

XPNOIYOTIOINOTE TTPOCTATEUTIKA yavTial

XPNOIYOTIOINOTE PTTOTEG 1) aopdAeia TTaTTouToI !

GO MOl PP p

Mpiv atmd T xprion Tou BapvokoTTikoU , SlaBdoTe Kal deoPeUOTE OAEG TIG TTPOEIOOTTOINCEIG, TIPOPUAGEEIS Kal
odnyieg AMNO auTd gyxeipidio .

YHMEIQXH: Ta akéAouBa O1 TAnpogopicg acg@aAeiag dev KAAUTITOUV OAEG TIG TNBavVEG ouvOrkeg kal AHAQZEIX
. AiaBaote OANOKAHPO 10 gyxeipidio Xpriomn . H un ouppop@wan Pe Tig odnyieg Kai TIG TTANPOPOPIiEG aoPAAEiag
utropei va odnynoel oe goapég BAGREG. TpaupaTiopd r Bavato .

FENIKOI KANONEZX AZ®AAEIAZ
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OYNA=TE AYTEZ TIZ OAHTIEX AZDANEIAL.

MPOEIAOTMOIHZH: Mnv XpnOIMOTIOIEITE QUTO TO OAUVOKOTITIKO PEXPI E0€EIG avAyVWOn auTo TO EYXEIPIBIO 0dNyIWV
Kal va yvwpideTe TNV aog@aAeia odnyieg, AeIToupyia kal ouvTipnon.

AZOAAEIA XQPOY EPIrAzIAZ

* AIOTNPEITE TOV XWPO £pyaaciag kaBapo Kal KOAG PWTICUEVO.

* Mnv xpnoiyoTrolgite NAEKTPIKA EPYOAEia OE EKPNKTIKEG ATHOTPAIPEG, OTTWG TTAPOUTIA UYPWV, AEPIWV I ATHWY
Kauaipou. Ta nAekTpIkG gpyaAeia dnuioupyolv OTTIVOrPEG TTOU PTTOPET va avagAégouv Ta agpia fi TOug aTgoug
Kauaipou.

» KpartioTte Ta aidid Kai Toug TrePacTIKoUg pakpid. OAol ol eTTIOKETITEG Kal Ta KATOIKidIa {wa Ba TrpéTel va
dlaTnpPoUvTal o€ a0PAAR aTTéOoTACT ATIO TOV XWPO EPYATiag.

* Mnv emTpémete o€ TTaudIG f} G€ PN EKTTAIBEUPEVA ATOUA VA XEIPICOVTAI QUTOV TOV EEOTTAIOUO.

* Mnv ekBéTteTe Ta NAEKTPIKA €pyaleia o€ Bpoxn A uypaoia. Edv €i0éABel vepd o €va nAekTpikd epyaAeio, o
Kivduvog nAekTpoTrAngiag Ba augnBei.

* Mnv xeipiCeoTe TO QIG 1 TO NAEKTPIKO epyaAeio Ye Bpeypéva xEpia.

* Mnv emTpémeTe MOTE O TTaIdIG va XelpifovTal Tov €E0TTAIGHO. Mnv emTPETTETE TTOTE O€ £VAAIKEG va XeIpi{ovTal
Tov €€OTTAIONG XWPiG KATAAANAEG 0dnyieg.

* Na gopdTe TTAvTa TTPOCTATEUTIKG YUOAIG Kal HGOKA TTPOCWTTOU.

* AéoTe T HAKPIG HAAAIG TTAVW OTTO TO UWOG TWV WHWV YIA VA PNV TTIACTOUV O€ KIVOUPEVO PEP.

* Mnv ekBETETE TO PN)AvNua g€ BPoxH, aTToBNKEUOTE TO O€ ECWTEPIKO XWPO.

* Mnv Aeimoupyeite o€ ouvBnkeg xaunAou ewTIGHOU.

* KpatoTe 6Aa Ta pépn Tou OWHATOG 0AG HOKPIG OTTO OTTOINdNTTOTE KIVOUPEVA PEPN TOU PNXAVANATOG.

» QopéaTe POKPIG TTAVTEAGVIQ, TTIPOCTATEUTIKEG UTTOTEG KOl yAvTia. ATTOQUYETE Ta Qapdid pouxa Kal KOGUAHATA
TTOU YTTOPEI Va TTIACTOUV G€ KIVOUPEVO PEPN TOU PINXOVIUOTOG.

* Mnv 1€eTe TO punxavnua.

* Mnv xeipieoTe T0 pnxavnua EutréAuTol ) e oavddAia i akatdAAnAa utrodripara. Na @opdTe TTPOCTATEUTIKG
utrodnuara.

» AloTnpeite oT00epn Bdon Kal IcoppoTTia Katd Tn AeIToupyia Tou BAUVOKOTITIKOU .

* Mnv xeipiCeoTe 10 pyaleio dv 0 SIAKOTITNG BEV AEITOUPYEI.

* KpatioTte 6AOUG TOUG TTAPEUPIOKOPEVOUG, T TTaIdIA KOl T KATOIKiIdIa {wa o€ atrdaTacn TouAdxioTov 50 péTpwyv
. » Mnv xpnoigotroleite autAv Tn povada OTav €i0TE KOUPAOWEVOI, APPWOTOI 1 UTTO TNV ETTAPEIA AAKOOA,
VOPKWTIKWY 1 QAPUEAKWV.

* KpatAoTte 6Aa Ta pépn ToUu CWHATOG 0OG MAaKPIG atmd KIVOUPEva UéPN Kal OAEG TIG BEPUEG ETTIQAVEIEG TOU
epyaAgiou.

* EAéyEre TNV TTEPIOYN £pyaciag TIpIV atrd KGBe xprion. A@aipéaTe OAa Ta AVTIKEINEVA OTTWG TTETPEG, OTTOOHEVA
YUaAid, Kap@id, cUppa i oTTdyKo TTou Ba utropoloav va TTETaXTOUV ) va TIAacTouV aTTé TO EPYOAEio.

» Xpnoipotrolgite pévo yvAoia avTaAAakTIKé kal ageooudp atré Tov KaTaokeuaoTh. H xprian otroiwvonTrote dAAwY
€€apTNUATWY PTTOPEI Va dnuioupyrael Kivduvo rfj va TTpoKaAéael {nuid GTO TTPOIOV.

* Mnv @opTileTe TO epyaAeio ptratapiag otn Bpoxn f o€ uypod PEPOG. AuTOG O Kavovag Ba PeIwael Tov KivOuvo
nAekTpoTTANEiag.

* Ta epyaleia prratapiag dev XpelddeTal va cuvdEéovTal o€ NAEKTPIKN TTpi¢a. Eival TTdvTta o€ Aeitoupyikr katdoTaon.
Na yvwpileTe Toug TBavoUg KivOUvoug akOua Kail 6Tav dev XPNOIUOTIOIEITE TO pyaAgio ptratapiag ) 6tav aAAGdeTe
aéeooudp. H tApnon autol Tou kavova Ba peiwaoel Tov Kivduvo nAekTpoTrAnéiag, TTupkayidg rp gofapoul
TpaupaTiIopoU.

» ATTOOUVBEDTE TNV PTTATApPIa TTPIV OTTO T OUVTAPNON i} TOV KaBapIopuo Tou epyaAEiou.

» Xpnaipotroieite pévo pmatapieg RURIS

* Mnv TIETATE TIG PTTATAPIEG OE PWTIA, KOBWG EVOEXETAI VA EKPAYOUV. ZUUBOUAEUTEITE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIGUOUG
yia mlavég e1dIKEG 0dnyieg aTTéPPIYNG.

* Mnv avoiyeTe ) KATAOTPEPETE TIG UTTaTapieg. O NAEKTPOAUTNG TToU atreAeuBepuiveTal eival SIaBPWTIKSG KAl UTTOPEi
va TTpokaAéoel epeBioud Tou dEpPaTOG Kal TwV PaTIwv. MTTopei va gival To€Ikdg og TIEPITITWON KATATTOoNG.

* Mnv ToTT0B€TEITE EPYaAEia TTOU AeIToupyoUV JE UTTATAPIO ) TIG ITTATAPIEG TOUG KOVTA O€ QWTIA ) GAAEG TTNYEG
BeppdTNTAG. AUTO B PEIWOEN TOV KivOUVO €KPNENG .

* Mnv guvOAiBETE, PNV PiXVETE KATW KAl uNV TTPOKAAEITE {nuIG oTnv pTTaTapia. Mnv XpnoIPOTIOIEITE KATEGTPOPMEVN
JTTaTOpIa 1) QOPTIOTH.

* Mnv oTpépeTe TO EpyaAEio TTPOG avBpwTTOUG I\ KATOIKIdIA.



GR
» Otav dev XpnOIYOTTOIEiTal, TO EPYOAEIO TTPETTEI VO QUAACOETAI OE ECWTEPIKO XWPO, OE ENPO, KAEIBWHEVO XWPO,
HOKPIG aTTo TTaIdId.
» XeIpIoTeiTe TO epyaAeio pe TTpocoxr. AlaTnproTe To epyaleio kaBapd yia péyiotn atmmddoan. AKOAOUBOTE TIg
odnyieg yio owaTr) GuvTAPNON.
* [0 va PEIOETE TOV KivOUVO NAEKTPOTTANGIaG, unv eKBETETE TO EpyaAEio o BPOxN Kal Unv To XPNOIUOTIOIEITE OE
Bpeypéveg emipaveleg. DUNACOETE OE ETWTEPIKO XWPO.
» QuAGETE aUTEG TIG 0BNYiEG. AVaTPEXETE OE AUTEG OUXVA Kal XPNOIUOTIOINOTE TEG VIO VA EKTTAIBEUOETE GAAOUG TTOU
EVOEXETAI VO XPNOIMOTTOIOUV AUTOV TOV EEOTTAICUO.
» KpatroTe Ta Taidid pokpid a1rd Tov XWPOo £pyaciag Kal utrd Tnv eTTiRBAEwn evog utrelBuvou evAAiKa.
* Mnv emTpéTeTe og TaIdIA va XeIpiCovTal TO EpyaAeio.
APOZQNIKH AZMAAEIA
» OAa Ta atopa, Ta TTaIdid Kal T KOTOIKIdIa TTPETTEN VA TTAPANEVOUV O€ GOPAAR ATTO0TACN ATTO TOV XWPO EPYACiag.
* Mnv xeipiCeoTe T0 epyaleio OTav €i0TE KOUPAGHEVOI 1) UTTO TNV ETTAPEIN VOPKWTIKWY, GAKOOA 1] GOPUAKWV.
* Mnv xpnoipoTtroigite To epyaAeio yia Kapia GAAN AsiToupyia eKTOG aTTd AUTAV yia THV OTToia TTPoopIdeTal.
* Mnv @opdre @apdid pouxa r KOOPAUATA OTAV XEIPICETTE TO EPYOAAEIO.
* Na @opdre TTPOCTATEUTIKG YUAAIG PE TTAEUPIKEG AOTTIOEG.
» KpatrioTe 6Aa Ta pépn TOU OWHATOG HAKPIA atrd TUXOV KIVOUUEVD PEPN.
» ATToQuUyeTE TNV Tuxaia ekkivnon. BeBaiwbBeite 611 0 d1oKOTITNG BpiokeTalr oTn Béon atevepyoTroinong TpIv
OUVOECETE TNV PTTATAPIa A OTAV UETAPEPETE TO EPYAAEIO.
* Mnv xeIpifeote 10 gpyaAeio o okdAa ) aoTabég oThApiypa. Mia otaBepry Bdon o€ pia cupTIayr €TQAVEIR
ETITPETTEI KAAUTEPO EAEYXO TOU NAEKTPIKOU EPYAAEIOU.

XPHZH KAI ZYNTHPHZH

» E€oikeIwOeiTe Pe TO epyaleio. AlaBAOTe TTPOCEKTIKA TO £YXEIPIOIO, HABETE TIG EPAPUOYEG KAl TOUG TTEPIOPITUOUG
TOU, KOBWG Kal TOUG GUYKEKPIPEVOUG TTIBavoUg KIvOUVOUG TTou OXETiCovTal e auTd TO EpYaAEio.

* EAéyCre yia Tuxov kakf euBuypdupion i ITTAOKAPIOUO KIVOUPEVWY PEPWY, OTTACHEVA YEPN KOl OTTOIQOATTOTE
GAAN katdoTaon TTou PTTOpPEl va eTTnpedoel Tn Asimoupyia Tou epyaieiou. Edv éxel utrooTei {nuid, ¢ntioTte Tnv
ETTIOKEUN TOU NAEKTPIKOU EPYTAEIOU TTPIV TO XPNOIUOTTOINOETE.

* Mnv TECETE TO NAEKTPIKO £PYAAEID. XPNOIUOTTOINOTE TO NAEKTPIKO EPYAAEIO CWOTA YIA TNV EQAPUOYA 0OG.

* ATTOOUVOEDTE TV YTTATAPIO ATTO TO NAEKTPIKO EPYAAEIO TTPIV KAVETE OTTOIEOOATTOTE PUBUicEIG, aAAGEeTE aeooudp
1 ATTOONKEUCETE Ta NAEKTPIKA EPYOAEia.

* EAEyETe TN oWOTH AsiToupyia Tou EpyaAEiou TTPIV TO XPNOIUOTIOINCETE.

» AlaTnpEiTe TNV KOTITIKA AETTIOO KOPTEPN Kal kabapr).

* Mnv XpnOIUOTIOIEITE TO EPYAAEIO EKTOG EAV PEPEI EUAVAYVWOTN ETIKETA TTPOEIBOTTOINCNG.

* XpnOoIYOTTOINOTE TO NAEKTPIKO €PYOAEi0 OUPPWVA PE AUTEG TIG 0Bnyieg, AauBdavovTag utmown TIG CUVOAKEG
epyaaiag. H xprion Tou nAEKTPIKOU epyaAeiou yia AsIToupyieg DIQQOPETIKEG aTTO QUTEG TTOU TTPORAETTOVTAI PTTOPEI
va odnynoel o€ eTmKivéuvn KaTaoTaon.

Kavoveg aoc@dAgiag prartapiwv

* Ta epyaAcia TTOU Tpo@odoToUvTal Pe pTTatapia Oev TIPETTEI va CUVOEOVTAI O NAEKTPIKA TTPIfa. ZUVETTWG,
BpiokovTal Travta oe Aeitoupyia online. H tApnon autol Tou kavéva Ba peiwaoel Tov KivOuvo nAEKTpoTTANnSiag,
TupKayidg 1 goBapol Tpaupatiopol. NMPOEIAOMOIHZH: Katd tn petagopd A Tn ouviipnon Tng povadag,
OTTOCUVOEETE TTIAVTA TNV PTTATAPIA.

* Alatnpeite otaBepry BAON yia va dIATNEEITE TNV 1I00PPOTTIA 0OG KOTA T AEITOUPYia KAl (PPOVTIOTE va
XPNOIPOTIOIEITE TNV JUIVN EPYAaTiag 6Tav XPNOIHOTIOIEITE TO NAEKTPIKO BAPVOKOTITIKO

* XpNOIYOTTOINCTE TO BAPVOKOTITIKO HOVO GTO QWG TNG NUEPAG 1 O€ KAAS TEXVNTO QWG.

* Mnv xpnoiyoTroigite To BAPVOKOTITIKO O€ KAKEG KAIPIKEG GUVORKEG, €10IKG OTaV UTTAPXE! KivOuvog KaTalyidag.

* Mnv xpnoipoTroleiTe To BOPVOKOTITIKG €4V €i0TE KOUPAOWUEVOI, APPWATOI i UTTO TNV ETTAPEIN VAPKWTIKWY, AAKOOA
N @APUAKWV.

* MepTraTAOTE, PNV TPEXETE OTAV XPNOIUOTIOIEITE TO PNXAVNHO

XpnaiyoTroigite uévo yVAOIA ) EYKEKPIYEVA aTTG TOV KOTAOKEUAOTH EAPTANATA KOTTAG.

* XpNOIPOTIOINCTE TO BAUVOKOTITIKO HOVO PE TNV KATAAANAN TTETOVIA KOTTAG Kal YE Ta U0 Kopdovia KOTIMG OTO
OwaoTo PAKOG.
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* XpNnOIYOTIOIEITE TO BAPVOKOTITIKO POVO PE TNV KOTAAANAN TTETOVIA KOTTAG Kal pe Ta dUo Kopddvia KOTIHG OTO

OwaoTO PAKOG.

* H tpikottn Aemida gival KATGAANAN yia TNV KOTTA BAuvwY Kal JIKpWY Bdpvwy pe SIGUETPO €wg 2 cm.
» To aoUppaTo BapvokoTITIKG OV TIPETTEI VA XPNOIUOTIOIEITAI YIA TNV KOTTF) GPAKTWY, KAASIWV ) {UAwV.

HAeKTPIKOG KIvnTAPAG

KEPATA

Pa&BRdog perddoong kivnong
[MpooTaTeuTIKr) CUOKEUR

Ke@aAn peiwtipa

KaAdpi cUANwNG xaAivapiot

MoxA6g ykagiou

Aermoupyia yia xprion autéuaTtng KoTmmg
. Aermoupyia yia xprion paxaipiod

0. n pTmarapia

1. KoupTri evepyoTroinong/atevepyoTroinong

S0 NOIORWON =

O1 £1IKOVEG €ival EVNUEPWTIKOU XOPAKTAPA, o Tdpoxog ISl diarnpei 1o
Sikaiwpa va @épel Tn dopn Kal Tn Asitoupyia Twv MOD oTo unxdvnua
TTOU TTAPOUCIAJETAI O AUTO TO EyXEIpidio.

O1 pmatapieg RURIS emweelolvtal amd 1n Aermoupyia "a UP - RURIS
Innovation " . Autr n Asitoupyia BonBa Tnv pTratapia 6tav GTAcEl OTO KPIOIUO
O6pio ek@oépTiong. H Ruris Trapoucdiace pia kaivotoyia oTto oUOTNUA Twv
OTOIXEIWV OTO EOWTEPIKO TNG PTTATAPIOG, MECW TNG OTTOIAG N PUTTATOPIA UTTOPEI
va ETTAVOQOPTIOTE JETA aTTO £va XPOVIKO SIACTNUA TTOU TTAPEUEIVE aQOPTIOTN.
‘Eto1, o1 xprioteg Tng RURIS ptmopouv va ammoAatcouv Tnv aglotmaTia kai Tnv
kaivotopia Tng RURIS.

Metd ammoBrikeuan , To €ival cuvioTatal épTwan o€ 6 PAVES - 1 €T0G dIGOTNUA

1 DIJ

Mnxavi HAekTPIKO, XWPIG WAKTPES

Mrrarapia 2x Li-lon 20V 4 Ah (dev trepiAapBdavovTal GTO TTPoidV)
OuUpa prrarapiog 2

ZuvoAIKkn 10XUg Pw= 160 Wh

Tax0TnTa TTEPICTPOPNG 7500 o.a.A.

AaBn Epyovopuiko, KauTTuAwTo

AidueTpog KOG oUpuATOg 300 xiAiooTé

AiapeTpOg KOTING paxaipioU 255 x1hioaTd

ﬁ;fg;‘;%onggpéﬁﬁou 26 X1INooTA

MeTadoon dlapéppwon
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Mayxaipi 3 dovtia

Ipappn KOTAg AITAS oUppua, cuoTnua TpoPodoaciag Pe kpouon - 1,6mm*5m
ETriTredo kpadaouwv 2,92m/s?, K=1,5m/s?

KaBapo6 Bapog pe agecoudp 4,5 KING

Mpiv a11é TN cuvapuoAdynon Kai Tn Béan o€ Aeiroupyia, TTPETTEl va BeBaiwbeiTe OTI
TO OQPVOKOTITIKO UTTATOPIOG 1I6VTWYV AIBiou €xel cuvapuoAoynBei cwoTd GUUPWVA UE
TO OX€0I0 GuVapuoAdyNnong Kal va akoAouBnaeTe TiG odnyieg oe autd To eyxelpidio.
Moévo TOTE YTTOPEITE VO TTPOXWPNOETE GTNV TTPAYUATIKA BE€0N o€ AeiIToupyia.

TomroB£éTnon TWV KOPVWV

XaAapwarte TIG Bideg TTou BpiokovTal oTn Bdon cUoPIENG, EERIBWVOVTAG TEG, PEXPI VO
a1TOKOAANBOUV aTTd TO OTTEIPWUA KA, OTN CUVEXEIQ, OTEPEWOTE TIG KEPATA OTn B£an
epyaaiag. (ek. 1).

Zxnua 1
2Uvdeon TOU KIBWTIOU TAOXUTATWYV

MNa Ta apBpwTd KIBWTIA TAXUTATWY TToU BIaTiBevTal o€ dUO TUAPATA, TTPETTEI va guvdEBoUV XPNCIPOTIOILWVTAG TO
KNITT OUYKPATNONG Kai To TTagipad ac@aAiong (ik. 2).

ZxNHa 2

TOTTOB£TNON TNG TTPOCTATEUTIKAG S1ATASNG ( TTIPOPUAOKTAPAS )
TTPOCapPOlw TNV TTPOCTACIO COG OTA anueia auvdeong Kal oQiTe oigTe TIg BidEG .
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AuTo £xel Kal Ta dUo pOAOG yia TNV TTPOCTAdia TOU XPRAOTN OTTO OKANPAG avTIKEHEVA OTI UTTOPEi va EE00TPAKIOTET

KATA TN XPron, Kabwg Kai o pdAOG Tou QYOPTIoU TTEPIOPIOTHG.
0
)
J
]

Zxnupa 3
LI T | (|

Mposidotroinon! Mnv XpnoipoOTroIEiTE OOUVOKOTITIKO UTTATAPIag I6VTWYV AIBiou Xwpig TRV TTPOCTATEUTIKA
diaragn ( ppoupoi ).

TotmoBéTnon-agaipeon Tou SioCKOU KOTTHG KAl TNG GUTOMATNG KOTTAG

MNa va TpoxwprRoeTe owaTd, Ba xpelaoTeite Ta akdAouBa atrapaitnta epyaAeia: To kAeIdi Allen kai To KA&Idi AafAg
TTOU TTOPEXOVTAI PIE TO BAUVOKOTITIKO .

H o€1pd Tomob£TNONG-aTTOoUVAPHOAGYNONG paiveTal OTo 2X. 4

Xpnaipotroifate 1o KAeIdi Allen TTou TTapéxeTal ue To BaPVOKOTITIKO Kal TOTTOBETACTE TO OTNV OTTH AoPAAIGNG TNG
KEPAANG PEIWONG Kal GTNV OTT aog@AAIoNng Tou aTTooTATN aTo XX. 4 Béon 5.

XpPNOIPOTIOINCTE TO KAEIDI TTOU TTAPEXETAI JE TO BAPVOKOTITIKO , A0@AAiOTE TO TTagIuadI aoAANIoNG KAl yUpioTe TO
apIoTEPOOTPOPA YIa VA TO OQIEETE ) BEEIOATPOPA YIA VA TO XAAAPWOETE.

O diokog KoTTAG 3 dovTiwv (Béon 4 Eik. 4) ptropei va ToroBeTnOei o€ 0TroI0dATTOTE TIAEUPE HE DITTAG aKOVIOUA .

demontaj
<
) 2 3 g ©
C)(Ej @
- >
montaj
Zxnua 4

EAéyEre 6TI 0AGKANPO TO CUYKPOTNHA €ival CWOTA TOTTOBETNPEVO Kal 0TI 0 BIOKOG Eival OPIXTA TPIYHEVOG XWPIG
a&oviko 1 eykapolo SIGKeVo.

Kard tnv To1mo8€Tnon Tng autéuarng KoTmg, dev xpnalgoTtrolouvTal ol Béoeig 1, 2, 3 kai 4 a1o oxfua 4. H podéAa
ao@daAiong (B¢éon 5, oxnua 4) xpnoiyoTroigiTal yia TNV ao@AAion Tou G§ova TNG KEPAARG TOU PEIWTHAPA Kal OTn
ouvéxela n autdéuatn Kot PBISWVETAl, OpPIOTEPOOTPOPA, HE TO XEPI, XPNOIMOTTOIWVTAG TNV ACQAAEIa Kal
opiyyovtag KoAd.
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Edv dev ptropeite va 1o KAVETE AQUTO, TTPETTEI va TIATE GPECWG OTO TTANCIECTEPO £EOUCIOBOTNHEVO OnuEio oEpPIg
NG Ruris yia va 810pBwaoeTe auTd 10 TTPORANUA.
TotmoBérnon Tng KaAwdiwong
MNa va TomroBeTroeTe TNV TTAEEOUdA, Ba TTPETTEl va TNV TOTTOBETACETE GTOUG WHOUG OAG Kal 0T CUVEXEID VO TNV
a0@OAIOETE.
H ¢uwvn aogaAciag ptropei eUKkoAa va oTepewBEi OTO CWHA TOU XPrOTN XPNOIMOTTOIWVTAG Ta OToIxEIa pUBUIaNG
ypryopng atreAeuBépwong, Xwpig 0 XpHaTng va xavel xpdvo A va uttopépel atmé duopopia Katd Tn Xprnon.
Me ypriyopn pUBuIon, o XprioTng UTTOPEi va eKIVAOEI aECWG TNV EPYATia.

Mo va ToTroBeTAoETE CWOTA TO BAPVOKOTITIKG OTNV KoAwdiwon, BeRaiwbeite OTI gival
I00PPOTINUEVO Kal OTI BEV OKOUMTTAEI OTO £D0POG.

MNa va 100ppoTIoeTE TO BAPVOKOTITIKO O€ Ox£on PE TNV €6ApTuon Kal To UPog Tou
XPAOTN, Ba xpelaoTei va ekTeAéTETE TOUG akdAouBoug eAlypoUG:

- BeBaiwBeite 6TI N ac@dAeia TNG {wvng aoPaAgiag BpiokeTal KATw aTrd TO 10Xi0 TOU
xpnotn.

- TOTTOBETAOTE TO BAPVOKOTITIKG OTNV ao@AAela TG KaAwdiwong Kal agrnaTe To
eAelBepo

- €4v TO BAPVOKOTITIKO Oev €ival I00PPOTTNUEVO KAl AKOUMTIAEI OTNV ETTIQAVEIQ TOU
£0G@POUG Pe Tov OiIKO KOTTAG | €4V TO BapVOKOTITIKS TEIVEI va YEPVEI TTPOG TOV KIVNTAPA,
Ba XPEIOOTEl va ETTAVOTOTIOBETHOETE TO OUOTNPA OTEPEWONG TTOU BpiokeTal TN PARdo
HETAdO0ONG Kivnang TTPOg Tov KIVNTAPA A Tov JioKo KOTING UEXP! va BpEite To onueio
ICOPPOTTIOG TOU BAUVOKOTITIKOU . X€ QUTAV TNV TIEPITITWAN, N AgiToupyia Ba yivel eUkoAa xwpig va oTnpileTe T0
BapuvoKOTITIKG PE Ta XEPIA OAG.

Mpiv EekIVAOETE TO BAPVOKOTITIKO, TTPETTEI va BERaiwBEeiTe OTI TTANPOUVTaI OI aKOAOUBEG TTPOUTTOBETEIG:

e e okTiva 15 péTpwy ekaTépwBev Tou BauVOKOTITIKOU, OEV UTTAPYXOUV AVBPWTTOI i AVTIKEIMEVA PE TA OTTOIO
Ba ptropolae va £pBel og ETTOPN.

0 BaPVOKOTITIKO €ival TOTTOBETNUEVO O€ OPICOVTIO BEGN GTO £00QOG .

Ta KOAWdIa gival CwOoTd TOTTOBETNPEVA.

O1 k6pvEG gival owOTA TOTTOBETNHEVEG KAl OTEPEWHEVEG.

H Ke@aAr Tou pEIWTAPA E£XEI YKPAPITI PE YPATO.

O k69TNG diokou gival TOTTOBETNPEVO Kal 0TaBepd owaoTd, BERaIog ue TNV ao@dAsia kapUdi .

O TTPOCTATEUTIKOG PPOUPOG Eival £PITTITTOG CWOTOG.

OAeg o1 Bideg Tou BapvoKOTITIKOU Eival GPIYUEVEG KAAG.

‘EAeyx0g TOU SioKOU KOTTAG KalI TNG QUTOHATNG KOTTAG .

Mpoooxn! Katd tnv To1mob£Tnon Tou diokou KOTTAG, XxpnaoiygoTtroinaTe To KAEISi Allen yia va EeBidwaeTe To TTagINad
ouoIEng 0eCiI6aTpoPa. AQoU TOTTOBETACETE TOV BioKO KOTIAG, BeBaiwBeite 6TI TO TTAgIUAdI €ival KAAG oQIYPEvO
Kal 0TI 0 i0KOG KOTTAG €ival KAAG OTEPEWPEVOG, 0BNYNUEVOG Kal BEV TTAPOUCIALEI TTOPANOPPWOEIG Al PWYHES OTNV
EMPAVEIA TOU, SIAPOPETIKA AVTIKOTOCTACTE TOV.

BapvokoTTik@ Tng papkag RURIS cag emTpémouv va emmIAEyeTe €UKOAQ Tn AEIToupyia KOupEPATOg, Xwpig va
XpeIadeTal va exTeAeite S1ad0XIKOUG eAlypoUg pubuiong f auvtipnong. Ta BauvokoTITIKG dnuioupyouv éva gviaio
OWMA PE TOV XPROTN KAl TTAPEXOUV PEYIOTN Kal TEAEIQ Aveon KaTd Tn AsiToupyia.

o va YTTopEiTe va XpNOIPOTIOIEITE TO BAUVOKOTITIKO € IBAVIKEG TUVOAKES epyaaniag, Ba TTpETTel va eAEyEETE TTPIV
EeKIVAOETE TN AeIToupyia KOUPEPATOG OV UTTAPXOUV QVTIKEIMEVO OTNV ETTIPAVEIN KOUPEPATOG, KOPHOi EUAWY,
TETPEG, oUpHATA, KAAdIA K.ATT. aVTIKEiPEVA e Ta oTToia Ba uTTopouce va €pBel o€ £TTAPr) 0 OIOKOG KOTTAG.
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Edv evroTrioeTe TéTOIQ QVTIKEIUEVA, Ba TTPETTEI VO TA AQAIPETETE ATTO TNV ETTIPAVEIX TTOU Ba KoupeuTei. Tautdxpova,
ol avwpaAieg i dAa oToixeia TTou Ba pTTropolcav va Bégouv o€ Kivouvo TNV ac@AaAeld oag katd Tn Aeitoupyia Ba
TIPETTEI VA ETTICNKAIVOVTAI JE ONUAVOEIG OE QUTEG TIG TIEPIOXEG.

Mpoooxn! lNa va ptropeite va XeipifeoTe To BapvokoTITIKG Pe aopdAeia, Ba TTpéTTel va SIaBAoETE TO EYXEIPIOIO Kal
va AIBETE UTTOWN TIG CNUAVOEIG TTIOU Eival YPOAUMEVEG OTA JEPN TOU BAUVOKOTITIKOU .

ATrayopeUeTal n XpAon Tou BauVOKOTITIKOU Xwpig {Wwvn ag@aAeiag .

Mdpka oOT1 TTpIv 1o TNV €vapgn TNG £pyaciag, o€ akTiva TOUAdYIOTOV 15 péTpwyv dev uTTap)Xouv avBpwrtrol ) {wa
TTou Ba pTTopodcav va TpauparioTolyv, eTeIdh oTn PéyloTn TaxuTnTa Tou dioKou KOTTAG, HEoW TNG
ETTOPNG PE XaAiKIa 0TO £5aPOog 1) GAAA QVTIKEIPEVA, NTTOPOUV Va EKTOEEUOOUV.

A@ou BéaeTe o€ AeiToupyia To BapvOKOTITIKO Kal TO TOTTOBETAOETE OTNV Ao@AAeia ThG KaAwdiwang,
UTTOPEITE VO TTPOXWPNOETE aTn AgiToupyia Tou. Na Tnv ac@aAeid oag, aTToQUYETE TNV ETTAPK) TOU
OioKou JE TTETPEG i} OKANPA avTIKEIYEVa.

To KIBWTIO TAXUTATWY AEITOUPYEI PE TO PEYIOTO TTATNUA Tou poxAoU ykaliod, katd Tn SIdpKeia Tng diadikaoiag
KOUPEUATOG, XWPIG SIOKUPAVOEIG TTou dnuioupyolv KpadaduoUug OTO KIBWTIO TAXUTATWY Kal kaBopiouv Tnv
TTpéwpn eopd Tou.

M£60od o1 kKoupéparog

1. Koupspcx uéBodog o€ aTreipa i apIBués 9
oéAa ekkivnang Bepiw atrd 1o EWTEPIKO TNG ETTIPAVEIAG , TAUTOXPOVA ETTIAEETE AsIToupyia
KOUPEUOTOG , UTTOPEITE VO KOUPEWETE BECIA ) aploTepd . Eival ouvioTatal va pnv KoupeUeTe
Kal Ta 800 €vvoieg , €TTEION €0EIG KiVOUVOG TTATWVTOG TTAVW OE GXUPO KOUPEPA TIPOG TNV
KOaTEULBUVON ETTIOTPOPNG, CUPPWVA PE TO XX. 6

Zxnua 6

2.  MéBodog koupéuarog dikaloouvn
e [lpiv EexivioeTe To KoUpepa e oéAa, opioTe Eva opdonuo TTou UTTodEIKVUEl To aTrd TToU aKoAouBei
TO KoUpepa pe oéAa. To Koupepa PTTOPEi va yivel e TTpoaavaToAiopd Twv AaBwv diadoyikd degid
1 apioTePd, avaAoya e Tn AEIToupyia TTou Ba KOUPEWETE.

T

B

A

punct de reper |

.
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Zxnua 7
Koupepa péBodog oe kAion A pautra
e [0 va UTTOPEITE va KOUPEUETE TO Ypacoidl o€ ao@aAr) B€an , kaBeTa oTov agova TnNG KAiong Kkai
oTnPigTe TO TTAVTa PE Ta TTOdIa aTTd PAPTIA , CUPPWVA PE To ZXua 8

Zxnua 8

M£B60d0G Koup£UATOG TTOU XPNOIYOTTIOIEITAl YIa TNV aTToWiAwon Twv dacwv (gIK. 9)

e  Amoyilwon Twv dacwv gival gupPaivel TTAvTa pe évav TEAEIO TPOTTO ETTIAEYUEVOG BiOKOG,
ava@Aoya pe Toug Bauvoug xpeldZeTal arowiAwvw Ta daon .

e [a pia ekkaBdapion pe aopdlela TPETTEl va 0éAa =ekivnoe TAvTa omd TNV AKpn TTEPIOXN

KOUPEUOTOG Kal TTOTE OTTO OTO EOWTEPIKO QUTWV TWV ETMPAVEIWY, Yia Tnv ammoguyn mmoavwyv

ATUXNHATWV.

Koupepa péBodog pe Tn BorBeia TNG autduaTng KOG

®  yia Xxprion autéuaTtng KOTTAG ival OEAAa ETTIAEYW TEAEIOG TUTTOG VARATOG YA TNV ATTAITOUPEVN
ETMPAVEIN KOUPEUEVO .

e  To vApa trou €€oTTAilel To autocut Ba WiAokdwel T0 ypaaiodl.

e 0 To autocut utmopei va xpnaoiuoTToindei ye emmTuxia og
TTEPIOKEG ME EPTTODIA, YIa Eepapéva BEVTPa, O€ JUIVEG PE OpIa.

yla Tov XeIpIopd Tou VAPATOG Ba avaykn géAAa AEIToupyw autopaTn

KOTTA TMECOVTAG TNV OTO £€80(OG N XTUTTWVTAG TOU EAGPPE ETTOPNA HE

To £€dagog , oUppwva pe 10 oxApa 10. auth cival n Asmoupyia

XEIpIopoU kaAwdiwv Ba eival yiveral OTIG PEYIOTEG OTPOPEG TOU

KivnTApPa.

Fig. 10
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Mpiv a6 Tov KABaPIoUH, TNV EMOEWPNCN A TNV ETTIOKEUN TOU BaPvOKOTITIKOU oag, BeRaiwBeiTe 6TI 0 KIvnTAPAG
gival KpUog. ATTOOUVOEDTE TNV PTTATAPIA VIO VA OTTOTPEWETE TUXAIa EKKivnOn.

O xproTNnG ETITPETTETAI VO EKTEAET HOVO EPYOTiEG CUVTAPNONG Kal GEPPIG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OE AUTO TO EYXEIPIDIO.
TrepioooTepa O1 oUvOeTeEG TTapePPATEIS eKTEAOUVTAI O £EOUTIOBOTNUEVO CUVEPYEIO OEPPIG .

ot yia va gival duvaTr) n akOvioPa Tou 8iOKOoU KOTTAG , OTTWG Kai yIa GAAEG eTTEPRACEIG, ival UTTODEIKVUETAI OEAAT
oU 0 id10g TagIdéwTe o€ e¢ouaiodoTnuévo Kévtpo eCuttnpéTnong Ruris .

Opiopéva egapTtipaTta Tou KIBwTiou TaxuTATwy Aeiroupyouv otn BadeAivn. Eival ammapaitntog oéAAa TTARPNG pe
Bagehivn kal ke@aAn eAéyxou oéAag peiwTtApag . Moodtnta Aioug améd Ke@daAl o €COTTAIONOG TTPETTEl va
€maoAnBeuTel TTPOTOU KABE XPAON .

Edv o diokog KoTTiig dev KOBEI CWOTA , AUTO PTTOPEI Va €ival OKOVIGPEVO 1) OTO ATTO AKOAOUBAOTE AVTIKATAOTAOEI

MNa otmoiodATToTE TTPORAAUATA 1) TTAPEENYATEIG O€ AsiToupyia ocuvepyaaia pe Slavouéa ETTAPWV UNXAVAUOTOG
e¢oualodornuévo amé v RURIS.

Alatnpeite T0 BapvokoTTikd kKaBapd oTIg €1BIKEG oTTEG e€aepIoPol . Mnv WwekAdeTe TTOTE veEPO OTO OWMA TNG
OuUOKeung !

Mnv kaBapileTe TTOTE TO OAUVOKOTITIKO UTTOTAPIOG IOVTWVY AIBiou Kai Ta eEapTAPATA Tou e SIGAUTEG , EUPAEKTO 1
uypo 1o¢Ik6 . KaBapioTe To pe éva ravi . Bpeyuévo .

XPNOIYOTTOIEITE POVO YVNOIa afeooudp Kal avTOAAOKTIKG . GAAOG Ta avTOAAOKTIKG eVOEXETAI VO TTPOKAAECOUV
aTUXAMOTA/TPAUUATIONOUG TOU XPAOTN.

oU o idlog MapakaAw oéha, emkoivwvAaTe Pe éva e§ouaiodotnuévo oépPig Tng RURIS edv xpelaoTeite afeooudp
1 aQvTAAAOKTIKG .

Av €00 Mnv XpnOIYOTIOIEITE TO BAPVOKOTITIKO YIQ TTEPICAOTEPO XPOVO (TTAvw aTTé pia efOoPada ) TTpoxwpw ETCI

o  KaoBapioTte TO BAPVOKOTITIKS .

o  Quldooete o€ ENpod PEPOG , pakpid atrd TTaidId KAion @TACEl .

e  To OauvokoTTiké pTraTapiag IGVTwY AiBiou TTPETTel va gival atroBnkeUeTal o€ ENPOUG XWPOUGS , JE OTEYN
KOl TTPOCTATEUPEVO KATA Uypaaia .

o  Airdvete OAa Ta PETAAAIKG evepyd pEPN PE BadeAivn .

® Mnv amoBnkeleTe TO OAUVOKOTITIKO PTTOTAPIAG I6VTWYV AIBiou o€ onueia TTou TTANCIAZOUV EUPAEKTOG
TTEPIOKES .

Mnv mTeTdTe paKPIG EEOTTAICUOG NAEKTPIKS , NAEKTPOVIKOG Blropnxavikd kair MEPH e§apthpara
oTta okouTridia Oikovopog ! MAnpogopieg oxetika pe Ta AHHE. Aapfdvovrag umoyn Tig
Siarageig Tou GEO 195/2005 - oxeTikd pe Tnv mpooTtacia Tou MEPIBAAAONTOZX kai Tou GEO
5/2015. O1 katavaAwTég OA £xouv UTTOYN TOUG TIG AKOAOUBEG 0dnyieg yia TRV EKPABnon Twv
HE nAKTPIKWV ATTOPPIUHATWY, Ol OTTOIEG EVOEXETAI VA £iVAI KATECTPOUMUEVEG:
- O1 KaTavaAWTEG €XOUV TNV UTTOXPEWAN VA PNV aTTogUpouV £E0TTAICUOG aTTOBANTA NAEKTPIKWY KAl NAEKTPOVIKWV
€1dwv e€oTTAIopd (AHHE) wg adiaxwpioTa aoTiKd atmoBAnTa Kai yia TN GUAAOYH XWPIOHEVOG QUTOI OUGOU .

- ouAMoyr autwv améBAnTa TTou ovouddetal (AHHE) Ba eival TrpaypatoTrolgital ammd Tnv YTnpecia Anudoiag
ZuMoyng og akTiva KAGE kopnTeiag Kal €W KEVTPWY CUAAOYAG TTOU OPYAVWVOVTAI OTTO QOPEIG EKMETAAAEUONG
TTou eival e§ouoiodotnuéveg yia Ta ammoBANTa nNAeKTPIKOU Kal nAekTpovikoU eEoTTAicpol (AHHE). guAloyn.
MAnpogopieg TTou Trapéxovtal amé Tn dioiknan MepiBallovTikég EmiokepOeite To www.afm.ro ) To TrepIOdIKO
Unions European .
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- O1 katavaAwTég pTTopoUv va emmaTpégouv Ta AHHE dwpedv ae onueia cuAAoyng TTou €xouv KaBopIaTEi ek Twv
TIPOTEPWV.

AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK

Karaokevaotig: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd . Decebal, 6x1. 111, Building Administrative , Craiova, Dolj, Poupavia

210%06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Egouaiodotnpévog ExmrpéowTrog: Mnxavikég Stroe Marius Catalin — Mevikdg AieuBuvtig

E&ouaiodotnuévo dropo yia 1exvikd Béuata APXEIOY: Mnxavikég Alexandru Radoi — AieuBuvTig Zxediaguou
Meprypa@n Tou auToKIVATOU: OAUVOKOTITIKO HTTaTapiag 16vTwv AIBiou Kdvte epyacieg koupéuatog, 1o Bacikd
uNXavnua va gival gUVOETO Kal TO XAOOKOTITIKG ME TN AETTida KOTTAG Kal GAAa ageooudp, Tov £0TTAIONG KOUPEPATOG Kal
INV £pyaACia AITOTEAETUATIKA

ZeIPIOKOG apIBu6G TTpoidvTog: AASF00200001XXRUR3144E, (6110U TOo AA avTITTpoowTTeVEl Ta SUO TTIO TTIPOC@ATA Wn@ia
TOU €TOUG KOTOOKEUNG, O XAPOKTAPES 5 Kal 7 €ival 0 aplBudg TrapTidag, ol XapakTApEeS 7-12 gival o apiBudg TTpoidvTog)
Mpoidv: OauvokoTITIKG PTTaTapiag I6VTWY AIBiou

MovTéAo: RURIS Totmog: 3144e
KivntApag: HAekTpIKOG, Xwpig Bouptoa ZuvoAikn 10XUg: Pw= 160 Wh
AidpeTpog KoTTAG ocUppaTog: AidueTpog Kotrig 300 mm pe paxaipl: 255 xIAlooTd

Eueic, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, KQTaOKEUQOTNG, OUNQWVA LE TNV KUBEPVNTIKA ammégacn 1029/2008 - OXETIKG e
TOUG 6poUS OIGBs0NS OTNV ayopd unxavnudtwy, tnv odnyia 2006/42/EK — amaitiosic ao@dAsias Kai mpoaraoiag, 10
mporurro EN ISO 12100:2010 — Mnxavnuara. AogdAsia, Odnyia 2000/14/EK émmwg tporromroiriénke amé tnv Odnyia
2005/88/EK , evikr) Amrégpaaon 1756/2006 — axeTika e Ta 6pia ekroutTwy Bopufou aro mepiBdAtov, O8nyia 2014/30/EE
OXETIKA LE TNV NAeKTPOUayvNTIKA oupBardtnta (levikn Amégaaon 487/2016 oxeTIKG pe Tn oupBarétnTa nAEKTpouayvnTIKAG
oupBarérnrag, evnuepwodnke 1o 2019), Odnyia 2011/65/EE 1n¢ 8n¢ louviou 2011 OXETIKG L€ TOUS TTEPIOPICUOUS OTN
XPAON OpIoUEVWY OUCIWV TTOU Eival ETTIKIVOUVES TE NAEKTPIKO Kal NAEKTPOVIKO e€ommAioud, ommwe emiBdAAerar amd tnv
Odnyia 2011/65/EE [Mapdprnua 2, éxouue mpayuaromomoel METOMOIHEH XYMMOP®QIHE mpoidviog ue Ta
KkaBopiouéva TPOTUTTa Kail dNAWVouuE OTI CUUUOPPWVETAI LE TISC KUPIES ATTAITHOEIS a0QAAsIas Kal TTpooTaaiag, Ogv BETel
o€ Kivouvo tn {wn, Tnv uyeia, TNV ac@aleia otnv epyacia Kai Oev EXEI APVNTIKES ETITITWOEIS OTO TTEPIBAAAOV.

O/H utroyeypappuévog/n Stroe Catalin, ekTTpdCWTTOG TOU KATAOKEUAATH, ONAWvVwW 6T n €uBUvVN PoU yia TO TTPOIdV gival
OUMOWVN PE Ta akdAoUBa TTPOTUTTA KAl TIG EUPWTTATKEG 0ONYiES:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - MnxavnAuarta ao@aAeiag. Baoikég évvoleg, yevikéG apxég oxedliaapou.
Baoikn opoAoyia, peBodoloyia. TexVIKEG apXEG.

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014- EpyaAcia HAEKTPIKA @opntd pnxavokivnta epyaieia ®OPHTA kai
MHXANHMATA yia kAtro Kai XAootdmrnTta. Ao@dAeia. Mépog 1: Mevikég ammaitAoEeIg

SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004- HAEKTPIKEX XYXKEYEZX A OIKIAKH XPHZH kai mrapépoioug
okotroUg. AogpdAeia. Mépog 2-29: Arraithoeig IAIQTIKEZ yia @opTIOTEG HTTATAPIWV.

SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806 -1:2022- Mnxavrjuata ['ewpyiag kar Aagokopiag. ATTaITACEIG aoQAAEING Kal OOKIPEG
yia @opntd MHXANHMATA pe kivnipa, yia Tov kaBapiopd Bduvwv Kal koppévou xopTtou. Mépog 1: Autokivnta
€COTTAIOEVA PE KIVNTHPA ECWTEPIKAG AKEPAIOTNTAG.

SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — HAEKTPIKEZ cuokeuég yia OIKIAKH xprijon kai TTapduoioug oKoTroug.
AcgaAeia. Mépog 2-91: Amrartrioeig IAIQTIKH yia XAOOKOTITIKEG PNXAVEG Kal UNXAvEG KOTTAG dkpwyv. MeTagépovTtal Kai
odnyouvtal atré medd XEIPIOTH

SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021- HAEKTPIKEZ XYZKEYEZ IA OIKIAKH XPHZH kai
TTapopoloug okotroUg. Ao@dAeia. Mépog 1: TeviKEG aTTaITAOEIG

SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008- MéBodol pétpnong Tediou NAEKTPOPAYVNTIKEG OUOKEUEG NAEKTPIKEG TUOKEUEG
OIKIAKH XPHZH kai okotroi OMQX 6cov agopd Tnv €kBean avBpwétnTa

SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017- AAKOAIKOi Kal GAAEG NAEKTPOAUTIKEG UTTOTOPIEG PN O§IVEG - ATTQITHOEIG
QO@QAAEIAG VIO CUTOWPEUTEG PE AEPOOTEYR BUPA Kal yia PTTaTapieg Tou atroteAolvTal atrd auTéG, TTOU TTPOOPIgovTal Yia
XPAON O PopnTEG EPapuoyES. MEPog 1: ZuoTrjpaTa vikeAiou
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SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017- AAKOAIKOi Kol GAAEG NAEKTPOAUTIKEG pTTOTAPIEG PN O&IVEG - ATTQITACEIG
0O0QOAEIQG IO CUCOWPEUTEG PE AEPOTTEYT BUPA Kal yIO UTTATAPIEG TTOU OTTOTEAOUVTAI ATTO QUTEG, TTOU TTPOOPICOVTal YIa
XPAoN o€ PopnTéG eQappoyEg. Mépog 2: ZuoTtripaTa AiBiou
SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - ESOTTAICNOG pOVWONG OUVTOVIOPOU O€ dikTua XaunAng tdaong. Mépog 1:
ApxEG, TTPOdIaYPAPES KAl DOKIEG
SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016- AIoKOTITEG KUKAWMATOG YIO CUOKEUEG - MEpOG 1: MevIKEG aTTQITACEIG
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- HAekTpopayvNnTIKEG ATTAITACEIG GUPPBATATNTAG VIO OIKIOKEG OUOKEUEG,
NAEKTPIKG epyaAeia Kal TTapOuoleG TUOKEUEG. MEpog 1: EkTTopTTég
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021- HAekTpopayvnTIKEG ATTAITACEIG GUPBATATNTAG VIO OIKIOKEG OUOKEUEG,
NAEKTPIKG epyaleia Kal TTapOuoleG TUOKEUEG. MEpog 2: ATpwaia. MPdTUTTO OIKOYEVEIAG TTPOIOVTWYV
SR EN ISO 3744:2011 - AkouoTikr - Mpoadiopiopdg Twv emMTEdWY 1000 HXOZ Trou ekTTépuTTeTaN OTTé TTNYEG BopUBou
xpnoigotroiwvrag HXO MIEZHZ
Odnyia 2000/14/EK (6TTwg TpoTtrotroindnke) amd tnv Odnyia 2005/88/EK) — Ekmroutrég BopuBou oOTo €§WTEPIKO
TEPIBAAOV
Odnyia 2006/42/EK - yia Ta auToKivnTa — N EI0QYWYI QUTOKIVATWY GTNV ayopd
KaredBuvon 2014/30/EE - oxeTik@ pe Tnv  nAektpopayvnTiky oupBatétnta (GD 487/2016 oxeTik& pe Tnv
nAekTpopayvnTikA cupBardtnTa, evnuepwpévn 1o 2019) -
OAHTIA 2011/65/EE 1ng 8ng louviou 2011 oxeTIKG Pe Toug TTepIopiapols xpriong Mia OPIZMENH ougia emikivduvn og
HAEKTPIKO kai HAEKTPONIKO g€otrAiopo trou Tipwpeital pe Tnv Odnyia 2011/65/EE MapdpTtnua 2
H pdpka kai Ta ovéuard 1ng KaraokeuaoTrg: ZSI Co. Ltd

AAAa TPOTUTTA i} TTPOBIAYPAPEG TTOU XPNOIMOTTOINBNKAV:

e SRENISO 9001 - Zuotnpa Alaxeipiong Moidtntag

e  SRENISO 14001 - Z0oTnua MepiBarlovTikAg Alaxeipiong

. 1ISO 45001:2018 - Z0oTnua Alaxeipiong Yyeiog kal Ac@aAeiag atnv Epyaaia.
Znpeiwon: H TEXNIKH Tekunpiwon aviKel GTOV KATAOKEUAOTH.
Mpodiaypaen: H dAwaon TTapouaciag gival cUP@WYN PE TRV apXIKA.
Mepiodog 10xU0G: 10 £Tn aTTO TNV NUEPOUNVIa €yKpIoNG.
ToTog Kal nuepounvia ékdoong: KpaioBa, 08.12.2025
‘ETog epappoyng Zipavon CE: 2025
Ap1Budg kataxwpiong: 1530/08.12.2025
EgouciodoTnuévo dropo Kai UTToypagn: Mnxavikég Stroe Marius Catalin
.""I‘ evikdg AicuBuvtig SC RURIS IMPEX SRL
i
i,

AHAQZH LYMMOP®QZHZ EK

Karaokeuvaotig: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, 6xi1. 111, Building Administrative , Craiova, Dolj, Poupavia

210%06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E¢ouoiodotnuévog Ekrpoowtrog: Mnyavikég Stroe Marius Catalin — 'evikdg AleuBuvTrig

E&ouaiodotnuévo dropo yia Texvikd Béuara APXEIOY: Mnxavikdg Alexandru Radoi — AieuBuvTig Zxediaguou
Mepiypa@n TOu QUTOKIVATOU: OAUVOKOTITIKO HE pTraTapia : KAVTE TIG Epyaadieg KOUPEUATOG , TO BACIKO UNXAvVNUO va
gival oUvBeTO, pe oUVOETN 10XV Kal TO XAOOKOTITIKG PE TN AeTTidO KOTTAG Kol GAAa ageaoudp, Tov eEOTTAICHO KOUPEPATOG
KQI va AEITOUPVE ATTOTEAECUATIKA.

ZeIplok6g apiBudg poidvtog: AASF00200001XXRURS3144E, (61Tou To AA avTITTPOCWTTEVE! Ta dUO TTIO TTPOCPATA Yn@ia
TOU £TOUG KATAOKEUNG, Ol XOPAKTAPES 5 kal 7 gival 0 apiBuog TapTidag, ol XapakTAPES 7-12 gival o apiBudg TTpoidvTog)
Mpoiév: ©OauvoKoTITIKG PTTaTapiag I6VTwWY AiBiou

MovTéAo: RURIS Tutrog: 3144e
Kivntipag: HAekTpIKAG, Xwpig BoupTtoa ZuvoAikA 10xUg: Pw= 160 Wh
AiapeTpog KoTAG oUppaTog: AidueTpog Kotrig 300 mm pe paxaipl: 255 xIhlooTd

13



GR

Emitredo akouaTIKAG 10x00G peTpnuévo: 93,2 dB(A ) ETiredo akouoTIKAG I0XU0G £yyunuévo: 96 dB(A)
H akouoTikr) a1d8un 1ox00g eival mioTotroinuévn ammd Tnv TUV SUD Industrie Service GmbH pe apiBud mmigTotroinTikou
OR/015231/022/07.12.2023 cgupgwva pe Tig diatagelg Tng Odnyiag 2000/14/EK kai Tou SR EN I1SO 3744:2011.
Eueic, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, KATaOKEUQOTAS, OUUQwva uE TNV KUBepvntikh amopaon 1029/2008 - oxeTIKG ue
TOUS 6poug OIGBeanS oTnv ayopd unxavnudrwy, tnv odnyia 2006/42/EK — amaitnoeic ao@daAsias Kai mpoaraciag, 1o
mporurro EN ISO 12100:2010 — Mnxavnuara. AopdAeia, Odnyia 2000/14/EK ommwg tpomomoijénke amoé tnv Odnyia
2005/88/EK , KuPBepvnriké Aidgrayua 1756/2006 — oxeTikG ue 1a opia ekmmoutmwy BopuBou aro mepidAlov, Odnyia
2014/30/EE oxeTikG ue tnv nAektpouayvnrikn ouuBarornta (GD 487/2016 oxeTika ue Tnv nAektpouayvnrikni ouuBarornra,
evnuepwOnke 1o 2019), OAHIIA 2011/65/EE 1n¢ 8ng louviou 2011 OXETIKG L€ TOUS TTEPIOPICLOUS TN XPHON OPICUEVWY
ouoiwyv tou eivair emkivouveg ae HAEKTPIKOYZ kai HAEKTPONIKOYZ eéomAiououg, n omoia éxer emiBAnBei amrd tnv
Odnyia 2011/65/EE [Mapdprnua 2, éxouue mpayuarorroinoer MIZTOMNOIHEH SYMMOP®QSHS mpoidvro¢ pe ta
kaBopiouéva mPOTUTTA Kal SNAWVOUNE OTI CUUUOPQUWVETAI UE TIS KUPIES ATTAITAOEIS aOPAaAsIag Kai mpooTaciag, Osv BETel o€
kivduvo tn {wn, TNV uyeia, TNV ao@daAsia aTnv pyaacia Kai Ogv EXEl QPVNTIKES ETTITITWOEIS OTO TTEPIBAAAOV.
H utroyeypappévn Stroe Catalin, eKTTpOOWTTOG TOU KOTAOKEUQOTH), dNAWvw Tl n €uBUvn Pou yia TO TIPOIdV givail
oUP@WVN PE Ta akdAouBa TTPATUTTA KA TIG EUPWTTATKEG 0OnYiES:

. SR EN ISO 3744:2011 - AkouoTikn - MNpoadiopiopog Twv eMTTEdWV I0XU0G HXOZX TToU KTTEUTTETOI ATTO TTNYEG

BopUBou xpnoipotroiwvtag HXO MNIEXHZ

AMa TTPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPEG TTOU XPNOIUOTTOINONKAV:

. SR EN ISO 9001 - XuoTnua Alaxeipiong Moidtnrag

e  SRENISO 14001 - Z0oTnua MepiBarrovTikAg Alaxeipiong

. 1ISO 45001:2018 - Z0oTnua Alayxeipiong Yyeiog kal Ac@aAeiag atnv Epyaaia.
Inueiwon: H TEXNIKH Tekpunpiwon avikel OTOV KATAOOKEUAOTH.
Mpodiaypagég: H dnAwaon Tapoucdiag eival guu@wvn PE TNV TTPWTOTUTIN. Mepiodog 1oxUog: 10 €t ommd TNV
nuepounvia £ykpiong.
Té1mog Kal nuepounvia ékdoong: Kpaiépa, 08.12.2025
‘ETog epappoyng Zipavon CE: 2025
Ap1Budg kataxwpiong: 1531/08.12.2025
EgouciodoTnuévo dTopo Kai UTToypa@n: Mnxavikég Stroe Marius Catalin
.r"" Ievikog AieuBuvrig SC RURIS IMPEX SRL
i
i
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YBaxaemu knueHTu!

Bnarogapum Bu 3a pelieHneTto aa 3akynute npogykt Ha RURIS v 3a goBepueTo, KOeTo rnacyBaxTe Ha Haluata
komnaHus! RURIS e Ha na3apa ot 1993 r. 1 npe3 ToBa BpeMe ce e yTBbpAUIa KaTto CUnHa Mapka, uarpaguna
penyTauusTa CuM He caMo Ypes cna3saHe Ha obellaHnsaTa Cu1, HO 1 Ype3 HeMPeKbCHaTU MHBECTMLIMUN, HACOYEHM
KbM nofnomaraHe Ha KMUMeHTUTE C HaAeXAHWN, epUKaCHN 1 Ka4eCTBEHN peLLeHus.

Y6eneHu cme, Ye Lie OLleHUTE HaLLMA NPOAYKT U e ce paaBaTe Ha HeroBaTta Npou3BOAUTENHOCT AbMro
Bpeme. RURIS He npegnara Ha CBOWTE KITMEHTU CaMO MALUUHK, a UANOCTHU pelleHus. BaxxeH enemeHT BbB
B3aVIMOOTHOLLEHUATA C KNNMEHTa € KaKTo npeanpoaaxbeHoTo, Taka 1 creanpoaax0eHoTo KOHCYNTpaHe, KaTo
knueHTTe Ha RURIS pasnonarart ¢ usna mpexa oT NnapTHbOPCKU Mara3viHu Y CEPBU3HU NMYHKTOBE.

3a fa ce HacraguTe Ha 3aKyneHust OT Bac NpoAyKT , MOMs, NpoYeTeTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO 32
ynotpeba. CnegBavikv MHCTPYKUMWTE, LLie MMaTe rapaHuus 3a ObNrocpoyHa ynortpeba.

dupma RURIS HenpekbcHaTo paboTh BbpXy paspaboTBaHETO Ha CBOMTE NPOAYKTU U CriefoBaTesiHo cu
3anasBa NMpPaBOTO Aa NPOMEHS, Hapep C APYru Helwla, TaxXHaTa opmMa, BbHLUEH BUA U NPON3BOAUTENHOCT, 6e3
0a e 3agbikeHa Aa cboblyaBa ToBa NpeaBapuTenHo.

Ouue BegHbx By 6narogapum, ye nsbpaxte npogyktute Ha RURIS!

MHdopmMaums u nogapwkka 3a KIMeHTH :
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TenedoH: 0351.820.105

nmenn: info@ruris.ro

OnacHocrt!

BHumaBawiTe ¢ oTkata !

O6bpHeTe BHUMaHWe Ha NpeamMeTvTe XBbprieH faney !

OnacHoCT OT TeNleCHN HapaHsiBaHWs Ha Xopa , KOUTO ca B
©6nm3ocT go Kocaykara !

BHumaHwue, MsknioyeTte baTepusTta , koraTo u3BbpLuBaTe
noggpwbxka!

He nanonseavite HoXx ¢ 80 3b6a .

He na3nonseante mawmHata npun xy6aso speme
HebnaronpusaTeH .

MpoueTeTe pbKOBOACTBOTO 3a ynoTpebal!

M3nonsBawTe 3almTHU Kacku!

ManonssanTe npeanasHu pbkasmum!

Manonseante 6oTywn unu npeanasHu cpeacrasa obysku !

GROON P>

Mpeav oa nsnonseate kocadka 3a xpactu , npodyetete n SABBPXXETE BcuukM npegynpexaeHusi, npeanasHu
Mepku 1 MHCTPyKumn OT ToBa pbLKOBOACTBO .
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SABENEXKA : CnepgHoto WHdopmaumsaTa 3a 6e30nmacHOCT He MOKpMBa BCUYKM Bb3MOXHW YCIOBUSA U
TBBPOEHWA . Mpoyetete LANIOTO pbkoBOACTBO 3a noTpebutens . HecnasBaHeTo Ha WMHCTpyKUuUTE U
nHdopmauumsaTa 3a 6e3onacHOCT MoXe Aa AOBeAe A0 CEPUO3HN HapaHABaHe U CMbPT .

OBGLLUU NPABUNA 3A BE3OMNMACHOCT

3AMNA3ETE TE3M MHCTPYKUMW 3A BE3OMNACHOCT.

MPEOYNPEXOEHWE: He n3nonseanTte ToBa XpacTtopesa AOKaTO TW YeTeHe ToBa PbKOBOACTBO 3a yrnoTpeba u
3anosHaiTe ce ¢ 6e30nacHOCTTa MHCTPYKUMK, eKcnnoaTauunst U nogapbxKKa.

BE3OMNACHOCT HA PABOTHATA 30HA

* MNopabpxanTe paboTHOTO MACTO YNCTO M A0GPe OCBETEHO.

* He paboTteTe C enekTpuyeckn MHCTPYMEHTW B EKCMMo3vMBHa atMmocdepa, Hanpumep B MPUCHLCTBUMETO Ha
TEYHOCTW, ra3oBe WNW TFOPUBHM Napu. ENeKTpouMHCTpyMeHTUTe cb3gaBaT WCKPM, KOMTO MoraT Ada 3ananst
ropvBHUTE ra3oBe U napu.

» [ipbxXTe feuaTa U CTpaHnyHUTe Habnogatenu aaney. Benykmn nocetuteny n gomalHm nioéumum Tpsbea aa ce
ObpxaT Ha 6e3onacHo pascTosiHie oT paboTHaTa 30Ha.

» He no3sBonsiBavite Ha Aeua nnu HeobyyeHn nNuua ga paboTAT ¢ ToBa obopyaBaHe.

* He nsnarante enekTpuyecknTe MHCTPYMEHTW Ha ObXA Unu Bnara. AKO B €NeKTPUYECKUst UHCTPYMEHT nonagHe
BOAA, PUCKbT OT TOKOB yaap Lue ce yBenuuu.

» He 6opaBeTe c Liencena unv ¢ enekTpuyecknsi MUHCTPYMEHT C MOKPU pbLie.

» Hukora He no3BonsBaviTe Ha Aeua ga paboTtAT ¢ obopyasaHeTo. Hukora He nNo3BonsiBaiTe Ha Bb3pacTHU Aa
paboTaT ¢ obopyaBaHeTo 6€3 NoaxoasLl MHCTPYKTax.

» BuHaru HoceTe npegnasHu ouuna v npegnaseH LWMT 3a nuue.

» Bpb3BaiiTe gbnraTta Koca Hag HUBOTO Ha pameHeTe, 3a Aa NpedoTBpaTUTE 3axBallaHeTo M OT ABWXKELLU ce
yacTtu.

* He nsnarante mawumHata Ha AbXA, CbXpaHsiBaTe s Ha 3aKpuUTO.

* He paboteTe npu cnaba cBeTnvHa.

» [lpbKTEe BCUYKM YaCTK Ha TANOTO CU aney OT ABMXKELLM Ce YacTu Ha MalunHaTa.

* HoceTe abnru naHTanoHu, 3awmTtHu 60Ty n pbkasuum. N3barsante Wwnpoku gpexu n 6uxyTa, KOMTo morat
[a ce 3akayart B ABWXeLUTe Ce YacTu Ha MaluuHara.

* He HacunBanTe mawmHara.

* He paboTeTe ¢ mawuHaTta 6ocu, cbC caHganu unu Henoaxoasiwm obysku. HoceTte npeanasHu obyBKu.

* MNopgabpxante ctabunHa cToika U paBHoBecue, koraTto paboTuTe C kocadkara .

* He paboTteTe ¢ MHCTpYMeHTa, ako MPEBKINOYBATENAT He paboTu.

» [IpbXTe BCUYKM MUHYBa4M, Aela 1 JOMaLLHM NobuMum Ha pa3cTosiHve Hali-manko 50 meTpa . « He paboTeTe ¢
TO3M ypen, Korato cTe YMopeHu, 6omnHN unu nop Bb3genNCTBUETO Ha ankoxor, HapKoTULIM Uu nekapcTaa.

* [IpbXTe BCUYKM YacTU Ha TAMOTO CU Janed OT ABWKELLMTE Ce YacTU U BCUYKM ropeLln MOBBbPXHOCTU Ha
WHCTPYMEHTa.

« MpoBepsiBaiiTe paboTHaTa 30Ha npeau Besika ynotpeba. OTcTpaHeTe BCUYKM NpeaMeTH, KaTo KaMbHU, CHYNEHO
CTBKI10, MUPOHK, TEN UMM BPLB, KOUTO GUxa MOrnu Aa 6bAaT U3XBbPIEHU UIN 3aXBaHATU OT MHCTPYMEHTA.

* N3nonsBainTe camo opurnHanHu pesepBHU YacTu M akcecoapu OoT npoussoauTens. M3nona3saHeTo Ha Apyru
YacTu MoXe Ja cb3fade OMacHOCT UNnv Aa NoBpeaun NpoayKTa.

» He 3apexpgaiite UHCTpyMeHTa ¢ 6aTtepum B AbXA UM HA MOKPO MSCTO. TOBa MpaBuWIio e Hamarnu pucka ot
TOKOB yaap.

* HcTpymeHTUTE C BaTepumn He e Heobxoaumo Aa 6baaT CBbP3aHN KbM ENEKTPUYECKN KOHTaKT; Te ca BUHaru B
paboTHO cbCcTosHME. BbaeTe HasCHO € NOTeHUManH1Te ONacHOCTW, AOPW KOraTo He U3Non3BaTe UHCTPYMEHTa C
6aTepun nnu koraTo cMeHsTe akcecoapu. CnasBaHeTo Ha TOBa NpaBWIo LLie Hamarnu pucka OT TOKOB yaap, noxap
UM CEPUO3HU HapaHsiBaHUS.

* N3knioyeTe BaTepusaTa, npean fa obcnyxeaTe uUnm nouncTesaTe MHCTPYMEHTA.

* N3nonasBavite camo 6atepun RURIS

* He usxBbpnsiite GatepumTe B OrbH, KneTkute moraT ga ekcnnogupat. KoHcyntupaiite ce ¢ MecTHuTe
pa3nopenbu 3a eBeHTyanHm cneLmanHn MHCTPYKLMK 3a U3XBBbPIISHE.

* He oTBapsnTe n He nospexpavTte 6atepumte. OTAENEHNAT €NEKTPONUT € KOPO3UBEH M MOXe Aa MPUYMHU
OpasHeHe Ha koxaTa 1 ounte. Moxe aa 6bae TOKCUYEH NpuY NOrMbLaHe.

* He noctaBsinTe MHCTPYMEHTW, 3axpaHBaHW C Gatepuu, unu TexHute Gatepum GrM30 OO0 OrbH wnu Apyru
M3TOYHULM Ha TonnuHa. ToBa Wwe HaManu pycka OT eKCrrosus .
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* He maukainte, He usnyckanite n He noBpexpavTe b6atepusata. He usnonasaiiTe noBpedeHa Gatepus unum
3apsiAHO YCTPOMCTBO.
* He Haco4BanTe MHCTPyMEHTa KbM Xopa MU JOMaLLHW NobumMum.
» KoraTo He ce usnonaea, MHCTPYMEHTBHT TPsibBa Aa ce CbXpaHsiBa Ha 3aKpUTO, Ha CyXO W 3aKMOYEHO MSCTO,
He[oCTBIMHO 3a Aeua.
» PaboTeTe BHMMaTENHO C MHCTpyMeHTa. MNogabpKanTe MHCTPYMEHTa YMCT 3a MakcmarHa npov3BoamTenHoCT.
CnepBaviTe MHCTPYKUMUTE 3a NpaBuIHa NoaapbkKa.
» 3a la HamanuTe pycka OT TOKOB YA4ap, He U3naranTe MHCTPYMEHTa Ha AbXA U HE Fo U3Non3BaiiTe BbpXy MOKpU
NoBBbPXHOCTU. CbXpaHsBanTe Ha 3aKpUTO.
» 3anaseTte Te3n UHCTpyKumMW. MNpernexganTe rv YecTo 1 M usnonaeanTe, 3a Aa obyyaBaTte Apyrn xopa, KouTo
MoraT Aa u3nonssaTt ToBa obopyaBaHe.
» [pbxTe geuarta ganedy ot paboTHaTa 30Ha 1 nof HabnwaeHNETO Ha OTFOBOPEH Bb3pPacTeH.
» He nosBonsiBaviTe Ha Aeua Aa paboTaT C MHCTPYMeHTa.

JINYHA BE3ONACHOCT

* Beuyku xopa, Aeua v gomatuHn niobvmum Tpsabea aa ctoat Ha 6e3onacHo pa3cTosiHue oT paboTHaTa 30Ha.

* He paboTeTe C UHCTPyMEeHTa, KOraTo CTe yMOPEHW U MOA, BIUMSIHUETO HA HApKOTULM, arnkoxon Uy nekapcTaa.
* He nanonaeante MHCTpyMeHTa 3a KakBaTo 1 Aa € onepauus, pas3nuyHa oT Tasu, 3a KOATO € NpefHa3HayeH.

* He HoceTe wnpokn gpexmn nnu buxyTa, Korato pabotute ¢ MHCTPYMeHTa.

» HoceTe npeanasHu oyvna cbC CTPaHWUYHM Npeanasuteny.

* [IpBbXKTe BCUYKM YaCTW Ha TANOTO Jarey oT ABUXELLW Ce YacTu.

» N3barsanTe crny4yanHo ctaptupaHe. YBepeTe ce, Ye MPeBKIoYBaTENAT € B U3KII0YEHO NOoMoXeHve, npean aa
cBbpxeTe baTepuaTa nnm Korato HOCMTE UHCTPYMEHTA.

* He paboTteTe ¢ MHCTpymMeHTa Bbpxy cTbnba unu HectabunHa onopa. CtabunHaTta ocHOBa BbpPXy TBbpAa
MOBBPXHOCT MO3BONABA NO-A06BLP KOHTPOM Haj enekTPUYECcKUs MHCTPYMEHT.

YMNOTPEBA U NOOOPBXKA

» 3anosHanTte ce ¢ MHCTpymeHTa. [poyeTeTe BHMMATENHO PBKOBOACTBOTO, HAy4YeTe HEroBuUTE MPUMOXEHUS U
OrpaHUYeHUst, KakTo 1 cneunduyHUTE NOTEHLUMANHN ONacHOCTU, CBbP3aHU C TO3U MHCTPYMEHT.

« MNpoBepeTe 3a HenpaBWIHO NOAPABHABAHE UMW 3aKNUHBaHE Ha ABWXKELLMTE Ce YacTu, CHYNeHN YacTu u apyrv
CbCTOSHMSA, KOUTO MOraT Aa NoBNMAAT Ha paboTaTa Ha MHCTpyMeHTa. AKO € NOBpPeaeH, 3aHeceTe eneKTpUYecKns
WHCTPYMEHT 3a PEMOHT, Npeaun Aa ro u3nonspeaTe.

* He npeToBapBanTe enekTpuyeckns MHCTPyMeEHT. 13anon3sanTte ro npaBuIiHO 3a BaLLETO NPUITOXEHUE.

* MsknioveTe Gatepusita OT enekTpuYeckUs UHCTPYMEHT, NMpeau Aa npaBuTe KakBWUTO WM Aa € HaCTPouku, Aa
CMEHSITE aKkcecoapu Unu ga CbxpaHsiBate enekTpuyecku UHCTPYMEHTH.

« MNpoBepeTe MHCTPyMEHTa 3a NpaBunHa paboTa, Npeauv Aa ro usnonssare.

* MNopgabpKanTe pexeLLloTo OCTpMe OCTPO M YUCTO.

* He nsnonaeavite MHCTPYMEHTa, OCBEH @Ko HsiMa YeTnvB nNpeaynpeauTeneH eTuKeT.

* M3nonsBaiite enekTpuyeckMss MHCTPYMEHT B CbOTBETCTBME C Te3N WHCTPYKLMM, KaTo B3emeTe NpeaBuf
paboTHuTe ycrnosus. 3non3BaHeTo Ha eneKTpUYeCKUst MHCTPYMEHT 3a AENHOCTUW, pa3nuyHn OT NpeaBuaeHuTe,
MOXe Aa JoBefe A0 OnacHa cuTyauusi.

MpaBuna 3a 6e3onacHocT Ha 6aTtepuuTe

* MHCTpymeHTWTe, 3axpaHBaHu ¢ 6atepuu, He TpsibBa Aa ce BKMIOYBAT B €NIEKTPUYECKN KOHTAKT; cliefoBaTenHo
Te BMHArM ca B pexum ,oHnanH*. CnassaHeTo Ha TOBa MPaBWIO e Hamanu pucka OT TOKOB yaap, noxap unm
cepvo3Hn HapansiBaHus. NMPEOYNPEXOEHWE: MNpu TpaHcnopTupaHe wunu obcrnyxBaHe Ha ypeaa BuHaru
usknoysante batepuara.

« MNopabpxante ctabunHa cTomka, 3a Aa NoAAabpXaTe paBHOBECHE MO Bpeme Ha paboTta u He 3abpassiiTe Aa
usnonaearte paboTHUsSI KOMNaH, KoraTo U3nonaearte enekTpuydeckaTa kocadka.

* ManonsBaiiTe kocaykaTta 3a XpacTu caMo Ha HEBHA CBETNMHA UM Npu f06PO N3KYCTBEHO OCBETIIEHUE.

» He nsnonseaiite xpactopesa npu oo BpeMe, 0CO6EHO KOraTto nMma puck ot rpbMOTEBUYHA Oypsi.

* He n3nonsgaiiTte kocaykaTta 3a XpacTu , ako CTe€ YMOPEHW, GOMHN Unu nog BUSIHUETO HA HAPKOTULIX, ankoxon
Unu nekapcTaa.

» XopeTe, He Bsrante, koraTto n3nonseaTe MallmMHaTa

M3non3Baite caMo opuriuHanHu unm ogobpeHn oT NPou3BOANTENS PEXELLN UHCTPYMEHTMU.

4
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* N3nonasgavite Xpactope3a caMO C noaxoadulata pexewa Kopaa U C ABeTe pexelwn Kopau C npaBuiiHaTta

ObIDKUHA.

* N3nonseante xpactopes3a camMo C NOAXOAsLaTa pexella Kopaa u ¢ ABEeTe pexeLy Kopau ¢ npasunHarta

ObIKMHA.
 TpMOCTpMETO OCTPUE € NMOAXOAALLO 3a PA3aHe Ha XPacTu U Markv XpacTu C ANaMeTbp 40 2 CM;

» BeaxunyHaTa kocayka He Tp9|6Ba [a ce n3nonsBa 3a pA3aHe Ha XuBK NneToBe, KNoHu unn abpBecuHa.

Enektpunyecku motop

POTA

TpaHCMUCUOHEH NpbT

3aLWnTHO YyCTPONCTBO
PepykropHa rnasa

Ynoswuten 3a t03aa

JlocT 3a rasta

PyHKUMA 32 aBTOMATUYHO psizaHe
. @yHKUMSA 32 N3NON3BaHe Ha HOX
0. OarepusaTa

1. ByToOH 3a BknoYBaHe/U3KNoYBaHe

220N RWON =

U3o6paxeHnsaTa ca ¢ uHcopMaTMBeH XxapakTtep, AocTaBYMKBLT ISI cu

3anasBa NpaBoOTO Aa Npubnukasa cTpykTypaTta U dyHkuuaTa Ha MOD- 3
oBeTe KbM MallvHaTa, npeAcTaBeHa B TOBa PbLKOBOACTBO. !
Batepunte RURIS ce Bb3nonseat ot yHkumsAta "a UP - RURIS Innovation
" . Taan pyHKuMa nomara Ha b6aTepusTa, KOrato AOCTUTHE KPUTUYHMS npar Ha >
paspexgaHe. Ruris BbBeae MHOBauUMs B cucTemaTta Ha KreTkute BbTpe B
GaTtepusiTa, Ypes kosiTo baTepusiTa MOXe fa ce npesapeau cref onpeaerneH
nepuog OT BpeMe, B KOWTO e Owuna pastoBapeHa. [lo To3uM HaumH
notpebutenute Ha RURIS morat ga ce HacnagsT Ha HagexgHocTTa u
MHoBauuuTe Ha RURIS.
Cnep cbxpaHeHue , TO e NpenopbYUTENIHO HaToBapBaHe Ha 6 meceua - 1
roguHa uHTepBsan
OBuraten Enektpuyecku, 6e3veTtkoB
Batepums 2x Li-lon 20V 4 Ah (He ca BKknoYeHU B MPOAyKTa)
MopT 3a 6aTtepunTa 2
O6uia mowHocCT Pw = 160 Wh
CKOpOCT Ha BbpTeHe 7500 o6/mMuH
Opbxka EproHomuyeH, nssut
[OvameTbp Ha ps3aHe Ha Ten 300 mm
[AnameTbp Ha paA3aHe C HOX 255 mm
MamMeTbp H
AvameTsp Ha 26 Mm
TPaHCMUCUOHHUSA NPbLT
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MNpepaBaHe mMoaynauus

Hox 3 3bba

Kopaa 3a Tpumep [1BoNHa Ten, cuctema 3a nogaeaHe ¢ pbkoxeaTtka - 1.6 Mm * 5 m
HuBo Ha BMGpaunu 2,92 m/c?, K=1,5 m/c?

HeTHo Terno c akcecoapu 4,5 kr

Mpeayn MoOHTaxa W NyckaHeTo B ekcnnoatauusi, TpsibBa Oa ce yBepuTe, Ye
akymyraTopHaTta koca 3a XpacTu € NpaBunHo crinobeHa CbrnacHo nnaHa 3a MOHTax
W Oa crnedBaTe MHCTpyKUMWTE B TOBa pbKoBOACTBO. EfBa cnen ToBa moxeTe aa
NpoABIKUTE C AeNCTBUTENHOTO NyCKaHe B eKcrnnoaTaums.

MoHTMpaHe Ha KNnakCoHU

PasxnabeTte BMHTOBETE, pPa3nonoXeHW Ha 3aTtdArawiata ckoba, kaTto rm passueTe,
fokaTto T8 ce ocBoboaw oT pesbata, creq KoeTo dmKCcUpanTe KnakcoHute B paboTHO
nonoxexue. (dwr.1).

dur. 1
CBbp3BaHe Ha TpaHCMUCUATA

3a MoayrnHu TpaHCMUCUK, KOUTO Ce NperaraT B jBa CErMeHTa, Te Tpsabea fa 6baaT cBbp3aHn ¢ noMmoLlTa Ha
3agbpallarta ckoba v koHTparankara (cur. 2).

a

durypa 2

MOHTaX Ha 3alUTHOTO YCTPOWUCTBO ( npeanasuTen )
afjanTypam BallaTa 3aliuTa B TOUKUTE 3a 3aKpenBaHe U 3aTerHeTe 3aterHeTe BUHTOBETE .



BG
ToBa vma n aBeTe pona 3a 3awnTa Ha I'IOTpeGVITeJ'Iﬂ OT TBbpAN NpeaMeTn ToBa MOXe Ja pUKoLwMpa no Bpeme

Ha yI'IOTpGGG , KaKTO 1 pondATa Ha ToBapa orpaHu4vuTen.
) f
J
]

dur. 3
LI T | (|

BHumaHue! He nsnonssante XPACTOPE3A nutueBo-MoHHa akyMynaTtopHa 6e3 3aliMTHOTO yCTPOUCTBO
( oxpaHuTenm ).

MoHTMpaHe-AeMOHTaX Ha pexeLnsa AUCK U1 aBTOMaTUYHOTO psAi3aHe

3a Aa npoAbmKMTe NPaBuUIHO, LUe BM TpsibBAT crnefHuTe Heo6XOAUMU MHCTPYMEHTU: LUECTOCTEHHUSAT K4 U
raeyHuSAT KIoY 3a ApbXKaTa, NpeaoCTaBeHN C kocadkaTa 3a XpacTy .

PenbT Ha MOHTaX-AEMOHTaX e nokasaH Ha dwr. 4

M3nonsBaiiTe LWeCTOCTEHHMS KItoY, AOCTAaBEH C KocaykaTta 3a XpacTu , U ro No3uuMOHMpanTe B 3akioyBaLLms
OTBOp Ha pedyKTopHaTa rfaBa 1 B 3aKMoyBaLlusi OTBOP Ha ONCTaHUMOHHUSA enemeHT Ha dur. 4, noa. 5.
M3nonsBaiiTe raeyHmsi K4y, JOCTABEH C KOcadkata 3a XpacTu , 3aTerHete KOHTparavkata u s 3aBbpTeTe
o6paTHO Ha YacoBHMKOBaTa CTperika, 3a fa sl 3aTerHeTe, Unm No YacoBHMKOBATA CTpesika, 3a Aa st pasxnabure.
3-3b6UAT pexeLy, amck (nos. 4 cur. 4) MoXe Aa ce MOHTUpa OT BCska CTpaHa C ABOWMHO 3aTo4BaHe .

demontaj
<
) 2 3 g ©
C)(Ej @
- >
montaj
dur. 4

MpoBepeTe Aanu LenuaT Bb3en € MOHTUPaH NpPaBUITHO M Aanu OUCKbT € NbTHO 3aTerHaT 6e3 akcmaneH unm
HanpeyeH nyr.

[Mpn MOHTaX Ha aBTOMaTWMYHOTO ps3aHe, no3. 1, 2, 3 n 4 Ha dur. 4 He ce nsnonaear. 3aknoyBalyarta wanba
(nos. 5, cur. 4) ce nsnonssa 3a 3aknioyBaHe Ha Bana Ha peaykTopHaTa rnasa, cref KoeTo aBTOMaTU4YHOTO
psizaHe ce HaBMHTBA Ha pbka, 06paTHO Ha YacoBHWMKOBATa CTPerka, kaTo ce U3non3Ba 3aknioysallara warnba un
ce 3aTsira NibTHO.
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AKko He MOXeTe Aa HanpaBuTe ToBa, TpsibBa He3abaBHO fa oTuaeTe B HaW-6NM3kna oTopuanpaH cepeus Ha Ruris
, 3@ ja OTCTpaHUTe TO3U Npobrem.
MoHTUpaHe Ha cHona
3a na MoHTMpaTe KonaHa, Le TpsitBa Aa ro No3vuMoHMpaTe Ha paMeHeTe Cv U cried ToBa Aa ro 3akpenure.
CbpysaTa Moxe necHo fa ce dukcvMpa KbM TANOTO Ha NoTpebuTensi ¢ nomoluTa Ha enemeHTUTe 3a 6bP30
ocBobox/aaBaHe, 6e3 NnoTpedbuTenaTt aa ryéu Bpeme unm aa usnutea anuckomdopT no Bpeme Ha ynotpeba.
Ypes 6bp3a HacTpoiika, NoTpebuTensT Moxe Aa 3anodHe pabota BegHara.

3a Aa nosvumoHMpaTe NpaBuIHO TPMMeEpPa B KonaHa, yBepeTe ce, Ye e banaHcupaH un
He AOoKOCBa 3emsATa.

3a pa GanaHcupaTe kocadkata ChpsiMO KofaHa M BUCOYMHaTa Ha notpebutens, Lue
TpsibBa Aa U3BbPLUMTE CEAHUTE MaHEBPU:

- yBepeTe ce, Ye NpeanasHusT KonaH e pasnosioxeH nog 6eapoto Ha notpebutens.

- NO3ULMOHMpaNTe XpacTopesa B NpeanasHus KonaH 1 ro octaBete cBoboaeH

- aKko kocaykaTta He e BanaHcupaHa 1 AOKOCBa NMOBBLPXHOCTTA Ha 3eMsiTa C pexeLLus
OWCK UIM aKo KocaykaTa ce HaknaHs KbM Asuratens, we tpsbsa Aa npemectute
chuKkcmpallaTa cuctema, pasnonoXeHa Ha TPAHCMUCUOHHUS NPT, KbM ABUraTENs UMK
pexeLumns auck, AoKaTo HamepuTe ToukaTta Ha H6anaHc Ha kocaykaTa . B To3u cnyvai
pa6oTaTa Le ce n3BbPLUBA fecHo, 6e3 Aa e HeobxoaMMo Aa noaabpKaTe Kocadkarta
C pble.

Mpeau Oa ctapTypare Kocadkata 3a XxpacTu, TpsibBa [a ce yBepuTe, Ye ca U3MbITHEHU CIeHNTE YCIOBUS:

e B paauyc oT 15 meTpa OT ABETe CTPaHM Ha KocaykaTa 3a XpacTu HaMa Xopa Unv NpeaMeTH, C KOUTo Tsi
61 mMorna fa Briese B KOHTaKT.

Ha Kocayka 3a XpacTu e NoCTaBeHW B XOPM3OHTAsHO NOSIOXKEHWe Ha 3eMsiTa .

KabenuTe ca NpaBUITHO MOHTUPAHM.

KnakcoHuTe ca npaBunHO MOHTUPaHMU U (hUKCUPaHK.

PenykTopHaTa rnaBa e usLanaHa ¢ rpec.

ONCKOBUAT HoX € MOHTMpaH 1 comnkcupaH npaBunHo, ybeneH ¢ 6esonacHocTTa opex .

3aLMTHUAT NpeanasvuTen € MOHTUPaH NpPaBuITHO.

BCWYKM BONTOBE Ha KOCAYKUTE ca 34paBo 3aTerHaTu.

MpoBepka Ha pexeLlnss AUCK 1 aBTOMaTUYHOTO psi3aHe .

BHumanwue! Mpyn MOHTax Ha pexelums AWCK M3MNON3BanTe LUECTOCTEHHUS KIoY, 3a Aa pas3BueTe 3atarawjara
ranka no nocoka Ha YacoBHVKoBaTa cTpenka. Crie MOHTaX Ha pexeLuns AUCK ce yBepeTe, Ye ravikaTta e nimtbTHO
3arterHarta, a pexeLmaT Auck e fobpe 3aKkpeneH, HanpasnsBaH U He Nokasea Aedopmauyn N NykHaTUHU Mo
NOBBPXHOCTTA CU, B NPOTUBEH cnyqa|7| ro cMeHeTe.

Kocute 3a xpactu ¢ mapka RURIS ca npogykTu, KOMTO B NO3BONSBAT NecHO Aa n3bepete pexuma Ha KoceHe,
6e3 fa e HeoOXxoOMMO fa M3BbpLUBATE NOCIENOBAaTENHN MaHEBPM 3a perynupaHe unu nogapbxka. Kocute 3a
XpacTu cb3aaBaT €AMHHO TAMO C NOTPeBUTENs 1 ocUrypsiBaT MakcumMarneH 1 nepdekTeH komcopT npu paboTa.
3a fa moxeTe Aa u3nonssarte xpactopesa B ONTMManHu paboTHU ycnosusi, € Heo6xoAMMO Aa NpoBepuTe npeam
[a 3anoYyHeTe KoceHe Janu BbpXy NOBbPXHOCTTA 3@ KOCEHE UMa MPEAMETU, MbHOBE, KAaMbHU, XWULM, KIOHKU U
Ap., C KOUTO PEeXELLUMST AUCK MOXKE Aia Brie3e B KOHTaKT.

AKO OTKpWeTe TakuBa NpeameTy, e TpsbBa Aa MM OTCTPaHUTE OT MOBLPXHOCTTA, KOSTO LUe Ce KOCHT.
ChblUEeBpPEMEHHO, HEPaBHOCTU UMW APYrMA enemMeHTH, KouTo Buxa Mornu ga 3actpawat 6e3onacHocTTa BU Mo
Bpeme Ha paborTa, We Tpsbsa Aa 6baaT MapkupaHu Ypes MapkupoBka B TE3W 30HU.
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BHumanume! 3a na moxeTe aa pa6OTVITe 6es3onacHo ¢ XpacTtopesa , TpFIGBa Aa npo4yeteTe pbKOBOACTBOTO U Aa
B3emMeTe npeasung MapkKMpoBKUTE, HanNnMcaH BbpXy YaCcTUTE Ha XpacTtopesa .

3a6paHeHo € 13MNon3BaHeTo Ha KocaykaTta 6e3 npegnaseH KonaH.

HanpaBu 4e npeau 3anoyBaHe Ha paboTara, B paguyc oT noHe 15 MeTpa Hama xopa Unm XMBOTHU, KOUTO BrxTe
MOIJIM fia HapaHWUTe, Thid KaTo MPW MakcMmarHa CKOPOCT Ha PEXeLLUs ANCK, MPU KOHTaKT C YaKbil
B 3eMsTa Unu Apyrv NpeaMeTu, Te MoraTt ga 6baaT U3XBbpreHu.

Cnepg kaTto cTe CTapTupanu xpacrtopesa u cte ro nosuymoHnpanu B B6e3onacHocTTa Ha Konawa,
MOXeTe fa NpoabInkuTe C pa60TaTa Mmy. 3a Balua 6e3onacHOCT U3bsArBanTe KOHTaKT Ha gucka c
KaMbHU nnNu TBbpan npeameTin.

TpaHCMVICVIﬂTa Ce ynpasnsBa 4pe3 MakCMManHO HaTUCKaHe Ha JiI0CTa 3a rasta No BpemMe Ha KoceHe, 6e3
konebaHusi, KOUTO cb3faBat yaapu B TpaHCMUCUATa U onpegendaTt npexaeBpemMeHHOTO " n3HOCBaHe.

MeToau 3a KoceHe

1. KoceHe meTog B cnupana unu uucno 9
e  CTapTOBO CEAN0 KOCEHe OT BbHLIHATa CTpaHa Ha MOBBPXHOCTTA, €AHOBPEMEHHO C TOBa
M3bepeTe pexum Ha KoceHe , MoXeTe 4a KOCUTE HafsICHO MW Hansieo . ToBa e npenopbysa
ce [a He Ce KOCHT M ABEeTe 3HaYeHUsi , 3all0TO T PUCK CTbMBaHE BbPXY CEHO KOCEHE Mo
Mocoka Ha BpbLUaHe, CbrnacHo cwr. 6

2. MeToga Ha koceHe cnpaBeaniMBoCT
e [lpegn pa 3anoyHeTe KOCEHe CbC ceaso, 3ajanTe OpUEeHTUp, KOWTO Aa crnepBa CeanoTo.
KoceHeTo Moxe fa ce M3BbpLUM Ype3 NocrnefoBaTeriHO HacoYBaHe Ha APBXKUTE HaAsCHO Unn
HarnsiBo B 3aBUCUMMOCT OT peXrma Ha KOCeHe.

3. KoceHe meToA B HaKMOH vnu pamna
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o 3a ga moxeTe Aa kocute B Ge30MacHO MONOXEHUE , nepneHanKynAapHO Ha OCTa Ha CKIMoHa n
nogabpKanTe Balata HaKora newia oT pamna , CbrrnacHo dwr. 8

dur. 8

MeTopg Ha koceHe, nsnonssaH 3a obeanecsasaHe (pur. 9)

e  ObGesnecsiBaHe e BUHaru ce crnyysa ¢ nepdekTHO n3bpaH AMCK, B 3aBUCMMOCT OT XpacTute
Heobxoaum obesnecsBaHe .

e  3a GesonacHa nonsiHa TpsibBa Aa ce ocepnae 3anoyHaTo Hsikora oT pbba NroLy 3a KoceHe U

HWKOra OoT BbTpe B Te3n NMOBbPXHOCTU, 3a Aa ce n3berHat eBeHTyarnHn UHLUMOEHTY.

KoceHe meToa ¢ nomollTta Ha autocut

e  3aynotpeba c aBTOMaTU4YHO psizaHe 6baM ceano n3bmpam nepdekTHUAT BMa pesba 3a
HeobxoaymMaTa NOBBbPXHOCT OKOCEHaA .

e  KoHeUbT, € KONTO € 06opyaABaHa aBTOMaTU4HaTa pesauyka, Lie
Hapexe UHO TpeBaTa.

e Ha AutoCut moxe Aa ce n3nonssa yCneLuHo B 30HU C
NpensiTCTBUSA, 3a KbPBSILLM ObpBETA, B 30HOBU dyru ¢
6opatopu.

3a 0bpaboTka Ha HMLLKaTa LWe HyXaa ceano AericTBaM aBTOMaTUYHO

psid3aHe Ype3 HaTUCKaHe BbpXY 3eMsiTa Uin Ypes yapsiHe HeroBusT

ek KOHTaKT CbC 3emsiTa , cbrnacHo cur . 10. ToBa e onepauusita no

MaHUMynupaHe Ha Xvuy e 6ban N3BbPLUEHO NPU MaKkcMmanHaTa

CKOpOCT Ha ABuraTtensi.

Fig. 10
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lMpeaun noymcTBaHe, NpoBepKa UM PEMOHT Ha BalliaTa Kocayka 3a XpacTu, yBepeTe ce, Ye ABUraTensT e XnageH.
M3knioueTte akymynaTopa, 3a Aa npefoTBpatute cnyyanHo crapTvpaHe.

MoTpebutenat moxe Aa M3BBLPLUBA CaMO NOAAPBKKA U CEPBU3HU MHTEPBEHLMMW, ONMUCaHN B TOBA PbKOBOACTBO.
oule CnoxHWUTEe MHTEPBEHLMM Ce U3BBbPLLBAT B OTOPU3NPaH CEPBUS .

B 3a Ja MOXe [a Ce 3aTO4N QNCKOBUAT HOX, KaKTO U 3a APYrM UHTEPBEHLIMK € NOCOYEHO ceano cebe cu MbTyBaHe
C OTOpU3MpaHO CepBU3eH LeHTbP Pypuc .

Hsikon yacTvm Ha TpaHcMucusitTa paboTAT BbB BasenuHa. Tol e... HeoGXOAMMO Cearno NbfieH C BasenuH u
ceanoBuaHa KOHTPOMHa rnasa peaykTop . KonnyectBo rpec oT rnasa ekunupoBkaTa Tpsabea fa 6bae nposepeHa
npeawu Bcsika ynotpeba .

AKO AMCKOBUSIT HOX HE pexe NpaBuIHoO , ToBa MoXe Aa 6bae 3aocTpeHn unu BuB from follow 3ameHeHn .

3a Bcekn npobnemu wnu HepopasyMeHUs BKIIOYEH pexuMm paboTa ¢ ANCTPUBYTOP Ha MaLUMHHWU KOHTaKTU
ymbnHomoeH ot RURIS.

MopabpxaniTe TpMMeEpa YUCT , B CreumanHuTe BEHTUNauMoHHN oTBopu . He npbckanTe ¢ Boga kopnyca my !
Hwukora He noyncTBaliTe akymynaTopHaTa Kocayka n HeMHWUTE KOMMOHEHTU C Pa3TBOPUTENN , 3ananum Unu TedeH
TOKCMYeH . [NoyncTeTe ro. ¢ kbpna . MoKpa .

M3nonaeainte camo opurMHanHn akcecoapu n pe3epBHU YacTu . APYr pe3epBHUTE YacTu MoraT Aa gosedaT Ao
3nononyku/HapaHsaBaHusi Ha NoTpeduTens.

cebe cv Monsa ceqno, cBbpxeTe ce ¢ oTopusupaH cepsus Ha RURIS, ako nmate Hyxga akcecoapu unv pesepsHu
YyacTw.

Ako Bve He usnonaeaiiTe kocaykata 3a XxpacTu noBeye BpeMme (MnoBedve OT ceamuua ) NpogbrikaBamM no To3n
Ha4YuH :
e [louncreTte xpacropesa .
e  CbxpaHsiBalTe Ha Cyx0 MSICTO , HEAOCTBIMHO 3a AeLa He Mora AocTuraMm
e bartepuiHaTta koca 3a xpacTu TpsibBa ga 6bae cbxpaHsiBaHW Ha Cyxu MecTa , C MOKPUB W 3alluTeH
cpelly Bnara .
e  HamaxeTe BCMYKM METANHWN YacTyu C Ba3EmVH .

® He cbxpaHsiBaiiTe akyMynaTopHaTa kocayka B npubnukasaiyy 3ananum obnacTu .

He xBbpnsii Aaney obopyaBaHe enekTPUYECKW , eNeKTPoHeH uHaycTpuanHo u MAPTUAHU
KOMMOHEHTU kbM Goknyka [omakuH/ka ! UHcopmaumsa oTtHocHo OEEO. Umainku npeasup
pasnopen6ute Ha GEO 195/2005 - oTHocHo 3awmTtata Ha OKOJIHATA CPEOA v GEO 5/2015,
NMOTPEBUTEINUWUTE LWWE umaT npeaBua crnegHuUTe yKasaHMsA 3a U3XBbpPJIsiHE HA eNeKTPUYecKn
I oTtnagbum, NOCOYEHU B CrieAHUTE UHCTPYKLMUK:
- NoTtpebutennte nMaT 3agbIHKEHNETO Aa He NpeMaxBaT 0bopyaABaHE eNeKTPUYECKU 1 eneKTPOHHU oTnaabLy
obopyasaHe (OEEQ) kaTo HecopTupaHu BUTOBM OTNagbLM 1 Aa ce cbOupaTt pasgeneHu Te3u yumn .

- cbbupaHe Ha Te3n otnagbuu HapedeHo (OEEO) we 6bav ussbplBa ce oT CnyxbaTta 3a obLiecTBeHO
cbbupaHe B pagnyc ot okpbr BCEKW 1 ypes LeHTpoBe 3a cbbupaHe, opraHnsnpaHu ot onepaTopu, OTOpU3npaHu
3a 0TNaabLUM OT eNeKTPUYECKO U enekTpoHHo obopyasaHe (OEEO). cbbupaHe. NHdopmauus, npegoctaBeHa ot
agMUHMCTpaumMsaTa no okonHa cpega Pong www.afm.ro unu cnucanme Unions European .

- Motpe6uTenuTe moraT Aa BbpHaT OEEQO 6e3nnaTHo B npeaBapUTenHO NocoYeHuTe NyHKTOBe 3a chbupaHe.
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OEKNAPALNA 3A CbOTBETCTBUE HA EO

Mpowussoguten: SC RURIS IMPEX SRL c €

Byn . Jeueban, He. 111, AoMuHucTpaTuBHa crpaaa, Kpaiiosa, ok, PyMbHUS

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHomMolleH npeacTtasuten: uHx. LWpoe Mapuyc KatanuH — M'eHepaneH MeHUmMKbP

TexHuueckns AN : nhx. Anekcanapy Pagoii — pbkoBoaMTeNn NpoeKTaHTCKM oTaen

Onucanune Ha konata: XPACTOPE3A nutueBo-MoHHa akymynaTtopHa }3BbpluBaiTe KOCEHe , KaTo OCHOBHaTa
MallMHa e KOMBMHMpPaHa MOLLHOCT M KocadkaTa C pexell HOX M Apyru akcecoapu, obopyaBaHe 3a koceHe u paboTa
edeKkTMBHO

CepveH Homep Ha npoaykTa: AASF00200001XXRUR3144E (kbaeTo AA npeactaenssat NOCNEQHUTE ase undpm ot
roguHaTta Ha Npou3BoACTBO, CUMBONUTE 5 1 7 ca HOMEPBT Ha NapTuaaTta, CUMBONUTE 7-12 ca HOMEPbLT Ha NPoayKTa)
MNpoaykT: XPACTOPES3A nuTneBo-ioHHa akyMynaTtopHa

Mogen: RURIS Tun: 3144e
MoTop: Enektpuyecku, 6e3 yetka O6wa mowHocT: Pw = 160 Wh
OnameTbp Ha psizaHe Ha Ten: 300 MM [JuameTbp Ha psizaHe ¢ HOX: 255 Mm

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa, npou3sodumer, 8 cbomeemcmaue ¢ PeweHue Ha npasumescmeomo 1029/2008
- OMHOCHO ycriogusima 3a ryckaHe Ha naldapa Ha MawuHu, [upekmusa 2006/42/EO - usuckeaHusi 3a bezonacHocm u
6e3onacHocm, CmaHdapm EN ISO 12100:2010 - MawuHu. be3zonacHocm, Qupekmuea 2000/14/EO, u3meHeHa ¢
JAupekmuea 2005/88/EO , GD 1756/2006 — omHOCHO epaHU4YHUME HUBa Ha WyMOBU emMucuu 8 oKonHama cpeoda,
Hdupekmuea 2014/30/EC omHocHO enekmpomazHumHama cbemecmumocm (GD  487/2016  omHocHO
efiekmpomazHuUmHama cbemecmumocm, akmyanusupaHa 2019 e.), Qupekmusea 2011/65/EC om 8 rwHu 2011 e.
OMHOCHO O2paHuYeHusima 3a yrnompeba Ha onpedesieHu eeuwjecmea, onacHu 8 EJIEKTPUYECKO u EJIEKTPOHHO
obopydsaHe, caHKUUoHUpaHo ¢ Jupekmusa 2011/65/EC, npunoxeHue 2, Hue cme udsbpuwunu CEPTUOULNPAHE HA
CBbOTBETCTBUETO Ha npodykma ¢ nocodeHume cmaHOapmu u Oeknapupame, 4e mol omaosapsi Ha OCHO8HUMeE
usuckeaHusi 3a besonacHocm U Cu2ypHOCM, He 3acmpawasa xueoma, 30pasemo, cugypHocmma Ha mpyoda u Hama
ompuyamesiHo 8b30elicmeue 8bpxy OKOIHama cpeda.

Honynoanucanusat Stroe Catalin, npeacraBnten Ha nponsBoauTens, Aeknapvpam nog mosita cobcTBeHa OTFOBOPHOCT
3a NpoaykTa, Ye ToW € B CbOTBETCTBUE CbC CeAHUTe CTaHAapTU N eBPONEenCKN ANPEKTUBMN:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - MawwuHm 3a curypHocT. OCHOBHM MOHATUSA, OOLUM MPUHLMMU Ha
npoekTnpaHe. OCHOBHa TEPMUHOMNOIMSA, METOA0NOMMA. TEXHUYECKN NPUHLMNK

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014- ENEKTPUYECKW MHCTPYMEHTW, NPEHOCUMIN MOTOPU3NPAHN UHCTPYMEHTHU,
NMPEHOCUMW MALLUNHW 3a rpagmHa u TpeBHu nnowwm. BesonacHocT. Yact 1: O6wu nancksaHums

SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004- EJIEKTPUYECKWN Ypeon 3a ynotpeba B BUTA u nogobHu uenu.
BesonacHocT. YacT 2-29: N3nckBaHus 3a 3apsigHu ycTpoicTBa 3a 6atepum

SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806 -1:2022- 3emefencku 1 ropckvi MalMHW. M3nckBaHWs 3a CUTypHOCT U U3NUTBaHe
3a npeHocumu MALLIWNHW ¢ aBuraTen, 3a nouMcTBaHe Ha XpacTu U KoceHe Ha Tpesa. YacT 1: ABTomobunu, obopyasaHu
C ABuraTten ¢ BbTPELLUHO ropeHe, 3a NpoBepka Ha BbTpeLuHaTa UM LiSinocT

SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — EJIEKTPUYECKW ypean 3a JOMAKMHCKA ynoTpe6a n nogobHu
uenun. besonacHocT. Yact 2-91: HACTHW n3nckBaHus 3a kocayku 3a TpeBa M MalUMHW 3a KaHTUPaHe, HOCEHU 1 BOAEHMU
OT neLuexogeL|

SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021- EJIEKTPUYECKWN Ypeaun 3a ynotpeba B BUTA wu
nono6bHu uenu. BesonacHocT. YacT 1: O6LUM M3NCKBAHUSA

SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008- MeToau 3a namepBaHe Ha rnoneta, enekTpoMarHUTHM YCTPONCTBA, ENEKTPUYECKU
ypeau, LOMaKUHCKM 1 Nogo6HM Lienu no oTHOLEHNe Ha 06NbYBaHETO Ha YOBEYECTBOTO

SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017- Akymynatopu ankanHu u Apyrn enekTponutHu 6atepun, Hekucenn -
M3nckBaHus 3a 6e30nacHOCT 3a akyMynaTopy ¢ XepMeTUYECKU 3aTBOPEH OTBOP W 3a GaTepum, CbCTOSLLM Ce OT TakuBa,
npeaHasHayveHu 3a ynotpeba B npeHocumun npunoxenus. Yact 1: Hukenosu cuctemu

SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017- Akymynatopu ankanHu W Apyru enektponutHu 6atepun, Hekucenu -
M3nckBaHns 3a 6e3onacHOCT 3a akyMynaTopu ¢ XepMeTU4eCKn 3aTBOpPEeH OTBOP W 3a BaTepum, CbCTOSALLM Ce OT TakuBa,
npefHasHaveHu 3a ynotpeba B npeHocumu npunoxenus. Yact 2: Niutnesn cuctemm

SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - KoopanHaLusi Ha 30NaLMOHHUTE CbOPBXEHMWS B MPEXW HUCKO HanpexXeHue.
Yacrt 1: MNpuHumnn, npeanucaHns n u3nuTeaHe

SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016 - ABTOMaTM4HM NpekbCcBaYn 3a ypeau - Yact 1: O6wm nsmncksaHus
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SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- /3uckBaHus 3a enekTpoMarHuTHa CbBMECTUMOCT 3a YCTPOWCTBA,
nomMakuHckun ypeau, ENIEKTPUYECKU nHCTpyMeHTU 1 nogobHu YCTPOWCTBA. YacT 1: Emucuun
SR EN IEC 55014-2:2021/EN 55014-2:2021- M3uckBaHUS 3a eNeKTpoMarHuTHa CbBMECTUMOCT 3a YCTPOWCTBA,
nomMakuHckn ypegn, ENEKTPUYECKW MHCTPYMEHTU 1 NofobHu YCTPOWCTBA. YacT 2: YCTOoNuMBOCT Ha CMYyLLEHMS.
CraHaapT 3a NpoAyKTOBO CEMENCTBO
SR EN ISO 3744:2011 - AkycTuka - OnpeaensiHe Ha HMBaTa Ha MoLHoCT Ha 3BYKA, nanbyBaH OT M3TOYHMUM Ha LWyMm,
ypes nsnonssaxe Ha 3BYK MNOA HANATAHE
OupektuBa 2000/14/EO (n3meHeHa c Oupektnea 2005/88/EO) — LLlymoBM emycumn BbB BbHLWIHATa cpeaa
OupekTtuBa 2006/42/EO - 0THOCHO aBTOMOBMNMTE — BbBEXAAHE HA aBTOMOOMNM Ha na3apa
Mocoka 2014/30/EC - oTHOCHO enekTpomarHuTHaTa cbBMecTuMocT (OP 487/2016 OTHOCHO eneKkTpoMarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT, akTyanuaupaHo 2019r.) ;
OUPEKTUBA 2011/65/EC oT 8 toHn 2011 r. OTHOCHO orpaHuveHusita 3a ynotpeba. ONPEOENIEHO BewecTBO, onacHo
B EJITEKTPUYECKO n ENEKTPOHHO o6opyasaHe, e caHkuMoHupaHo no AupekTtvea 2011/65/EC, npunoxeHue 2.
Mapkata n MUMEHA Mpoussoguten: ZS| Co. Ltd

[Opyru nanonssaHu cTaHAAPTY MNK cneuuduKaumm:

. SR EN ISO 9001 - Crctema 3a ynpaBneHve Ha Ka4eCcTBOTO

. SR EN ISO 14001 - CucTema 3a ynpaBrneHune Ha okornHaTa cpeaa

. 1ISO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpaeneHue Ha 3gpaBeTo 1 6e3onacHocTTa npu paborta.
3a6enexka: TEXHUHECKATA pokymeHTauus e CO6CTBEHOCT Ha NPOM3BOAUTENS.
Cneuundwkauus: [leknapaumsta 3a NpUCbCTBMNE € CbobpaseHa ¢ opurmHana.
Cpok Ha BanuaHocT: 10 roguHu oT gatata Ha ogobpeHue.
Msicto 1 aata Ha usgasaHe: Kparosa, 08.12.2025 r.
lognHa Ha npunaraHe Ha mapkuposkaTa CE: 2025
PeructpaunoHeH Homep: 1530/08.12.2025
YNbnHOMOLLEHO nuvue U noanuc: Wnxenep Lpoe Mapuyc KatanuH

1 eHepaneH meHnmxbp Ha SC RURIS IMPEX SRL

OEKNAPALIUA 3A CbOTBETCTBUE HA EO

Mpoussoaguten : SC RURIS IMPEX SRL

Byn . Jeueban, He. 111, AomuHucTpaTuBHa crpaga, Kpariosa, ok, PymbHUS

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHomolleH npeactasuten: uHx. LLipoe Mapuyc Katanux — M'eHepaneH MeHUmIKbp

Texuudeckust PANI : nrx. Anekcanapy Pafoii — pbkoBoAUTEN NPOEKTaHTCKU oTaen

OnucaHue Ha konaTta: XPACTOPE3A nutuMeBO-ilOHHa akymynaTopHa . /3BbpLuBaiiTe KOCeHe , KaTo OCHOBHaTa
MallnHa e koMBuHMpaHa C Kocadka C pexello ocTpue WU ApyrM akcecoapu, obopyaBaHe 3a KoceHe u paboTute
edeKTMBHO,

CepueH Homep Ha npoaykta: AASF00200001XXRUR3144E (kbaeTo AA npeactasnsasat MOCJIEOHUTE gee undpu ot
roguHaTa Ha Npou3BOACTBO, CUMBONUTE 5 1 7 ca HOMEPBT Ha NapTuaaTta, CUMBONUTE 7-12 ca HOMEPBLT Ha NpoayKTa)
MpoaykT: XPACTOPESA nutueBo-oHHa akymynatopHa

Mogaen: RURIS Twn: 3144e
MoTop: Enektpuyecku, 6e3 yetka O6wa MowHocT: Pw= 160 Wh
OunameTbp Ha psasaHe Ha Ten: 300 MM [nameTbp Ha psizaHe ¢ HOX: 255 Mm

M3mepeHo HMBO Ha akycTuyHa motlHocT: 93,2 dB(A ) MapaHT1paHo HMBO Ha akycTU4Ha MOLLHOCT: 96 dB(A)

Power level acoustic e ceptuduumpan ot TUV SUD Industrie Service GmbH cbc ceptudmkar Ne
OR/015231/022/07.12.2023 B cboTBETCTBUE C pa3nopenbute Ha Oupektnsa 2000/14/EO v SR EN ISO 3744:2011.

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa, npoussodumeri, 8 cbomgemcmasue ¢ PeweHue Ha npasumencmsomo 1029/2008
- OMHOCHO ycriogusima 3a ryckaHe Ha rnasapa Ha mawuHu, Jupekmusa 2006/42/EO - u3uckeaHus 3a 6e3onacHocm u
6esonacHocm, CmanOapm EN ISO 12100:2010 - MawuHu. BbesonacHocm, Jupexkmuea 2000/14/EO, u3smeHeHa ¢
Hupekmuea 2005/88/EO , pasumencmeeH yka3 1756/2006 — OmMHOCHO 2paHUYHUME HUBa Ha WyMOBU eMucuu 8
okonHama cpeda, upexkmusea 2014/30/EC omHOCHO enekmpomagHuUmHama cbemecmumocm (GD 487/2016 omHocHO
eflekmpoMagHUMHama cbemecmumocm, akmyanusupaHa 2019 e.), AUPEKTUBA 2011/65/EC om 8 toHu 2011 e.
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OMHOCHO OepaHuyeHusima 3a yrnompeba Ha onpedeneHu sewecmea, onacHu 8 EJIEKTPUYECKO u EJIEKTPOHHO
obopydsaHe, caHkyuoHupaHo ¢ Jupekmuea 2011/65/EC, npunoxeHue 2, Hue cme udebpuiunu CEPTUOULIMPAHE HA
CBOTBETCTBUETO Ha npodykma ¢ riocoyeHume cmaHOapmu u Oeknapupame, 4ye moli omeoeapsi Ha OCHO8HUMe
usuckeaHusi 3a be3onacHocm u cuz2ypHocm, He 3acmpawasa xueoma, 30pasemo, cugypHocmma Ha mpyda u Hsima
ompuuamerHo eb3delicmeue 8bpPXy OKolHama cpeoda.
HonynoanucanusT Stroe Catalin, npeactaButen Ha Npon3BoAMTENS, AeKnapupam nog Mosita Co6CTBeHa OTFOBOPHOCT
3a npoaykTa, Ye Tol € B CbOTBETCTBUE CbC CNeAHUTE CTaHAAPTUN 1 eBPONENCKN OUPEKTUBH:

. SR EN ISO 3744:2011 - Akyctuka - OnpegensiHe Ha HMBaTa Ha MolHocT Ha 3BYKA, uanbyusaH OT U3TOYHMLM

Ha wym, ypes nsnonssaHe Ha 3BYK MO HANTATAHE

[pyrv n3non3saHu cTaHaapT! Unu cneuudukaumm:

e SRENISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBrneHue Ha Ka4ecTBOTO

. SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBrneHue Ha okonHata cpega

° 1SO 45001:2018 - CucTtema 3a ynpaBrneHue Ha 3gpaBeTo u 6esonacHocTTa npu paborta.
3abenexka: TEXHUYECKATA nokyMeHTauus e COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.
Cneuundwkauus: [leknapaumsaTa 3a Hanuyve e cbobpaseHa ¢ opurmHana. Cpok Ha BanuaHocT: 10 roamHn oT gaTaTta
Ha ofobpeHue.
Msicto 1 gata Ha n3gaBsaHe: KparnoBa, 08.12.2025 r.
[ognHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkata CE: 2025
PeructpaunoHeH Homep: 1531/08.12.2025
YnbnHOMOLLEHO nuue u noanuc: Nrxerep LLipoe Mapuyc KatanuH
enepaneH meHnaxbp Ha SC RURIS IMPEX SRL
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Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim nas Panstwo obdarzyli ! RURIS dziata na
rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie¢ silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje nie tylko dotrzymujgc
obietnic, ale takze poprzez ciagte inwestycje, majace na celu zapewnienie klientom niezawodnych, wydajnych i
wysokiej jako$ci rozwigzan.
JesteSmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i bedg cieszyc¢ sie jego wydajnoscig przez dtugi czas.
RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem relacji z
klientem jest doradztwo przedsprzedazowe i posprzedazowe, a klienci RURIS majg do dyspozycji catg sie¢
sklepow partnerskich i punktow serwisowych.
Aby w petni cieszy¢ sie zakupionym produktem , prosimy o doktadne zapoznanie si¢ z instrukcjg obstugi.
Postepujac zgodnie z instrukcjg, masz gwarancje dtugotrwatego uzytkowania.
Firma RURIS nieustannie pracuje nad rozwojem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie prawo do
zmiany m.in. ich ksztaltu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o tym fakcie.
Dziekujemy raz jeszcze za wyb6r produktéw RURIS!

Informacje i wsparcie dla klientow :

Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Niebezpieczenstwo!

Uwazaj na odrzut !

Zwr6¢ uwage na przedmioty rzucony z dala !

Niebezpieczenstwo obrazen ciata osob znajdujgcych sie w
poblizu podkaszarki !

Uwaga , odtacz AKUMULATOR podczas wykonywania prac
konserwacyjnych!

Nie uzywaj noza z 80 zebami .

Nie uzywaj maszyny w dobrych warunkach pogodowych.
niekorzystny .

Przeczytaj instrukcje obstugi!

Uzywaj kaskéw ochronnych!

Uzywaj rekawic ochronnych!

Uzyj butéw lub zabezpieczenia buty !

GO MOl PP p

Przed uzyciem wykaszarki , przeczytaj i ZWIAZ wszystkie ostrzezenia, $rodki ostroznosci i instrukcje Z tego
instrukcja .

UWAGA : Nastepujace Informacje dotyczace bezpieczenstwa nie obejmujg wszystkich mozliwych warunkow i
OSWIADCZEN . Przeczytaj CALA instrukcje obstugi . Nieprzestrzeganie instrukgji i informacji dotyczacych
bezpieczenstwa moze prowadzi¢ do powaznych obrazen . obrazenia lub smierc .

OGOLNE ZASADY BEZPIECZENSTWA

2
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ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA.
OSTRZEZENIE: Nie uzywaj tego Podkaszarka dopoki Ty Czytaé niniejszg instrukcje obstugi i zapoznaj sie z
zasadami bezpieczenstwa instrukcje, eksploatacja i konserwacja.
BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY
« Utrzymuj miejsce pracy w czystosci i dobrym o$wietleniu.
* Nie uzywaj elektronarzedzi w atmosferach wybuchowych, takich jak ciecze, gazy lub opary paliwa.
Elektronarzedzia wytwarzajg iskry, ktére moga spowodowac zapton gazéw lub oparéw paliwa.
» Trzymaj dzieci i osoby postronne z dala. Wszyscy goscie i zwierzgta domowe powinny znajdowacé sie w
bezpiecznej odlegtosci od miejsca pracy.
* Nie nalezy pozwala¢ dzieciom ani osobom nieprzeszkolonym na obstuge tego sprzetu.
« Nie wystawiaj elektronarzedzi na dziatanie deszczu ani wilgoci. Dostanie sie¢ wody do elektronarzedzia zwigksza
ryzyko porazenia prgdem.
« Nie dotykaj wtyczki ani elektronarzedzia mokrymi rekami.
» Nigdy nie pozwalaj dzieciom obstugiwaé urzadzenia. Nigdy nie pozwalaj osobom dorostym obstugiwac
urzgdzenia bez odpowiedniego przeszkolenia.
» Zawsze nalezy nosi¢ okulary ochronne i ostone twarzy.
» Zwigz dlugie wiosy powyzej poziomu ramion, aby zapobiec ich wkreceniu sie w ruchome czesci.
» Nie wystawiaj urzadzenia na dziatanie deszczu, przechowuj je w pomieszczeniu.
« Nie nalezy uzywaé urzadzenia przy stabym oswietleniu.
» Trzymaj wszystkie czesci ciata z dala od ruchomych czesci maszyny.
» Nos dtugie spodnie, buty ochronne i rekawice. Unikaj luznej odziezy i bizuterii, ktére mogg zosta¢ wciggniete
przez ruchome czesci maszyny.
* Nie uzywaj maszyny na site.
* Nie obstuguj maszyny boso, w sandatach ani w nieodpowiednim obuwiu. No$ obuwie ochronne.
wykaszarki nalezy zachowac stabilnosc¢ i rbwnowage .
« Nie nalezy uzywac¢ narzedzia, jezeli przetgcznik nie dziata.
» Utrzymuj wszystkie osoby postronne, dzieci i zwierzeta w odlegtosci co najmniej 50 metrow . « Nie obstuguj
urzadzenia, gdy jestes zmeczony, chory lub znajdujesz sie pod wptywem alkoholu, narkotykéw lub lekow.
» Trzymaj wszystkie czesci ciata z dala od ruchomych czesci i gorgcych powierzchni narzedzia.
* Przed kazdym uzyciem sprawdz miejsce pracy. Usun wszystkie przedmioty, takie jak kamienie, pottuczone
szkfo, gwozdzie, drut lub sznurek, ktére moglyby zosta¢ wyrzucone lub zaczepione przez narzedzie.
» Uzywaj wytacznie oryginalnych czesci zamiennych i akcesoriéw producenta. Uzycie innych czesci moze
stwarza¢ zagrozenie lub spowodowac uszkodzenie produktu.
* Nie faduj narzedzia akumulatorowego na deszczu ani w wilgotnym miejscu. Ta zasada zmniejszy ryzyko
porazenia prgdem.
» Narzedzia akumulatorowe nie wymagajg podigczenia do gniazdka elektrycznego; sg zawsze sprawne. Nalezy
zachowac ostroznos¢, nawet gdy narzedzie akumulatorowe nie jest uzywane lub gdy wymienia sie akcesoria.
Przestrzeganie tej zasady zmniejszy ryzyko porazenia pradem, pozaru lub powaznych obrazen ciata.
* Przed przystapieniem do serwisowania lub czyszczenia narzedzia nalezy odtgczy¢ akumulator.
» Uzywaj wytacznie akumulatoréw RURIS
» Nie wrzucaj baterii do ognia, poniewaz ogniwa mogg eksplodowac. Zapoznaj sie z lokalnymi przepisami, aby
uzyskac szczegotowe instrukcje dotyczgce utylizacji.
« Nie otwiera¢ ani nie uszkadzac baterii. Uwolniony elektrolit jest zrgcy i moze powodowaé podraznienie skory i
oczu. Moze by¢ toksyczny w przypadku potkniecia.
» Nie umieszczaj narzedzi zasilanych bateryjnie ani ich akumulatoréw w poblizu ognia lub innych Zrédet ciepta.
Zmniejszy to ryzyko wybuchu .
» Nie zgniataj, nie upuszczaj ani nie uszkadzaj akumulatora. Nie uzywaj uszkodzonego akumulatora ani
tadowarki.
« Nie kieruj narzedzia w strone ludzi ani zwierzgt domowych.
* Gdy narzedzie nie jest uzywane, nalezy je przechowywa¢ w suchym, zamknietym pomieszczeniu, poza
zasiegiem dzieci.
» Ostroznie obchodz sie z narzedziem. Utrzymuj narzedzie w czystosci, aby zapewni¢ jego maksymalng
wydajnos¢. Postepuj zgodnie z instrukcjami dotyczgcymi prawidtowej konserwaciji.
» Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia pradem, nie wystawiaj narzedzia na dziatanie deszczu ani nie uzywaj go na
mokrych powierzchniach. Przechowuj w pomieszczeniu.

3
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» Zachowaj te instrukcje. Czesto do niej zagladaj i wykorzystuj jg do szkolenia innych oséb, kiére moga korzystac
z tego sprzetu.
» Dzieci nalezy trzymac z dala od miejsca pracy i pozostawia¢ pod nadzorem odpowiedzialnej osoby doroste;.
* Nie nalezy pozwala¢ dzieciom na obstuge narzedzia.
BEZPIECZENSTWO OSOBISTE
» Wszystkie osoby, dzieci i zwierzeta muszg znajdowac sie w bezpiecznej odlegtosci od miejsca pracy.
* Nie nalezy obstugiwaé narzedzia, gdy jest sie zmeczonym lub pod wptywem narkotykéw, alkoholu lub lekéw.
* Nie nalezy uzywac¢ narzedzia do zadnych innych celéw niz te, do ktérych jest przeznaczone.
» Podczas obstugi narzedzia nie nalezy nosi¢ luznej odziezy ani bizuterii.
» Nalezy nosi¢ okulary ochronne z ostonami bocznymi.
» Trzymaj wszystkie czesci ciata z dala od ruchomych czesci.
* Unikaj przypadkowego uruchomienia. Przed podigczeniem akumulatora lub przenoszeniem narzedzia upewnij
sie, ze przetacznik jest w pozycji wytaczone;j.
* Nie uzywaj narzedzia na drabinie ani niestabilnym podiozu. Stabilna podstawa na twardym podtozu zapewnia
lepsza kontrole nad elektronarzedziem.

UZYTKOWANIE | KONSERWACJA

» Zapoznaj si¢ z narzedziem. Przeczytaj uwaznie instrukcje, zapoznaj sie z jego zastosowaniami i ograniczeniami
oraz konkretnymi potencjalnymi zagrozeniami zwigzanymi z tym narzedziem.

» Sprawdz, czy czesci ruchome nie sg niewspoétosiowe lub zablokowane, czy nie ma uszkodzen czesci i czy nie
wystepujg inne czynniki mogace mie¢ wptyw na dziatanie narzedzia. W przypadku uszkodzenia, przed uzyciem
elektronarzedzia nalezy je naprawic.

* Nie uzywaj elektronarzedzia na site. Uzywaj elektronarzedzia prawidtowo do danego zastosowania.

* Przed przystgpieniem do jakichkolwiek regulacji, wymiany akcesoriéow lub przechowywania elektronarzedzia
nalezy odigczy¢ akumulator od elektronarzedzia.

* Przed uzyciem sprawdz, czy narzedzie dziata prawidtowo.

» Utrzymuj ostrze tnace ostre i czyste.

» Nie uzywaj narzedzia, jezeli nie jest oznaczone czytelng etykietg ostrzegawcza.

» Uzywaj elektronarzedzia zgodnie z niniejszg instrukcjg, biorgc pod uwage warunki pracy. Uzywanie
elektronarzedzia do czynnosci niezgodnych z przeznaczeniem moze prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuacii.

Zasady bezpieczenstwa baterii

» Narzedzi zasilanych akumulatorowo nie nalezy podtgcza¢ do gniazdka elektrycznego, dlatego zawsze musza
by¢ w trybie online. Przestrzeganie tej zasady zmniejszy ryzyko porazenia pradem, pozaru lub powaznych
obrazen ciata. OSTRZEZENIE: Podczas transportu lub serwisowania urzadzenia nalezy zawsze odtgczaé
akumulator.

* Podczas pracy nalezy zachowaé stabilno$¢, aby zachowaé rownowage, a podczas uzywania elektrycznej
wykaszarki nalezy uzywac uprzezy robocze;j.

» Uzywaj podkaszarki tylko w Swietle dziennym lub przy dobrym oswietleniu sztucznym.

* Nie nalezy uzywaé wykaszarki podczas ztej pogody, zwtaszcza gdy istnieje ryzyko burzy.

* Nie uzywaj wykaszarki , jesli jestes zmeczony, chory lub znajdujesz sie pod wptywem narkotykéw, alkoholu lub
lekow.

» Podczas korzystania z maszyny nalezy chodzi¢, nie biegac.

Nalezy uzywac¢ wytgcznie oryginalnych lub zatwierdzonych przez producenta akcesoriéw tngcych.

» Uzywaj podkaszarki wytgcznie z odpowiednig zytkg tngcg i obydwoma zytkami tngcymi o prawidtowej dtugosci.
» Uzywaj podkaszarki wytgcznie z odpowiednig zytkg tngca i obydwoma zytkami tngcymi o prawidtowej dtugosci.
* Ostrze 3-ostrzowe przeznaczone jest do cigcia krzewéw i matych krzewéw o $rednicy do 2 cm;

Podkaszarki akumulatorowej nie nalezy uzywac do przycinania zywoptotéw, gatezi ani drewna.



PL

Silnik elektryczny 1
ROGI

Pret transmisyjny

Urzadzenie ochronne

Gtowica redukcyjna

Wedka do chwytania uzdy
Dzwignia przepustnicy

Funkcja do automatycznego ciecia
Funkcja do uzytku z nozem
bateria

Przycisk wtgczania/wytgczania

220NN

0.
1.

Zdjecia maja charakter informacyjny, dostawca ISl zastrzega sobie prawo
do dostosowania struktury i funkcji MOD-6w do maszyny przedstawionej
w tej instrukcji.

Akumulatory RURIS korzystajg z funkcji ,,a UP — RURIS Innovation ” .
Funkcja ta pomaga akumulatorowi osiggng¢ krytyczny prég roztadowania.
Ruris opracowat innowacje w systemie ogniw wewnatrz akumulatora, dzieki
ktérej akumulator mozna ponownie natadowaé po pewnym czasie od
roztadowania. Dzieki temu uzytkownicy RURIS moga cieszy¢ sie
niezawodnoscig i innowacyjnoscig RURIS .

Po sktadowanie , To Jest zalecony fadowanie w okresie 6 miesiecy - 1 roku
interwa

Silnik Elektryczny, bezszczotkowy

Bateria 2x Li-lon 20V 4 Ah (nie dotgczone do produktu)
Port baterii 2

Catkowita moc Pw= 160 Wh

Predkos$¢ obrotowa

7500 obr./min

Uchwyt Ergonomiczny, zakrzywiony

Srednica ciecia drutu 300 mm

Srednica ciecia noza 255 mm

e, 26

Przenoszenie modulacja

Né6z 3 zeby

Zytka trymera Podwojny przewdd, system Bump Feed - 1,6 mm*5 m

Poziom wibrac;ji

2,92 m/s?, K=1,5 m/s?

Masa netto z akcesoriami

4,5 kg
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Przed montazem i uruchomieniem nalezy upewni¢ sie, ze Wykaszarka do
akumulatorow litowo-jonowych zostata prawidtowo ztozona zgodnie z planem
montazu i postgpowac zgodnie z instrukcjami zawartymi w niniejszej instrukcji.
Dopiero wtedy mozna przystgpi¢ do faktycznego uruchomienia.

Montaz rogow

Odkre¢ sruby znajdujace sie na uchwycie zaciskowym, az do momentu ich uwolnienia z
gwintu, a nastepnie zamocuj klakson w pozycji robocze;j. (rys.1).

Rys. 1
Podtaczenie skrzyni biegow

W przypadku przektadni modutowych sktadajacych sie z dwoch segmentéw, nalezy je potgczy¢é za pomocyg
zacisku mocujgcego i nakretki zabezpieczajacej (rys. 2).

Rysunek 2

montaz urzadzenia ochronnego ( ostony )

dostosowa¢ Twoja ochrona w punktach mocowania i dokreé dokrec $ruby .

To ma oba rola ochrony uzytkownika przed twardymi przedmiotami To moze rykoszetowa¢ podczas uzytkowania
, jak réwniez rola obcigzenia ogranicznik .

o

Rys. 3
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Ostrzezenie! Nie uzywaj podkaszarki akumulatorowej bez urzadzenia zabezpieczajacego ( straznicy ).

Montaz-demontaz tarczy tnacej i automatycznego ciecia

Aby wykona¢ te czynnos$¢ prawidtowo, bedziesz potrzebowaé nastepujgcych niezbednych narzedzi: klucza
imbusowego oraz klucza nasadowego dotgczonego do wykaszarki .

Kolejnos$¢ montazu i demontazu pokazano na rys. 4

Za pomocg klucza imbusowego dotgczonego do podkaszarki nalezy umiesci¢ go w otworze blokujgcym gtowicy
redukcyjnej oraz w otworze blokujgcym przektadki na rys. 4 poz. 5.

Za pomocg klucza dotgczonego do wykaszarki dokreé nakretke zabezpieczajacg i przekre¢ jg przeciwnie do
ruchu wskazoéwek zegara, aby dokrecic, lub zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby poluzowac.

Tarcze tngca 3-zebowa (poz. 4 rys. 4) mozna montowaé z dowolnej strony z podwojnym ostrzeniem .

P demontaj
4
) 2 3 5 ¥
-©0o |0
- >
montaj

Rys. 4
Sprawdz, czy caly zespot jest prawidtowo zamontowany i czy tarcza jest mocno dokrecona, bez luzu osiowego
lub poprzecznego.
Podczas montazu autocuta, poz. 1, 2, 3 i 4 na rys. 4 nie sg uzywane. Podktadka zabezpieczajaca (poz. 5 na rys.
4) stuzy do zablokowania watu gtowicy reduktora, a nastepnie autocut jest nakrecany recznie, przeciwnie do
ruchu wskazoéwek zegara, za pomocg blokady i mocno dokrecany.
Jezeli nie uda Ci sie tego zrobié, musisz natychmiast udaé¢ sie do najblizszego autoryzowanego punktu
serwisowego Ruris w celu rozwigzania problemu.
Montaz uprzezy
Aby zamontowaé uprzgz, nalezy umiescic jg na ramionach i zabezpieczyé.
Szelki mozna tatwo zamocowac do ciata uzytkownika za pomoca elementéw regulacji z szybkim zapigciem, dzieki
czemu uzytkownik nie traci czasu ani nie odczuwa dyskomfortu podczas uzytkowania.
Dzieki szybkiej regulacji uzytkownik moze natychmiast rozpoczg¢ prace.

Aby prawidlowo umiesci¢ podkaszarke w uprzezy, nalezy upewni¢ sie, ze jest ona
wywazona i nie dotyka podtoza.

Aby zréwnowazy¢ podkaszarke wzgledem uprzezy i wzrostu uzytkownika, nalezy
wykonac nastepujgce manewry:

- upewnij sie, ze uprzaz zabezpieczajgca znajduje sie ponizej bioder uzytkownika.

- umies¢ podkaszarke w uprzezy zabezpieczajgcej i pozostaw jg swobodng

- Jesli kosa nie jest wywazona i dotyka powierzchni ziemi tarczg tnacg lub ma tendencje
do przechylania sie w strone silnika, nalezy przesunagé uktad mocujacy znajdujacy sie
na drazku przektadni w kierunku silnika lub tarczy tngcej, az do znalezienia punktu
réwnowagi kosy . W takim przypadku obstuga bedzie tatwa bez podtrzymywania kosy
rekami.
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Przed uruchomieniem podkaszarki nalezy upewni¢ sie, ze spetnione sg nastepujace warunki:

e w promieniu 15 metréw po obu stronach podkaszarki nie ma zadnych oséb ani przedmiotéw, z ktérymi
mogtaby ona wej$¢ w kontakt.

ten kosa spalinowa Jest umieszczony poziomo na ziemi .

kable sg prawidtowo zamontowane.

rogi sg prawidtowo zamontowane i nieruchome.

gtowica reduktora jest zabrudzona smarem.

Frez tarczowy jest montowane i state prawidtowy , zapewniony z bezpieczenstwem orzech .

straznik ochronny Jest zmontowany prawidtowy .

wszystkie sruby kosy spalinowej sg mocno dokrecone.

Sprawdzanie tarczy tnacej i automatycznego ciecia .
Uwaga! Podczas montazu tarczy tngcej nalezy uzy¢ klucza imbusowego, aby odkreci¢ nakretke mocujaca
zgodnie z ruchem wskazéwek zegara. Po zamontowaniu tarczy tngcej nalezy upewnic sie, ze nakretka jest mocno
dokrecona, a tarcza tngca jest dobrze zamocowana, prowadzona i nie wykazuje zadnych odksztatcen ani peknie¢
na powierzchni. W przeciwnym razie nalezy jg wymienic.

Kosy spalinowe marki RURIS to produkty, ktére pozwalajg na fatwy wybér trybu koszenia, bez koniecznosci
wykonywania kolejnych regulacji i czynnosci konserwacyjnych. Kosy spalinowe tworzg jednos¢ z uzytkownikiem,
zapewniajgc maksymalny i doskonaty komfort pracy.

Aby méc korzysta¢ z podkaszarki w optymalnych warunkach, przed rozpoczeciem koszenia nalezy sprawdzi¢,
czy na koszonej powierzchni nie znajdujg sie zadne przeszkody, takie jak pnie drzew, kamienie, druty, gatezie
itp., z ktérymi tarcza thgca mogtaby sie zetkng¢.

Jesli znajdziesz takie obiekty, bedziesz musiat je usunaé z koszonej powierzchni. Jednoczesnie nieréwnosci i
inne elementy, ktére mogtyby zagrozi¢ Twojemu bezpieczehnstwu podczas pracy, nalezy oznaczy¢ odpowiednimi
oznaczeniami.

Uwaga! Aby méc bezpiecznie obstugiwaé wykaszarke , nalezy przeczyta¢ instrukcje obstugi i zwréci¢ uwage na
oznaczenia umieszczone na czesciach wykaszarki .

Zabrania sie uzywania kosy spalinowej bez uprzezy .

Robi¢ przed rozpoczeciem pracy nalezy upewni¢ sie, ze w promieniu co najmniej 15 metréw nie znajdujg sie

a zadne osoby ani zwierzeta, ktérym mozna wyrzadzi¢ krzywde, poniewaz przy maksymalnej

“7. predkosci tarczy tnagcej na skutek kontaktu ze zwirem w podtozu lub innymi przedmiotami moga
4 one zosta¢ wyrzucone.

Po uruchomieniu wykaszarki i zabezpieczeniu jej uprzezy, mozna przystgpi¢ do pracy. Dla
wilasnego bezpieczenstwa nalezy unikac kontaktu tarczy z kamieniami i twardymi przedmiotami.
Obstuga przekiadni odbywa sie poprzez maksymalne wecisniecie dzwigni przepustnicy podczas koszenia, bez
wahan, ktére powodujg wstrzasy w przektadni i powodujg jej przedwczesne zuzycie.

Metody koszenia

1. Kosba metoda w spirali lub numerze 9
e  siodto startowe kosi¢ z zewnatrz powierzchni , jednocze$nie Wybierz Tryb koszenia , mozesz
kosi¢ w prawo lub w lewo . To jest zaleca sie nie kosi¢ w obu znaczenia , poniewaz Ty ryzyko
stgpanie po sianie koszenie w kierunku powrotnym, zgodnie z rys. 6
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Rysunek 6

2. Metoda koszenia sprawiedliwosci
e Przed rozpoczeciem koszenia ustaw punkt orientacyjny, do ktérego bedziesz podazac
samodzielnie. Koszenie mozna wykonywaé ustawiajgc uchwyty kolejno po prawej lub lewej
stronie w zaleznosci od wtasnego trybu koszenia.

punct de reper

Rys. 7

3. Kosba metoda na zboczu lub rampie
e  Aby mdc kosi¢ w bezpiecznej pozycji , prostopadle do osi zbocza i podeprzyj zawsze pieszo od
rampa , zgodnie z rys. 8

Rys. 8

Metoda koszenia stosowana przy wylesianiu (rys. 9)



PL
o  Wylesianie Jest zawsze dzieje sie idealnie wybrany krazek, w zaleznosci od krzewow
wymagany wylesiac .
e  Aby bezpiecznie przejechaé, nalezy wsigs¢ na siodto Rozpoczeto kiedykolwiek z krawedzi obszar
koszenia i nigdy z wewnatrz tej powierzchni, aby unikng¢ mozliwych wypadkow.

Rys. 9

5. Kosba metoda z pomoca autocut
e  do uzytku autocut By¢ siodto wybiera¢ idealny rodzaj gwintu do potrzebnej pOW|erzchn| skosi¢ .
e  Ni¢, w ktérg wyposazona jest automatyczna kosiarka, bedzie

drobno siekac trawe.

e ten Autocut mozna z powodzeniem stosowaé na obszarach z
przeszkodami, przy krwawigcych drzewach, w strefach styku z
granicami.

do obstugi watku bedzie potrzebowa¢ siodio dziata¢ automatyczne

ciecie poprzez nacisnigcie na ziemie lub uderzenie jego lekki kontakt

z podiozem , zgodnie z rys . 10. to jest operacja manipulacji drutem

bedzie By¢ wykonane przy maksymalnej predkosci obrotowe;j silnika.

Fig. 10

Przed czyszczeniem, kontrolg lub naprawg wykaszarki upewnij sie, ze silnik jest zimny. Odtgcz akumulator, aby
zapobiec przypadkowemu uruchomieniu.

Uzytkownik moze wykonywaé wylacznie czynnosci konserwacyjne i serwisowe opisane w niniejszej instrukgiji.
wigecej Kompleksowe interwencje wykonujemy w autoryzowanym warsztacie serwisowym .

W aby méc ostrzy¢ tarcze tngce , jak i inne interwencje jest wskazany siodto sie podrézowa¢ w autoryzowanym
centrum serwisowe ruris .

Niektére czesci przektadni dziatajg w wazelinie. To jest niezbedny siodto kompletny z wazeling i gtowicg do
kontroli siodta reduktor . llo$¢ smaru z glowa sprzet musi zosta¢ zweryfikowany zanim kazde uzycie .

Jesli przecinarka tarczowa nie tnie odpowiednio , to moze by¢ zaostrzone lub w od nastepowac zastgpione .

Dla kazdego problemy lub nieporozumien w trybie praca z dystrybutorem kontaktowym maszyny autoryzowane
przez RURIS.

Utrzymuj podkaszarke w czystosci , w specjalnych otworach wentylacyjnych . Nie spryskuj wodg obudowy
urzgdzenia !

Nigdy nie czysci¢ kosy spalinowej akumulatorowe;j i jej podzespotéw za pomocg rozpuszczalniki , tatwopalny lub
ciekty toksyczne . Wyczys¢ to szmatka . mokrg .

Uzywaj tylko oryginalnych akcesoriow i czesci zamiennych . Inny czesci zamienne mogg by¢ przyczyng
wypadkdéw/obrazenia uzytkownika .

sie Prosze siodto skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem RURIS, jesli potrzebujesz akcesoria lub czesci
zamienne .

10
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Jesli ty nie uzywaj podkaszarki dtuzej (ponad tydzien ) przystepowac zatem :

e  Wyczysc¢ kosa spalinowa .

e  Przechowywac w miejscu suchym, niedostepnym dla dzieci . zargon zasieg .

e  Wykaszarka do akumulatorow litowo-jonowych musi by¢ sktadowane w miejscach suchych, z dachem
i zabezpieczeniem przeciwko wilgo¢ .
nasmaruj wszystkie elementy metalowe wazeling .

® Nie przechowu;j podkaszarki akumulatorowej w poblizu zapalny obszary .

Nie rzucaj z dala sprzet elektryczny , elektroniczny przemystowo i STRONY komponenty do
Smieci Gospodarz ! Informacje dotyczace ZSEE. Majac na uwadze przepisy GEO 195/2005 -
dotyczace ochrony s$rodowiska i GEO 5/2015, Konsumenci powinni mie¢ na uwadze
nastepujace instrukcje dotyczace nauki utylizacji odpadéw elektrycznych, okreslone w
I regulaminie:
- Konsumenci majg obowigzek nie eliminowania sprzet odpady elektryczne i elektroniczne sprzetu elektrycznego
i elektronicznego (ZSEE) jako niesegregowanych odpadéw komunalnych i do ich zbidrki rozdzielony te cholera .

- zbieranie tych marnowa¢ nazywany (ZSEE) bedzie By¢ realizowane przez Stuzbe Zbiérki Publicznej w
promieniu KAZDEGO powiatu oraz poprzez punkty zbiérki zorganizowane przez operatoréw firm upowaznionych
do odbioru zuzytego sprzetu elekirycznego i elektronicznego kolekcja. Informacje dostarczone przez
administracje ds. srodowiska Fundusz www.afm.ro lub czasopismo Unions European .

- Konsumenci mogg bezptatnie odda¢ zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny w wyznaczonych wczesniej
punktach zbidrki.

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent : SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd . Decebal, nie. 111, Administracja Budowlana, Craiova, Dolj, Rumunia

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: Eng. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do spraw technicznych FILE: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds. Projektowania

Opis samochodu: Wykaszarka do akumulatorow litowo-jonowych Wykonywanie operacji koszenia , podstawowg
maszyng Jest kosiarka z ostrzem tngcym i innymi akcesoriami, sprzetem do koszenia i praca. skutecznie .

Numer seryjny produkiu: AASFQ0200001XXRUR3144E, (gdzie AA oznacza NAJNOWSZE dwie cyfry roku produkcii,
znaki 5 i 7 oznaczajg numer partii, znaki 7-12 oznaczaja numer produktu)

Produkt: Wykaszarka do akumulatorow litowo-jonowych

Model: RURIS Typ : 3144e
Silnik: Elektryczny, bezszczotkowy Moc catkowita: Pw= 160 Wh
Srednica ciecia drutu: Srednica ciecia nozem 300 mm : 255 mm

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z decyzjg rzgdu 1029/2008 - w sprawie warunkéw
wprowadzania do obrotu maszyn, dyrektywg 2006/42/WE - wymagania bezpieczenstwa i ochrony $rodowiska, normg
EN ISO 12100:2010 - Maszyny. Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2000/14/WE zmieniona Dyrektywag 2005/88/WE , GD
1756/2006 — w sprawie dopuszczalnego poziomu emisji hatasu do $rodowiska, Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie
kompatybilnoSci elektromagnetycznej (GD 487/2016 w sprawie kompatybilno$ci elektromagnetycznej, zaktualizowana
2019), Dyrektywa 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie ograniczert w stosowaniu niektérych substancji
niebezpiecznych w urzgdzeniach ELEKTRYCZNYCH i ELEKTRONICZNYCH na mocy Dyrektywy 2011/65/UE Zatgcznik
2, przeprowadzilismy CERTYFIKAT ZGODNOSCI produktu z okre$lonymi normami i o$wiadczamy, ze jest on zgodny z
gféwnymi wymogami bezpieczenistwa i ochrony, nie zagraza zyciu, zdrowiu, bezpieczenstwu PRACY i nie ma
negatywnego wplywu na Srodowisko.
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Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadczam na wtasng odpowiedzialno$¢ za produkt zgodnie
z nastepujgcg norma i dyrektywami europejskimi:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Maszyny zabezpieczajgce. Pojecia podstawowe, ogélne zasady
projektowania. Podstawowa terminologia, metodologia. Zasady techniczne
SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014 - Narzedzia ELEKTRYCZNE narzedzia przenosne z napedem silnikowym
PRZENOSNE i MASZYNY do ogrodu i trawnikéw. Bezpieczenstwo. Cze$é 1: Wymagania ogdlne
SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004 - Urzadzenia ELEKTRYCZNE do uzytku DOMOWEGO i podobnych
celéw. Bezpieczenstwo. Czegs¢ 2-29: Wymagania dla tadowarek akumulatoréw.
SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806-1 :2022 - Maszyny rolnicze i le$ne. Wymagania bezpieczenstwa i badania dla
MASZYN przenosnych z silnikiem spalinowym do koszenia krzewoéw i trawy. Czes$¢ 1: Integralno$¢ wewnetrzna pojazdow
wyposazonych w silnik spalinowy
SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — Urzadzenia ELEKTRYCZNE do uzytku DOMOWEGO i podobnych
celéw. Bezpieczenstwo. Czes¢ 2-91: Wymagania dla kosiarek do trawy i maszyn do podkaszania krawedzi
przeznaczonych do uzytku prywatnego i prowadzonego przez operatora pieszego.
SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021 - Urzadzenia ELEKTRYCZNE do uzytku DOMOWEGO i
podobnych celéw. Bezpieczenstwo. Czg$¢ 1: Wymagania ogdine
SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008- Metody pomiaru pola urzadzen elektromagnetycznych urzadzen elektrycznych
GOSPODARSTWA DOMOWEGO i celéw PODOBNYCH dotyczacych narazenia ludzkosci
SR EN 62133-1:2017/IEC 62133-1:2017 — Akumulatory alkaliczne i baterie z innymi elektrolitami, niekwasowe —
Wymagania bezpieczenstwa dla akumulatoréw z portem hermetycznym i baterii z nich sktadajacych sig, przeznaczonych
do uzytku w zastosowaniach przenosnych. Czesc¢ 1: Systemy niklowe
SR EN 62133-2:2017/IEC 62133-2:2017 — Akumulatory alkaliczne i baterie z innymi elektrolitami, niekwasowe —
Wymagania bezpieczenstwa dla akumulatoréw z portem hermetycznym i baterii z nich sktadajgcych sie, przeznaczonych
do uzytku w zastosowaniach przeno$nych. Czes$¢ 2: Systemy litowe
SR EN 60664-1:2008/IEC 60664-1:2007 — Urzadzenia koordynujgce izolacje w sieciach niskiego napiecia. Cze$¢ 1:
Zasady, przepisy i badania
SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016 - Wytaczniki do urzadzen - Cze$¢ 1: Wymagania ogdlne
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Wymagania dotyczace kompatybilnosci elektromagnetycznej dla
URZADZEN AGD, NARZEDZI ELEKTRYCZNYCH i URZADZEN podobnych. Cze$¢ 1: Emisja
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - Wymagania dotyczace kompatybilnosci elektromagnetycznej dla
URZADZEN AGD, NARZEDZI ELEKTRYCZNYCH i URZADZEN podobnych. Cze$¢ 2: Odporno$é. Norma rodziny
produktow
SR EN ISO 3744:2011 - Akustyka - Wyznaczanie pozioméw mocy DZWIEKU emitowanego przez zrédta hatasu metodg
CISNIENIA DZWIEKU
Dyrektywa 2000/14/WE (z pdzniejszymi zmianami) dyrektywg 2005/88/WE — Emisja hatasu w $rodowisku zewnetrznym
Dyrektywa 2006/42/WE — w sprawie samochodéw — wprowadzenie samochoddéw na rynek
Kierunek 2014/30/UE - w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (rozporzadzenie Rady (WE) nr 487/2016 w
sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, zaktualizowane w 2019r.) ;
DYREKTYWA 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie ograniczen w stosowaniu Pewna substancja stwarzajgca
zagrozenie w urzadzeniach elektrycznych i elektronicznych, podlegajgca karze zgodnie z zatgcznikiem 2 do dyrektywy
2011/65/UE
Marka i NAZWY Producent: ZSI Co. Ltd

Inne stosowane normy i specyfikacje:

. SR EN ISO 9001 - System zarzadzania jakos$cig

. SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania srodowiskowego

e IS0 45001:2018 - System zarzadzania bezpieczenstwem i higieng pracy.
Uwaga: dokumentacja TECHNICZNA jest wtasnosciag producenta.
Specyfikacja: Oswiadczenie o obecnosci jest zgodne z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wydania: Krajowa, 08.12.2025
Rok zastosowania oznakowania CE: 2025
Numer rejestracyjny: 1530/08.12.2025
Osoba upowazniona i podpis: Inzynier Stroe Marius Catalin
Dyrektor Generalny SC RURIS IMPEX SRL
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DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, nie. 111, Administracja Budowlana, Craiova, Dolj, Rumunia

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: Eng. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do spraw technicznych FILE: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds. Projektowania

Opis samochodu : Wykaszarka do akumulatorow litowo-jonowych umozliwia wydajne koszenie. Podstawowa
maszyna to kosiarka z ostrzem tngcym i innymi akcesoriami .

Numer seryjny produktu: AASF00200001XXRUR3144E, (gdzie AA oznacza NAJINOWSZE dwie cyfry roku produkgiji,
znaki 5 i 7 oznaczajg numer partii, znaki 7-12 oznaczajg numer produktu)

Produkt: Wykaszarka do akumulatorow litowo-jonowych

Model: RURIS Typ : 3144e
Silnik: Elektryczny, bezszczotkowy Moc catkowita: Pw= 160 Wh
Srednica ciecia drutu: Srednica ciecia nozem 300 mm : 255 mm

Poziom mocy akustycznej zmierzony: 93,2 dB(A ) Gwarantowany poziom mocy akustycznej: 96 dB(A)
Poziom mocy akustycznej certyfikowany jest przez TUV SUD Industrie Service GmbH certyfikatem nr
OR/015231/022/07.12.2023 zgodnie z postanowieniami dyrektywy 2000/14/WE i SR EN ISO 3744:2011
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z decyzjg rzgdu 1029/2008 - w sprawie warunkéw wprowadzania
do obrotu maszyn, dyrektywg 2006/42/WE - wymagania bezpieczenstwa i ochrony $rodowiska, normg EN ISO
12100:2010 - Maszyny. Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2000/14/WE zmieniona Dyrektywa 2005/88/WE , Rozporzadzenie
Rzadowe 1756/2006 - w sprawie dopuszczalnego poziomu emisji hatasu do Srodowiska, Dyrektywa 2014/30/UE w
sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (GD 487/2016 w sprawie kompatybilno$ci elektromagnetycznej,
zaktualizowana 2019), DYREKTYWA 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie ograniczen w stosowaniu niektérych
substancji niebezpiecznych w urzgdzeniach ELEKTRYCZNYCH i ELEKTRONICZNYCH ukarana przez Dyrektywe
2011/65/UE Zatgcznik 2, przeprowadziliémy CERTYFIKACJE ZGODNOSCI produktu z okre$lonymi normami i
o$wiadczamy, ze jest on zgodny z gtownymi wymogami bezpieczenstwa i ochrony, nie zagraza zyciu, zdrowiu,
bezpieczenistwu PRACY i nie ma negatywnego wptywu na Srodowisko.
Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadczam na wiasng odpowiedzialno$¢ za produkt
zgodnie z nastgpujgcg normg i dyrektywami europejskimi:

. SR EN ISO 3744:2011 - Akustyka - Wyznaczanie pozioméw mocy DZWIEKU emitowanego przez zrédta hatasu

metodg CISNIENIA DZWIEKU

Inne stosowane normy i specyfikacje:

. SR EN ISO 9001 - System zarzadzania jakos$cig

. SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania srodowiskowego

. 1ISO 45001:2018 - System zarzgdzania bezpieczenstwem i higieng pracy.
Uwaga: dokumentacja TECHNICZNA jest wiasnoscia producenta.
Specyfikacja: Oswiadczenie o obecnosci jest zgodne z oryginatem. Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wydania: Krajowa, 08.12.2025
Rok zastosowania oznakowania CE: 2025
Numer rejestracyjny: 1531/08.12.2025
Osoba upowazniona i podpis: Inzynier Stroe Marius Catalin
,r'-" Dyrektor Generalny SC RURIS IMPEX SRL
i
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MowToBaHu kynue!

XBana Bam Ha oanyum ga kynute npoussog komnaHuje RURIS u Ha noBepetby Koje cTe ykasanu Halloj
koMmnaHuju! RURIS je Ha Tpxuwty o 1993. roguHe n TOKOM TOT BpEMEHA je MoCTao jak 6peHa, Koju je n3rpaguo
CBOjy penyTauujy ucnywasajyhu cBoja obehana, anu n KOHTUHYMpaHUM ynarawbmMmMa yCMepPEeHUM Ha nomoh
KynuumMa noysfaaHnM, ecpukacHUM 1 KBanuTeTHUM peluerbumMa.

YBepeHu cmo Aa heTe LeHUTM Hall NPOU3BOA U YXXMBATK Y HeroBuMm nepdopmaHcama gyro spemeHa. PYPUC
CBOjVM Kynuuma He Hyam caMmo MalumHe, Beh koMmnneTHa peluera. BaxaH enemeHT y ogHOCY ca Kynuem je u
npeTnpoaajHoO 1 NOCTNPOAajHO caBeTOBake, Npu Yemy kynuu PYPUC-a umajy Ha pacrnonaraky YutaBy Mpexy
napTHEPCKUX NPOAABHULLA U CEPBUCHUX MecTa.

[a bucTe yxnBanu y nponsBoay Koju CTe Kynunu, NaxxribMBO NpoYMTajTEe yNyTCTBO 3a ynoTpeby. MNpaherwem
ynyTcTaBa, umaheTe rapaHuujy ayrotpajHe ynotpebe.

KomnaHnwuja RURIS koHTUHyupaHo paaum Ha pa3Bojy CBOjUX MPOM3BOAA M CTOra 3agpxasa NpaBo Aa Mewa,
usmehy ocranor, kMxoB 06Nk, nsrnes n nepcgopmaHce, 6e3 obaese Aa TO yHanpes caonwTu.

XBana BaM joLl jegHoM wwTo cte ogabpanu RURIS npoussoae!

WHdopmaLmje n nogpLuka KOpMCHULMMA :
TenedoH: 0351.820.105
umejn: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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OnacHocT!

Maxrbneo ca Tp3ajem !

O6paTtuTe naxwy Ha npegmeTe 6ayeH ganeko !

OnacHocT of TenecHux nospena ocoba koje ce Hanase y
6nm13nHu koce !

Maxwa, UckrbyunTte 6aTepujy kaga BpunTe ogpxaBarse!

He kopuctute Hox ca 80 3y6a .

He KOPUCTUTE MaLUMHY No nennum BpeMEHCKMM ycrnosuma
HEenoBOJbaH .

MpouwnTajTe ynyTcTBO 32 YyNnoTpeby!

Kopuctute 3awtutHe Kauure!

KopucTtute 3awtutHe pykasuue!

KOpVICTVITe 4n3Me unu 3awTuTHe uunene !

GO MOl PP p

Mpe ynotpebe moTopHe Koce , npouutajte n NOBE3UTE cBa ynosopera, Mepe NpefoCTPOXHOCTU M yyTCTBa
3 oBora npupy4HmK

HAMOMEHA : Cnepehe be3benHocHe nHgopmMaumje He nokpueajy cse moryhe ycnose n MISJABE . MNpouutajte
LIENO ynytcTBO 3a ynoTtpeby . HenmowTtoBawe ynyTctaBa u 6e36eqHOCHMX MHGOpMaLuja Moxe OOBEeCTU OO0
036UIbHMX NOBpeaa Unm CMpT .

OMLITA NMPABUNA BE3BEAHOCTHU
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CAYYBAJTE OBA BE3SBE[JHOCHA YTYTCTBA.

YTMO3OPEHE: He kopucTuTe 0BO Koca 3a rpmrbe 40K TY YMTaTi OBO YMyTCTBO 3a yNoTpeby 1 3HajTe 6e3beqHoCT
ynyTCTBa, paj v OApXxaBatse.

BE3BEAHOCT HA PAOHOM NOAPYYJY

» OgpxaBajTe pagHU NPOCTOP YACTUM M [OBPO OCBETIHEHNM.

* He kopucTuTe enekTpuyHe anare y eKkcnio3mBHUM aTMocdepama, Kao LUTO je NPUCYCTBO TEYHOCTH, racoBa unu
ncnapetsa ropusa. EnektpuyHu anatv cTBapajy BapHuLEe Koje Mory 3ananvTy racose v ncnapexa ropusa.

» OpxuTe gdeuy u nponasHuke nogarbe. CBe noceTuoue u kyhHe rbybumue Tpeba gpxatu Ha 6e3beHoj
yAarbeHocTn o4 pagHor Mecra.

» He possonute geumn nnu HeobyyeHnm ocobama Aa pyKyjy OBOM OMPEMOM.

* He nsnaxute enektpnyHe anate kviwm unu enasu. Ako soga yhe y enektpuyHu anar, nosehasa ce pu3uk og
CTpyjHOr yaapa.

* He poampyjte yTukay unm enektpudHn anat MOKpUM pykama.

» Hukapa He go3BonuTe geum da pykyjy onpemom. Hukaga He fo3BonuTe ogpacnvMa ga pykyjy onpemom 6es
oprosapajyher ynyTtcTaa.

* YBEeK HocuTe 3alUTUTY 3a 04U U LUTUTHKK 3a Nuue.

* BexuTe Oyry kocy n3Hag HMBOa paMeHa kako BrcTe cnpeunnu aa ce 3anneTe y NokpeTHe Aernose.

* He nanaxute malumHy kuwm, 4yBajTe je y 3aTBOPEHOM NPOCTOpY.

* He pagute npu cnabom oceeTIbeby.

« [pxuTe cBe AenoBe Tena garoe o4 MOKPEeTHUX AernoBa MallvHe.

* Hocute pyre naHTanoHe, 3aWwTuTHe Ynsme n pykasuue. M3berasajte LWnpoky ogehy 1 HaKWUT koju Mory aa ce
3arnase y NMoKpPeTHNM AernoBUMa MalLmnHe.

* He dhopcupajte mawmny.

* HemojTe ynpaBsreatu mawmHom 6ocu, y caHganama unu Heogrosapajyhoj obyhu. Hocute sawtutHy obyhy.

» OppxaBajTe YBPCTO TO U PAaBHOTEXY NPUNMKOM paga ca KOCUMULIOM .

» He kopuctute anat ako npekugay Huje dyHKUMoHanaH.

» [ipxuTe cBe nponasHuke, Aeuy U kyhHe rbybumue Ha yaarbeHocTn of HajMakwe 50 metapa . « He kopuctute
oBaj ypehaj kaga cTe yMOpHUW, bonecHn unu nog yTvuajem ankoxona, Apora unm nekosa.

« [IpxuTe cBe Aenose Tena garbe o4 MOKPeTHUX Aenosa u cBux Bpyhux nospluvHa anaTta.

* [poBepute pagHO MecTO npe csake ynoTpebe. YKNOHWTe CBe NpeameTe Kao LITO Cy Kamewe, pas3bujeHo
CTaKmo, eKcepwu, Xuua unm KkaHan koju 6u mornu 6uTn n3bayveHn nunu saxsaheHn anatom.

» Kopuctute camo opurinHanHe pesepBHe Aenose 1 goaatHy onpemy npoussofaya. Ynotpeba 6uno kojux gpyrmx
[enosa MoXe CTBOPUTW ONacHOCT UMW OLUTETUTW NPOV3BOA,.

* He nyHute anat Ha 6aTepuje No Ky Unu Ha BnaxHoM mecTy. OBo npaBuno he cmakmuTU pUsnK of CTpyjHor
yAapa.

* Anat Ha baTepwuje He Mopa BUTV NPUKIbYYEH Ha ENEeKTPUYHY YTUYHWULY; YBEK je Y UCMpaBHOM cTawy. byauTe
CBECHM MOTEHLMjanHMX OMacHOCTM YaK M Kada He KopucTuTe anaTt Ha b6aTtepuje unu kaga mewate AopaTHy
onpemy. lNowToBare oBOr Npasuna cmaruhe pusnk of CTPyjHOr yaapa, noxapa unm 03burbHuUX nospeaa.

* VckrbyumnTe 6aTepujy npe cepsucuparsa unu yuwhewa anara.

* Kopuctute camo RURIS 6aTepuje

* He bauajte 6atepuje y BaTpy, henuje mory ekcnnogupatu. 3a moryha nocebHa ynyTcTBa 3a opgnarawe,
KOHCYNTYjTe nokanHe nponuce.

* He otBapajte Hutu owTtehyjte batepuje. OcnoboheHn enekTponuT je Kopo3uBaH U MOXe U3a3BaTu upuTaumjy
KoXe 1 o4mnjy. Moxe Butn TOKCMYaH ako ce nporyTa.

* He cTaBreajTe anate Ha 6atepuje unu wuxose batepuje 6nunsy Batpe unu apyrux ussopa tonnote. Oo he
CMaHMTN PU3NK O eKcrnosuje .

* Hemojte riweunTtn, ncnywratn unm owTtehmsatu 6atepmjckm nakeT. He kopucTtute owTeheHy 6atepujy unm
nyHay.

* He ycmepaBajTe anart ka rbyauma unu kyhHum resybumupmma.

» Kapa ce He kopucTu, anat Tpeba YyBaTun y 3aTBOPEHOM NPOCTOPY Ha CyBOM, 3aKiby4aHOM MeCTy, BaH AioMallaja
heue.

* MaxrbmBo pykyjTe anatoMm. OapxaBajTe anaT YMCTUM 3a MakcumanHe nepdopmaHce. MNpatute ynyTcTBa 3a
NpaBUMHO oApXXaBar-e.

» [la Bucte cmamunn pusnK of CTPYjHOT yaapa, He MU3NaxuTe anaTt KALWW UMK ra He KOPUCTUTE Ha BRaXHUM
nospLuMHamMa. YyBajTe y 3aTBOPEHOM NPOCTOPY.
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» CauyBajTe oBa ynyTtctea. Yecto nx npernegajte n kopuctute mnx 3a obyky ApYyrvx Koju MOry KOpUCTUTU OBY
onpemy.
 pxuTe pgely garbe of pagHor NpocTopa v Mof Haa30poM OAroBOpHe ofpacie ocobe.
» He possonwnte geumn ga Kopucte anar.
NIMYHA BESBEAHOCT
* CBe ocobe, aeua n kyhHn reybumum Mopajy octatv Ha 6e36eHoj yaarbeHOCTV OA pafgHor nogpyyja.
* He kopucTuTe anaT kaga cTe YMOPHU Unn NoA yTuuajem gpora, ankoxona unm nekosa.
* He kopuctute anat 3a 6uno kojy gpyry onepauujy 0OCMM OHe 3a KOjy je HaMeHsEH.
* He HocuTe wnpoky ogehy unm HakuT Aok paguTe ca anatoM.
* Hocute 3awwtuty 3a oun ca 604HUM LWITUTHULMMA.
» ipxuTe cBe AenoBe Tena gare og buno Kojux NoKpeTHNX Aenosa.
* N3beraBajte cnyyajHo nokpeTawe. YBepuTe ce Aa je npekvaad y UCKIbyYeHOM Moroxajy npe Hero LTo
nosexeTe 6aTepujy unv kaga HocuTe anar.
* He kopuctute anat Ha mepaeBvMHama unu HectabunHoj noanoan. CtabunHa ocHoBa Ha YBPCTOj MOBPLUMHM
omoryhaea 6orby KOHTPOMy enekTpUYHOr anara.

YNOTPEBA VN OOPXXABAHE

* YnosHajTe ce ca amnatoM. [MaxrbMBO MpouuTajTe ynyTCTBO, YNO3HAjTE Ce Ca HEroBUM MNpvMeHama u
orpaHvyeHMma, kao 1 ca cneunduyHUM NoTEHLUMjanH1M ONacHOCTMa NOBE3aHVM Ca OBUM anaToMm.

« MNpoBepuTe Aa nn cy NOKPETHW AENOBMU HeycknaheHn unn 3arnaerbeHn, Aa v Cy AenoBu MONIOMILEHN 1 Aa Nn
nocToje Apyra cTawa Koja MOry yTuuaTu Ha pag anata. Ako je owTeheH, nonpaBuTe enekTpuUYHW anart npe
ynotpebe.

* He dopcupajte enektpnynmn anat. Kopuctute enekTpuyHn anart ucnpasBHO 3a CBOjy NMPUMEHY.

* Vickrbyuute batepujy U3 enekTpuUYHOr anarta npe Hero WTo M3BpLuMTe BUno kakea noAeluaBara, NPOMeHuTe
[o[aTHY onpemy Unu CkNnaguuTuTe enekTpuyHu anar.

« MNpoBepuTe Aa nu anat ncnpasHO pagw npe ynotpebe.

» OgpxaBajTe Ce4nBo OLITPUM U YACTUM.

* He kopucTWTe anaT yKONMKO HEMA YUTIBUBY HanenHuuy ca yrno3opeHeMm.

» Kopuctute enektpuyHm anar y cknagy ca oBuM ynyTcTBuMma, Boaehu pavyHa o pagHvuM ycriosuma. Ynotpeba
€NeKTPUYHOT anaTa 3a onepauuje Koje HUCY HaMeHeHe MOXe A0BECTU A0 OMnacHe cuTyauuje.

MpaBuna 6e36eaHocTu 6aTepuja

* Anatu Ha GaTtepuje He cMejy BUTK YKIbyYEHWU Y eNneKTPUYHY YTUYHWLY; CTOra Cy YBEK Y OHMajH pexumy.
MowToBake OBOr NpaBuna cMawuhe pu3nk og CTPYjHOr yaapa, noxapa unu o3oursHux nospega. YNO3OPEHSE:
Mpunukom TpaHcnopTa unu cepeucupana ypehaja, yBek nckrbyunte 6arepujy.

» OppxaBajTe YBPCTO TI10 Kako bucte ogpxxanu paBHOTEXY TOKOM pafa u ob6aBe3HO KOpPUCTUTE padHu Mnojac kaga
KOPUCTUTE €NEKTPUYHY MOTOPHY KOCY

» KopricTTe MOTOPHY KOCy camo No AHEBHOM CBETITY UMW Mpy JOOPOM BELLTAYKOM OCBETILEHY.

* He kopucTute MOTOPHY KOCy Mo foleM BpeMeHy, Noce6GHo Kaga nocToju pu3nK of rpMibaBuHeE.

* He KopucTutTe MOTOPHY KOCY aKko CTe yMOpHM, D0NecH unu nog ytuuajem Apora, ankoxona unm riekosa.

» XopajTe, He TpUMTE AOK KOPUCTUTE MaLLNHY

Kopuctute camo opurnHanHe unv npoussohayem ogobpeHe AofaTtke 3a cevere.

» Kopuctute MOTOpHY KOCy caMo ca oAroBapajyhoM uuom 3a pesarse 1 ca obe xuue 3a pesare UCnpaBHe
OYXUHe.

» Kopuctute mMoTopHy Kocy camo ca ogroBapajyhoM XuLoM 3a ceverse M ca 006e xule 3a ceyere McnpaBHe
OYXUHe.

» CeunBo ca 3 owTpuLe je NorodHo 3a ceverse xbyrwa n Manux x0yHoBa npeyHuka ao 2 uMm;

» BexunyHa Koca 3a rpMrbe He CMe ce KOPUCTUTU 3a CeYEeHE XMBE orpaje, rpaHa unu apeeTa.
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EnektpuyHu motop 1— 5
POroBu
[NpeHocHa wunka 7
3awTnTtHM ypehaj
[naBa pegykTopa 2

LLiTtan 3a xBaTawe y3ae

Pyunua raca

PyHKUWja 3a ayTOMaTCKO CeYere

. ®yHKkumja 3a ynotpeby Hoxa

0. 6Gartepuja

1. [yrme 3a ykibyunBame/MCKbyunBam-e

220NN

Cnuke cy MH(opMaTUMBHOr KapakTepa, gobaBrbad ISl 3agpxxaBa npaeo aa
npuKaxe cTpykTypy u cdyHkumje MOD-oBa ypeRajy npeacraBrbeHom y 3
OBOM yNyTCTBY. ‘

PYPWC 6atepuje umajy kopuctu o dpyHkumje ,,a UP - PYPUC nHoBaumja “ .

OBa cyHKUMja nomaxe BaTepuju kaga AOCTUTHE KPUTUYHK Mpar npaxkeha. >
Pypwc je ocmucnvo nHoBauvjy y cuctemy henwvja yHytap 6atepuje, nomohy

Koje ce bGaTepuja MOXe MOHOBO HaMyHUTWM HakoH ogpeheHor BpemeHcKor
nepvoga y kojem je 6una npasHa. Ctora , kopucHuum PYPUC-a mory yxuBatu

y Moy3aaHocTn 1 nHosatusHoctn PYPUC- a .

4
lMocne cknaguwTerwe , TO je npenopydyeHo ontepehewe Ha 6 meceum - 1
rogvHy MHTepBan
MoTtop EnextpunyHu, 6e3 yetknua
Barepwmja 2x Li-lon 20V 4 Ah (Hucy ykrby4eHe y Npou3BoA)
MopT 3a 6aTtepujy 2
YKynHa cHara Sw =160 Wh
Bp3uHa poTauuje 7500 obpTaja y MuHyTH
Pyuka EproHomcku, 3akpuBrbeHU
Mpe4yHuK ceyera xuue 300 mm
MpeYyHuK ceverwa HOXa 255 mm
MpeYyHuK npeHoCHe Wunke 26 mm
MpeHowerwe moaynauvja
Hox 3 3yba
TpuMepcka HUT [BocTpyka xuua, cuctem 3a 6ySH>eBVITO popasake - 1,6 MM * 5
HuBo BuGpauuja 2,92 m/c?, K=1,5 m/c?
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4,5 kr

HeTo TeXxunHa ca gonaTtHOM
onpemMom

Mpe MoHTaxe n nywTawa y pafd, mopate ce yBepuTu da je GaTepujcka Koca
NpaBUIIHO cacTaBfbeHa Mpema nfaHy MOHTaXe W MpaTuTU ynyTcTBa Yy OBOM
ynyTcTBY. Tek Taga moxeTe npehn Ha CTBapHO nyLuTake y pag.

MoHTupamre poroea

OTnycTute 3aBpTH€ KOjU Ce Hamnase Ha CTEe3HOM Hocayy , oABpTaweM, [OK ce He
ocno6oau of HaBoja, a 3aTMM UKCHUpajTe cUpeHe y paaHu nonoxaj. (cn. 1).

Cn. 1
MoBe3uBawe Mewava

Koa MogynapHux merada koju gonase y ABa cerMmeHTa, OHU Mopajy 6utu cnojeHn nomohy ocurypasajyhe konye
W KOHTpaHaBpTKe (Cruka 2).

Cnuka 2

MOHTUpaH€e 3alTUTHOr ypehaja ( 3awTuTHMKa )
NpunaroguTyK ce Bally 3alUTUTY Y Taukama NpuyBpLUhvBarea U 3aTerHUTe 3aTErHUTE 3aBPTHE .
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OBo vma oboje ynora 3alwTuTe KOPUCHUKa Of TBPAMX MpeaMeTa TO MoXe ce oAGUTM TokoM ynotpebe , Kao u
ynora ontepehena orpaHnynBay
Cn.3

Ne N2

Yno3sopeme! He kopuctute 6atepmjcky MOTOpHY Kocy. 6e3 3awTutHor ypehaja ( ctpaxapm ).

MoHTaxa-AeMOHTaxa ANCKa 3a ceYerl-e M ayTOMaTCKOr ceyerba

[a 6ucte npasunHo noctynunu, 6uhe Bam notpebHn cnegehn anatn: UMOYC Kibyd M KIby4 3a Py4Ky KOju ce
ncnopy4yjy ca KoCuUnuLom .

Pepocnen moHTaxe-aAeMOHTaxe je npvka3aH Ha cnvum 4

Kopuctute nmbyc kiby koju ce ucnopy4yje ca KOCUIuLOM 1 NOCTaBUTE ra 'y OTBOP 3a 3akibyyaBare peayKunoHe
rnase 1 y OTBOP 3a 3aKibyyaBarbe OACTOjHMKA Ha cnmum 4, nos. 5.

KopucTute krbyy Koju ce ucnopydyje ca KOCUNWLOM , MPUYBPCTUTE KOHTPaHaBPTKYy WM OKPeHWTEe je y cmepy
CYNpPOTHOM Of Ka3arbke Ha caTy Aa bucTe je 3aTernu unm y cMepy kasarbke Ha caty aa bucte je otnyctunu.
Pesna nnoya ca 3 3y6a (nos. 4, cn. 4) MoXe ce MOHTUPaTK Ha GKNO Kojy CTpaHy ca ABOCTPYKVM OLUTPEHEM .

demontaj

<

2 3 56
é@) €

montaj

>

Cn. 4
MpoBepuTe ga nu je Leo CKNOM NpaBUIIHO MOHTWPaH W Aa N je AUCK YBPCTO 3aTerHyT 6e3 akcujanHor unm
nonpeYHor 3asopa.
Mpunukom MoHTaxe ayTomaTckor cekada, nos. 1, 2, 3 n 4 Ha cn. 4 ce He kopucTe. 3akrbyyaBajyha noanoluka
(nos. 5, cn. 4) ce KOPUCTY 3a 3aKrbyyaBare BpaTUa rnase pefykropa, a ayToMaTCKu cekay ce 3aTum Hasphe
PYYHO, y CMepy CYNpOTHOM Of Ka3arbke Ha caTy, kopuctehn 3akrbyvaBare 1 YBPCTO 3aTexyhu.
Ako TO HUCTe y MoryhHOCTM Aa ypaauTe, MopaTte ogmax oTvhn y Hajonvkm osnawheHn cepsuc komnaHuje Pypuc
Aa bucte pelunnu osaj npobnem.
MoHTupame nojaca
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[a 6vcTe MoHTVpanu nojac, noTpebHo ra je NOCTaBUTU Ha pameHa, a 3aTUM ra NPUYBPCTUTK.
Mojac ce Moxe Nako MPUYBPCTUTK Ha TENO KOPWUCHUKa Nomohy erieMeHaTa 3a 6p3o oTnylwTane, 6e3 rydutka
BpPeMeHa Unv HenarogHoOCTU TOKOM ynoTpebe.
nofellaBateM , KOPUCHUK MOXe OMax NoyeTy ca pajoM.

[la 6ycTe NpaBMHO NOCTaBUIU MOTOPHY KOCY Y Nojac, yBepuTe ce [ia je ypaBHOTeXeHa
¥ Ja He Joavpyje Tro.

[a 6ucte ypaBHOTEXMIM MOTOPHY KOCY Y OZHOCY Ha Mojac M BUCUHY KOPWCHWKA,
noTpe6Ho je Aa u3BpLUTe crieaehe MaHeBpe:

- yBepuTe Ce fja Ce CUTYPHOCHM Mojac Hanasu UCcnog KOPUCHUKOBOT Kyka.

- MOCTaBUTE MOTOPHY KOCY y CUIYPHOCHM Mojac 1 ocTaBuTeE je cnoGoaHy

- ako MOTOpHa Koca Huje ypaBHOTEXeHa 1 JOAMPYje NOBPLUMHY TIa AUCKOM 3a Ceyere
UM ce MOTOpHA KOCa Harvkbe ka MoTopy, NOTPeBHO je Aa NOHOBO MOCTaBUTE CUCTEM
3a dMKCHpame Koju Ce Hanasu Ha MPEHOCHOj LUWMKM MpeMa MOTOpYy WNW AWCKY 3a
ceyetbe [OK He npoHaheTe Tauky paBHOTEXe MOTOPHE koce . Y OBOM cryyajy,
pykoBatbe he ce nako o6aBuTH 6e3 NpuapxaBakba MOTOPHe KOoce pykama.

[Mpe Hero WTO NokpeHeTe MOTOPHY KOCY, MOpaTe Ce yBepuUTn ga Cy UcnyweHu cnegehu ycnosu:

ey paawjycy oa 15 meTapa ca obe cTpaHe MOTOpHe Koce HeMa Jbyau Unu npegmeTa ca Kojuma 6u oHa
Morna gohwm y KOHTakT.

Taj/Ta/To/TO KOCa 3a rpMIbe je NOCTaBIbEH Y XOPU3OHTArHW NONoXaj Ha Thy .

KabnoBwu cy NpaBUITHO MOHTUPAHMW.

CupeHe cy nNpaBuHO NOCTaBIbeHe U hUKCUpaHe.

'maBa peaykTopa je ucnpreaHa mawhy.

OWNCK cekay je MOHTMpaH 1 hmKcMpaH TayHo, ocurypaH ca 6e3begHoluhy opax

3alWTWUTHU YyBap jeé MOHTUPaH UCNpaBHO

CBW BUjLiM MOTOPHUX KOCU Cy YBPCTO 3aTErHyTU.

MNpoBepa Ancka 3a ceyewe U ayTOMaTCKOr ceyvekba .

Onpes! Mpunnkom MOHTMPaka pesHor aucka, KopucTuTe UMBYC Kribyd Aa OABpHETe CTe3Hy HaBpTKy Yy cMmepy
Kasarbke Ha caTy. HakoH MOHTMpara pesHor Aucka, yBepuTe ce [a je HaBpTka YBPCTO 3aTerHyTa v Aa je pesHu
anck Aobpo dukcupaH, BoheH 1 Aa Ha CBOjOj NOBPLUMHM Hema Aedopmaumja Unn NyKoTWMHA, y CyrnpOTHOM ra
3ameHuTe.

MoTtopHe koce mapke RURIS cy npoussoam koju Bam omoryhaBajy Aa nako nsabepete pexuM Kollewa, 6e3
notpebe 3a y3acTOMHWM MofellaBakeM UMM MaHeBpuMma ofpxkasara. MoTopHe koce cTBapajy jeAMHCTBEHO
Teno ca KOPUCHUKOM W MpYXajy MakcumarHy v caspLueHy yaobHocT y paay.

[a 6ucte mornu Aa KOPUCTUTE MOTOPHY KOCY Y ONTUMAalHUM PagHUM yCrioBUMa, Npe noveTka Kollewa noTpebHo
je npoBepuTM ja N ce Ha NOBPLUMHK 3a KOLLEH-E Hanase NpeaMeTH, Nakbesu, KaMere, XuLe, rpaHuuLe UTA., ca
Kojuma 61 anck 3a cevere Morao 40N y KOHTaKT.

Ako npoHaheTe TakBe npegmeTte, mopaheTe fa UX YKNOHWTE ca noBpLUMHe Kojy Tpeba kocutu. MictoBpemeHo,
HepaBHWHE UMW OpYr eneMeHTu Koju 6u mornu ga yrpose Bawly 6e36eaHOCT TOKOM paja Mopahe 6UTh 03Ha4YeHu
O3Hakama Ha TM MecTUMa.

Naxwea! [a Gucte 6e3benHo KopucTUnM TpUMep , NOTPeBHO je Aa npoynTaTe ynyTcTBO U y3MeTe y 0631p 03Hake
HanucaHe Ha [enoBuma Tpumepa .

3abpat-eHo je KOPUCTUTU MOTOPHY kocy 6e3 nojaca .
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HanpaBute pa npe noyeTka paga, y paguvjycy o HajMawe 15 meTapa, Hema rbyau Unv XuBoTuksa koje bucre
a MOrIM NoBPeauTH, jep NPU MakcuManHoj 6p3unHK ancka 3a ceverse, ycres KOHTaKTa ca LrbYHKOM
~ y 3eMrby Unu Apyrum NnpegMeTma, oHu Mory 6uTn nsbaveHu.
I
s _—=

-
-
-~
-

HakoH LTO cTe NOKpeHynu KOCy U NOCTaBWMN je y CUIYPHOCHMW MONoXaj nojaca, MoXeTe noveTn
ca weHuMm pagoM. Pagu Bawe 6e3begHocTw, usberaBajTre KOHTaKT AMCKa Ca KaMewseM unu
TBPAUM NpegmeTvma.

Metbau ce nokpehe Tako LUTO ce pyyuLia raca nomepa 4o MakcMmMyma, TOKOM fpoLeca Kollewa, 6e3 dnykryauuja
Koje cTBapajy yaapue y merady 1 ogpehyjy heroBo npepaHo xabame.

-

— =

MeTopae kowera

1. Kowemne meTop y cnupanu unm 6pojy 9
®  [oyeTak ceania KOCWUTU ca criorballkse CTpaHe NoBpLUMHE , UCToBpeMeHo 3abepute pexum
KOLLEHA , MOXETE KOCUTM AECHO Unu neBo . To je npenopyuyyje ce aa ce He kocuTu y oba
3HayeHa , jep ™M pusmk raszehu No ceHy Kollewe y cMepy noBparka, npema crnvum 6

Cnuka 6

2. MeTog Kolweta npaeaa
e  [lpe Hero LWTO NoYHeTe ca KoLleHEeM, NOCTaBUTE OPUJEHTUP KOju Noka3yje Aa koletbe Tpeba aa
ce ofBuja y3acTornHO, AEeCHO UMnu NeBo, Y 3aBUCHOCTU Of HauMHa KOLLeHs:a .

Cn.7

3. Kowere meToaa y Harvby unv pamnm
e [la 6ucte mornu ga kocute y 6e3beHOM rnonoxajy , HopMarnHo Ha ocy Harmba u nogynupajte
CBOje vkafa newuke of pamna , npema cnvum 8



SRB

Cn.8

MeTop KolleHa Koju ce KOpUCTU 3a Kpyerse Wwyma (cr. 9)

e  Kpueme LWyma je yBeK ce fellaBa ca caBpLUeHO n3abpaHu AucK, ¥ 3aBUCHOCTH oA xbyHa
NoTPe6HO KPUMTK LLyme

e  3auuctnHy y 6e3beaHocT Mopa ce oceanaTy 3anoveTo ukaaa ca MBKMLE NOBPLUKHA 3a KOLLeHe

W HVKaga of yHyTap OBMX NOBPLUMHA, kKako 6u ce usberne moryhe Hesroge.

Cn.9

5. Kolwere meToga y3 nomoh ayToMaTCKor pesara

e  3a ynoTpeby ayTomaTcKor ceyerba OUTV ceasno n3abpatu caBpLUeH TUM HaBoja 3a NOTpebHy
NOBPLUNHY MOKOLLIEH .

e  KoHal KojuM je onpemrbeH ayToMaTcku pesad he dpuHo
ucewkaTu Tpasy.

e  Taj/ta/To/To AutoCut ce MOXe yCneLHO KOPUCTUTH Y
nogpyyjuma ca npenpekama, 3a kpaperse apseha, y 30HCKuM
cnojesuma ca usvuama.

3a pykoBawe HWTM he noTtpeba ceano onepucaty ayTomMaTCko

ceverse NMPUTUCKOM Ha 3eMrby UNnv yaapuem HeroB bnarv KoHTakT

ca 3eMrboM , npema crn. 10 . 0BO je onepaumja MaHunynauuje >Xuuom

BOSba 6utn ypaheHo npu makcumanHoj 6p3nHu motopa.

8. OOPXABAHWE Fig. 10

Mpe uiwhemna, Npernega unv nornpaeke MOTOPHE Koce, yBepuUTe ce Aa je MOTop xnafaH. Vickibyunte batepujy
na bucte cnpeynnu cry4ajHo NokpeTawe.
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KopucHuk cme aa obaBrba caMo MHTEpBeEHLMje oapxaBaka v cepBucupana Koje Cy onvcaHe y OBOM ynyTCTBY.
BULLE CNOXeEHe UHTepBeEHUWje ce obaBrbajy y oBnalheHoj CEpBUCHOj PAAVNOHULA .
y Aa 61 ce Morao HaoLITPUTM ANCK 3a CeYerbe, Kao 1 3a Apyre MHTEpBEHLMje je HasHayYeHo ceano cebe nyToBare
y oBnawheHom Pypuc cepBrCHM LieHTap
Hekn penosun mewaya page y BasdenuHy. To je HEONXOAHO CeAsfio KOMMMeTaH ca Ba3enuHOM W NaBoM 3a
3aTBapam-e ceana pegykrop . KonvuuHa mactu of rmasa onpema mopa 6Tty BepudmkoBaHa npe ceaka ynotpeba

AKO cekay Aucka He ceye Kako Tpeba , 0Bo MOXe BUTK HaowTpeH unu y of npahera 3amMeHseH .

3a 6uno koju npobnemu unM HecnopasyMu YKIbyYeHW pexum paj ca AUCTpubyTepoM KOHTakTa MaluuHe
onawheHo og ctpaHe PYPUC-a.

OpxuTe kocy unctom , y nocebHMm oTBOpMMa 3a BeHTUnauwjy . He npckajte Boay no kyhuwty ypehaja !

Hukaga He umcTuTe BGaTepujcKy KOCy M HeHe KOMMOHEHTe ca pacTBapayu , 3anarbvMBa WnnM Te4Ha TOKCUYHO .
OuuncTnTE ra Kprom . BnaxaH .

Kopuctute camo opurnHanHy gogaTHy onpemy u pe3epBHe Aernose Apyro pe3epsBHV AenoBu Mory AOBECTU A0
He3roga/noBpeaa KOPUCHMKA .

cebe Monum Te ceano koHTakTupajTe oenawheHn RURIS cepsuc ako Bam je noTpe6HO gogartHa onpema mnu
pe3epBHV AEMNOBMU.

Ako BM He kopucTute MOTOPHY KOCy Ayxe Bpeme (BuLle O HeAerby AaHa ) HacTaBUTM Tako :
e  OuwncTuTe KOCa 3a rpMIbe .
e  YyBaTu Ha CyBOM MeCTY , BaH AoMallaja Aele He Mory JOCerHyTn
e  bartepujckn MOTOPHM TpMeEp Mopa GUTU CKNaaMLITEHO Ha CyBMM MeCTUMa , ca KpOBOM ¥ 3awTuheHo
npoTvB BRara
o [ogmaxwuTe cBe MeTanHe AenoBe Ba3eNMHOM .

® He cknaguwTtute 6atepujcky MOTOPHY Kocy y npubnkaeajyhum ycnosuma. 3anarvs o6nactm

He 6auaj naneko onpema enekTpu4Hu , enekTpoHcku nHayctpmujckn u CTPAHKE komnoHeHTe y
cmehe pomahuua ! Undopmaumje y Bean ca WEEE. Umajyhu y Buay ogpenoe GEO 195/2005 -
y Be3u ca 3awrtutom XXKUBOTHE CPEOUHE n GEO 5/2015. MOTPOLUAYUN hE umatu y Buagy
cnepeha YnyTcTBa 3a ognaratbe eneKTpMYHOr oTnaga, HaBegeHa Mory gone:
I - Morpowauun umajy o6asesy Aa He eNVMUHULLY ONpemMa eNeKTPUYHU 1 eNIEKTPOHCKU OTNas onpemy
(WEEE) kao HecopTupaHu KOMyHanHu oTrnag u Aa ce cakyniba OfABOjEHU OBU NULLIN .

- cakynrbawe oBuXx oTnag HassaHa (WEEE) he 6wt cnpoBogu JaBHa cnyxba 3a cakynrbake y pagujycy
CBAKOI" okpyra n nyTeMm LeHTapa 3a CaKynibake Koje opraHu3yjy onepatepu oBnawheHu 3a wee- onpemy
konekumja. MHcdopmaumje koje je obes3beamna agMuHMCTpaumja 3a 3awTuUTy XMBOTHe cpeanHe PoHg www.afm.ro
unu yaconuc Unions European .

- MoTtpowaym mory 6ecnnaTtHo Bpatutn WEEE oTnag Ha npeTxogHO HaBeaAeHUM MecTuma 3a Cakyrnibahe.
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N3JABA O YCKNAHEHOCTU E3

Mpowussohau: CL| PYPUC UMIMEKC CPIl c €
Bea . Oeueban, 6p. 111, arpaga AamuHuctpaTtmeHa , Kpajosa, Jorb, PymyHuja
l'on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
OsnawheHu npeactaBHuk: HX. CTpoe Mapujyc KatanuH — reHepaniu ampekrop
e 3a TexHudku JATOTEK: uHx. Anekcan, Pagoj — avpekTop ansajHa
Onuc aytomobuna: Jlu-joHcka 6aTtepmjcka MOTOpHa Koca BpLumte kowlewe , OCHOBHa MaluMHa je KoMObuHOoBaHa
MalLMHa M KOCUNMLa ca HOXEM 3a Ceuerbe U OCTanvMm AoAauyma, onpemMa 3a Kollere U paf edukacHo.
Cepujckn 6poj npounasona: AASF00200001XXRUR3144E, (rne AA npeactasiba HAJHOBWJE aBe undpe roguHe
npou3BoatLe, Kapaktepu 5 u 7 6poj cepuje, kapaktepu 7-12 6poj npoussoaa)
MpousBoa: Jln-joHcka 6aTepujcka MOTOpHa koca

Mogen: PYPUC Tun: 3144e
MoTop: EnektpuyHu, 6e3 yetkuua YkynHa cHara: Sw = 160 Wh
Mpe4yHuK cevyensa xuue: NMpevyHUk ceverwa Hoxem 300 MM : 255 MM

Mu, CL PYPUC UMIIEKC CPJI1 Kpajosa, npoussohad, y cknady ca BnaduHom odnykom 1029/2008 - y ee3u ca ycrosuma
cmaesbarba MawuHa Ha mpxuwme, Jupekmusom 2006/42/E3 — 6e36edHocHU 3axmesu u 6e3bedHocm, CmaHdapdom
EN ISO 12100:2010 — MawuHe. be3bedHocm, Qupekmuea 2000/14/E3 usmew-eHa [upekmueom 2005/88/E3 ,
Ypedba [ 1756/2006 — o epaHu4yHOM Hugoy emucuje b6yke y xueomHoj cpeduHu, Aupekmuea 2014/30/EY o
eniekmpomazHemHoj KomnamubunHocmu (Ypedba [ 487/2016 o komnamubumHocmu U efleKmpoMagHemHoj
komnamubunHocmu, axypupaHa 2019), Qupekmuea 2011/65/EY o0 8. jyHa 2011. o ozpaHuvemuma yrnompebe
odpeheHux cyrncmaHyu onacHux y EJIEKTPUYHOJ u EJIEKTPOHCKOJ onpemu npema Qupekmusu 2011/65/EY,
usspwunu cmo CEPTUOUKALUNIY YCKITABEHOCTU npoussoda ca HasedeHum cmaHOapduma u uzjasrbyjemo 0a je y
cknady ca ernasHuM 3axmesuma 6e3bedHocmu u cueypHocmu, 0a He yepoxasa xusom, 30passbe, 6e3bedHocm Ha pady
u Oa Hema HezamueaH ymuuyaj Ha XUeomHy cpeduHy.

Honenotnucann Ctpoe KatanuH, npeacraBHUK npoussofada, usjaBrbyjemM Ha CONCTBEHY OArOBOPHOCT 3a MPOV3BO4 Y
cknagy ca cnegehum ctaHgapavma v eBponckUM AMpekTyBama:

SR EN ISO 12100:2011/ EN I1SO 12100:2011 - Be3begHocHe MaiwimHe. OCHOBHWM KOHLENTW, ONWTW MPUHLMMIN
npojektoBawa. OCHOBHa TepMuHomnoruja, metogonoruja. TeXHUYKU NPUHLMNN

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014- EJIEKTPUYHWN anatn npeHocusm moTopusosauu anatv NMPEHOCKBE
MALUWNHE 3a 6awTy u TpaBwake. besbegHocT. fleo 1: Onw Ty 3axTeBu

SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004- ENNEKTPUYHW ypehaiju 3a ynotpeby y KYRUHCTBY u cnndHe cepxe.
BesbenHocT. leo 2-29: 3axTeBu 3a nywade baTtepuja.

SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806 -1:2022- MalwunHe 3a nosbonpuBpeay W WymMapcTeo. be3beaHocHM 3axTeBu u
ucnutuearbe npeHocmsux MALUMHA ca motopom, 3a umwhemwe xOywa M kowere Tpase. [leo 1: AyTomobunm
OMpeMrbeHV MOTOPOM Ca YHYTpaLLHWUM caropeBareM, NpoBepa MHTerpuTeTa

SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — ENNEKTPVYHW ypehaju 3a ynotpeby y KYRUHCTBY 1 cnnuHe cepxe.
BesbenHocT. [leo 2-91: 3axtesu 3a NMPUBATHE kocunuue 3a TpaBy 1 MaLLMHe 3a UBULIE KOje KOPUCTU 1 KOojuMa yrnpaBrba
neLuak

SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021- ENIEKTPUYHU ypehaju 3a ynoTtpeby y KYRVHCTBY n
cnnyHe HameHe. besbeaHocT. [leo 1: OnwTy 3axTeBn

SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008- MeToge Mepeta norba enekTpoMarHeTHUX ypehaja enekTpuuHux anaparta
OOMATRNHCTBA n cBpxe CITMYHE y Be3n ca nanoxeHolhy YyoBeyaHcTBa

SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017- AnkanHe v gpyre enekrponutHe 6atepuje koje HUcy kucene - besbeaHocHu
3axTeBU 3a aKyMynaTope ca XepMeTWYKM 3aTBOPEHMM OTBOPOM U1 3a 6aTepuje Koje ce cacToje of WX, HaMereHe 3a
ynoTtpeby y npeHocuBumM annukaumjama. eo 1: Hukn cucremm

SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017- AnkanHu akymynaTtopu u Apyre enekTponutHe 6atepuje Koje HUCy kucene -
Be3benHocHM 3axTeBM 3a akymynaTope ca XepMeTUYKU 3aTBOPEHVM OTBOPOM U 3a BaTepuje Koje ce cacToje of WX,
HameneHe 3a ynotpeby y npeHocnemMm annukaumnjama. feo 2: Nutujymckm cuctemu.

SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - KoopauHauuja n3onaumoHe onpemMe y HUCKOHaMOHCKUM Mpexama. [Jeo 1:
MpuHUMAK, NPONUCK U UCNUTUBaKE

SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016- AyTomaTcku npekmpaym 3a ypehaje - leo 1: OnwTty 3axTesu
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SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- 3axTeBu 3a enekrpomarHeTHy komnatnéunHocT 3a YPEBAJE, kyhHe
anaparte, ENEKTPUYHE anate n cnuuHe YPEBAJE. [leo 1: Emucuja
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021- 3axTeBun 3a enekrpomarHeTHy komnatnbunHoct 3a YPEBAJE, kyhHe
anaparte, ENEKTPUYHE anate n cnuyHe YPEBAJE. [leo 2: imyHuTeT. CTangapa nopoguie npoussoaa
SR EN ISO 3744:2011 - Akyctuka - OgpefuBane HuBoa cHare 3BYKA koju emutyjy nasopu byke kopuwherwem 3BYKA
MPUTUCKA
Oupektna 2000/14/E3 (kako je usmeweHa Aupektmsom 2005/88/E3) — EMucuja Byke y crnorballibbeM OKpYKery
OupekTtuBa 2006/42/E3 - o aytomobunuma — yBohere aytomobuna Ha TpxuLTe
Cmep 2014/30/EY - o enektpomarHeTHoj komnatubunHoct (GD 487/2016 o enekTpoMarHeTHOj KoMnNaTMbunHocTH,
axypwuparo 2019) ;
OWPEKTUBA 2011/65/EY op 8. jyna 2011. o orpaHundewsuma ynotpebe OLAPEBEHA cynctaHua onacHa y
ENEKTPUYHOJ n EJIEKTPOHCKOJ onpemu kaxweHa je Aupektusom 2011/65/EY, AHekc 2
Bpena n HA3VIBU lMpowussohay: ZSI Co. Ltd

OcTanu kopuwheHu cTaHgapan Unu cneundukaumje:

e CPEHWUCO 9001 - Cuctem ynpasrbaka KsanmreTom

. CP EH UCO 14001 - Cuctem ynpaBrbarba 3aliTUTOM XXMBOTHE cpeaunHe

. 1SO 45001:2018 - Cuctem ynpasrbara 3gpasrbem n 6e3begHolhy Ha pagy.
Hanomena: TEXHUYKA gokymeHTaumja je BnacHMWTBO npou3sBohauya.
Cneundmkaumja: N3jaBa o NpucycTBy je y cknagy ca opurmHasnom.
Pok Baxera: 10 roguHa oa gatyma ogobpetba.
MecTo 1 gatym nsgaeara: KpajoBa, 08.12.2025.
loguHa npumene CE o3Hake: 2025
Peructapcku 6poj: 1530/08.12.2025
OBnawheHo nuue n notnuc: Wrxerwep Ctpoe Mapujyc KatanuH

enepanuu gupektop CLL PYPUC UMIMEKC CPJ1

N3JABA O YCKINNABEHOCTU E3

Mpowussohau : CL, PYPUC UMIEKC CPJ1

Beg . Jeueban, 6p. 111, arpaga AgmuHuctpatuBHa , Kpajoea, o, PymyHuja

l'on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

OsnawheHu npeactaBHuk: HX. CTpoe Mapujyc KatanuH — reHepaniu ampekrop

OsnauwheHo nuue 3a TexHndkn JATOTEK: nnx. AnekcaHgpy Pagoj — avpekrop avsajHa

Onuc aytomobuna : Jln-joHcka 6aTepujcka MOTOpHa Koca BpLUE KOLLIEHE , OCHOBHA MalluHa je KOMOWHOBaHa, a
Kocunuua ca Ce4YMBOM U OCTanom AoAaTHOM ONPEMOM, OMPEMOM 32 KOLLEHE U echKaCHo page.

Cepujckn 6poj npoussona: AASF00200001XXRUR3144E, (roe AA npeactasiba HAJHOBWJE aBe uudpe rogvHe
npou3Boatse, kapaktepu 5 u 7 6poj cepuje, kapaktepu 7-12 6poj npoussoaa)

MpousBoa: Jln-joHcka 6aTepujcka MOTOpHa koca

Mogen: PYPUC Twn: 3144e
MoTop: EnektpuyHu, 6e3 yetkuua YkynHa cHara: Sw = 160 Wh
MpeyHuK ceyvena xuue: MNMpevyHuk cevewa Hoxem 300 MM : 255 Mm

M3mepeHun HMBO akycTuuke cHare: 93,2 dB(A ) MapaHTOBaHM HMBO akycTuuke cHare: 96 dB(A)

Ceptucmkar Power Level acoustic je wusgao TUV SUD Industrie Service GmbH, 6poj ceptudukara
OR/015231/022/07.12.2023, y cknagy ca ogpeabama Qupektvee 2000/14/E3 n SR EN ISO 3744:2011.

Mu, CL| PYPUC UMIIEKC CPJ1 Kpajosa, npousgohay, y cknady ca BnaduHom odnykom 1029/2008 - y gesu ca ycrosuma
cmaesbara MawuHa Ha mpxuwme, Jupekmusom 2006/42/E3 — 6e36e0HocHU 3axmesu u 6e3bedHocm, CmaHOapdom
EN ISO 12100:2010 — Mawu+e. be3bedHocm, Oupekmuea 2000/14/E3 usmeweHa [Jupexkmueom 2005/88/E3 ,
BnaduHa Ypedba 1756/2006 — o epaHuyHOM Hugoy emucuje byke y xueomHoj cpeduHu, Jupekmuea 2014/30/EY o
eniekmpomMagHemHoj KomnamubunHocmu (Ypedba Bnade 487/2016 o enekmpomagHemHoj KomnamubunHocmu,
axypupara 2019), QUPEKTUBA 2011/65/EY 00 8. jyHa 2011. o ozpaHuderuma yrnompebe odpefeHux cyncmaHyu
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onacHux y EJIEKTPUYHOJ u EJIEKTPOHCKOJ onpemu npema [upekmusu 2011/65/EY, u3epwunu cmo
CEPTUDUKALINIY YCKIIABEHOCTU npoussoda ca HagedeHUM cmaHOapOumMa U u3jasrbyjeMo 0a je y cknady ca
2nasHUM 6e36e0HOCHUM 3axmesuma, 0a He y2poxaea xueom, 30passbe, be3bedHocm Ha pady u Oa Hema He2amugsaH
ymuuaj Ha )XugomHy CpeduHy.
Honenotnucann CTtpoe KatanwH, npeactaBHUK npovaBohaya, nsjaBrbyjemM Ha COMnCTBEHY OArOBOPHOCT 3a MPOM3BOS Y
cknagy ca cnegehum ctaHgapavma v eBponckUM AMpekTyBama:

e  SRENISO 3744:2011 - Akyctuka - OgpefuBane H1Boa cHare 3BYKA koju emuTyjy nssopm byke kopuiiherwem

3BYKA MPUTUCKA

OcTtanu kopuwheHn ctaHgapav unm cneundukaumje:

e CPEHWUCO 9001 - Cuctem ynpasrbara KBanmreTom

. CP EH UCO 14001 - Cuctem ynpaBrbarba 3aliTUTOM XXMBOTHE cpeaunHe

. 1SO 45001:2018 - Cuctem ynpasrbata 3gpasrbem n 6e3begHolhy Ha pagy.
Hanomena: TEXHUYKA gokymeHTaumja je BnacHUWTBO npou3Bohauya.
Cneuundrkauuja: MsjaBa o npucycTsy je y cknagy ca opuruHanom. Pok Baxera: 10 roanHa og Aatyma ogobpersa.
MecTo 1 gatym nsgasara: KpajoBa, 08.12.2025.
ognHa npumene CE o3Hake: 2025
Perucrapcku 6poj: 1531/08.12.2025
OBnawheHo nuue n notnuc: uHxewep Ctpoe Mapujyc KatanvH
enepanuu gupektop CLL PYPUC UMIMEKC CPJ1
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Postovani kupce!

Hvala vam na kupnji RURIS proizvoda i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na trzi§tu od 1993.
godine i tijekom tog vremena postao je snazan brend koji je izgradio svoj ugled ispunjavanjem obecanja, ali i
kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, u€inkovitim i kvalitetnim rjeSenjima.
Uvjereni smo da ¢ete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim kupcima ne
nudi samo strojeve, veé cjelovita rieSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i poslije
prodaje, pri ¢emu kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisnih mjesta.
Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo proéitajte korisnicki priruénik. Slijede¢i upute, imat ¢ete
jamstvo dugotrajne upotrebe.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti o tome.

Jos§ jednom hvala Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima :
Telefon: 0351.820.105

e-posta: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

HRV

Opasnost!

Pazite na trzaj !

Opasnost od tjelesnih ozljeda osoba koje se nalaze u blizini
trimera !

Paznja, Iskljucite bateriju prilikom odrzavanja!

. . M |
Obratite paznju na predmete bacen daleko !

Ne koristite noz sa 80 zuba .

Ne koristite stroj po lijepom vremenu nepovoljan .

Procitajte korisnicki prirucnik!

=) Koristite zastitne kacige!

‘l‘ﬂ Koristite zastitne rukavice!

Koristite Cizme ili zastitne cipele !

Prije upotrebe trimera , procitajte i POVEZITE sva upozorenja, mjere opreza i upute 1Z ovoga priru¢nik .
NAPOMENA : Sliede¢e Sigurnosne informacije ne pokrivaju sve moguée uvjete i IZJAVE . Procitajte CIJELI
korisnicki priru¢nik . Nepostivanje uputa i sigurnosnih informacija moze dovesti do ozbiljnih ozljeda ili smrt .
OPCA SIGURNOSNA PRAVILA

SACUVAJTE OVE SIGURNOSNE UPUTE.



EN

UPOZORENUJE: Ne koristite ovo Kosa za Sikaru do vas €itati ove upute za uporabu i upoznajte se sa sigurnosnim
mjerama upute, rad i odrzavanje.

SIGURNOST NA RADNOM MJESTU

» Radno mjesto odrzavaijte Cistim i dobro osvijetljenim.

« Ne koristite elektricne alate u eksplozivnim atmosferama, kao $to je prisutnost tekuéina, plinova ili para goriva.
Elektricni alati stvaraju iskre koje mogu zapaliti plinove ili pare goriva.

« Drzite djecu i prolaznike podalje. Sve posjetitelje i kuéne ljubimce treba drzati na sigurnoj udaljenosti od radnog
podrugja.

» Ne dopustite djeci ili neobu¢enim osobama da rukuju ovom opremom.

* Ne izlazite elektri¢ne alate kiSi ili vlazi. Ako voda ude u elektri¢ni alat, povecava se rizik od strujnog udara.

* Ne rukujte utikacem ili elektricnim alatom mokrim rukama.

* Nikada ne dopustite djeci da rukuju opremom. Nikada ne dopustite odraslima da rukuju opremom bez
odgovarajucih uputa.

« Uvijek nosite zastitu za oci i vizir za lice.

 Zavezite dugu kosu iznad razine ramena kako biste sprijecili da se zapetlja u pokretne dijelove.

* Ne izlazite stroj kisi, spremite ga u zatvorenom prostoru.

* Ne radite pri slabom osvijetljenju.

« Drzite sve dijelove tijela podalje od pokretnih dijelova stroja.

« Nosite duge hlaCe, zastitne ¢izme i rukavice. Izbjegavajte Siroku odjecu i nakit koji se mogu zaglaviti u pokretnim
dijelovima stroja.

* Ne forsirajte stroj.

* Ne upravljajte strojem bosi, u sandalama ili neprikladnoj obuéi. Nosite zastithu obucu.

» Odrzavaijte ¢vrsto uporiste i ravnotezu prilikom rada s kosilicom .

* Ne Koristite alat ako prekida¢ ne radi.

« Drzite sve promatrace, djecu i kuéne ljubimce na udaljenosti od najmanje 50 metara . « Ne rukujte ovim uredajem
kada ste umorni, bolesni ili pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova.

« Drzite sve dijelove tijela podalje od pokretnih dijelova i svih vrucih povr$ina alata.

« Prije svake upotrebe provjerite radno podrucje. Uklonite sve predmete poput kamenja, razbijenog stakla, Cavala,
zice ili uzice koje bi alat mogao odbaciti ili uhvatiti.

« Koristite samo originalne rezervne dijelove i pribor proizvodaca. KoriStenje bilo kojih drugih dijelova moze stvoriti
opasnost ili ostetiti proizvod.

* Ne punite baterijski alat na kiSi ili na mokrom mjestu. Ovo pravilo smanijit ¢e rizik od strujnog udara.

« Alati na baterije ne moraju biti spojeni na elektricnu uti€nicu; uvijek su u ispravhom stanju. Budite svjesni
potencijalnih opasnosti ¢ak i kada ne koristite alat na baterije ili prilikom promjene pribora. Postivanje ovog pravila
smanijit e rizik od strujnog udara, pozara ili ozbiljnih tjelesnih ozljeda.

« Prije servisiranja ili ¢iS¢enja alata iskljuCite bateriju.

« Koristite samo RURIS baterije

* Ne bacajte baterije u vatru, jer mogu eksplodirati. Za mogucée posebne upute o odlaganju pogledajte lokalne
propise.

« Ne otvarajte niti oStecujte baterije. Oslobodeni elektrolit je korozivan i moze uzrokovati iritaciju koze i o¢iju. Moze
biti otrovan ako se proguta.

» Ne stavljajte alate na baterije ili njihove baterije u blizinu vatre ili drugih izvora topline. To ¢e smanijiti rizik od
eksplozije .

» Nemojte gnjeciti, ispustati ili oStecivati baterijski sklop. Ne koristite o$te¢enu bateriju ili punjac.

* Ne usmjeravajte alat prema ljudima ili ku¢nim ljubimcima.

» Kada se ne koristi, alat treba Cuvati u zatvorenom prostoru na suhom, zakljuéanom mjestu, izvan dohvata djece.
» Pazljivo rukujte alatom. Za maksimalne performanse odrzavajte alat Cistim. Slijedite upute za pravilno
odrzavanje.

« Kako biste smanijili rizik od strujnog udara, nemojte izlagati alat kisi il ga koristiti na mokrim povrsinama. Cuvaijte
ga u zatvorenom prostoru.

» Sacuvajte ove upute. Cesto ih pregledavaijte i koristite ih za obuku drugih koji mogu koristiti ovu opremu.

« Drzite djecu podalje od radnog podrucja i pod nadzorom odgovorne odrasle osobe.

» Ne dopustite djeci da rukuju alatom.

OSOBNA SIGURNOST
» Sve osobe, djeca i kuéni ljubimci moraju ostati na sigurnoj udaljenosti od radnog podrucja.
3
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* Ne rukujte alatom kada ste umorni ili pod utjecajem droga, alkohola ili lijekova.
* Ne koristite alat za bilo koju drugu operaciju osim one za koju je namijenjen.
* Ne nosite Siroku odjecu ili nakit prilikom rada s alatom.
* Nosite zastitu za o€i s bo€nim Stitnicima.
« Drzite sve dijelove tijela podalje od bilo kojih pokretnih dijelova.
* Izbjegavaijte sluajno pokretanje. Prije spajanja baterije ili noSenja alata provijerite je li prekida¢ u isklju€éenom
polozaju.
« Ne koristite alat na ljestvama ili nestabilnoj podlozi. Stabilna podloga na ¢vrstoj povrSini omogucuje bolju kontrolu
elektricnog alata.

UPORABA | ODRZAVANJE

» Upoznajte se s alatom. Pazljivo procitajte priru¢nik, upoznajte se s njegovim primjenama i ogranienjima te
specificnim potencijalnim opasnostima povezanim s ovim alatom.

* Provjerite ima li pokretnih dijelova neuskladenosti ili blokiranja, slomljenih dijelova i bilo kakvih drugih stanja koja
mogu utjecati na rad alata. Ako je oStecen, popravite elektri¢ni alat prije upotrebe.

* Ne forsirajte elektricni alat. Koristite elektri¢ni alat ispravno za svoju namjenu.

« Prije bilo kakvih podeSavanja, promjene pribora ili skladiStenja elektricnog alata iskljucite bateriju iz elektricnog
alata.

* Prije upotrebe provjerite ispravan rad alata.

» Odrzavaijte oStricu za rezanje oStrom i ¢istom.

* Ne koristite alat ako nema Eitljivu naljepnicu s upozorenjem.

« Koristite elektricni alat u skladu s ovim uputama, uzimajuéi u obzir radne uvjete. Koristenje elektri¢cnog alata za
radove koji nisu namijenjeni moze dovesti do opasne situacije.

Pravila sigurnosti baterija

« Alati na baterije ne smiju se spajati na elektri¢nu uti¢nicu; stoga su uvijek u nacinu rada "online". PoStivanje
ovog pravila smanijit ¢e rizik od strujnog udara, pozara ili ozbiljnih tjelesnih ozljeda. UPOZORENJE: Prilikom
transporta ili servisiranja uredaja uvijek odspojite bateriju.

» Odrzavajte ¢vrsto uporiste kako biste odrzali ravnotezu tijekom rada i obavezno koristite radni pojas prilikom
koriStenja elektriCne trimera

« Koristite trimer samo po danu ili pri dobrom umjetnom svijetlu.

* Ne koristite trimer po loSem vremenu, posebno kada postoji opasnost od grmljavine.

* Ne koristite trimer ako ste umorni, bolesni ili pod utjecajem droga, alkohola ili lijekova.

» Hodajte, nemoijte tr€ati dok koristite stroj

Koristite samo originalne ili od strane proizvodaca odobrene nastavke za rezanje.

« Koristite trimer samo s odgovaraju¢om reznom strunom i s obje rezne niti ispravne duljine.

« Koristite trimer samo s odgovaraju¢om reznom strunom i s obje rezne niti ispravne duljine.

» Oétrica s 3 ostrice prikladna je za rezanje grmlja i malih grmova promjera do 2 cm;

» Akumulatorska kosilica ne smije se Koristiti za rezanje Zivice, grana ili drva.
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Elektri¢ni motor 1
ROGOVI

Prijenosna Sipka

Zastitni uredaj

Glava reduktora

Stap za hvatanje uzde

Rucica gasa

Funkcija za koristenje automatskog rezanja
. Funkcija za koristenje noza

0. baterija

1. Tipka za uklju€ivanje/isklju¢ivanje

220NN

Slike su informativhog karaktera, pruzatelj usluga ISI zadrzava pravo
prilagoditi strukturu i funkcije MOD-ova stroju predstavljenom u ovom 3
priruéniku. ‘

RURIS baterije imaju koristi od funkcije "a UP - RURIS inovacija " . Ova

funkcija pomaze bateriji kada dosegne kriti¢ni prag praznjenja. Ruris je 5
osmislio inovaciju u sustavu ¢elija unutar baterije, pomocu koje se baterija

moze ponovno napuniti nakon odredenog vremena u kojem je bila ispraznjena.

Na taj nacin , korisnici RURIS-a mogu uzivati u pouzdanosti i inovaciji RURIS-

a.

Nakon skladiStenje , to je preporu¢eno opterecenje u dobi od 6 mjeseci do 1
godine interval

Motor Elektricni, bez Cetkica

Baterija 2x Li-lon 20V 4 Ah (nisu uklju¢ene u proizvod)
Priklju¢ak za bateriju 2

Ukupna snaga Pw = 160 Wh

Brzina rotacije

7500 okretaja u minuti

Rucka

Ergonomski, zakrivljen

Promjer rezanja zice 300 mm
Promjer rezanja nozem 255 mm
Promjer prijenosne Sipke 26 mm
Prijenos modulacija
Noz 3 zuba

Trimerska struna

Dvostruka Zica, sustav bump feed-a - 1,6 mm * 5 m

Razina vibracija

2,92 m/s?, K=1,5 m/s?

Neto tezina s priborom

4,5 kg
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Prije sastavljanja i puStanja u rad, morate osigurati da je akumulatorska kosilica
ispravno sastavljena prema planu sastavljanja i slijediti upute u ovom priru€niku. Tek
tada mozete prijeci na stvarno pustanje u rad.

Montiranje rogova

Otpustite vijke koji se nalaze na steznom nosacu odvijanjem dok se ne oslobodi iz navoja,
a zatim fiksirajte rogove u radni polozaj (sl. 1).

SI. 1
Spajanje mjenjaca

Kod modularnih mjenjaca koji dolaze u dva segmenta, moraju se spojiti pomocu priévrsne kopce i sigurnosne

matice (slika 2).
*/) lp
D~

postavljanje zastitnog uredaja ( Stitnika )

prilagoditi vasu zastitu u tockama pri¢vrscivanja i zategnite ucvrstite vijke .

Ovo ima oboje uloga zastite korisnika od tvrdih predmeta da moze se odbiti tijekom upotrebe , kao i uloga
optereéenja ogranicivac

No N

Slika 2
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SI. 3

Upozorenje! Ne koristite baterijsku kosilicu bez zastitnog uredaja ( strazari ).

Montiranje-demontaza rezne ploce i automatskog rezanja
Za pravilan postupak trebat ¢e vam sljedeci potrebni alati: imbus kljuc i klju€ za ruc¢ku koji se isporu€uje s kosilicom

Redoslijed montaze i demontaze prikazan je na slici 4

Upotrijebite imbus klju¢ koji dolazi s kosilicom i postavite ga u otvor za zaklju€avanje redukcijske glave i u otvor
za zaklju¢avanje odstojnika na sl. 4 poz. 5.

Upotrijebite klju¢ koji dolazi s kosilicom , pri€vrstite sigurnosnu maticu i okrenite je suprotno od smjera kazaljke
na satu za zatezanije ili u smjeru kazaljke na satu za otpustanje.

Rezna plo¢a s 3 zuba (poz. 4 sl. 4) moze se montirati na bilo koju stranu s dvostrukim o$trenjem .

P demontaj
4
1 2 3 5 ¥
-©0o |0
- >
montaj
Sl. 4

Provjerite je li cijeli sklop ispravno montiran i je li disk Evrsto zategnut bez aksijalnog ili popre¢nog zazora.
Prilikom montaze automatskog rezac¢a, poz. 1, 2, 3 i 4 na sl. 4 se ne koriste. Sigurnosna podloska (poz. 5, sl. 4)
koristi se za zaklju€avanje osovine reduktorske glave, a automatski reza¢ se zatim ru¢no navoji, suprotno od
kazaljke na satu, pomocu brave i évrsto zateze.

Ako to ne mozete uciniti, morate odmah otic¢i u najblizi ovlasteni Ruris servis kako biste rijesili ovaj problem.
Montiranje pojasa

Za montazu pojasa, morat ¢ete ga postaviti na ramena, a zatim ga pricvrstiti.

Pojas se moze lako pri¢vrstiti na tijelo korisnika pomoc¢u elemenata za brzo otpustanje, bez gubitka vremena ili
nelagode tijekom upotrebe.

Brzim podesSavanjem korisnik moze odmah poceti raditi.

Kako biste ispravno postavili trimer u pojas, provjerite je li uravnoteZen i ne dodiruje tlo.
Za uravnotezenje trimera u odnosu na pojas i visinu korisnika, morat Cete izvesti
sljede¢e manevre:

- provjerite je li sigurnosni pojas smjesten ispod kuka korisnika.

- postavite trimer u sigurnosni pojas i ostavite ga slobodnim

- ako trimer nije uravnotezen i dodiruje povrsinu tla reznim diskom ili se trimer naginje
prema motoru, morat Cete premjestiti sustav za pri€vrS¢ivanje koji se nalazi na
prijenosnoj Sipki prema motoru ili reznom disku dok ne pronadete toku ravnoteze
trimera . U tom slucaju, rukovanje ¢e se lako obavljati bez pridrzavanja trimera rukama.
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Prije pokretanja trimera, morate se uvjeriti da su ispunjeni sljedec¢i uvjeti:

u radijusu od 15 metara s obje strane trimera nema ljudi ili predmeta s kojima bi mogao doci u kontakt.
the trimer je postavljen u horizontalni polozaj na tlu .

kablovi su ispravno montirani.

Trube su ispravno montirane i fiksirane.

Glava reduktora je prekrivena mascu.

DISK rezac¢ je montiran i fiksiran to€no, osiguran sa sigurnoscu orah

zastitni Stitnik je montiran ispravno.

svi vijci trimera su ¢vrsto zategnuti.

Provjera rezne ploce i automatskog rezanja .

Oprez! Prilikom montaze rezne ploce, odvrnite steznu maticu imbus kljuéem u smjeru kazaljke na satu. Nakon
montaze rezne ploce, provijerite je li matica ¢vrsto zategnuta, a rezna plo¢a dobro fiksirana, vodena i ne pokazuje
nikakve deformacije ili pukotine na svojoj povrsini, u suprotnom je zamijenite.

Kosilice marke RURIS su proizvodi koji vam omogucuju jednostavan odabir nacina kosnje, bez potrebe za
uzastopnim podeSavanjem ili manevrima odrzavanja. Kosilice stvaraju jedinstveno tijelo s korisnikom i pruzaju
maksimalnu i savrSenu udobnost u radu.

Kako biste mogli koristiti trimer u optimalnim radnim uvjetima, prije poCetka koSnje morate provjeriti ima li na
povrsini za ko$nju predmeta, drvenih panjeva, kamenja, Zica, grancica itd. s kojima bi rezni disk mogao do¢i u
kontakt.

Ako pronadete takve predmete, morat cete ih ukloniti s povrSine koju cete kositi. Istovremeno, neravnine ili druge
elemente koji bi mogli ugroziti vasu sigurnost tijekom rada potrebno je oznaciti oznakama na tim podrugjima.
Paznja! Kako biste mogli sigurno upravljati kosilicom , morate procitati prirucnik i uzeti u obzir oznake napisane
na dijelovima kosilice .

Zabranjeno je Koristiti trimer bez naramenica .

Napraviti da prije po€etka rada, u radijusu od najmanje 15 metara nema ljudi ili zivotinja koje biste mogli ozlijediti
a jer pri maksimalnoj brzini rezne ploCe uslijed kontakta sa Sljunkom u tlu ili drugim predmetima

“7. mogu biti izbaceni.

’

Nakon $to ste pokrenuli trimer i postavili ga u sigurnosni pojas, mozZete nastaviti s radom. Radi
vase sigurnosti, izbjegavajte kontakt diska s kamenjem ili tvrdim predmetima.

Prijenos se pokreée maksimalnim koriStenjem rucice gasa tijekom ko$nje, bez fluktuacija koje
stvaraju udarce u prijenosu i uzrokuju njegovo prerano troSenje.

Metode kosnje

1. KoSnja metoda u spirali ili broju 9
e  pocetno sedlo kositi s vanjske strane povrsine , istovremeno Odaberite nacin ko$nje , mozete
kositi desno ili lijevo . To je preporuCuje se da se ne kosi u oba znacenja , jer vas rizik gazeci
po sijenu koSnja u smjeru povratka, prema slici 6
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Slika 6

2. Pravednost metode koSnje
e  Prije pocetka koSnje u sedlu postavite orijentir prema kojem slijedi koSnja. KoSnja se moze obaviti
uzastopnim okretanjem rucki desno ili lijevo, ovisno o nacinu koSnje .

3. Kosnja metoda u nagibu ili rampi
e  Kako biste mogli kositi u sigurnom polozaju , okomito na os nagiba i poduprite svoje uvijek pjesice
od rampa , prema slici 8

SI. 8

Metoda kosnje koja se koristi za kréenje Suma (sl. 9)
e  Kréenje Suma je uvijek se dogada savrSeno odabrani disk, ovisno o grmlju potrebno kréenje
Suma
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e  Za CiS€enje u sigurnosti mora sedlati Zapoceto ikad s ruba podrucje koSnje i nikad iz unutar ovih
povrsina kako bi se izbjegle moguce nezgode.

SI.9

5. Kosnja metoda uz pomo¢ automatskog rezanja

e  za koritenje automatskog rezanja biti sedlo odabrati savrSena vrsta konca za potrebnu povrsinu
pokosen .

e  Navoj koji je opremljen automatskim rezac¢em fino ¢e usitniti
travu.

e the Autocut se moze uspjesno Koristiti u podru¢jima s
preprekama, za kréenje drveca, u zonskim spojevima s
rubovima.

za rukovanje niti ¢e potreba sedlo djelovati automatsko rezanje

pritiskom na tlo ili udarcem njegov blagi kontakt s tlom , prema sl .

10. ovo je operacija manipulacije zicom htjeti biti izvrSeno pri

maksimalnoj brzini motora.

Fig. 10

Prije ¢iS¢enja, pregleda ili popravka trimera, provijerite je li motor hladan. Iskljucite akumulator kako biste sprijecili
slu¢ajno pokretanje.

Korisnik smije obavljati samo intervencije odrzavanja i servisiranja koje su opisane u ovom priruéniku. vise
sloZene intervencije izvode se u ovlastenoj servisnoj radionici.

u kako bi se mogao naostriti disk za rezanje, kao i za druge intervencije naznaceno sedlo sami putovanje u
ovlastenom Ruris servisni centar.

Neki dijelovi mjenjaca rade u vazelinu. To je potrebno sedlo dovrSeno s vazelinom i glavom za kontrolu sedla
reduktor . Koli¢ina masti iz glava oprema mora biti provjerena prije svaka upotreba .

rezac diska ne reze kako treba , ovo moze biti naostren ili u od slijedi zamijenjen .

Za bilo koji problemi ili nesporazumi uklju¢eno rad s distributerom kontakta stroja ovlasten od strane RURIS-
a.

Drzite trimer Cistim , u posebnim ventilacijskim otvorima . Ne prskajte vodu po tijelu uredaja !

Nikada ne &istite akumulatorsku kosilicu i njezine komponente otapala , zapaljivo ili tekuée otrovno . Ogistite to.
krpom . mokrim .

Koristite samo originalnu dodatnu opremu i rezervne dijelove . ostalo rezervni dijelovi mogu dovesti do
nesreca/ozljeda korisnika .

sami Molim sedlo obratite se ovlaStenom RURIS servisu ako vam je potrebno pribor ili rezervni dijelovi.

10
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Ako ti Ne koristite trimer dulje od tjedan dana nastaviti ovako :

e  Ocistite trimer za Sikaru .

e  Cuvati na suhom mjestu , izvan dohvata djece ne mogu doseg

e  Baterijska kosilica mora biti Cuvati na suhim mjestima , s krovom i zasti¢en protiv vlaga .
e Namazite sve metalne aktivne strane vazelinom .
[ ]

Ne skladistite baterijsku kosilicu u Priblizavanju zapaljivo podrugja .

Ne bacaj daleko oprema elektricni , elektronicki industrijski i STRANKE komponente u smece
Domacica ! Informacije o otpadu od elektri¢ne i elektricne opreme. Uzimajuci u obzir odredbe
GEO 195/2005 - o zastiti OKOLISA i GEO 5/2015. POTROSACI CE IMATI na umu sljedeée Upute
za odlaganje elektri€nog otpada, navedene mogu biti:
I - Potro3aci imaju obvezu ne uklanjati oprema elektriéni i elektroni¢ki otpad opremu (EE otpad) kao
nesortirani komunalni otpad i za prikupljanje odvojen ovi piSi .

- kolekcija ovih gubljenje pod nazivom (EE) ¢e biti provodi Javna sluzba za prikupljanje u radijusu SVAKE Zupanije
i putem centara za prikupljanje koje organiziraju operateri tvrtke ovlaStene za wee zbirka. Informacije koje pruza
uprava za zastitu okoli§a Fond www.afm.ro ili ¢asopis Unions European .

- PotroSaci mogu besplatno vratiti EE otpad na prethodno navedenim mjestima za prikupljanje.

IZJAVA EZ-a O SUKLADNOSTI

Proizvoda¢: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd . Decebal, ne. 111, Building Administrative , Craiova, Dolj, Rumunjska

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Osoba ovlastena za tehni¢ku datoteku: Ing. Alexandru Radoi — Voditelj dizajna

Opis automobila: Baterijska kosilica Izvrsite ko$nju , osnovni stroj koji se sastoji od sloZzene snage i kosilice s nozem
za rezanje i ostalim priborom, opremom za ko$nju i radom ucinkovito.

Serijski broj proizvoda: AASF00200001XXRUR3144E (gdje AA predstavlja NAJNOVIJE dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj proizvoda)

Proizvod: Baterijska kosilica

Model: RURIS Vrsta: 3144e
Motor: Elektricni, bez Cetkica Ukupna snaga: Pw = 160 Wh
Promijer rezanja zice: 300 mm Promjer rezanja nozem: 255 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodaé, u skladu s Vladinom Odlukom 1029/2008 - o uvjetima stavijanja strojeva
na trziste, Direktivom 2006/42/EZ — sigurnosni zahtjevi i sigurnost, Normom EN ISO 12100:2010 — Strojevi. Sigurnost,
Direktiva 2000/14/EZ izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ , Direktiva 1756/2006 — o grani¢nim razinama emisija buke
u okolis, Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (Direktiva 487/2016 o kompatibilnosti i
elektromagnetskoj kompatibilnosti, aZzurirana 2019.), Direktiva 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograni¢enjima upotrebe
odredenih opasnih tvari u ELEKTRICNOJ i ELEKTRONICKOJ opremi prema Prilogu 2 Direktive 2011/65/EU, proveli
smo CERTIFIKACIJU USKLADENOSTI proizvoda s navedenim standardima i izjavijujemo da je u skladu s glavnim
sigurnosnim zahtjevima, ne ugroZava Zivot, zdravije, sigurnost RADNIH VRATA i nema negativan utjecaj na okolis.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljujem vlastitom odgovornoséu za proizvod da je u skladu sa
sliedec¢im standardima i europskim direktivama:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Sigurnosni strojevi. Osnovni koncepti, opéa nacela projektiranja. Osnovna
terminologija, metodologija. Tehnic¢ka nacela

11
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SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014- ELEKTRICNI alati prijenosni motorizirani alati PRIJENOSNI STROJEVI za vrt
i travnjake. Sigurnost. 1. dio: Op¢i zahtjevi
SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004- ELEKTRICNI uredaji za KUCANSTVO i sli¢ne namjene. Sigurnost. Dio
2-29: PRIVATNI zahtjevi za punjace baterija
SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806 -1:2022- Strojevi za poljoprivredu i Sumarstvo. Sigurnosni zahtjevi i ispitivanje za
prijenosne STROJEVE s motorom, za CiS¢enje grmlja i koSnju trave. Dio 1: Automobili opremljeni motorom s unutarnjim
izgaranjem, provjera unutarnje cjelovitosti
SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — ELEKTRICNI uredaji za KUCANSTVO i sligne svrhe. Sigurnost. Dio 2-
91: Zahtjevi za kosilice za travu i strojeve za obrezivanje rubova koje koristi i kojima upravlja pjeSak.
SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021- ELEKTRICNI uredaji za KUCANSTVO i sliéne namjene.
Sigurnost. 1. dio: Op¢i zahtjevi
SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008- Metode mjerenja polja elektromagnetski uredaji elektriéni uredaji KUCANSTVO i
sliéne namjene u pogledu izloZenosti CovjeCanstva
SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017- Akumulatori alkalni i druge elektrolitske baterije koje nisu kisele - Sigurnosni
zahtjevi za akumulatore s hermeticki zatvorenim otvorom i za baterije koje se sastoje od njih, namijenjene za upotrebu u
prijenosnim primjenama. 1. dio: Nikalni sustavi
SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017- Akumulatori alkalni i druge elektrolitske baterije koje nisu kisele - Sigurnosni
zahtjevi za akumulatore s hermeticki zatvorenim otvorom i za baterije koje se sastoje od njih, namijenjene za upotrebu u
prijenosnim primjenama. Dio 2: Litijevi sustavi
SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - Koordinacija izolacijske opreme u niskonaponskim mrezama. 1. dio: Nacela,
propisi i ispitivanje
SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016- Prekidaci za uredaje - 1. dio: Op¢i zahtjevi
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Zahtjevi za elektromagnetsku kompatibilnost za ku¢anske aparate,
ELEKTRICNE alate i slisne UREDAJE. 1. dio: Emisija
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021- Zahtjevi za elektromagnetsku kompatibilnost za ku¢anske aparate,
ELEKTRICNE alate i sliine UREDAJE. Dio 2: Otpornost na smetnje. Norma za obitelj proizvoda
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika - Odredivanje razine snage ZVUKA koji emitiraju izvori buke koristenjem ZVUKA
TLAKA
Direktiva 2000/14/EZ (kako je izmijenjena i dopunjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okoliSu
Direktiva 2006/42/EZ - o automobilima — uvodenje automobila na trziste
Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, azurirano
2019.);
DIREKTIVA 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograniéenjima upotrebe ODREDENA tvar opasna u ELEKTRICNOJ i
ELEKTRONICKOJ opremi kaznjena Direktivom 2011/65/EU Prilog 2
Robna marka i NAZIV Proizvodac: ZSI Co. Ltd

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

. SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

e  SRENISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem

. ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$c¢u na radu.
Napomena: TEHNICKA dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Specifikacija: Izjava o prisutnosti je u skladu s originalom.
Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 08.12.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025
Registarski broj: 1530/08.12.2025
Ovlastena osoba i potpis: InZzenjer Stroe Marius Catalin
Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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EZ-a O SUKLADNOSTI

Proizvoda¢ : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, ne. 111, Building Administrative , Craiova, Dolj, Rumunjska

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Osoba ovlastena za tehnic¢ku datoteku: Ing. Alexandru Radoi — Voditelj dizajna

Opis automobila : Baterijska kosilica omoguc¢uje koSnju , osnovni stroj ima slozenu snagu, a kosilica s nozem za
rezanje i ostalim priborom, oprema za ko$nju i u€inkovit rad.

Serijski _broj proizvoda: AASF00200001XXRUR3144E (qdje AA predstavlia NAJNOVIJE dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj proizvoda)

Proizvod: Baterijska kosilica

Model: RURIS Vrsta: 3144e
Motor: Elektri¢ni, bez ¢etkica Ukupna snaga: Pw = 160 Wh
Promjer rezanja zice: 300 mm Promjer rezanja nozem: 255 mm

Izmjerena razina akusti¢ne snage: 93,2 dB(A ) Zajamcena razina akusti¢ne snage: 96 dB(A)
Razina snage akustike certificirana je od strane TUV SUD Industrie Service GmbH certifikatom br.
OR/015231/022/07.12.2023 u skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ i SR EN ISO 3744:2011.
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s Vladinom Odlukom 1029/2008 - o uvjetima stavljanja strojeva
na trziste, Direktivom 2006/42/EZ — sigurnosni zahtjevi i sigurnost, Normom EN ISO 12100:2010 — Strojevi. Sigurnost,
Direktiva 2000/14/EZ izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ , Vladina uredba 1756/2006 — o grani¢nim razinama emisija
buke u okolis, Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, azurirana 2019.), DIREKTIVA 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograni¢enjima upotrebe odredenih opasnih
tvari u ELEKTRICNOJ i ELEKTRONICKOJ opremi kazZnjenoj Direktivom 2011/65/EU Prilog 2, proveli smo
CERTIFIKACIJU USKLADENOSTI proizvoda s navedenim standardima i izjavijuiemo da je u skladu s glavnim
sigurnosnim zahtjevima, ne ugroZava Zivot, zdravlje, sigurnost RADNIH VRATA i nema negativan utjecaj na okolis.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljujem vlastitom odgovorno$cu za proizvod da je u skladu
sa sljede¢im standardima i europskim direktivama:

. SR EN ISO 3744:2011 - Akustika - Odredivanje razine snage ZVUKA koji emitiraju izvori buke koriStenjem

ZVUKA TLAKA

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

e SRENISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

e  SRENISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem

. 1ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$éu na radu.
Napomena: TEHNICKA dokumentacija je vlasni$tvo proizvodaéa.
Specifikacija: Izjava o prisutnosti je u skladu s originalom. Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 08.12.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025
Registarski broj: 1531/08.12.2025
Ovlastena osoba i potpis: InZenjer Stroe Marius Catalin
Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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Postovani kupce!

Hvala vam na va$oj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste ukazali nasoj kompaniji! RURIS je
na trzistu od 1993. godine i tokom tog vremena postao je snazan brend, koji je izgradio svoju reputaciju
ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim,
efikasnim i kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo masine, ve¢ kompletna rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje
prije i poslije prodaje, pri éemu kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih prodavnica i
servisnih mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte uputstvo za upotrebu. Slijedec¢i uputstva, imat cete
garanciju dugotrajne upotrebe.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu
ostalog, njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obaveze da o tome unaprijed obavijesti.

Jo$§ jednom hvala $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrSka korisnicima :
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Opasnost!

Pazite na trzaj !

Opasnost od tjelesnih povreda osoba koje se nalaze u
blizini motorne kose !

Paznja, Iskljucite bateriju prilikom odrzavanja!

. . M |
Obratite paznju na predmete bacen daleko !

Ne koristite noz sa 80 zuba .

Ne koristite masSinu po dobrim vremenskim uslovima
nepovoljan .

Procitajte uputstvo za upotrebu!

=) Koristite zastitne kacige!

‘l‘ﬂ Koristite zastitne rukavice!

Koristite Cizme ili zastitne cipele !

Prije upotrebe trimera , procitajte i POVEZITE sva upozorenja, mjere opreza i upute OD ovoga priru¢nik .
NAPOMENA : Sljede¢e Sigurnosne informacije ne pokrivaju sve moguce uslove i IZJAVE . Procitajte CIJELI
korisnicki priru¢nik . Nepostivanje uputa i sigurnosnih informacija moze dovesti do ozbiljnih povreda. povreda ili
smrt .

OPCA SIGURNOSNA PRAVILA

SACUVAJTE OVA SIGURNOSNA UPUTSTVA.

2
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UPOZORENJE: Ne koristite ovo Kosa za Sikaru dok ti Citati ovo uputstvo za upotrebu i upoznajte se sa
sigurnosnim mjerama upute, rad i odrzavanje.
SIGURNOST NA RADNOM MJESTU
» Radno mjesto odrzavaijte Cistim i dobro osvijetljenim.
* Ne koristite elektricne alate u eksplozivnim atmosferama, kao $to je prisustvo te¢nosti, gasova ili para goriva.
Elektricni alati stvaraju iskre koje mogu zapaliti gasove ili pare goriva.
» Drzite djecu i prolaznike podalje. Sve posjetioce i kuéne ljubimce treba drzati na sigurnoj udaljenosti od radnog
podrugja.
* Ne dozvolite djeci ili neobu¢enim osobama da rukuju ovom opremom.
* Ne izlazite elektricne alate kisi ili viazi. Ako voda ude u elektri¢ni alat, povecava se rizik od elektricnog udara.
* Ne rukujte utikacem ili elektricnim alatom mokrim rukama.
* Nikada ne dozvolite djeci da rukuju opremom. Nikada ne dozvolite odraslima da rukuju opremom bez
odgovarajucih uputstava.
« Uvijek nosite zastitu za oci i vizir za lice.
» Zavezite dugu kosu iznad nivoa ramena kako biste sprijecili da se zaglavi u pokretnim dijelovima.
* Ne izlazite masinu kisi, skladistite je u zatvorenom prostoru.
* Ne radite pri slabom osvijetljenju.
« Drzite sve dijelove tijela dalje od pokretnih dijelova maSine.
« Nosite duge hlaCe, zastitne ¢izme i rukavice. Izbjegavajte Siroku odjecu i nakit koji se mogu zaglaviti u pokretnim
dijelovima stroja.
* Ne forsirajte masinu.
* Ne upravljajte masinom bosi, u sandalama ili neodgovarajuéoj obuc¢i. Nosite zastitnu obucu.
» Odrzavaijte ¢vrst oslonac i ravnotezu prilikom rada s kosilicom .
* Ne koristite alat ako prekidac nije ispravan.
« Drzite sve prolaznike, djecu i ku¢ne ljubimce na udaljenosti od najmanje 50 metara . « Ne rukujte ovim uredajem
kada ste umorni, bolesni ili pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova.
« Drzite sve dijelove tijela dalje od pokretnih dijelova i svih vruéih povrsina alata.
« Prije svake upotrebe provjerite radno podrucje. Uklonite sve predmete poput kamenja, razbijenog stakla, eksera,
zice ili kanapa koji bi mogli biti odbaceni ili zahvaceni alatom.
« Koristite samo originalne rezervne dijelove i pribor proizvodaca. Upotreba bilo kojih drugih dijelova moze stvoriti
opasnost ili ostetiti proizvod.
* Ne punite akumulatorski alat na kisi ili na vlaznom mjestu. Ovo pravilo ¢e smanijiti rizik od strujnog udara.
« Alati na baterije ne moraju biti prikljueni na elektri¢nu uti€nicu; uvijek su u ispravhom stanju. Budite svjesni
potencijalnih opasnosti ¢ak i kada ne koristite alat na baterije ili kada mijenjate pribor. Postivanje ovog pravila
smanijit e rizik od strujnog udara, pozara ili ozbiljnih tjelesnih ozljeda.
« Iskljucite bateriju prije servisiranja ili ¢iS¢enja alata.
« Koristite samo RURIS baterije
* Ne bacajte baterije u vatru, ¢elije mogu eksplodirati. Za moguc¢a posebna uputstva za odlaganje pogledajte
lokalne propise.
* Ne otvarajte niti oSteéujte baterije. Oslobodeni elektrolit je korozivan i moze izazvati iritaciju koze i ociju. Moze
biti toksi¢an ako se proguta.
* Ne stavljajte alate na baterije ili njihove baterije u blizinu vatre ili drugih izvora toplote. To ¢e smanijiti rizik od
eksplozije .
* Nemojte gnjeciti, ispustati ili oStecivati baterijski paket. Ne koristite oSte¢enu bateriju ili punjac.
* Ne usmjeravajte alat prema ljudima ili ku¢nim ljubimcima.
» Kada se ne Koristi, alat treba ¢uvati u zatvorenom prostoru na suhom, zakljuéanom mjestu, van dohvata djece.
» Pazljivo rukujte alatom. Odrzavajte alat Cistim za maksimalne performanse. Slijedite upute za pravilno
odrzavanje.
+ Da biste smanijili rizik od elektriénog udara, ne izlaZite alat kisi ili ga ne koristite na mokrim povr§inama. Cuvajte
ga u zatvorenom prostoru.
» Sacuvajte ova uputstva. Cesto ih koristite i obu€avajte druge koji mogu koristiti ovu opremu.
« Drzite djecu dalje od radnog podrucja i pod nadzorom odgovorne odrasle osobe.
» Ne dozvolite djeci da rukuju alatom.

LIENA SIGURNOST
» Sve osobe, djeca i kuéni ljubimci moraju ostati na sigurnoj udaljenosti od radnog podrucja.
3
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* Ne rukujte alatom kada ste umorni ili pod utjecajem droga, alkohola ili lijekova.
* Ne koristite alat za bilo koju drugu operaciju osim one za koju je namijenjen.
* Ne nosite Siroku odjecu ili nakit prilikom rada s alatom.
* Nosite zastitu za o€i sa bo¢nim Stitnicima.
« Drzite sve dijelove tijela dalje od bilo kojih pokretnih dijelova.
* Izbjegavaijte sluajno pokretanje. Prije spajanja baterije ili noSenja alata provijerite je li prekida¢ u isklju€éenom
polozaju.
* Ne koristite alat na ljestvama ili nestabilnoj podlozi. Stabilna podloga na &vrstoj povrSini omogucava bolju
kontrolu elektri¢énog alata.

UPOTREBA | ODRZAVANJE

» Upoznajte se s alatom. Pazljivo procitajte prirucnik, saznajte njegove primjene i ogranienja, te specificne
potencijalne opasnosti povezane s ovim alatom.

« Provjerite ima li pokretnih dijelova neuskladenosti ili blokiranja, slomljenih dijelova i bilo kojeg drugog stanja koje
moze utjecati na rad alata. Ako je oStecen, popravite elektri¢ni alat prije upotrebe.

* Ne forsirajte elektricni alat. Koristite elektri¢ni alat ispravno za svoju namjenu.

« Iskljucite bateriju iz elektricnog alata prije bilo kakvih podeSavanja, promjene pribora ili skladiStenja elektricnog
alata.

* Prije upotrebe provijerite ispravnost alata.

» Odrzavaijte oStricu za rezanje oStrom i ¢istom.

* Ne koristite alat ako nema Eitljivu naljepnicu s upozorenjem.

« Koristite elektricni alat u skladu s ovim uputama, uzimajuéi u obzir radne uvjete. Koristenje elektri¢cnog alata za
operacije koje nisu namijenjene moze dovesti do opasne situacije.

Pravila sigurnosti baterija

« Alati na baterije ne smiju se uklju€ivati u elektri¢nu uti¢nicu; stoga su uvijek u online nacinu rada. Postivanje
ovog pravila smanijit ¢e rizik od strujnog udara, pozara ili ozbiljnih tjelesnih ozljeda. UPOZORENJE: Prilikom
transporta ili servisiranja uredaja uvijek iskljucite bateriju.

» Odrzavajte ¢vrsto uporiste kako biste odrzali ravnotezu tokom rada i obavezno koristite radni pojas kada koristite
elektriénu motornu kosu.

« Koristite motornu kosilicu samo po dnevnom svjetlu ili pri dobrom umjetnom svijetlu.

 Ne koristite motornu kosilicu po loS8em vremenu, posebno kada postoji rizik od grmljavine.

* Ne koristite motornu kosilicu ako ste umorni, bolesni ili pod utjecajem droga, alkohola ili lijekova.

» Hodajte, nemoijte tr€ati dok koristite masinu

Koristite samo originalne ili od strane proizvodaca odobrene dodatke za rezanje.

« Koristite trimer samo s odgovaraju¢om reznom strunom i s obje rezne niti ispravne duzine.

« Koristite trimer samo s odgovaraju¢om reznom strunom i s obje rezne niti ispravne duzine.

« Oétrica s 3 ostrice pogodna je za rezanje grmlja i malih grmova promjera do 2 cm;

» Akumulatorska kosa za Sikaru ne smije se Koristiti za rezanje Zivice, grana ili drveta.
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D’J
1. Elektromotor 1— &
2. ROGOVE
3. Prijenosna Sipka 7
4.  Zastitni uredaj
5. Reduktorska glava 2
6. Stap za hvatanje uzde \
7. Rucica gasa
8. Funkcija za koriStenje automatskog rezanja -‘
9.  Funkcija za upotrebu noza 6
10. baterija —~4
11. Dugme za ukljucivanje/iskljuivanje
Slike su informativhog karaktera, dobavlja¢ ISI zadrzava pravo da
prilagodi strukturu i funkcije MOD-ova masini predstavljenoj u ovom 3
priruéniku. ‘

RURIS baterije imaju koristi od funkcije "a UP - RURIS inovacija " . Ova

funkcija pomaze bateriji kada dostigne kriticni prag praznjenja. Ruris je 5
osmislio inovaciju u sistemu c¢elija unutar baterije, pomocu koje se baterija

moZe ponovo napuniti nakon odredenog vremenskog perioda u kojem je bila
ispraznjena. Na taj nacin , korisnici RURIS-a mogu uzivati u pouzdanosti i
inovacijama RURIS- a .

Nakon skladistenje , to je preporu¢eno optereéenje u periodu od 6 mjeseci do
1 godine interval

Motor Elektricni, bez Cetkica
Baterija 2x Li-lon 20V 4 Ah (nisu uklju¢ene u proizvod)
Priklju¢ak za bateriju 2

Ukupna snaga Pw = 160 Wh
Brzina rotacije 7500 o/min
Rucka Ergonomski, zakrivljen
Precnik rezanja zice 300 mm
Precnik rezanja nozem 255 mm
Prec¢nik prenosne Sipke 26 mm
Prijenos modulacija

Noz 3 zuba

Trimerska nit

Dvostruka Zica, sistem za uvlaéenje - 1,6 mm * 5 m

Nivo vibracija

2,92 m/s?, K=1,5 m/s?

Neto tezina sa priborom

4,5 kg
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Prije montaze i puStanja u rad, morate osigurati da je baterijska kosilica pravilno
sastavljena prema planu montaze i slijediti upute u ovom priru¢niku. Tek tada mozete
nastaviti sa stvarnim pustanjem u rad.

Montiranje rogova

Otpustite vijke koji se nalaze na steznom nosacu odvijanjem dok se ne oslobodi iz navoja,
a zatim fiksirajte rogove u radni polozaj. (sl. 1).

SI. 1
Spajanje mjenjaca

Kod modularnih mjenjaca koji dolaze u dva segmenta, oni moraju biti spojeni pomoc¢u sigurnosne kopée i matice

(slika 2).
*/) lp
D~

montiranje zastitnog uredaja ( Stitnika )

prilagoditi vasu zastitu u tackama pri¢vrscivanja i zategnite pricvrstite vijke .

Ovo ima oboje uloga zastite korisnika od tvrdih predmeta to moZe se odbiti tokom upotrebe , kao i uloga
optereéenja ogranicivac.

o N

Slika 2
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SI. 3

Upozorenje! Ne koristite akumulatorsku motornu kosu. bez zastitnog uredaja ( strazari ).

Montiranje-demontaza rezne ploce i automatskog rezanja

Da biste pravilno nastavili, trebat ¢e vam sljedeci potrebni alati: imbus klju¢ i klju¢ za rucku koji se isporucuje s
kosilicom .

Redoslijed montaze i demontaze prikazan je na Sl. 4

Koristite imbus klju¢ koji dolazi s kosilicom i postavite ga u otvor za zaklju¢avanje redukcijske glave i u otvor za
zaklju€avanje odstojnika na Sl. 4 poz. 5.

Koristite klju¢ koji dolazi s kosilicom , pri€vrstite sigurnosnu maticu i okrenite je suprotno od smjera kazaljke na
satu da biste je zategnuli ili u smjeru kazaljke na satu da biste je otpustili.

Rezna plo¢a s 3 zuba (poz. 4, slika 4) moze se montirati na bilo koju stranu s dvostrukim oStrenjem .

P demontaj
4
1 2 3 5 ¥
-©0o |0
- >
montaj
Sl. 4

Provjerite da li je cijeli sklop pravilno montiran i da li je disk vrsto zategnut bez aksijalnog ili popre€¢nog zazora.
Prilikom montaze automatskog rezaca, poz. 1, 2, 3 i 4 na sl. 4 se ne koriste. Osiguravaju¢a podloska (poz. 5, sl.
4) se koristi za zaklju¢avanje osovine reduktorske glave, a automatski reza¢ se zatim rué¢no navoji, suprotno od
kazaljke na satu, koriste¢i osigurac i vrsto zategnuvsi.

Ako to niste u moguénosti u€initi, morate odmah oti¢i u najblizi ovlasteni Ruris servis kako biste rijeSili ovaj
problem.

Montiranje pojasa

Da biste montirali pojas, potrebno ga je postaviti na ramena, a zatim ga pri¢vrstiti.

Pojas se moZe lako pri¢vrstiti na tijelo korisnika pomoc¢u elemenata za brzo otpustanje, bez gubitka vremena ili
nelagode tokom upotrebe.

Brzim podeS$avanjem, korisnik moZe odmah poceti s radom.

Da biste ispravno postavili trimer u pojas, provjerite da je uravnotezen i da ne dodiruje
tlo.

Da biste uravnoteZili motornu kosilicu u odnosu na pojas i visinu korisnika, potrebno je
izvrsiti sliede¢e manevre:

- provjerite da li se sigurnosni pojas nalazi ispod kuka korisnika.

- postavite trimer u sigurnosni pojas i ostavite ga slobodnim

- ako trimer nije uravnotezen i dodiruje povrsinu tla reznim diskom ili se trimer naginje
prema motoru, morat ¢ete premjestiti sistem za fiksiranje koji se nalazi na prijenosnoj

Sipki prema motoru ili reznom disku dok ne pronadete tacku ravnoteze trimera . U tom \
slu€aju, rukovanije ¢e se lako obavljati bez pridrzavanja trimera rukama.




BIH

Prije pokretanja motorne kose, morate se uvijeriti da su ispunjeni sljedeci uslovi:

e u radijusu od 15 metara sa svake strane motorne kose nema ljudi ili predmeta s kojima bi ona mogla
do¢i u kontakt.

the kosilica je postavljen u horizontalni polozaj na tlu .

kablovi su ispravno montirani.

Sirene su ispravno montirane i fiksirane.

Glava reduktora je prekrivena mascu.

DISK rezac¢ je montiran i fiksiran ta¢no, osiguran sa sigurnoscu orah

zastitni strazar je montiran ispravno.

Svi vijci motornih kosa su €vrsto zategnuti.

Provjera diska za rezanje i automatskog rezanja .

Oprez! Prilikom montaze reznog diska, koristite imbus klju¢ za odvrtanje stezne matice u smjeru kazaljke na satu.
Nakon montaze reznog diska, provjerite da li je matica ¢vrsto zategnuta, a rezni disk dobro fiksiran, voden i da
na svojoj povrsini nema deformacija ili pukotina, u suprotnom ga zamijenite.

Motorne kose marke RURIS su proizvodi koji vam omoguc¢avaju jednostavan odabir nacina koSnje, bez potrebe
za uzastopnim podeSavanjem ili manevrima odrzavanja. Motorne kose stvaraju jedinstveno tijelo s korisnikom i
pruzaju maksimalnu i savrSenu udobnost u radu.

Da biste mogli koristiti motornu kosilicu u optimalnim radnim uvjetima, prije po€etka koSnje potrebno je provijeriti
ima li na povrsini za koSnju predmeta, panjeva, kamenja, Zica, grancica itd. s kojima bi disk za rezanje mogao
do¢i u kontakt.

Ako pronadete takve predmete, morat éete ih ukloniti s povrSine koju ¢ete kositi. Istovremeno, neravnine ili drugi
elementi koji bi mogli ugroziti vadu sigurnost tokom rada moraju biti ozna¢eni oznakama na tim mjestima.
Paznja! Da biste mogli sigurno rukovati kosilicom , potrebno je da procitate uputstvo i uzmete u obzir oznake
napisane na dijelovima kosilice .

Zabranjeno je koristiti trimer bez pojasa .

Napravite da prije poCetka rada, u radijusu od najmanje 15 metara nema ljudi ili Zivotinja koje biste mogli ozlijediti
a jer pri maksimalnoj brzini reznog diska uslijed kontakta sa Sljunkom u tlu ili drugim predmetima,

% L) oni mogu biti izbaceni.

’

Nakon Sto ste pokrenuli motornu kosilicu i postavili je u sigurnosni pojas, mozete nastaviti s
radom. Radi vaSe sigurnosti, izbjegavajte kontakt diska s kamenjem ili tvrdim predmetima.
Mijenja€ se aktivira maksimalnim koriStenjem rucice gasa tokom kosnje, bez fluktuacija koje
stvaraju udarce u mjenjacu i uzrokuju njegovo prerano troSenje.

Metode kosnje

1. KoSnja metoda u spirali ili broju 9
e  pocetno sedlo kositi s vanjske strane povrsine , istovremeno odaberite Nacin koSnje , mozete
kositi desno ili lijevo . To je preporucuje se da se ne kosi u oba znacenja , jer ti rizik gazenje
po sijenu kosenje u smjeru povratka, prema slici 6
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Slika 6

2. Pravda u nacinu koSnje
e  Prije pocetka kosnje u sedlu, postavite orijentir koji pokazuje da kosilica slijedi. KoSenje se moze
obaviti uzastopnim okretanjem rucki desno ili lijevo, ovisno o nacinu kosnje .

3. Kosnja metoda u nagibu ili rampi
e  Da biste mogli kositi u sigurnom poloZaju , okomito na osu nagiba i podupiru vase uvijek pjeSice
od rampa , prema Sl. 8

SI. 8

Metoda kosnje koja se koristi za kréenje Suma (slika 9)
e  Kréenje Suma je uvijek se dogada savrSeno odabrani disk, ovisno o grmlju potrebno kréenje
Suma .
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e  ZaciSc¢enje u sigurnosti mora sedlati Zapoceto ikada s ruba podrucje za kosnju i nikada od unutar
ovih povrsina, kako bi se izbjegle moguc¢e nezgode.

SI.9

5. Kosnja metoda uz pomo¢ automatskog rezanja

e  za upotrebu automatskog rezanja biti sedlo odabrati savrSena vrsta konca za potrebnu povrsinu
pokosen .

e  Navoj koji je opremljen automatskim rezacem ce fino usitniti
travu.

e the Autocut se moze uspjesno Koristiti u podru¢jima s
preprekama, za kréenje drveca, u zonskim spojevima s
granicama.

za rukovanje niti ¢e potreba sedlo operirati automatsko rezanje

pritiskom na tlo ili udarcem njegov blagi kontakt sa tlom , prema sl .

10. ovo je operacija manipulacije zicom volja biti uradeno pri

maksimalnoj brzini motora.

Fig. 10

Prije ¢iS¢enja, pregleda ili popravke vaSe trimere, provjerite je li motor hladan. Isklju€ite akumulator kako biste
sprijecili slu¢ajno pokretanje.

Korisnik smije obavljati samo intervencije odrzavanja i servisiranja koje su opisane u ovom priruéniku. vise
Slozene intervencije se izvode u ovlastenoj servisnoj radionici.

u da bi se mogao naostriti disk za rezanje, kao i za druge intervencije je naznaceno sedlo sebe putovanje u
ovlastenom Ruris servisni centar.

Neki dijelovi mjenjaca rade u vazelinu. To je neophodno sedlo kompletan sa vazelinom i glavom za kontrolu sedla
reduktor . Koli¢ina masti od glava oprema mora biti provjerena prije svaka upotreba .

Ako rezac diska ne reze pravilno , ovo moze biti naostren ili u from follow zamijenjen .

Za bilo koji problemi ili nesporazumi ukljueni nacin rada rad s distributerom kontakta za masinu ovlasteno od
strane RURIS-a.

Odrzavajte motornu kosilicu €istom , u posebnim ventilacijskim otvorima . Ne prskajte vodu po tijelu uredaja !
Nikada ne gistite akumulatorsku kosilicu i njene komponente sa rastvaraéi , zapaljiva ili te€na otrovno . Ocistite
to. krpom . mokro .

Koristite samo originalnu dodatnu opremu i rezervne dijelove . ostalo Rezervni dijelovi mogu dovesti do
nezgoda/povreda korisnika .

sebe Molim te sedlo kontaktirajte ovlasteni RURIS servis ako vam je potrebno pribor ili rezervni dijelovi.

10
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Ako ti Ne koristite motornu kosilicu duze od sedmice (viSe od jedne sedmice ). nastaviti ovako :

e  Ocistite kosilica za Sikaru .

e  Cuvati na suhom mjestu , van dohvata djece ne mogu doseg

e  Li-ion akumulatorska motorna kosa mora biti Cuva se na suhim mjestima , sa krovom i zasticeno protiv
vlaga .
Podmazite sve metalne dijelove vazelinom .

® Ne skladistite baterijsku motornu kosilicu u blizini zapaljivo podrucja .

Ne bacaj daleko oprema elektri¢ni , elektronski industrijski i STRANKE komponente u smece
Domacica ! Informacije u vezi s WEEE-om. Imajuéi na umu odredbe GEO 195/2005 - o zastiti
okolisa i GEO 5/2015. Potrosaci ¢e imati na umu sljedece upute za odlaganje elektricnog
otpada, koje mogu biti navedene:
I - Potro3aci imaju obavezu da ne eliminiSu oprema elektriéni i elektronski otpad opremu (EE otpad)
kao nesortirani komunalni otpad i sakupljati odvojen ovi piSi .

- kolekcija ovih otpad pod nazivom (WEEE) ¢e biti provodi Javna sluzba za prikupljanje u radijusu od SVAKOG
okruga i putem centara za prikupljanje koje organiziraju operateri ovlasteni za wee - otpad kolekcija. Informacije
koje pruza administracija zastite okoliSa Fond www.afm.ro ili asopis Evropski sindikati .

- Potro8acdi mogu besplatno vratiti EE otpad na prethodno navedenim mjestima za prikupljanje.

IZJAVA O USKLADENOSTI EZ-a

Proizvoda¢: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd . Decebal, ne. 111, zgrada Administrativna, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — Generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnicki FILE: Ing. Alexandru Radoi — Direktor dizajna

Opis automobila: Li-ion akumulatorska motorna kosa IzvrSite operacije koSnje, osnovna masina je kombinovani
pogon i kosilica sa nozem za rezanje i ostalim priborom, oprema za ko$nju i rad efikasno.

Serijski broj proizvoda: AASF00200001XXRUR3144E, (gdje AA predstavlja POSLJEDNJE dvije cifre godine proizvodnje,
znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj proizvoda)

Proizvod: Li-ion akumulatorska motorna kosa

Model: RURIS Tip: 3144e
Motor: Elektri¢ni, bez Cetkica Ukupna snaga: Pw = 160 Wh
Precnik rezanja zice: 300 mm Preénik rezanja nozem: 255 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s Vladinom Odlukom 1029/2008 - o uvjetima stavijanja masina
na trziste, Direktivom 2006/42/EZ — sigurnosni zahtjevi i sigurnost, Standardom EN ISO 12100:2010 — MaSine. Sigurnost,
Direktiva 2000/14/EZ izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ , Direktiva GD 1756/2006 — o grani¢nim nivoima emisije buke
u okolisu, Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o kompatibilnosti i elektromagnetnoj
kompatibilnosti, azurirana 2019.), Direktiva 2011/65/EU od 8. juna 2011. o ograni¢enjima upotrebe odredenih opasnih
supstanci u ELEKTRICNOJ i ELEKTRONSKOJ opremi kaznjenoj Direktivom 2011/65/EU Prilog 2, izvrsili smo
CERTIFIKACIJU USKLADENOSTI proizvoda sa specificiranim standardima i izjavijujemo da je u skladu sa glavnim
sigurnosnim zahtjevima i sigurno$cu, da ne ugrozZava Zivot, zdravlje, sigurnost na radu i da nema negativan utjecaj na
okolis.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, ovime izjavljujem da je odgovornost za proizvod u skladu sa
sliede¢im standardima i evropskim direktivama:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Sigurnosne masine. Osnovni koncepti, op¢i principi projektovanja.
Osnovna terminologija, metodologija. Tehnicki principi

11
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SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014- ELEKTRICNI alati, prenosni motorizovani alati, PRENOSNE MASINE za bastu
i travnjake. Sigurnost. Dio 1: Opsti zahtjevi
SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004- ELEKTRICNI APARATI za KUCANSTVO i sliéne svrhe. Sigurnost. Dio
2-29: PRIVATNI ZAHTJEVI za punjace baterija
SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806 -1:2022- Masine za poljoprivredu i Sumarstvo. Sigurnosni zahtjevi i ispitivanje
prenosivih MASINA sa motorom, za &i$éenje grmlja i ko$nju trave. Dio 1: Automobili opremljeni motorom sa unutradnjim
sagorijevanjem, ispitivanje integriteta
SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — ELEKTRICNI uredaji za KUCANSTVO i sligne svrhe. Sigurnost. Dio 2-
91: Zahtjevi za kosilice za travu i masine za obrezivanje, koje se koriste u privatnim prostorijama i kojima upravlja pjeSak.
SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021- ELEKTRICNI APARATI za upotrebu u KUCANSTVU i
sliéne svrhe. Sigurnost. Dio 1: Op¢i zahtjevi
SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008- Metode mijerenja polja elektromagnetskih uredaja elektricnih aparata
KUCANSTVA i sliéne namjene u vezi s izlozeno$éu covjedanstva
SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017- Akumulatori alkalni i druge elektrolitske baterije koje nisu kisele - Sigurnosni
zahtjevi za akumulatore sa hermeticki zatvorenim otvorom i za baterije koje se sastoje od njih, namijenjene za upotrebu
u prenosivim primjenama. Dio 1: Nikl sistemi
SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017- Akumulatori alkalni i druge elektrolitske baterije koje nisu kisele - Sigurnosni
zahtjevi za akumulatore sa hermeticki zatvorenim otvorom i za baterije koje se sastoje od njih, namijenjene za upotrebu
u prenosivim primjenama. Dio 2: Litijumski sistemi
SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - Koordinacija izolacijske opreme u niskonaponskim mrezama. Dio 1: Principi,
propisi i ispitivanje
SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016- Prekidaci za uredaje - Dio 1: Op¢i zahtjevi
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Zahtjevi za elektromagnetnu kompatibilnost za UREDAJE, kuc¢anske
aparate, ELEKTRICNE alate i slisne UREDAJE. Dio 1: Emisija
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021- Zahtjevi za elektromagnetnu kompatibilnost za UREDAJE, kuc¢anske
aparate, ELEKTRICNE alate i sline UREDAJE. Dio 2: Imunost. Standard za porodicu proizvoda.
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika - Odredivanje nivoa snage ZVUKA koji emituju izvori buke koristenjem ZVUKA
PRITISKA
Direktiva 2000/14/EZ (kako je izmijenjena i dopunjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju
Direktiva 2006/42/EZ - o automobilima — uvodenje automobila na trziste
Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, azurirano
2019.);
DIREKTIVA 2011/65/EU od 8. juna 2011. o ogranienjima upotrebe ODREDENA supstanca opasna u ELEKTRICNOJ i
ELEKTRONSKOJ opremi kaznjena je Direktivom 2011/65/EU Aneks 2
Brend i NAZIV Proizvodac: ZSI Co. Ltd

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

. SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom

e  SRENISO 14001 - Sistem upravljanja okoliSem

. ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i sigurno$c¢u na radu.
Napomena: TEHNICKA dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Specifikacija: Izjava o prisutnosti je u skladu s originalom.
Period vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 08.12.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025
Registarski broj: 1530/08.12.2025
Ovlastena osoba i potpis: InZzenjer Stroe Marius Catalin
Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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IZJAVA O USKLADENOSTI EZ-a

Proizvoda¢ : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, ne. 111, zgrada Administrativna, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — Generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnicki FILE: Ing. Alexandru Radoi — Direktor dizajna

Opis automobila : Li-ion akumulatorska motorna kosa za grmlje Obavlja operacije koSnje , osnovna masina je
kombinovani pogon i kosilica sa noZzem za rezanje i ostalim priborom, oprema za kosnju i radi efikasno.

Serijski broj proizvoda: AASF00200001XXRUR3144E, (gdje AA predstavlja POSLJEDNJE dvije cifre godine proizvodnje,
znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj proizvoda)

Proizvod: Li-ion akumulatorska motorna kosa

Model: RURIS Tip: 3144e
Motor: Elektri¢ni, bez ¢etkica Ukupna snaga: Pw = 160 Wh
Precnik rezanja zice: 300 mm Prec¢nik rezanja nozem: 255 mm

Izmjereni nivo akusti¢ne snage: 93,2 dB(A ) Zagarantovani nivo akustiéne snage: 96 dB(A)
Power Level acoustic je certificiran od strane TUV SUD Industrie Service GmbH certifikatom br.
OR/015231/022/07.12.2023 u skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ i SR EN ISO 3744:2011.
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s Vladinom Odlukom 1029/2008 - o uvjetima stavijanja mas$ina
na trziste, Direktivom 2006/42/EZ — sigurnosni zahtjevi i sigurnost, Standardom EN SO 12100:2010 — Masine. Sigurnost,
Direktiva 2000/14/EZ izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ , Vladina uredba 1756/2006 — o grani¢nim vrijednostima
emisije buke u okoli$, Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, aZurirana 2019), DIREKTIVA 2011/65/EU od 8. juna 2011. o ograni¢enjima upotrebe odredenih opasnih
supstanci u ELEKTRICNOJ i ELEKTRONSKOJ opremi kaznjenoj Direktivom 2011/65/EU Prilog 2, izvrsili smo
CERTIFIKACIJU USKLADENOSTI proizvoda sa specificiranim standardima i izjavijuiemo da je u skladu sa glavnim
sigurnosnim zahtjevima i sigurno$cu, da ne ugroZava zZivot, zdravije, sigurnost na radu i da nema negativan utjecaj na
okolis.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, ovime izjavljujiem da je odgovornost za proizvod u skladu sa
sljedec¢im standardima i evropskim direktivama:

. SR EN ISO 3744:2011 - Akustika - Odredivanje nivoa snage ZVUKA koji emituju izvori buke koristenjem ZVUKA

PRITISKA

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

e SRENISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom

. SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja okoliSem

. 1ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i sigurno$éu na radu.
Napomena: TEHNICKA dokumentacija je vlasni$tvo proizvodaéa.
Specifikacija: Izjava o prisutnosti je u skladu s originalom. Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 08.12.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025
Registarski broj: 1531/08.12.2025
Ovlastena osoba i potpis: InZenjer Stroe Marius Catalin
Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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Véazeny zakaznik!

Dakujeme vam za va$e rozhodnutie zakupit si produkt RURIS a za déveru, ktorl ste vioZili do nase;
spolo¢nosti! RURIS pdsobi na trhu od roku 1993 a pocas tohto obdobia sa stala silnou znackou, ktora si
vybudovala reputaciu dodrziavanim svojich slubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc
zékaznikom so spolahlivymi, efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedceni, Ze si nas produkt ocenite a budete sa z jeho vykonu tesit dlho. RURIS neponuka svojim
zakaznikom len stroje, ale kompletné rieSenia. Dolezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je predpredajné aj
popredajné poradenstvo, pricom zakaznici RURIS maju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a
servisnych miest.

Aby ste si mohli produkt , ktory ste si zakupili, uzivat, pozorne si precitajte navod na pouzitie. Dodrziavanim
pokynov mate zaruku dlhodobého pouzivania.

Spolo¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo na zmenu, okrem
iného, ich tvaru, vzhladu a vykonu bez toho, aby bola povinna tuto skutoénost vopred oznamit.

Este raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Informacie a podpora pre zékaznikov :
Telefén: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Nebezpecenstvo!

Pozor na spatny raz !

Venujte pozornost predmetom hodeny prec¢ !

Nebezpecenstvo urazu oséb, ktoré sa nachadzaju v
blizkosti krovinorezu !

Pozor, Odpojte BATERIU pri tdrzbe!

Nepouzivajte n6z s 80 zubami .

Nepouzivajte stroj za pekného pocasia nepriaznivy .

Precitajte si pouzivatel'sku priru¢ku!

Pouzivajte ochranné prilby!

Pouzivajte ochranné rukavice!

PouZivajte topanky alebo bezpe€nostné topanky topanky !

GO MOl PP p

Pred pouzitim krovinorezu , precitajte si a ZVIAZAJTE vsSetky varovania, bezpe¢nostné opatrenia a pokyny Z
tohto manual .

POZNAMKA : Nasledujice Bezpegnostné informéacie nepokryvaji véetky mozné podmienky a VYHLASENIA .
Pregitajte si CELU pouzivatelski prirusku . NedodrZanie pokynov a bezpeé&nostnych informacii moze viest k
vaznym zraneniam . zranenie alebo smrt .

VSEOBECNE BEZPECNOSTNE PRAVIDLA

2
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USCHOVAJTE SI TIETO BEZPECNOSTNE POKYNY.

UPOZORNENIE: Nepouzivajte toto Krovinorez kym ty Citat tento navod na obsluhu a oboznamte sa s
bezpecnostnymi opatreniami pokyny, prevadzka a udrzba.

BEZPECNOST NA PRACOVISKU

« Udrziavajte pracovny priestor Cisty a dobre osvetleny.

» Nepouzivajte elektrické naradie vo vybusnom prostredi, napriklad v pritomnosti kvapalin, plynov alebo vyparov
paliva. Elektrické naradie vytvara iskry, ktoré mozu zapalit plyny alebo vypary paliva.

« Deti a okoloiduci drzte v bezpeénej vzdialenosti od pracoviska. VSetci navstevnici a domace zvierata by mali
byt v bezpecnej vzdialenosti od pracoviska.

» Nedovolte detom alebo neskolenym osobam obsluhovat toto zariadenie.

» Nevystavujte elektrické naradie dazdu ani vihkosti. Ak sa do elektrického naradia dostane voda, zvySi sa riziko
Urazu elektrickym pradom.

* Nemanipulujte so zastrékou ani s elektrickym naradim mokrymi rukami.

* Nikdy nedovolte detom obsluhovat zariadenie. Nikdy nedovolte dospelym obsluhovat zariadenie bez riadneho
poucenia.

» Vzdy noste ochranu oéi a §tit na tvar.

« DIhé vlasy si zviazte nad Uroviiou ramien, aby sa nezachytili o pohyblivé €asti.

» Nevystavuijte stroj dazdu, skladujte ho v interiéri.

» Nepracujte pri slabom osvetleni.

 Udrzujte vSetky Casti tela v dostatocnej vzdialenosti od pohyblivych €asti stroja.

 Noste dlhé nohavice, ochranné topanky a rukavice. Vyhybajte sa volnému oble€eniu a Sperkom, ktoré sa mézu
zachytit o pohyblivé Casti stroja.

* Netlacte na stroj silou.

» Neobsluhujte stroj naboso, v sandaloch alebo nevhodnej obuvi. Noste ochrannu obuv.

krovinorezu udrzZiavajte pevny postoj a rovnovahu .

» Nepouzivajte naradie, ak spina¢ nie je funkeny.

« Udrzujte v8etkych okoloiducich, deti a domace zvieraté vo vzdialenosti najmenej 50 metrov . « Neobsluhujte toto
zariadenie, ak ste unaveni, chori alebo pod vplyvom alkoholu, drog &i liekov.

» Udrzujte vSetky Casti tela v dostatonej vzdialenosti od pohyblivych €asti a vSetkych horucich povrchov naradia.
* Pred kazdym pouzitim skontrolujte pracovny priestor. Odstrarite vSetky predmety, ako su kamene, rozbité sklo,
klince, droty alebo Snury, ktoré by mohli byt vymrstené alebo zachytené naradim.

» Pouzivajte iba originalne nahradné diely a prisluSenstvo od vyrobcu. Pouzitie inych dielov mdze predstavovat
nebezpecenstvo alebo spdsobit poskodenie produktu.

» Nenabijajte akumulatorové naradie v dazdi ani na mokrom mieste. Toto pravidlo zniZi riziko Urazu elektrickym
pradom.

* Akumulatorové naradie nemusi byt pripojené k elektrickej zasuvke; je vzdy v prevadzkyschopnom stave.
Davajte si pozor na potencidlne nebezpecfenstva, aj ked akumulatorové naradie nepouzivate alebo pri vymene
prisluSenstva. Dodrziavanie tohto pravidla znizi riziko Urazu elektrickym pradom, poziaru alebo vazneho zranenia
osdbb.

* Pred udrzbou alebo Cistenim naradia odpojte batériu.

* Pouzivajte iba batérie RURIS

» Nevhadzujte batérie do ohna, ¢lanky mézu explodovat. Pre pripadné Specialne pokyny na likvidaciu si pre€itajte
miestne predpisy.

* Neotvarajte ani nepo$kodzujte batérie. Uvolneny elektrolyt je korozivny a méze spbsobit’ podrazdenie pokozky
a o€i. Po poziti méze byt toxicky.

» Neumiestiiujte naradie napajané batériami ani jeho batérie do blizkosti ohfa alebo inych zdrojov tepla. ZnizZite
tym riziko vybuchu .

« Batériovy blok nerozdrvte, nenechajte spadnut ani neposkodzujte. Nepouzivajte poskodenu batériu ani
nabijacku.

* Nesmerujte naradim na ludi ani domace zvierata.

» Ked sa nastroj nepouziva, mal by byt skladovany v interiéri na suchom a uzamknutom mieste mimo dosahu
deti.

* S nastrojom manipulujte opatrne. Pre dosiahnutie maximalneho vykonu udrziavajte nastroj Cisty. Dodrziavajte
pokyny pre spravnu udrzbu.
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» Aby ste znizili riziko urazu elektrickym prddom, nevystavujte naradie dazdu ani ho nepouzivajte na mokrych
povrchoch. Skladujte v interiéri.
+ Uschovaijte si tieto pokyny. Casto sa k nim hlaste a pouZivajte ich na zaskolenie ostatnych, ktori mézu toto
zariadenie pouzivat.
« Udrzujte deti mimo pracovného priestoru a pod dohladom zodpovednej dospelej osoby.
» Nedovolte detom obsluhovat naradie.
OSOBNA BEZPECNOST
* VSetky osoby, deti a domace zvieratd musia zostat' v bezpecnej vzdialenosti od pracovného priestoru.
» Nepouzivajte naradie, ak ste unaveni alebo pod vplyvom drog, alkoholu &i liekov.
» Nepouzivajte naradie na ziadnu ind operaciu, nez na ktoru je urené.
* Pri praci s nastrojom nenoste volné oble€enie ani Sperky.
*» Noste ochranu oc¢i s bo€nymi Stitmi.
» Udrzujte vSetky Casti tela v dostato¢nej vzdialenosti od pohyblivych €asti.
» Zabrarite nahodnému spusteniu. Pred pripojenim akumulatora alebo pri prenasani naradia sa uistite, ze je
vypina¢ vypnuty.
» Nepouzivajte naradie na rebriku alebo nestabilnom podklade. Stabilny podklad na pevnom povrchu umoznuje
lepSiu kontrolu nad elektrickym naradim.

POUZITIE A UDRZBA

* Oboznamte sa s nastrojom. Pozorne si precitajte navod, oboznamte sa s jeho pouzitim a obmedzeniami a so
Specifickymi potencialnymi nebezpecenstvami spojenymi s tymto nastrojom.

« Skontrolujte, €i pohyblivé Casti nie su nespravne zarovnané alebo zaseknuté, ¢i nie su poSkodené alebo ¢i nie
su iné, ktoré by mohli ovplyvnit prevadzku naradia. Ak je naradie poSkodené, pred pouzitim ho nechajte opravit.
» Nepouzivajte elektrické naradie nasilu. Pouzivajte elektrické naradie spravne na danu aplikaciu.

* Pred akymkolvek nastavovanim, vymenou prisluSenstva alebo uskladnenim elektrického naradia odpojte
batériu od elektrického naradia.

* Pred pouzitim skontrolujte, ¢i nastroj spravne funguje.

» Udrzujte reznu Cepel ostru a Cistu.

» Nepouzivajte naradie, pokial nie je oznacené Citatelnym vystraznym Stitkom.

» Pouzivajte elektrické naradie v sulade s tymito pokynmi a beric do uvahy pracovné podmienky. Pouzivanie
elektrického naradia na iné ucely, ako na ktoré je uréené, mdze viest k nebezpeénej situacii.

Pravidla bezpeénosti batérii

* Naradie napajané batériami by sa nemalo zapajat do elektrickej zasuvky; preto je vzdy v rezime online.
Dodrziavanie tohto pravidla znizi riziko Urazu elektrickym pradom, poziaru alebo vazneho zranenia 0sob.
UPOZORNENIE: Pri preprave alebo servise zariadenia vzdy odpojte batériu.

krovinorezu pouzivajte pracovny postroj.

« Krovinorez pouzivajte iba za denného svetla alebo pri dobrom umelom osvetleni.

» Nepouzivajte krovinorez za nepriaznivého poc€asia, najma ak hrozi barka.

» Nepouzivajte krovinorez, ak ste unaveni, chori alebo pod vplyvom drog, alkoholu &i liekov.

* Pri pouzivani stroja kracajte, nebehajte

PouZivajte iba originalne alebo vyrobcom schvalené rezné nastroje.

Krovinorez pouzivajte iba s vhodnou rezacou strunou a s oboma reznymi strunami spravnej di?ky.

Krovinorez pouzivajte iba s vhodnou rezacou strunou a s oboma rezacimi strunami spravnej dizky.

« Trojse€na Cepel je vhodna na strihanie krikov a malych krovin s priemerom do 2 cm;

» Akumulatorovy krovinorez by sa nemal pouzivat na strihanie zivych plotov, konarov alebo dreva.
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D’J
1. Elektromotor 1— &
2. ROHY
3. Prevodova ty¢ 7
4. Ochranné zariadenie
5.  Redukénd hlava 2
6. Zachytna ty¢ uzdy \
7. Pakaplynu
8. Funkcia pre pouzitie automatického rezania -“
9. Funkcia pre pouzitie noza 6
10. batéria —~4
11. Tlacidlo zapnutia/vypnutia
Obrazky maju informativny charakter, poskytovatel' ISl si vyhradzuje
pravo prisposobit’ Strukturu a funkciu MODov stroju uvedenému v tejto 3
priruéke. ‘

Batérie RURIS vyuzivaju funkciu ,,a UP - RURIS Innovation “ . Tato funkcia
pomaha batérii, ked dosiahne kriticku hranicu vybitia. Ruris priSiel s inovaciou 5
v systéme €lankov vo vnutri batérie, vdaka ktorej je mozné batériu po dlhom
Case, ked bola vybita, znovu nabit. Pouzivatelia RURIS si tak mézu uzivat

spolahlivost a inovacie RURIS .

Po skladovanie , to je odporucané zatazenie vo veku 6 mesiacov az 1 rok 4
interval

Motor Elektricky, bezkefkovy

Batéria 2x Li-lon 20V 4 Ah (nie su suc¢astou balenia)

Port batérie 2

Celkovy vykon Pw =160 Wh

Rychlost’ otacania 7500 ot./min.

Rukovat’ Ergonomicky, zakriveny

Priemer rezania drétu 300 mm

Priemer rezu noza 255 mm

Priemer prevodovej tyce 26 mm

Prenos modulacia

Noz 3 zuby

Struna na vyzinanie

Dvojity drét, systém podavania Bump - 1,6 mm *5m

Uroveii vibracii

2,92 m/s?, K=1,5 m/s?

Cista hmotnost' s
prisluSenstvom

4,5 kg
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Pred montazou a uvedenim do prevadzky sa musite uistit, Zze akumulatorovy
krovinorez je spravne zostaveny podla montazneho planu a postupovat podla
pokynov v tomto navode. Az potom mozete pristipit k samotnému uvedeniu do
prevadzky.

Montaz klaksénov

Uvolnite skrutky umiestnené na upinacej konzole ich odskrutkovanim, kym sa
neuvolnia zo zavitu, a potom upevnite triby v pracovnej polohe (obr. 1).

Obr. 1
Pripojenie prevodovky

Modularne prevodovky, ktoré sa dodavaju v dvoch segmentoch, musia byt spojené pomocou poistnej svorky a
poistnej matice (obr. 2).

Obrazok 2

montaz ochranného zariadenia ( krytu )
prispdsobit sa vasu ochranu v upeviiovacich bodoch a utiahnite utiahnite skrutky .
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Toto ma oboje uUloha chranit pouzivatela pred tvrdymi predmetmi Ze méze sa po€as pouzivania odrazit , ako aj

Uloha zatazenia obmedzovac.
0
5 )
J
]

Obr. 3

Varovanie! Nepouzivajte akumulatorovy krovinorez bez ochranného zariadenia ( straze ).

Montaz a demontaz rezacieho kotuca a automatického rezacieho zariadenia

Pre spravny postup budete potrebovat nasledujice potrebné nastroje: imbusovy k¢ a kl'd¢ na rukovat, ktoré su
sucastou balenia krovinorezu .

Poradie montéze a demontaze je znazornené na obr. 4

Pouzite imbusovy kld¢ dodany s krovinorezom a umiestnite ho do zaistovacieho otvoru redukénej hlavy a do
zaistovacieho otvoru distancnej podlozky na obr. 4 pol. 5.

PouZite klu€ dodany s krovinorezom , utiahnite poistnd maticu a otocte ju proti smeru hodinovych ruciCiek, aby
ste ju utiahli, alebo ju otote v smere hodinovych ruciciek, aby ste ju uvornili.

Trojzuby rezny kotu¢ (poz. 4 obr. 4) je mozné namontovat na lubovolnu stranu s dvojitym ostrenim .

demontaj
- 4
) 2 3 5 )
O(EE @
- >
montaj

Obr. 4
Skontrolujte, ¢i je cela zostava spravne namontovana a i je kotu¢ pevne utiahnuty bez axialnej alebo priecnej
vole.
Pri montazi automatického rezaca sa nepouzivaju pozicie 1, 2, 3 a 4 na obr. 4. Poistna podlozka (poz. 5, obr. 4)
sa pouziva na zaistenie hriadela redukénej hlavy a automaticky reza¢ sa potom ru¢ne naskrutkuje proti smeru
hodinovych ruciiek pomocou poistky a pevne utiahne.
Ak to nedokazete, musite okamzite navstivit najblizSie autorizované servisné stredisko Ruris , aby tento problém
vyriesili.
Montaz postroja

7
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Na pripevnenie postroja si ho musite umiestnit na ramena a potom ho zaistit.
Postroj sa da lahko pripevnit k telu pouzivatela pomocou rychloupinacich nastavovacich prvkov bez toho, aby
pouzivatel stracal ¢as alebo trpel nepohodlim pocas pouzivania.
Vdaka rychlemu nastaveniu méze pouzivatel okamzite zacat' pracovat.

Aby ste krovinorez spravne umiestnili do postroja, uistite sa, Ze je vyvazeny a nedotyka
sa zeme.

Na vyvazenie krovinorezu vzhladom na popruh a vySku pouzivatela budete musiet
vykonat' nasledujuce manévre:

- uistite sa, Ze bezpecnostny pas je umiestneny pod bokom pouzivatela.

- umiestnite krovinorez do bezpecnostného popruhu a nechajte ho volny

- ak krovinorez nie je vyvazeny a dotyka sa rezacieho kotu¢a povrchu zeme alebo ak
ma krovinorez tendenciu naklanat sa smerom k motoru, budete musiet premiestnit
upeviovaci systém umiestneny na prevodovej ty¢i smerom k motoru alebo rezaciemu
kotucu, kym nenajdete bod vyvazenia krovinorezu . V takom pripade bude obsluha
jednoduchsia bez podopierania krovinorezu rukami.

Pred spustenim krovinorezu sa musite uistit, Ze su splnené nasledujuce podmienky:

e v okruhu 15 metrov na oboch stranach krovinorezu sa nenachadzaju Ziadne osoby ani predmety, s
ktorymi by mohol prist do kontaktu.

ten krovinorez je umiestnené vo vodorovnej polohe na zemi .

kable su spravne namontované.

Klaksény su spravne namontované a upevnené.

Hlava reduktora je znecistena tukom.

DISKOVA fréza je namontované a pevné spravne, zaisteny s bezpe&nostou orech

ochranny kryt je namontovany spravne.

vSetky skrutky krovinorezov su pevne utiahnuté.

Kontrola rezacieho koti¢a a automatického rezacieho zariadenia .

Pozor! Pri montazi rezacieho kotu€a odskrutkujte upinaciu maticu imbusovym klu€om v smere hodinovych
ruciciek. Po montazi rezacieho kotuca sa uistite, Ze je matica pevne utiahnuta a rezaci kotu¢ je dobre upevneny,
vedeny a na svojom povrchu nevykazuje Ziadne deformacie ani praskliny, v opaénom pripade ho vymerite.

Krovinorezy znacky RURIS su produkty, ktoré vam umozniuju jednoducho zvolit' rezim kosenia bez nutnosti
vykonavat postupné nastavovanie alebo udrzbarske manévre. Krovinorezy vytvaraju s pouzivatelom jeden celok
a poskytuju maximalne a dokonalé pohodlie pri obsluhe.

Aby ste mohli krovinorez pouzivat v optimalnych prevadzkovych podmienkach, musite pred zacatim kosenia
skontrolovat, €i sa ha kosenej ploche nenachadzaju Ziadne predmety, ako su pne, kamene, droty, vetvicky atd',
s ktorymi by sa rezaci kotu¢ mohol dostat do kontaktu.

Ak takéto predmety najdete, budete ich musiet odstranit z povrchu, ktory chcete pokosit. Zaroven je potrebné
zvyraznit nerovnosti alebo iné prvky, ktoré by mohli ohrozit vaSu bezpecnost po€as prevadzky, v tychto
oblastiach.

Pozor! Aby ste mohli krovinorez bezpecne obsluhovat , musite si precitat navod a brat do uvahy oznacenia
uvedené na jeho Castiach .

Pouzivanie krovinorezu bez popruhu je zakazané .
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Vyrobit Ze pred zacatim prace sa v okruhu najmenej 15 metrov nenachadzaju ziadne osoby ani zvierata, ktoré
a by ste mohli zranit, pretoZe pri maximalnej rychlosti rezacieho kotu¢a mézu byt v désledku
‘7. kontaktu so Strkom v zemi alebo inymi predmetmi vymrstené.
I

Po spusteni krovinorezu a jeho umiestneni do bezpe¢ného postroja mdzete pokracovat v jeho
obsluhe. Pre vasu bezpecnost sa vyhnite kontaktu kotu¢a s kamernmi alebo tvrdymi predmetmi.
Prevodovka sa ovlada ovladanim paky plynu na maximum pocas kosenia bez vykyvov, ktoré
spbsobuju razy v prevodovke a spdsobuju jej pred€asné opotrebovanie.

Metody kosenia

1. Kosenie metdda v $pirdle alebo &isle 9
e  Startovacie sedlo kosit' z vonkajSej strany povrchu , su¢asne Vyberte rezim kosenia , mozete
kosit doprava alebo dofava . Je to odporu¢a sa nekosit v oboch vyznamy , pretoze ty riziko
Sliapanie na seno kosenie v smere navratu podla obr. 6

Obrazok 6

2. Metdda kosenia spravodlivost
e  Pred zacatim kosenia v sedle si nastavte orientacny bod, podla ktorého sa kosenie bude riadit.
Kosenie je mozné vykonat' postupnym nasmerovanim rukovati doprava alebo dolava v zavislosti
od zvoleného rezimu kosenia .

Obr. 7

3. Kosenie metéda v sklone alebo rampe
e  Aby ste mohli kosit v bezpec€nej polohe , kolmo na os svahu a podoprite si vzdy peSo z rampa ,
podla obr. 8
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Obr. 8

Metdda kosenia pouzivana pri odlesfiovani (obr. 9)

e  Odlesnovanie je vZzdy sa to deje s dokonalym zvoleny disk v zavislosti od krikov potrebny
odlesnovat .

e  Nabezpecnu &istinku musim osedlat' Zac¢até vobec od okraja plocha na kosenie a nikdy z vo vnutri

tychto povrchov, aby sa prediSlo moznym nehodam.

Obr. 9

5. Kosenie metéda s pomocou automatického rezania

e na pouzitie s automatickym rezanim byt sedlo vybrat perfektny typ nite pre pozadovanu plochu
povrchu pokoseny .

e Nit, ktora je vybavena automatickym rezanim , jemne naseka
travu.

e ten Autocut sa da uspesne pouzit v oblastiach s prekazkami,
pri odvzduSiiovani stromov, v zénovych spojoch s okrajmi.

na manipuldciu s vlaknom potreba sedlo prevadzkovat automatické

rezanie pritla¢enim na zem alebo uderom jeho mierny kontakt so

zemou podrla obr . 10. toto je operacia manipulacie s drétom véla byt

vykonané pri maximalnych otackach motora.

8. UDRZBA Fig. 10
Pred &istenim, kontrolou alebo opravou krovinorezu sa uistite, Ze motor je vychladnuty. Odpojte batériu, aby ste
predisli nahodnému nastartovaniu.

10
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Pouzivatel smie vykonavat iba udrzbarske a servisné zasahy, ktoré st popisané v tomto navode. viac Zlozité
zasahy sa vykonavaju v autorizovanej servisnej dielni.

v aby bolo mozné nabrusit kotu€ovu rezacku , ako aj pri inych zasahoch uvedené sedlo seba cestovat v
autorizovanom servisné stredisko Ruris .

Niektoré prevodové €asti funguju vo vazeline. Je to nevyhnutné sedlo kompletny s vazelinou a spatnou hlavicou
sedla reduktor . Mnozstvo maziva z hlava vystroj musi byt overeny predtym kazdé pouzitie .

Ak kotucova rezacka nereze spravne , toto méze byt naostrené alebo v nasledujucom texte nahradené .

Pre akékolvek problémy alebo nedorozumenia zapnuty rezim praca s rozdefovacom kontaktov stroja
autorizované spolo¢nostou RURIS.

Udrzujte krovinorez Cisty , vo Specialnych vetracich otvoroch . Nestriekajte vodu na telo pristroja !

Nikdy necistite akumulatorovy krovinorez a jeho komponenty rozpustadla , horfavy alebo kvapalny toxicky .
Vy¢istite to. handri¢kou . mokry .

Pouzivajte iba originalne prislusenstvo a nahradné diely . iné nahradné diely mézu viest k nehodam/zraneniam
pouzivatela .

seba Prosim sedlo, kontaktujte autorizovany servis RURIS, ak mate potrebu prislusenstvo alebo nahradné diely.

Ak vy Nepouzivajte krovinorez dihSie (viac ako tyzderi ) pokracovat teda :

e  Vydcistite krovinorez .

e  Skladujte na suchom mieste , mimo dosahu deti nemézem dosah

e  Akumulatorovy krovinorez musi byt skladované na suchych miestach , so strechou a chranené proti
vlhkost' .
namazte vSetky kovové Casti vazelinou .

® Neskladujte akumulatorovy krovinorez v blizkosti horfavy oblasti .

Nehadzte pre¢ vybavenie elektrické , elektronicky priemyselne a STRANY komponentov do
odpadu gazdina ! Informacie tykajuce sa OEEZ. S ohladom na ustanovenia GEO 195/2005 -
tykajlce sa ochrany ZIVOTNEHO PROSTREDIA a GEO 5/2015. Spotrebitelia BUDU mat' na
paméti nasledujice Pokyny pre vyucbu likvidacie elektrickych zariadeni, ktoré mézu byt
I uvedené nizsie:
- Spotrebitelia maju povinnost neodstranovat vybavenie elektricky a elektronicky odpad zariadenia (OEEZ) ako
netriedeny komunalny odpad a zhromazdovat oddelené tieto pipik .

- zbierka tychto odpad nazyvany (OEEZ) bude byt vykonavané spolocnostou Public Zber Service v okruhu
KAZDEHO okresu a prostrednictvom zbernych stredisk organizovanych prevadzkovatelmi firiem opravnenymi

na elektroodpad . zber. Informéacie poskytnuté spravou Environmentalne Fond www.afm.ro alebo ¢asopis
Eurépske odbory .

- Spotrebitelia mézu bezplatne vratit elektroodpad na predtym uvedenych zbernych miestach.

VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL c €
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Bvd . Decebal, nie. 111, Administrativna budova , Craiova, Dolj, Rumunsko
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel
Osoba opravnena pre technicky subor: Ing. Alexandru Radoi — riaditel dizajnu
Popis auta: Akumulatorovy krovinorez Vykonavajte kosenie , zakladny stroj je kombinovany pohon a kosacka je
vybavena zacim nozom a dalSim prisluSenstvom, Zacim zarladenlm a pracou efektivne.
Sériové Gislo produktu: AASFQ0200001XXRUR3144E (kde AA predstavuje POSLEDNE dve &islice roku vyroby, znaky
5 a7 Cislo Sarze, znaky 7-12 Cislo produktu)
Produkt: Akumulatorovy krovinorez

Model: RURIS Typ: 3144e
Motor: Elektricky, bez kefiek Celkovy vykon: Pw = 160 Wh
Priemer rezného drétu: Priemer rezu s nozom 300 mm : 255 mm

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v sulade s rozhodnutim viady 7029/2008 — o podmienkach uvadzania
strojovych zariadeni na trh, smernicou 2006/42/ES — bezpecnostné poziadavky a bezpecnost, normou EN ISO
12100:2010 — Strojové zariadenia. Bezpecnost, smernica 2000/14/ES zmenend a doplnena smernicou 2005/88/ES ,
nariadenie GD 1756/2006 — o limitnych drovniach emisii hluku v Zivotnom prostredi, smernica 2014/30/EU o
elektromagnetickej kompatibilite (nariadenie GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizované 2019),
smernica 2011/65/EU z 8. juna 2011 o obmedzeniach pouzivania urcitych latok nebezpecnych v ELEKTRICKYCH a
ELEKTRONICKYCH zariadeniach podfa prilohy 2 smernice 2011/65/EU, vykonali sme CERTIFIKACIU ZHODY vyrobku
so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze splfia hlavné bezpeénostné poZziadavky, neohrozuje Zivot, zdravie,
bezpecnost PRACE a nema Ziadny negativny vplyv na Zivotné prostredie.

NizSie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasujem na svoju vlastnd zodpovednost za vyrobok, Ze vyrobok
je v stlade s nasledujucimi normami a eurépskymi smernicami:

SR EN ISO 12100:2011/ EN 1SO 12100:2011 - Bezpecnostné stroje. Zakladné pojmy, vSeobecné principy navrhu.
Zakladna terminolégia, metodika. Technické principy

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014- ELEKTRICKE naradie, prenosné motorizované naradie, PRENOSNE STROJE
a zariadenia pre zahradu a travniky. Bezpegnost. Cast 1: V8eobecné poziadavky

SR EN 60335-2-29:2005/EN 60335-2-29:2004- ELEKTRICKE Spotrebite na pouzite v DOMACNOSTI a na podobné
Ugely. Bezpeénost. Cast 2-29: Poziadavky na nabijacky batérii.

SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806 -1:2022- Polnohospodarske a lesnicke stroje. Bezpecnostné poziadavky a skusky
prenosnych STROJOV s motorom na gistenie krikov a kosenie travy. Cast 1: Vozidla vybavené spalovacim motorom na
kontrolu vnutornej integrity

SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — ELEKTRICKE spotrebi¢e na pouzitie V DOMACNOSTI a na podobné
Ggely. Bezpegnost. Cast 2-91: Poziadavky na SUKROMNE kosaéky na travu a stroje na zastrihavanie okrajov travnika,
ktoré su prevadzkované a vedené chédzou obsluhou.

SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021- ELEKTRICKE Spotrebite na pouzitie v DOMACNOSTI a
na podobné udely. Bezpednost. Cast 1: V&eobecné poZziadavky

SR EN 62233:2008/EN 62233: 2008- Metddy merania pola elektromagnetické zariadenia elektrické spotrebice
DOMACNOSTI a ugely tykaijtice sa expozicie ludstva

SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017- Akumulatory alkalické a iné elektrolytické batérie, nekyslé - Bezpe¢nostné
poziadavky na akumulatory s vzduchotesnym otvorom a na batérie pozostavajiuce z nich, uréené na pouzitie v
prenosnych aplikaciach. Cast 1: Niklové systémy.

SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017- Akumulatory alkalické a iné elektrolytické batérie, nekyslé - Bezpecnostné
poziadavky na akumulatory s vzduchotesnym portom a na batérie pozostavajuce z nich, ur€ené na pouzitie v prenosnych
aplikaciach. Cast 2: Litiové systémy.

SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - Koordinacia izoladnych zariadeni v sietach nizkeho napétia. Cast 1: Zasady,
predpisy a skusky

SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016 — Istice pre spotrebice — Cast 1: V&eobecné poziadavky

SR EN IEC 55014-1:2021/EN 55014-1:2021- Poziadavky na elektromagnetickii kompatibilitu pre domace spotrebice,
ELEKTRICKE néradie a podobné zariadenia. Cast 1: Emisie

SR EN IEC 55014-2:2021/EN 55014-2:2021- Poziadavky na elektromagnetickii kompatibilitu pre domace spotrebice,
ELEKTRICKE naradie a podobné ZARIADENIA. Cast 2: Odolnost. Norma pre skupinu vyrobkov.

SR EN ISO 3744:2011 - Akustika - Stanovenie hladin vykonu ZVUKU vyzarovaného zdrojmi hluku pomocou
TLAKOVEHO ZVUKU

Smernica 2000/14/ES (v zneni zmien a doplneni smernice 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom prostredi
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Smernica 2006/42/ES — o automobiloch — uvedenie automobilov na trh
Smer 2014/30/EU - o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizované
2019);
SMERNICA 2011/65/EU z 8. juna 2011 o obmedzeniach pouzivania URCITA latka nebezpe&na v ELEKTRICKYCH a
ELEKTRONICKYCH zariadeniach pokutovana podla prilohy 2 smernice 2011/65/EU
Znac¢ka a NAZVY Vyrobca: ZSI Co. Ltd

Iné pouzité normy alebo Specifikacie:

. SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality

e SRENISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva

. 1ISO 45001:2018 - Systém manazérstva ochrany zdravia pri praci a bezpec¢nosti prace.
Poznamka: TECHNICKA dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Specifikacia: Vyhlasenie o pritomnosti je v stlade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 08.12.2025
Rok podania Ziadosti o oznacenie CE: 2025
Registra¢né &islo: 1530/08.12.2025
Opravnena osoba a podpis: Inzinier Stroe Marius Catalin

1 Generalny riaditel SC RURIS IMPEX SRL

VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, nie. 111, Administrativna budova , Craiova, Dolj, Rumunsko

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Osoba opravnena pre technicky subor: Ing. Alexandru Radoi — riaditel dizajnu

Popis auta : Akumulatorovy krovinorez Vykonavaijte kosenie , zakladny stroj ma kombinovany vykon a kosacku s
Zacim nozom a dalSim prisluSenstvom, Zacie zariadenie a praCUJte efektivne.

Sériové &islo produktu: AASF00200001XXRUR3144E (kde AA predstavuje POSLEDNE dve &islice roku vyroby, znaky
5 a7 Cislo Sarze, znaky 7-12 Cislo produktu)

Produkt: Akumulatorovy krovinorez

Model: RURIS Typ: 3144e
Motor: Elektricky, bez kefiek Celkovy vykon: Pw = 160 Wh
Priemer rezného drétu: Priemer rezu s nozom 300 mm : 255 mm

Namerana hladina akustického vykonu: 93,2 dB(A ) ZaruCena hladina akustického vykonu: 96 dB(A)
Urovert vykonu akusticka je certifikovana spolo¢nostou TUV SUD Industrie Service GmbH certifikdtom ¢&.
OR/015231/022/07.12.2023 v sulade s ustanoveniami smernice 2000/14/ES a normy SR EN ISO 3744:2011.
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v stlade s rozhodnutim viady 1029/2008 — o podmienkach uvadzania
strojovych zariadeni na trh, smernicou 2006/42/ES — bezpecnostné poziadavky a bezpecnost, normou EN ISO
12100:2010 — Strojové zariadenia. Bezpeénost, smernica 2000/14/ES zmenena a doplnena smernicou 2005/88/ES ,
viadne nariadenie 1756/2006 — o limitnych trovniach emisii hluku v Zivotnom prostredi, smernica 2014/30/EU o
elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizovand 2019), SMERNICA
2011/65/EU z 8. juna 2011 o obmedzeniach pouzivania uréitych latok nebezpeénych v ELEKTRICKYCH a
ELEKTRONICKYCH zariadeniach podla prilohy 2 smernice 2011/65/EU, vykonali sme CERTIFIKACIU ZHODY vyrobku
so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze splfia hlavné bezpeénostné poziadavky, neohrozuje Zivot, zdravie,
bezpeénost PRACE a nemé ziadny negativny vplyv na Zivotné prostredie.
Niz8ie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasujem na vlastni zodpovednost za vyrobok, Ze vyrobok je v
sulade s nasledujucimi normami a eurépskymi smernicami:

e SR EN ISO 3744:2011 - Akustika - Stanovenie hladin vykonu ZVUKU vyZarovaného zdrojmi hluku pomocou

TLAKOVEHO ZVUKU

Iné pouzité normy alebo Specifikacie:
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. SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality

. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva

. 1ISO 45001:2018 - Systém manazérstva ochrany zdravia pri praci a bezpec¢nosti prace.
Poznamka: TECHNICKA dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Specifikacia: Vyhlasenie o pritomnosti je v stlade s originalom. Platnost: 10 rokov od datumu schvélenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 08.12.2025
Rok podania Ziadosti o oznacenie CE: 2025
Registracné &islo: 1531/08.12.2025
Opravnena osoba a podpis: Inzinier Stroe Marius Catalin

f Generalny riaditel SC RURIS IMPEX SRL
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Gentile Cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la fiducia che avete riposto nella nostra azienda!
RURIS é presente sul mercato dal 1993 e in questo periodo € diventato un marchio solido, che ha costruito la
sua reputazione mantenendo le promesse, ma anche investendo costantemente per offrire ai clienti soluzioni
affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete a lungo le prestazioni. RURIS non offre ai suoi
clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento fondamentale del rapporto con il cliente € la
consulenza pre e post vendita, grazie alla quale i clienti RURIS possono contare su un'intera rete di negozi
partner e punti di assistenza.

Per poter usufruire al meglio del prodotto acquistato, ti preghiamo di leggere attentamente il manuale d'uso.
Seguendo le istruzioni, avrai la garanzia di un utilizzo duraturo.

La societa RURIS lavora costantemente allo sviluppo dei propri prodotti e pertanto si riserva il diritto di
modificarne, tra l'altro, la forma, I'aspetto e le prestazioni, senza I'obbligo di comunicarlo in anticipo.

Grazie ancora una volta per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto clienti :
Telefono: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

Pericolo !

Attenzione al rinculo !

Prestare attenzione agli oggetti lanciato lontano !

Pericolo di lesioni fisiche alle persone che si trovano nelle
vicinanze del decespugliatore !

Attenzione, scollegare la BATTERIA quando si effettua la
manutenzione!

Non usare il coltello con 80 denti .

Non utilizzare la macchina in buone condizioni
meteorologiche sfavorevole .

Leggere il manuale utente!

Utilizzare caschi protettivi!

Utilizzare guanti protettivi!

Utilizzare stivali o scarpe di sicurezza scarpe !

GO MOl PP p

Prima di utilizzare il decespugliatore , leggere e VINCOLARE tutti gli avvertimenti, precauzioni e istruzioni DA
questo manuale .

NOTA: quanto segue Le informazioni sulla sicurezza non sono riportate nella copertura della sella Destin e non
coprono tutte le condizioni e le DICHIARAZIONI possibili. Leggere I''NTERO manuale utente . Il mancato rispetto
delle istruzioni e delle informazioni sulla sicurezza pud portare a gravi lesioni o morte .

REGOLE GENERALI DI SICUREZZA
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CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI DI SICUREZZA.
ATTENZIONE: Non utilizzare questo Decespugliatore Fino a Voi Leggere questo manuale di istruzioni e
conoscere la sicurezza istruzioni, funzionamento e manutenzione.
SICUREZZA NELL'AREA DI LAVORO
» Mantenere l'area di lavoro pulita e ben illuminata.
* Non utilizzare utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas o vapori di
carburante. Gli utensili elettrici generano scintille che possono incendiare i gas o i vapori di carburante.
» Tenere lontani bambini e astanti. Tutti i visitatori e gli animali domestici devono essere tenuti a distanza di
sicurezza dall'area di lavoro.
* Non consentire ai bambini o0 a persone non addestrate di utilizzare questa apparecchiatura.
* Non esporre gli elettroutensili alla pioggia o all'umidita. Se I'acqua penetra in un elettroutensile, il rischio di
scosse elettriche aumenta.
* Non maneggiare la spina o I'elettroutensile con le mani bagnate.
* Non permettere mai ai bambini di utilizzare I'attrezzatura. Non permettere mai agli adulti di utilizzare
I'attrezzatura senza le dovute istruzioni.
« Indossare sempre protezioni per gli occhi e una visiera.
« Legare i capelli lunghi sopra le spalle per evitare che restino impigliati nelle parti in movimento.
» Non esporre la macchina alla pioggia, conservarla al chiuso.
* Non utilizzare in condizioni di scarsa illuminazione.
* Tenere tutte le parti del corpo lontane dalle parti in movimento della macchina.
« Indossare pantaloni lunghi, stivali protettivi e guanti. Evitare indumenti larghi e gioielli che potrebbero impigliarsi
nelle parti mobili della macchina.
*» Non forzare la macchina.
» Non utilizzare la macchina a piedi nudi, con sandali o calzature inadeguate. Indossare calzature protettive.
* Mantenere una posizione stabile e I'equilibrio durante I'utilizzo del decespugliatore .
* Non utilizzare I'utensile se l'interruttore non funziona.
« Tenere tutti gli astanti, i bambini e gli animali domestici ad almeno 50 metri di distanza. « Non utilizzare questa
unita quando si & stanchi, malati o sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci.
« Tenere tutte le parti del corpo lontane dalle parti in movimento e da tutte le superfici calde dell'utensile.
« Controllare I'area di lavoro prima di ogni utilizzo. Rimuovere tutti gli oggetti come pietre, vetri rotti, chiodi, fili o
spago che potrebbero essere lanciati o impigliati nell'utensile.
« Utilizzare solo ricambi e accessori originali del produttore. L'uso di altri componenti pud comportare pericoli o
danneggiare il prodotto.
* Non caricare |'utensile a batteria sotto la pioggia o in un luogo umido. Questa regola ridurra il rischio di scosse
elettriche.
« Gli utensili a batteria non necessitano di essere collegati a una presa elettrica; sono sempre funzionanti. Prestare
attenzione ai potenziali pericoli anche quando non si utilizza I'utensile a batteria o quando si sostituiscono gli
accessori. |l rispetto di questa regola ridurra il rischio di scosse elettriche, incendi o gravi lesioni personali.
« Scollegare la batteria prima di effettuare la manutenzione o la pulizia dell'utensile.
« Utilizzare solo batterie RURIS
* Non gettare le batterie nel fuoco, le celle potrebbero esplodere. Consultare le normative locali per eventuali
istruzioni speciali sullo smaltimento.
» Non aprire 0 manomettere le batterie. L'elettrolita rilasciato & corrosivo e pud causare irritazioni alla pelle e agli
occhi. Puo essere tossico se ingerito.
» Non posizionare gli utensili a batteria o le relative batterie vicino al fuoco o ad altre fonti di calore. Cio ridurra il
rischio di esplosione .
*» Non schiacciare, far cadere o danneggiare la batteria. Non utilizzare una batteria o un caricabatterie danneggiati.
» Non puntare l'utensile verso persone o animali domestici.
» Quando non viene utilizzato, I'utensile deve essere riposto in un luogo chiuso, asciutto e fuori dalla portata dei
bambini.
» Maneggiare l'utensile con cura. Mantenerlo pulito per ottenere le massime prestazioni. Seguire le istruzioni per
una corretta manutenzione.
« Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non esporre I'utensile alla pioggia né utilizzarlo su superfici bagnate.
Conservare al chiuso.
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» Conservare queste istruzioni. Consultarle frequentemente e utilizzarle per formare altre persone che potrebbero
utilizzare questa apparecchiatura.
» Tenere i bambini lontani dall'area di lavoro e sotto la supervisione di un adulto responsabile.
* Non permettere ai bambini di utilizzare I'utensile.
SICUREZZA PERSONALE
« Tutte le persone, i bambini e gli animali domestici devono rimanere a distanza di sicurezza dall'area di lavoro.
* Non utilizzare I'utensile quando si € stanchi o sotto I'effetto di droghe, alcol o medicinali.
» Non utilizzare I'utensile per operazioni diverse da quelle per cui & stato concepito.
» Non indossare abiti larghi o gioielli quando si utilizza l'utensile.
» Indossare protezioni per gli occhi con protezioni laterali.
« Tenere tutte le parti del corpo lontane dalle parti in movimento.
« Evitare |'avviamento accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione di spegnimento prima di collegare
la batteria o quando si trasporta l'utensile.
» Non utilizzare I'utensile su una scala o su un supporto instabile. Una base stabile su una superficie solida
consente un migliore controllo dell'utensile elettrico.

USO E MANUTENZIONE

» Familiarizzare con l'utensile. Leggere attentamente il manuale, apprenderne le applicazioni e i limiti, nonché i
potenziali pericoli specifici associati a questo utensile.

« Verificare che le parti mobili non siano disallineate o bloccate, che non vi siano parti rotte o qualsiasi altra
condizione che possa compromettere il funzionamento dell'utensile. In caso di danni, far riparare I'utensile
elettrico prima di utilizzarlo.

» Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile elettrico correttamente per I'applicazione desiderata.

« Scollegare la batteria dall'utensile elettrico prima di effettuare qualsiasi regolazione, cambiare accessori o riporre
I'utensile elettrico.

 Prima di utilizzare I'utensile, verificarne il corretto funzionamento.

» Mantenere la lama di taglio affilata e pulita.

» Non utilizzare I'utensile se non & provvisto di un'etichetta di avvertenza leggibile.

« Utilizzare I'elettroutensile in conformita con le presenti istruzioni, tenendo conto delle condizioni di lavoro. L'uso
dell'elettroutensile per operazioni diverse da quelle previste potrebbe causare situazioni pericolose.

Norme di sicurezza per le batterie

* Gli utensili a batteria non devono essere collegati a una presa elettrica; pertanto, sono sempre in modalita
online. Il rispetto di questa regola ridurra il rischio di scosse elettriche, incendi o gravi lesioni personali.
AVVERTENZA: durante il trasporto o la manutenzione dell'unita, scollegare sempre la batteria.

» Mantenere una posizione stabile per mantenere I'equilibrio durante il funzionamento e assicurarsi di utilizzare
I'imbracatura di lavoro quando si utilizza il decespugliatore elettrico

« Utilizzare il decespugliatore solo alla luce del giorno o in buona luce artificiale.

» Non utilizzare il decespugliatore in caso di maltempo, soprattutto in caso di rischio di temporale.

» Non utilizzare il decespugliatore se si € stanchi, malati o sotto I'effetto di droghe, alcol o0 medicinali.

» Camminare, non correre quando si utilizza la macchina

Utilizzare solo accessori di taglio originali o approvati dal produttore.

« Utilizzare il decespugliatore solo con il filo di taglio appropriato e con entrambi i fili di taglio alla lunghezza
corretta.

« Utilizzare il decespugliatore solo con il filo di taglio appropriato e con entrambi i fili di taglio alla lunghezza
corretta.

» La lama a 3 taglienti & adatta per tagliare cespugli e piccoli arbusti fino a 2 cm di diametro;

« Il decespugliatore a batteria non deve essere utilizzato per tagliare siepi, rami o legno.



Motore elettrico

CORNA

Biella di trasmissione 7
Dispositivo di protezione

Testa riduttrice 2

Asta di cattura della briglia

leva dell'acceleratore

Funzione per I'uso del taglio automatico
. Funzione per I'uso del coltello

0. la batteria

1. Pulsante di accensione/spegnimento

220NN

Le immagini hanno carattere informativo, il fornitore ISI Book si riserva
il diritto di adattare la struttura e la funzione dei MOD alla macchina 3
presente in questo manuale. ‘

Le batterie RURIS beneficiano della funzione "a UP - RURIS Innovation " .

Questa funzione aiuta la batteria quando raggiunge la soglia di scarica critica. 5
RURIS ha introdotto un'innovazione nel sistema delle celle interne alla

batteria, attraverso la quale la batteria pud essere ricaricata dopo un lungo

periodo di tempo in cui & stata scarica. In questo modo , gli utenti RURIS
possono godere dell'affidabilita e dell'innovazione di RURIS .

Dopo magazzinaggio , Esso E raccomandato caricamento a 6 mesi - 1 anno
intervallo

Motore Elettrico, senza spazzole
Batteria 2x Li-lon 20V 4 Ah (non incluse nel prodotto)
Porta della batteria 2
Potenza totale Potenza = 160 Wh
Velocita di rotazione 7500 giri/min
Maniglia Ergonomico, curvo
Diametro di taglio del filo 300 millimetri
Diametro di taglio del 255 millimetri
coltello
Diametro dell'asta di - .
s 26 millimetri
trasmissione
Trasmissione modulazione
Coltello 3 denti
Filo per decespugliatore Doppio filo, sistema Bump Feed - 1,6 mm*5 m
Livello di vibrazione 2,92 m/s? K=1,5 m/s?




Peso netto con accessori 4,5 kg

Prima del montaggio e della messa in funzione, € necessario assicurarsi che il
decespugliatore a batteria sia correttamente assemblato secondo lo schema di
montaggio e seguire le istruzioni contenute nel presente manuale. Solo allora si potra
procedere alla messa in funzione vera e propria.

Montaggio delle corna

Allentare le viti poste sulla staffa di serraggio, svitandole, fino a liberarla dalla
filettatura, quindi fissare le corna in posizione di lavoro. (fig.1).

Figura 1
Collegamento della trasmissione

Per le trasmissioni modulari composte da due segmenti, & necessario collegarle utilizzando la clip di fissaggio e
il dado di bloccaggio (fig. 2).

Figura 2

montaggio del dispositivo di protezione ( guardia )
adattare la tua protezione nei punti di attacco e stringi stringere le viti .
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Questo ha entrambi ruolo di proteggere I'utilizzatore di oggetti duri Quello pud rimbalzare durante I' uso, cosi
come il ruolo del carico limitatore .

Figura 3

e N2

Attenzione! Non utilizzare il decespugliatore a batteria senza il dispositivo di protezione ( guardie ).

Montaggio-smontaggio del disco da taglio e del taglio automatico

Per procedere correttamente, € necessario avere a portata di mano i seguenti utensili necessari: la chiave a
brugola e la chiave a manico fornite con il decespugliatore .

L'ordine di montaggio-smontaggio & mostrato in Fig. 4

Utilizzare la chiave a brugola in dotazione al decespugliatore e posizionarla nel foro di bloccaggio della testina di
riduzione e nel foro di bloccaggio del distanziale in Fig. 4 pos. 5.

Utilizzare la chiave fornita con il decespugliatore , fissare il dado di bloccaggio e ruotarlo in senso antiorario per
stringere o in senso orario per allentare.

Il disco da taglio a 3 denti (pos. 4 Fig. 4) pud essere montato su qualsiasi lato con doppia affilatura .

demontaj
- 4
) 2 3 5 )
O(EQ) @
- >
montaj

Figura 4
Verificare che l'intero gruppo sia montato correttamente e che il disco sia serrato saldamente, senza gioco assiale
o trasversale.
Durante il montaggio dell'auto-cut, le posizioni 1, 2, 3 e 4 in fig. 4 non vengono utilizzate. La rondella di bloccaggio
(posizione 5, fig. 4) viene utilizzata per bloccare I'albero della testa del riduttore, quindi I'auto-cut viene avvitato
manualmente in senso antiorario, utilizzando il bloccaggio e serrando saldamente.
Se non si riesce a farlo, & necessario recarsi immediatamente al punto di assistenza Ruris autorizzato piu vicino
per risolvere il problema.
Montaggio dell'imbracatura

7
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Per montare l'imbracatura, € necessario posizionarla sulle spalle e poi fissarla.
L'imbracatura pud essere facilmente fissata al corpo dell'utente tramite gli elementi di regolazione a sgancio
rapido, senza che l'utente perda tempo o provi fastidio durante I'uso.
Grazie alla rapida regolazione, I'utente puo iniziare a lavorare immediatamente.

Per posizionare correttamente il decespugliatore nell'imbracatura, assicurarsi che sia
bilanciato e che non tocchi il terreno.

Per bilanciare il decespugliatore in relazione allimbracatura e all'altezza
dell'utilizzatore, sara necessario eseguire le seguenti manovre:

- assicurarsi che la sicurezza dell'imbracatura sia posizionata sotto I'anca
dell'utilizzatore.

- posizionare il decespugliatore nella sicurezza dell'imbracatura e lasciarlo libero

- se il decespugliatore non €& bilanciato e tocca il terreno con il disco di taglio o tende a
inclinarsi verso il motore, sara necessario riposizionare il sistema di fissaggio posto
sull'asta di trasmissione verso il motore o verso il disco di taglio fino a trovare il punto
di equilibrio del decespugliatore . In questo caso, l'operazione sara agevole senza
dover sostenere il decespugliatore con le mani.

Prima di avviare il decespugliatore, & necessario assicurarsi che siano soddisfatte le seguenti condizioni:

e nel raggio di 15 metri da entrambi i lati del decespugliatore non ci siano persone o oggetti con cui
potrebbe entrare in contatto.

IL decespugliatore E posto in posizione orizzontale sul terreno .

i cavi sono montati correttamente.

le corna sono montate correttamente e fissate.

la testa del riduttore & sporca di grasso.

La taglierina DISC & montato e fissato corretto , assicurato con la sicurezza noce .

la guardia protettiva E montato corretto .

tutti i bulloni del decespugliatore siano ben serrati.

Controllo del disco da taglio e del taglio automatico .

Attenzione! Durante il montaggio del disco da taglio, utilizzare la chiave a brugola per svitare il dado di serraggio
in senso orario. Dopo aver montato il disco da taglio, assicurarsi che il dado sia ben serrato e che il disco da
taglio sia ben fissato, guidato e non presenti deformazioni o crepe sulla sua superficie, altrimenti sostituirlo.

| decespugliatori a marchio RURIS sono prodotti che consentono di scegliere faciimente la modalita di taglio,
senza dover eseguire successive manovre di regolazione o manutenzione. | decespugliatori creano un corpo
unico con l'utente e offrono il massimo e perfetto comfort di utilizzo.

Per poter utilizzare il decespugliatore in condizioni di lavoro ottimali, prima di iniziare I'operazione di taglio &
necessario verificare che sulla superficie di taglio non siano presenti oggetti, ceppi di legno, pietre, fili, ramoscelli,
ecc., con cui il disco di taglio potrebbe entrare in contatto.

Se trovate tali oggetti, dovrete rimuoverli dalla superficie da tagliare. Allo stesso tempo, eventuali irregolarita o
altri elementi che potrebbero mettere a repentaglio la vostra sicurezza durante il lavoro dovranno essere
evidenziati tramite apposite marcature in quelle aree.

Attenzione! Per poter utilizzare il decespugliatore in modo sicuro, € necessario leggere il manuale e tenere conto
delle marcature riportate sui componenti del decespugliatore .

E vietato utilizzare il decespugliatore senza imbracatura .

8
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Fare che prima di iniziare I'operazione, nel raggio di almeno 15 metri non ci siano persone o animali che
potrebbero ferire perché alla massima velocita del disco di taglio attraverso il contatto con la

A L . . . .

~ L) ghiaia del terreno o altri oggetti potrebbero essere proiettati.

I

s - . . . P . . " S
g Dopo aver avviato il decespugliatore e averlo posizionato in sicurezza nell'imbracatura, &

possibile procedere all'utilizzo. Per la vostra sicurezza, evitate il contatto del disco con pietre o
oggetti duri.

La trasmissione avviene azionando la leva dell'acceleratore al massimo, durante il processo di taglio, senza
oscillazioni che creino urti nella trasmissione e ne determinino un'usura prematura.

Metodi di falciatura

1.  Falciatura metodo a spirale o numero 9
e sella di partenza falciare dall'esterno la superficie , allo stesso tempo Scegli modalita di taglio
, & possibile tagliare a destra o a sinistra . E si consiglia di non falciare in entrambi i casi
significati , perché Voi rischio calpestare il fieno falciatura in direzione di ritorno, secondo la
Fig. 6

Figura 6

2. Metodo di falciatura giustizia
e  Prima di iniziare a tagliare I'erba, impostare un punto di riferimento indicativo a cui procedere. ||
taglio pud essere effettuato orientando le maniglie consecutivamente a destra o a sinistra, a
seconda della modalita di taglio desiderata.

Figura 7

3. Falciatura metodo in pendenza o rampa
e  Per poter falciare in sicurezza posiziona il tuo perpendicolare all'asse del pendio e sostenere il tuo
sempre a piedi da rampa , secondo la Fig. 8



Figura 8

Metodo di falciatura utilizzato per la deforestazione (fig. 9)

e Deforestazione E accade sempre con una perfetta disco scelto , a seconda degli arbusti
necessario disboscare .

e Perunaradurain sicurezza bisogna sellare Iniziato mai dal bordo area di taglio e mai da all'interno

di queste superfici, per evitare possibili incidenti.

Figura 9

5.  Falciatura metodo con l'aiuto di autocut

e per utilizzare il taglio automatico Essere sella scegliere tipo di filo perfetto per la superficie
necessaria falciato .

e il filo che equipaggia I' autocut tritera finemente I' erba.

e |L autocut puo essere utilizzato con successo in aree con
ostacoli, per alberi sanguinanti , in giunti di zona con bordi.

per la gestione del filo sara Bisogno sella operare taglio automatico

premendolo a terra o colpendolo suo leggero contatto con il terreno

, secondo la fig. 10. questa & I' operazione di manipolazione del filo

Volere Essere eseguito alla massima velocita del motore.

8. MANUTENZIONE Fig. 10

Prima di pulire, ispezionare o riparare il decespugliatore, assicurarsi che il motore sia freddo. Scollegare la batteria
per evitare avviamenti accidentali.

L'utente pud eseguire solo gli interventi di manutenzione e assistenza descritti nel presente manuale . gli interventi
piu complessi vengono eseguiti presso un'officina autorizzata .
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In per poter affilare il disco fresa , come e per altri interventi & indicato sella te stesso viaggiare in un mezzo
autorizzato centro assistenza ruris .
Alcune parti della trasmissione funzionano nella vaselina. E necessario sella completare con vaselina e sella
controlla la testa riduttore . Quantita di grasso da Testa I'attrezzatura deve essere verificata Prima ogni utilizzo .
Se la fresa a disco non taglia correttamente , questo puo essere affilato o nel da seguire sostituito .
Per qualsiasi problemi o incomprensioni modalita accesa lavorare con il distributore di contatto della macchina
autorizzato da RURIS.
Mantenere il decespugliatore pulito negli appositi fori di ventilazione . Non spruzzare mai acqua sul corpo
dell'apparecchio !
Non pulire mai il decespugliatore a batteria e i suoi componenti con solventi , infiammabile o liquido tossico .
Puliscilo con un panno . bagnato .
Utilizzare solo accessori e pezzi di ricambio originali . altro i pezzi di ricambio possono causare incidenti/lesioni
all'utente .
te stesso Per favore sella contattare un servizio RURIS autorizzato se avete bisogno accessori o pezzi di
ricambio .

Se tu non usare il decespugliatore per piu tempo (oltre una settimana ) procedere cosi :
e  Pulisci il decespugliatore .
e  Conservare in un luogo asciutto, fuori dalla portata dei bambini non posso portata .
e |l decespugliatore a batteria deve essere conservato in luoghi asciutti, con tetto e protetto contro umidita

e ungere tutte le parti metalliche attive con vaselina .
® Non riporre il decespugliatore a batteria in prossimita infammabile aree .

Non lanciare lontano attrezzatura elettrico , elettronico componenti industriali e PARTI alla
spazzatura Addetto alle pulizie ! Informazioni sui RAEE. Tenendo conto delle disposizioni del
GEO 195/2005 - in materia di protezione del’AMBIENTE e del GEO 5/2015, i consumatori
DOVRANNO tenere presenti le seguenti istruzioni per I'istruzione sui rifiuti elettrici, specificate
I i seguito:
- | consumatori hanno I'obbligo di non eliminare attrezzatura rifiuti elettrici ed elettronici apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE) come rifiuti urbani indifferenziati e per la raccolta separati questi weee .

- raccolta questi sciupare chiamato (RAEE) sara Essere effettuato dal Servizio Pubblico di Raccolta sul raggio di
CIASCUNA contea e tramite centri di raccolta organizzati dagli operatori commerciali autorizzati per i RAEE
raccolta. Informazioni fornite dall'amministrazione Ambientale Fondo www.afm.ro o rivista Unioni Europee .

- | consumatori possono restituire gratuitamente i RAEE nei punti di raccolta precedentemente indicati.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd . Decebalo, no. 111, Edificio Amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale

Persona autorizzata per l'uscita tecnica FILE: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della progettazione

Descrizione dell'auto : Decespugliatore a batteria Eseguire operazioni di falciatura, la macchina di base & dotata di
potenza composta e il tosaerba con la lama di taglio e altri accessori, attrezzatura di falciatura e lavoro efficacemente.
Numero di serie del prodotto: AASF00200001XXRUR3144E, (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di
fabbricazione, i caratteri 5 e 7 rappresentano il numero di lotto, i caratteri 7-12 rappresentano il numero del prodotto)
Prodotto: Decespugliatore a batteria

Modello: RURIS Tipo : 3144e
Motore: Elettrico, senza spazzole Potenza totale: Potenza = 160 Wh
Diametro di taglio del filo: Diametro di taglio con coltello 300 mm : 255 millimetri

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita con la Decisione del Governo 1029/2008 - relativa alle
condizioni di immissione sul mercato delle macchine, Direttiva 2006/42/CE - requisiti di sicurezza e protezione, Norma
EN ISO 12100:2010 - Macchine. Sicurezza, Direttiva 2000/14/CE modificata dalla Direttiva 2005/88/CE , GD
1756/2006 — sui livelli limite di emissione acustica nellambiente, Direttiva 2014/30/UE relativa alla compatibilita
elettromagnetica (GD 487/2016 relativa alla compatibilita elettromagnetica, aggiornata 2019), Direttiva 2011/65/UE
dell’8 giugno 2011 sulla restrizione dell’'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature ELETTRICHE ed
ELETTRONICHE regolamentate dalla Direttiva 2011/65/UE Allegato 2, abbiamo effettuato la CERTIFICAZIONE DI
CONFORMITA del prodotto con gli standard specificati e dichiariamo che e conforme ai principali requisiti di sicurezza e
protezione, non mette in pericolo la vita, la salute, la sicurezza del LAVORO e non ha alcun impatto negativo
sull’ambiente.

Il sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto €
conforme alle seguenti norme e direttive europee:

SR EN SO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Macchine di sicurezza. Concetti di base, principi generali di progettazione.
Terminologia di base, metodologia. Principi tecnici

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014 - Utensili UTENSILI ELETTRICI portatili motorizzati UTENSILI PORTATILI e
MACCHINE per giardinaggio e tappeti erbosi. Sicurezza. Parte 1: Requisiti generali

SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004 - Apparecchiature ELETTRICHE per uso DOMESTICO e scopi similari.
Sicurezza. Parte 2-29: Requisiti PRIVATI per caricabatterie

SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806-1 :2022- Macchine agricole e forestali. Requisiti di sicurezza e prove per
MACCHINE portatili con motore, per la pulizia di cespugli e I'erba tagliata. Parte 1: Veicoli dotati di motore a combustione
interna.

SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — Apparecchiature ELETTRICHE per uso DOMESTICO e scopi similari.
Sicurezza. Parte 2-91: Requisiti PRIVATI per tosaerba e bordatori portatili e guidati da operatore a piedi

SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021 - Apparecchiature ELETTRICHE per uso DOMESTICO e
scopi similari. Sicurezza. Parte 1: Norme generali

SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008 - Metodi di misura sul campo dispositivi elettromagnetici elettrodomestici
DOMESTICI e scopi SIMILI riguardanti I'esposizione umanita

SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017 - Accumulatori alcalini e altre batterie elettrolitiche non acide - Requisiti di
sicurezza per accumulatori a porta stagna e per batterie costituite da questi, destinati all'uso in applicazioni portatili. Parte
1: Sistemi al nichel

SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017 - Accumulatori alcalini e altre batterie elettrolitiche non acide - Requisiti di
sicurezza per accumulatori a porta stagna e per batterie costituite da questi, destinati all'uso in applicazioni portatili. Parte
2: Sistemi al litio

SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - Coordinamento delle apparecchiature di isolamento nelle reti a bassa
tensione. Parte 1: Principi, prescrizioni e prove

SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016 - Interruttori automatici per apparecchi - Parte 1: Prescrizioni generali

SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Requisiti di compatibilita elettromagnetica per DISPOSITIVI
elettrodomestici, utensili ELETTRICI e DISPOSITIVI simili. Parte 1: Emissione
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SR EN IEC 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - Requisiti di compatibilita elettromagnetica per DISPOSITIVI
elettrodomestici, utensili ELETTRICI e DISPOSITIVI simili. Parte 2: Immunita. Norma per famiglie di prodotti
SR EN ISO 3744:2011 - Acustica - Determinazione dei livelli di potenza sonora emessi dalle sorgenti di rumore mediante
la misurazione della pressione sonora
Direttiva 2000/14/CE (come modificata dalla direttiva 2005/88/CE) — Emissioni acustiche nell’'ambiente esterno
Direttiva 2006/42/CE - sulle automobili - immissione sul mercato delle automobili
Direzione 2014/30/UE - sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,
aggiornato 2019) ;
DIRETTIVA 2011/65/UE dell'8 giugno 2011 sulle restrizioni d'uso di una determinata sostanza pericolosa nelle
apparecchiature ELETTRICHE ed ELETTRONICHE sanzionate dalla direttiva 2011/65/UE Allegato 2
Il marchio e i NOMI Produttore: ZSI Co. Ltd

Altri standard o specifiche utilizzati:

e SRENISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita

. SR EN ISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale

. 1ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
Nota: la documentazione TECNICA é di proprieta del produttore.
Specifica: la dichiarazione di presenza € conforme all'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
Luogo e data di emissione: Craiova, 08.12.2025
Anno di applicazione della marcatura CE: 2025
Numero di registrazione: 1530/08.12.2025
Persona autorizzata e firma: Ingegnere Stroe Marius Catalin
,f"" Direttore Generale della SC RURIS IMPEX SRL
i
Y

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebalo, no. 111, Edificio Amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale

Persona autorizzata per l'uscita tecnica FILE: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della progettazione

Descrizione dell'auto : Decespugliatore a batteria Esegue operazioni di falciatura , la macchina di base & dotata di
potenza composta e il tosaerba con la lama di taglio e altri accessori, attrezzatura di falciatura e funziona in modo
efficace

Numero di serie del prodotto: AASF00200001XXRUR3144E, (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di
fabbricazione, i caratteri 5 e 7 rappresentano il numero di lotto, i caratteri 7-12 rappresentano il numero del prodotto)
Prodotto: Decespugliatore a batteria

Modello: RURIS Tipo : 3144e

Motore: Elettrico, senza spazzole Potenza totale: Potenza = 160 Wh

Diametro di taglio del filo: Diametro di taglio con coltello 300 mm : 255 millimetri

Livello di potenza acustica misurato: 93,2 dB(A ) Livello di potenza acustica garantito: 96 dB(A)

Il livello di potenza acustica € certificato da TUV SUD Industrie Service GmbH con il certificato n.
OR/015231/022/07.12.2023 in conformita alle disposizioni della Direttiva 2000/14/CE e SR EN ISO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita con la Decisione del Governo 1029/2008 - relativa alle
condizioni di immissione sul mercato delle macchine, Direttiva 2006/42/CE - requisiti di sicurezza e protezione, Norma EN
ISO 12100:2010 - Macchine. Sicurezza, Direttiva 2000/14/CE modificata dalla Direttiva 2005/88/CE , Decreto
governativo 1756/2006 — sui livelli limite di emissione acustica nell’ambiente, Direttiva 2014/30/UE relativa alla
compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 relativa alla compatibilita elettromagnetica, aggiornata 2019), DIRETTIVA
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2011/65/UE dell’8 giugno 2011 sulla restrizione dell’uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature
ELETTRICHE ed ELETTRONICHE regolamentate dalla Direttiva 2011/65/UE Allegato 2, abbiamo effettuato la
CERTIFICAZIONE DI CONFORMITA del prodotto con gli standard specificati e dichiariamo che é conforme ai principali
requisiti di sicurezza e protezione, non mette in pericolo la vita, la salute, la sicurezza del LAVORO e non ha alcun impatto
negativo sull’ambiente.
Il sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto &
conforme alle seguenti norme e direttive europee:

e  SRENISO 3744:2011 - Acustica - Determinazione dei livelli di potenza sonora emessi dalle sorgenti di rumore

mediante la misurazione della pressione sonora

Altri standard o specifiche utilizzati:

e SRENISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita

. SR EN ISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale

. 1ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
Nota: la documentazione TECNICA é di proprieta del produttore.
Specifiche: la dichiarazione di presenza & conforme all'originale. Periodo di validita: 10 anni dalla data di
approvazione.
Luogo e data di emissione: Craiova, 08.12.2025
Anno di applicazione della marcatura CE: 2025
Numero di registrazione: 1531/08.12.2025
Persona autorizzata e firma: Ingegnere Stroe Marius Catalin
Direttore Generale della SC RURIS IMPEX SRL
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Véazeny zakazniku!

Dékujeme vam za vase rozhodnuti zakoupit produkt RURIS a za daveéru, kterou jste v nasi spole¢nost vlozili !
RURIS pusobi na trhu od roku 1993 a za tuto dobu se stala silnou znackou, ktera si vybudovala reputaci
dodrzovanim svych slibl, ale také neustalymi investicemi zaméfenymi na pomoc zakaznikim se spolehlivymi,
efektivnimi a kvalitnimi FeSenimi.

Jsme presvédcEeni, Ze si na$ produkt ocenite a budete se z jeho vykonu tésit po dlouhou dobu. RURIS svym
z&kaznikim nenabizi pouze stroje, ale kompletni feSeni. Dulezitym prvkem vztahu se zakaznikem je
predprodejni i poprodejni poradenstvi, pfi¢emz zakaznici RURIS maji k dispozici celou sit’ partnerskych
prodejen a servisnich mist.

Abyste si mohli zakoupeny produkt uzivat , peclivé si pfectéte uzivatelskou pfiru¢ku. Dodrzovanim pokyn( mate
zaruceno dlouhodobé pouzivani.

Spole¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svych produktl, a proto si vyhrazuje pravo na zmény, mimo jiné
jejich tvaru, vzhledu a vykonu, aniz by byla povinna tuto skute€nost pfedem sdélit.

Jesté jednou dékujeme, Ze jste si vybrali produkty RURIS!

Informace a podpora pro zékazniky :
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Nebezpedi!

Pozor na zpétny raz !

Vénujte pozornost objektdm hozen pry¢ !

Nebezpeci zranéni osob v blizkosti kfovinofezu !

Pozor, Odpojte BATERII pfi provadéni udrzby!

Nepouzivejte ntiz s 80 zuby .

Nepouzivejte stroj za dobrého po€asi nepfiznivy

Prectéte si uzivatelskou prirucku!

Pouzivejte ochranné helmy!

Pouzivejte ochranné rukavice!

PouZivejte boty nebo bezpe&nostni boty !

GO MOl PP p

Pted pouzitim kfovinofezu , prectéte si a SVAZTE vSechna varovani, bezpe&nostni opatfeni a pokyny Z tohoto
manualni .

POZNAMKA : Nasledujici Bezpegnostni informace nepokryvaji véechny mozné podminky a PROHLASENI .
Prectéte si CELOU uzivatelskou pfiru¢ku . Nedodrzeni pokynl a bezpeénostnich informaci mize vést k vaznym
zranénim . zranéni nebo smrt .

OBECNA BEZPECNOSTNIi PRAVIDLA

2
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USCHOVEJTE TYTO BEZPECNOSTNI POKYNY.

VAROVANI: Nepouzivejte toto Krovinofez az Vy &ist tento navod k obsluze a znat bezpeénostni opatfeni
instrukce, provoz a udrzba.

BEZPECNOST NA PRACOVISTI

+ Udrzujte pracovni prostor Cisty a dobfe osvétleny.

» Nepouzivejte elektrické naradi ve vybusném prostfedi, napfiklad v pfitomnosti kapalin, plynd nebo vypart
paliva. Elektrické naradi vytvari jiskry, které mohou zapalit palivové plyny nebo vypary.

« Udrzujte déti a prihlizejici v dostatec¢né vzdalenosti. VSichni navstévnici a domaci mazlicci by méli byt drzeni v
bezpecné vzdalenosti od pracovniho prostoru.

» Nedovolte détem nebo neproSkolenym osobam obsluhovat toto zafizeni.

» Nevystavujte elektrické naradi desti ani vihkosti. Pokud se do elektrického nafadi dostane voda, zvySuje se
riziko Urazu elektrickym proudem.

» Nemanipulujte se zastr¢kou ani s elektrickym naradim mokryma rukama.

» Nikdy nedovolte détem obsluhovat zafizeni. Nikdy nedovolte dospélym obsluhovat zafizeni bez fadného
pouceni.

 Vzdy pouzivejte ochranu o€i a obli¢ejovy Stit.

« Dlouhé vlasy svazte nad uroven ramen, aby se nezachytily v pohyblivych ¢astech.

» Nevystavuijte stroj desti, skladujte jej v interiéru.

» Nepracujte za Spatného osvétleni.

 Udrzujte vSechny Casti téla v dostatecné vzdalenosti od pohyblivych &asti stroje.

» Noste dlouhé kalhoty, ochranné boty a rukavice. Vyhnéte se volnému obleceni a Sperkim, které by se mohly
zachytit o pohyblivé ¢asti stroje.

* Netlacte na stroj silou.

» Neobsluhujte stroj naboso, v sandalech nebo nevhodné obuvi. PouZivejte ochrannou obuv.

kfovinofezem udrzujte pevny postoj a rovnovahu .

» Nepouzivejte naradi, pokud spina¢ neni funkéni.

« Udrzujte v8echny kolemjdouci, déti a domaci zvifata v odstupu alespori 50 metrti . « Nepouzivejte tento pfistroj,
pokud jste unaveni, nemocni nebo pod vlivem alkoholu, drog &i Iékd.

« Udrzujte vSechny ¢asti téla v dostatecné vzdalenosti od pohyblivych ¢asti a vS§ech horkych povrchil naradi.

» Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte pracovni prostor. Odstrante vSechny predméty, jako jsou kameny, rozbité
sklo, hfebiky, draty nebo provazky, které by mohly byt vymrstény nebo zachyceny nafadim.

» Pouzivejte pouze originalni nahradni dily a pfislusenstvi od vyrobce. Pouziti jinych dild mize predstavovat
nebezpeci nebo zpusobit poskozeni vyrobku.

» Nenabijejte aku naradi v desti ani na mokrém misté. Toto pravidlo sniZi riziko Urazu elektrickym proudem.

» Akumulatorové naradi nemusi byt zapojeno do elektrické zasuvky; je vZdy v provozuschopném stavu. Budte si
védomi potencialnich nebezpedi, i kdyZz akumulatorové nafadi nepouzivate nebo pfi vyméné pfisluSenstvi.
Dodrzovani tohoto pravidla snizi riziko urazu elektrickym proudem, pozaru nebo vazného zranéni osob.

« Pfed provadénim udrzby nebo €isténi nafadi odpojte baterii.

* Pouzivejte pouze baterie RURIS

» Nevhazujte baterie do ohné, ¢lanky mohou explodovat. Pro pfipadné zvlastni pokyny k likvidaci se fidte mistnimi
pfedpisy.

* Neotevirejte ani neposkozujte baterie. Uvolnény elektrolyt je korozivni a muze zplsobit podrazdéni kize a oéi.
Pfi poziti muze byt toxicky.

» Neumistujte nafadi napajené bateriemi ani jeho baterie do blizkosti ohné nebo jinych zdroju tepla. Snizite tim
riziko vybuchu .

» Nedrtte, neupoustéjte ani neposkozuijte baterii. Nepouzivejte poskozenou baterii ani nabijecku.

» Nemifte nafadim na lidi ani domaci zvifata.

» Pokud se nastroj nepouziva, mél by byt ulozen uvnitf na suchém a uzaméeném misté mimo dosah déti.

* S nastrojem zachazejte opatrné. Pro dosazeni maximalniho vykonu udrzujte nastroj v Cistoté. Dodrzujte pokyny
pro spravnou udrzbu.

» Abyste snizili riziko urazu elektrickym proudem, nevystavujte naradi desti ani jej nepouzivejte na mokrém
povrchu. Skladujte v interiéru._

» Uschovejte si tyto pokyny. Casto se k nim vratte a pouzivejte je k zaskoleni ostatnich, ktefi by toto zafizeni
mohli pouzivat.
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* Udrzujte déti mimo pracovni prostor a pod dohledem zodpovédné dospélé osoby.
* Nedovolte détem obsluhovat naradi.
OSOBNI BEZPECNOST
*» V8echny osoby, déti a domaci zvifata musi zGstat v bezpeéné vzdalenosti od pracovniho prostoru.
» Nepouzivejte naradi, jste-li unaveni nebo pod vlivem drog, alkoholu &i 1€k0.
» Nepouzivejte nastroj k zadné jiné operaci, nez ke které je urcen.
« Pfi praci s naradim nenoste volné obleceni ani Sperky.
* Pouzivejte ochranu o¢i s bo€nimi Stity.
« Udrzujte vSechny ¢asti téla v dostatecné vzdalenosti od pohyblivych €asti.
» Zabrante nahodnému spusténi. Pfed pfipojenim akumulatoru nebo pfi pfenaSeni naradi se ujistéte, ze je
vypina¢ vypnuty.
» Nepouzivejte nafadi na zZebfiku nebo nestabilnim podkladu. Stabilni zédkladna na pevném povrchu umozriuje
lepSi kontrolu nad elektrickym naradim.

POUZITi A UDRZBA

» Seznamte se s nastrojem. Peclivé si pfectéte navod k pouziti, seznamte se s jeho pouzitim a omezenimi a se
specifickymi potencialnimi riziky spojenymi s timto nastrojem.

» Zkontrolujte, zda pohyblivé €asti nejsou nespravné vyrovnany nebo zaseknuté, zda nejsou poskozené a zda
nejsou jinak poSkozené, coz by mohlo ovlivnit provoz nafadi. Pokud je naradi poSkozené, nechte ho pfed pouzitim
opravit.

* Netlacte na elektrické naradi silou. Pouzivejte elektrické naradi spravné pro dany ucel.

« Pfed provadénim jakychkoli uprav, vyménou pfislusenstvi nebo skladovanim elektrického nafadi odpojte baterii
od elektrického naradi.

» Pfed pouzitim nastroje zkontrolujte jeho spravnou funkci.

« Udrzujte fezaci n(iz ostry a Cisty.

» Nepouzivejte nastroj, pokud neni oznacen &itelnym vystraznym Stitkem.

» Pouzivejte elektrické naradi v souladu s témito pokyny a s ohledem na pracovni podminky. Pouziti elektrického
naradi k jinym Gcelim, nez ke kterym je ur€eno, maze vést k nebezpecné situaci.

Pravidla pro bezpecnost baterii

» Naradi napajené z baterii by nemélo byt zapojeno do elektrické zasuvky; proto je vzdy v rezimu online.
Dodrzovani tohoto pravidla snizi riziko drazu elektrickym proudem, pozaru nebo vazného zranéni osob.
VAROVANI: Pfi prepravé nebo servisu zafizeni vzdy odpojte baterii.

kfovinofezem nezapomerite pouzivat pracovni postroj

» Pouzivejte kfovinofez pouze za denniho svétla nebo za dobrého umélého osvétleni.

» Nepouzivejte kfovinofez za Spatného pocasi, zejména pokud hrozi bourka.

» Nepouzivejte kiovinorez, pokud jste unaveni, nemocni nebo pod vlivem drog, alkoholu &i Iéka.

« PFi pouzivani stroje chodte, nebéhejte

PouZivejte pouze originalni nebo vyrobcem schvalené fezné pfislusSenstvi.

« Pouzivejte kfovinofez pouze s vhodnou feznou strunou a s obéma feznymi strunami spravné délky.

« Pouzivejte kfovinofez pouze s vhodnou feznou strunou a s obéma feznymi strunami spravné délky.

* Trojsecna Cepel je vhodna pro stfihani kefli a malych kef do priiméru 2 cm;

* Kfovinofez s Li-ion akumulatorem by se nemél pouzivat k stfihani Zivych plotd, vétvi nebo dreva.



Elektricky motor
ROHY

Prevodova ty¢
Ochranné zafizeni
Redukéni hlava
Zachytna ty¢ uzdy
Paka plynu

. Funkce pro pouziti noze
0. baterie
1. Tlagitko zapnuti/vypnuti

220N RWON =

Funkce pro pouziti automatického fezani

Obrazky jsou pouze informativni, poskytovatel ISI si vyhrazuje pravo ‘
pfizptsobit strukturu a funkci MODU zafizenim uvedenym v této prirucce. 3‘,

Baterie RURIS vyuzivaji funkci ,,a UP - RURIS Innovation “ . Tato funkce
pomaha baterii, kdyz dosahne kritické hranice vybiti. Ruris pfiSel s inovaci v
systému ¢lankd uvniti baterie, diky které Ize baterii po urcité dobé, po kterou 5
byla dlouho vybita, znovu nabit. Uzivatelé RURIS si tak mohou uzivat

spolehlivosti a inovaci RURIS .

Po skladovani , to je doporu¢eno zatizeni ve véku 6 mésicu - 1 rok interval

1— 5

DIJ

Motor Elektricky, bezkartacovy
Baterie 2x Li-lon 20V 4 Ah (neni soucasti baleni)
Port baterie 2

Celkovy vykon Pw =160 Wh
Rychlost otaceni 7500 ot/min
Zachazet s Ergonomicky, zakfiveny
Pramér fezani dratu 300 mm
Pramér fezu nozem 255 mm
Praimér prevodové tyce 26 mm

Pfenos modulace

Nuz 3 zuby

Struna vyzinace

Dvojity drat, systém podavani Bump - 1,6 mm *5m

Urovei vibraci

2,92 m/s?, K=1,5 m/s?

Cista hmotnost s
prisluS§enstvim

4,5 kg
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Pfed montézi a uvedenim do provozu se musite ujistit, Ze je Kfovinofez s Li-ion
akumulatorem spravné sestaven podle montazniho planu a postupovat podle
pokyn( v tomto navodu. Teprve poté mUlzete pfistoupit k samotnému uvedeni do
provozu.

Montaz klaksonu

Povolte Srouby umisténé na upinacim drzaku jejich vySroubovanim, dokud se
neuvolni ze zavitu, a poté upevnéte trubek do pracovni polohy (obr. 1).

Obr. 1
Pripojeni prevodovky

U modularnich pfevodovek, které se dodavaji ve dvou segmentech, musi byt tyto segmenty spojeny pomoci
pojistné svorky a pojistné matice (obr. 2).

)
5% O

montaz ochranného zafrizeni ( krytu )

pfizpusobit vasi ochranu v uchytnych bodech a utahnéte utahnéte Srouby .

To ma oboji role chranit uzivatele pfed tvrdymi pfedméty Ze muze se béhem pouzivani odrazit , stejné jako role
zatizeni omezovac.

Obrazek 2




Varovani! Nepouzivejte Krfovinorez s Li-ion akumulatorem bez ochranného zafrizeni ( straze ).

Montaz a demontaz fezaciho kotouce a automatického rezaciho zafizeni

Pro spravny postup budete potfebovat nasledujici nastroje: imbusovy kli¢ a kli€¢ na rukojet, které jsou soucasti
dodavky kfovinofezu .

Poradi montaze a demontaze je znazornéno na obr. 4

Pouzijte imbusovy kli€¢ dodany s kfovinofezem a umistéte jej do zajiStovaciho otvoru redukéni hlavy a do
zajiStovaciho otvoru distanéni podlozky na obr. 4, poz. 5.

Pouzijte kli€ dodany s kfovinofezem , utahnéte pojistnou matici a ota€enim proti sméru hodinovych rucicek ji
utahnéte, ota€enim ve sméru hodinovych rucicek ji povolte.

TFizuby Fezny kotou€ (poz. 4 obr. 4) Ize namontovat na libovolnou stranu s dvojitym ostfenim .

P demontaj
4
1 2 3 5 ¥
-©0o |0
- >
montaj

Obr. 4
Zkontrolujte, zda je cela sestava spravné namontovana a zda je kotou¢ pevné utazen bez axialni nebo pficné
vule.
PFi montazi automatického fezaciho mechanismu se nepouZzivaji pozice 1, 2, 3 a 4 na obr. 4. Pojistna podlozka
(poz. 5, obr. 4) se pouziva k zajisténi hfidele redukéni hlavy a automaticky fezaci mechanismus se poté ru¢né
zasSroubuje proti sméru hodinovych ruci¢ek pomoci pojistky a pevné utahne.
Pokud to nedokazete, musite se neprodlené obratit na nejblizSi autorizovany servis Ruris , aby tento problém
vyresili.
Montaz postroje
Pro upevnéni postroje si jej musite umistit na ramena a poté jej zajistit.
Postroj Ize snadno upevnit na télo uzivatele pomoci rychloupinacich prvku, aniz by uzivatel ztracel ¢as nebo trpél
nepohodlim béhem pouzivani.
Diky rychlému nastaveni mize uzivatel okamzité zagit pracovat.

Abyste kfovinofez v popruhu spravné umistili , ujistéte se, Ze je vyvazeny a nedotyka
se zemé.

Pro vyvazeni kifovinofezu vzhledem k popruhu a vySce uzivatele budete muset provést
nasledujici manévry:

- Ujistéte se, Zze bezpec€nostni pas je umistén pod bokem uzivatele.

- umistéte kfovinofez do bezpecnostniho popruhu a nechte jej volny

- pokud kfovinofez neni vyvazeny a dotyka se fezacim kotou¢em povrchu zemég, nebo
pokud se kFovinofez naklani smérem k motoru, budete muset premistit upevrovaci
systém umistény na pfevodové ty¢i smérem k motoru nebo fezacimu kotouci, dokud
nenajdete bod vyvazeni kfovinofezu . V tomto pfipadé bude obsluha snadna, aniz byste
museli kfovinofez podpirat rukama .

7
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PFed spusténim kfovinofezu se musite ujistit, Ze jsou splnény nasledujici podminky:

eV okruhu 15 metrG po obou stranach kfovinofezu se nenachazeji zadné osoby ani pfedméty, s nimiz by
mohl pfijit do kontaktu.

ten kfovinofez je umisténé ve vodorovné poloze na zemi .

kabely jsou spravné namontovany.

Klaksony jsou spravné namontovany a upevnény.

Redukeni hlava je potfisnéna tukem.

DISC fréza je namontované a pevné spravné, zajistén s bezpecnosti ofech

ochranny kryt je jizdni spravné

VSechny Srouby kfovinofezu jsou pevné utazené.

Kontrola fezaciho kotouce a automatického fezani .

Pozor! Pfi montazi fezaciho kotou€e odSroubujte upinaci matici imbusovym kli¢em ve sméru hodinovych rucicek.
Po montazi fezaciho kotouce se ujistéte, Ze je matice pevné utaZzena a fezaci kotou€ je dobfe upevnény, veden
a na svém povrchu nevykazuje zadné deformace ani praskliny, v opacném pfipadé jej vyménte.

KFovinofezy znacky RURIS jsou produkty, které vdm umoznuji snadno zvolit rezim seceni, aniz byste museli
provadét postupné sefizovani nebo udrzbu. Krovinofezy vytvareji s uzivatelem jednotny celek a poskytuji
maximalni a dokonaly komfort pfi provozu.

Abyste mohli kfovinofez pouzivat v optimalnich pracovnich podminkach, je tfeba pfed zahajenim seceni
zkontrolovat, zda se na sekané ploSe nenachazeji Zadné pfedméty, jako jsou pafezy, kameny, draty, vétvicky
atd., s nimiz by se mohl fezaci kotou¢ dostat do kontaktu.

Pokud takové predméty najdete, budete je muset odstranit z povrchu, ktery chcete sekat. Zaroven je nutné v
téchto mistech zvyraznit nerovnosti nebo jiné prvky, které by mohly ohrozit vasi bezpe€nost béhem provozu.
Pozor! Abyste mohli kfovinofez bezpecné obsluhovat , je nutné si pfecist navod k obsluze a dbat na oznaceni
napsana na jeho ¢astech .

Je zakazano pouzivat kfovinofez bez popruhu .

Znacka Pred zahajenim prace se ujistéte, ze v okruhu alespor 15 metrd nejsou Zadné osoby ani zvirata, ktera

a byste mohli zranit, protoZe pfi maximalni rychlosti fezaciho kotou¢e mohou byt pfi kontaktu se
“7. Stérkem v zemi nebo jinymi pfedméty vymrstény.

’

Po spusténi kfovinofezu a jeho bezpeéném umisténi do popruhu muzete pokracovat v jeho
provozu. Z bezpeénostnich divodl se vyhnéte kontaktu kotouce s kameny nebo tvrdymi
predméty.

PFfevodovka se ovlada maximalnim zdvihem paky plynu béhem seceni bez vykyvu, které by mohly zpusobit razy
v pfevodovce a zpusobit jeji pfedéasné opotfebeni.

Metody seceni

1. Seceni metoda ve spirale nebo Cislo 9
e  startovaci sedlo sekat z vn&j$i strany povrchu , zaroven zvolte rezim se¢eni , mGzete sekat
doprava nebo doleva . Je doporucuje se nesekat v obou vyznamy , protoze VY riziko Slapani
na seno se€eni ve sméru navratu dle obr. 6



Obrazek 6

2. Metoda seceni spravedinost
e  Pred zahajenim seceni v sedle si nastavte orientacni bod, ke kterému se budete fidit. Sekani Ize
provadét pomoci postupného otaceni rukojeti doprava nebo doleva v zavislosti na zvoleném
rezimu seceni .

Obr. 7

3. Seceni metoda ve sklonu nebo rampé
e  Abyste mohli sekat v bezpe&né poloze , kolmo k ose svahu a podepfete si vzdy pésky z rampa ,
podle obr. 8

Obr. 8

Metoda seceni pouzivana pfi odlesfiovani (obr. 9)
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e  Odlesnovani je vzdy se to déje s dokonale zvoleny disk v zavislosti na kefich potfeba odlesfiovat

e  Pro bezpe€nou mytinu je tfeba sedla Zahajeno vibec od okraje sekaci plocha a nikdy z uvnitf
téchto povrchd, aby se pfede$lo moznym nehodam.

Obr. 9

5. Seceni metoda s pomoci automatického fezu

e  pro pouziti s automatickym fezanim byt sedlo vybrat perfektni typ nité& pro potfebnou plochu
povrchu posekany .

e  Vlakno, kterym je vybaven automaticky fezaci stroj, jemné
naseka travu.

e ten Autocut Ize Uspésné pouzit v oblastech s prekazkami, pro
odvzdusnujici stromy, ve spojich zén s okraji.

pro manipulaci s niti potfeba sedlo provozovat automatické fezani

pfitlacenim k zemi nebo uderem jeho mirny kontakt se zemi , dle obr.

10 . toto je operace manipulace s dratem vile byt provedeno pfi

maximalnich otackach motoru.

Fig. 10

PFed cisténim, kontrolou nebo opravou kfovinofezu se ujistéte, Ze je motor vychladly. Odpojte baterii, abyste
zabranili nahodnému spusténi.

Uzivatel smi provadét pouze Udrzbu a servisni zasahy popsané v tomto navodu. vice Slozité zasahy se provadeji
v autorizované servisni dilné&.

v aby bylo mozné nabrousit kotouc¢ovou fezacku , jako je tomu u jinych zasahd uvedeno sedlo sebe cestovani v
autorizovaném servisni stfedisko Ruris .

Nékteré dily pfevodovky funguji ve vazeliné. Je to nezbytné sedlo kompletni s vazelinou a sedlovou kontrolni
hlavou reduktor . MnoZstvi maziva z hlava zafizeni musi byt ovéfeno pfed kazdé pouZiti .

Pokud kotoucova fezacka nefeze spravné , tohle mlize byt naostfené nebo v nasledovném textu nahrazené .
Pro jakékoli problémy nebo nedorozuméni zapnuty rezim prace s rozdélovac¢em kontakt( stroje autorizovano
spole¢nosti RURIS.

Udrzujte kfovinofez v Cistoté , ve specialnich vétracich otvorech . Nestfikejte vodu na télo stroje !

Nikdy necistéte Kfovinofez s Li-ion akumulatorem a jeho soucasti rozpoustédla , hoflavé nebo kapalné toxicky .
Vycistéte to. hadfikem . mokry .

Pouzivejte pouze originalni pfisluSenstvi a nahradni dily . ostatni Nahradni dily mohou vést k nehodam/zranénim
uzivatele .

sebe Prosim V pfipadé potfeby se obratte na autorizovany servis RURIS . pfislusenstvi nebo nahradni dily.
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Pokud vy Nepouzivejte kifovinofez déle (déle nez tyden ) pokraCovat tedy :
e  Vycistéte kfovinorfez .
e  Skladujte na suchém misté , mimo dosah déti nemGzu dosahnout
e  Krovinofez s Li-ion akumulatorem musi byt skladovano na suchych mistech , se stfechou a chranéné
proti vihkost .
e  Namazte vSechny kovové aktivni ¢asti vazelinou .

® Neskladujte Kfovinofez s Li-ion akumulatorem v blizkosti hoflavy oblasti .

Nehazejte pry¢ zarizeni elektrické , elektronicky primyslové a STRANY komponenti do
odpadu Hospodyné ! Informace tykajici se OEEZ. S ohledem na ustanoveni GEO 195/2005 - o
ochrané ZIVOTNIHO PROSTREDI a GEO 5/2015. Spotirebitelé BUDOU mit na paméti nasledujici
Pokyny pro vyuku likvidace elektrickych zafrizeni, specifikované mohou byt uvedeny nize:
I - Spotiebitelé maji povinnost neodstrafovat zafizeni elektricky a elektronicky odpad zafizeni (OEEZ)
jako netfidény komunalni odpad a shromazdovat oddélené tyto ¢aud

- sbirka téchto odpad s nazvem (OEEZ) bude byt provadi Vefejna sbérna sluzba v okruhu EACH okresu a
prostfednictvim sbérnych stfedisek organizovanych provozovateli firem autorizovanymi pro elektroodpad . sbirka.
Informace poskytnuté spravou zivotniho prostfedi Fond www.afm.ro nebo ¢asopis Unions European .

- Spotrebitelé mohou bezplatné vratit elektroodpad na dfive uvedenych sbérnych mistech.

PROHLASENIi O SHODE ES

Vyrobce: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd . Decebal, ne. 111, Building Administrative , Craiova, Dolj, Rumunsko

Cil. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Zmocnény zastupce: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni feditel

Osoba opravnéna pro technicky soubor: Ing. Alexandru Radoi — Reditel konstrukce

Popis auta: Kfovinorez s Li-ion akumulatorem Provadéjte seceni , zakladni stroj ma kombinovany pohon a sekacku
s zacim nozem a dal$im pfisluSenstvim, Zaci zafizeni a pracovni postupy efektivné.

Sériové &islo produktu: AASE00200001XXRUR3144E (kde AA predstavuje POSLEDNI dvé &islice roku vyroby, znaky 5
a 7 Cislo Sarze, znaky 7-12 &islo produktu)

Produkt: Kfovinofez s Li-ion akumulatorem

Model: RURIS Typ: 3144e
Motor: Elektricky, bez kartacu Celkovy vykon: Pw = 160 Wh
Prameér fezaného dratu: Primér fezu s nozem 300 mm : 255 mm

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobce, v souladu s rozhodnutim viady 1029/2008 — o podminkach uvadéni
strojnich zafizeni na trh, smérnici 2006/42/ES — bezpecénostni poZadavky a bezpecnost, normou EN ISO 12100:2010 —
Strojni zafizeni. Bezpecnost, smérnice 2000/14/ES ve znéni smérnice 2005/88/ES , nafizeni GD 1756/2006 — o
meznich hodnotach emisi hluku v Zivotnim prostiedi, smérnice 2014/30/EU o elektromagnetické kompatibilité (GD
487/2016 o kompatibilité a elektromagnetické kompatibilité, aktualizovano 2019), smérnice 2011/65/EU ze dne 8. cervna
2011 o omezeni pouzivéni nékterych latek nebezpeénych v ELEKTRICKYCH a ELEKTRONICKYCH zafizenich podle
prilohy 2 smérnice 2011/65/EU, provedli jsme CERTIFIKACI SHODY vyrobku se stanovenymi normami a prohlasujeme,
Ze splriuje hlavni bezpecnostni poZadavky, neohroZuje Zivot, zdravi, bezpecnost prace a nema zadny negativni vliv na
Zivotni prostredi.
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Nize podepsany Stroe Catalin, zastupce vyrobce, prohlasuji na svou vlastni odpovédnost za vyrobek v souladu s
nasledujicimi normami a evropskymi smérnicemi:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Zabezpec€ovaci stroje. Zakladni pojmy, obecné principy navrhu. Zakladni
terminologie, metodologie. Technické principy.
SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2014- ELEKTRICKE nafadi, pfenosné motorizované naradi, PRENOSNE STROJE
a zahradni a travnikové naradi. Bezpeénost. Cast 1: Obecné pozadavky
SR EN 60335-2-29:2005/ EN 60335-2-29:2004- ELEKTRICKE Spotfebice pro pouziti v DOMACNOSTI a podobné Ggely.
Bezpeénost. Cast 2-29: Pozadavky na nabijecky baterii.
SR EN ISO 11806-1:2022/ EN 11806 -1:2022- Zemédélské a lesnické stroje. Bezpe€nostni pozadavky a zkousky pro
prenosné STROJE s motorem pro &isténi kel a sekani travy. Cast 1: Vozidla vybavena spalovacim motorem pro kontrolu
vnitfni integrity
SR EN 50636-2-91:2014/ EN 50636-2-91:2014 — ELEKTRICKE spotfebite pro pouziti V DOMACNOSTI a podobné
Ggely. Bezpednost. Cast 2-91: Pozadavky na SOUKROME sekacky na travu a zastfihovade okrajli travniku s pimym
pohybem a vedenim pési obsluhy
SR EN 60335-1:2012/A15:2021/ EN 60335-1:2012/A15:2021- ELEKTRICKE spottebite pro pouziti v DOMACNOSTI a
podobné Gcely. Bezpeénost. Cast 1: Veobecné pozadavky
SR EN 62233:2008/ EN 62233: 2008- Metody méreni pole elektromagnetickych zafizeni, elektrickych spotfebica,
DOMACNOSTI a podobné, pokud jde o expozici lidstva
SR EN 62133-1:2017/ IEC 62133-1:2017- Akumulatory alkalické a jiné elektrolytické baterie, nekyselé - Bezpecnostni
pozadavky na akumulatory s vzduchotésnym otvorem a na baterie sestavajici z nich, uréené pro pouziti v pfenosnych
aplikacich. Cast 1: Niklové systémy
SR EN 62133-2:2017/ IEC 62133-2:2017- Akumulatory alkalické a jiné elektrolytické baterie, nekyselé - Bezpe€nostni
pozadavky na akumulatory s vzduchotésnym otvorem a na baterie sestavajici z nich, uréené pro pouziti v pfenosnych
aplikacich. Cést 2: Lithiové systémy
SR EN 60664-1:2008/ IEC 60664-1:2007 - Koordinace izoladnich zafizeni v sitich nizkého napéti. Cast 1: Zasady,
predpisy a zkou$eni
SR EN 61058-1-1:2017/ IEC 61058-1:2016 — Jisti¢e pro spotiebide — Cast 1: Vieobecné pozadavky
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Pozadavky na elektromagnetickou kompatibilitu pro domaci spotfebice,
ELEKTRICKE NARADI a podobna ZARIZENI. Cast 1: Emise
SR EN IEC 55014-2:2021/EN 55014-2:2021- Pozadavky na elektromagnetickou kompatibilitu pro domaci spotrebice,
ELEKTRICKE naradi a podobna zatizeni. Cast 2: Odolnost. Norma pro skupinu vyrobkd.
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika - Stanoveni hladin vykonu ZVUKU vyzafovaného zdroji hluku pomoci TLAKOVEHO
ZVUKU
Smérnice 2000/14/ES (ve znéni pozdéjsSich predpist) a smérnice 2005/88/ES) — Emise hluku ve vnéjsSim prostiedi
Smérnice 2006/42/ES — o automobilech — uvadéni automobild na trh
Smér 2014/30/EU - o elektromagnetické kompatibilité (GD 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité, aktualizovano
2019);
SMERNICE 2011/65/EU ze dne 8. éervna 2011 o omezenich pouzivani URCITA latka nebezpeéna v ELEKTRICKYCH
a ELEKTRONICKYCH zafizenich pokutovana podle ptilohy 2 smérnice 2011/65/EU
Znacka a nazvy Vyrobce: ZSI Co. Ltd

Jiné pouzité normy nebo specifikace:

. SR EN ISO 9001 - Systém managementu kvality

. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalniho managementu

e IS0 45001:2018 - Systém managementu bezpecnosti a ochrany zdravi pfi praci.
Poznamka: TECHNICKA dokumentace je majetkem vyrobce.
Specifikace: Prohlaseni o pfitomnosti odpovida originalu.
Doba platnosti: 10 let od data schvaleni.
Misto a datum vydani: Craiova, 08.12.2025
Rok pouziti oznaceni CE: 2025
Registraéni ¢islo: 1530/08.12.2025
Opravnéna osoba a podpis: InZenyr Stroe Marius Catalin
IF"'. Generalni feditel SC RURIS IMPEX SRL
i
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PROHLASENI O SHODE ES

Vyrobce : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, ne. 111, Building Administrative , Craiova, Dolj, Rumunsko

Cil. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Zmocnény zastupce: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni feditel

Osoba opravnéna pro technicky soubor: Ing. Alexandru Radoi — Reditel konstrukce

Popis auta : Kfovinorez s Li-ion akumulatorem Provadéjte seceni travy . Zakladni stroj ma kombinovany vykon a
sekacku s Zacim nozem a dalSim pfisluSenstvim, Zacim zafizenim a pracujte efektivné.

Sériové &islo produktu: AASF00200001XXRUR3144E (kde AA predstavuie POSLEDNI dvé &islice roku vyroby, znaky 5
a 7 &islo Sarze, znaky 7-12 Cislo produktu)

Produkt: Kfovinofez s Li-ion akumulatorem

Model: RURIS Typ: 3144e
Motor: Elektricky, bez kartacu Celkovy vykon: Pw = 160 Wh
Prameér fezaného dratu: Primér fezu s nozem 300 mm : 255 mm

Namérena hladina akustického vykonu: 93,2 dB(A ) Zaru€ena hladina akustického vykonu: 96 dB(A)
Uroveri vykonu akustickad je certifikovana spolegnosti TUV SUD Industrie Service GmbH certifikdtem &.
OR/015231/022/07.12.2023 v souladu s ustanovenimi smérnice 2000/14/ES a normy SR EN ISO 3744:2011.
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobce, v souladu s rozhodnutim viady 1029/2008 — o podminkéach uvadéni strojnich
zafizeni na trh, smérnici 2006/42/ES — bezpecnostni poZadavky a bezpecnost, normou EN ISO 12100:2010 — Strojni
zafizeni. Bezpecnost, smérnice 2000/14/ES ve znéni smérnice 2005/88/ES , viadni nafizeni 1756/2006 — o meznich
hodnotach emisi hluku v Zivotnim prostredi, smérnice 2014/30/EU o elektromagnetické kompatibilite¢ (GD 487/2016 o
elektromagnetické kompatibilité, aktualizovano 2019), SMERNICE 2011/65/EU ze dne 8. éervna 2011 o omezeni
pouzivéni nékterych latek nebezpeénych v ELEKTRICKYCH a ELEKTRONICKYCH zafizenich podle pfilohy 2 smérnice
2011/65/EU, provedli jsme CERTIFIKACI SHODY vyrobku se stanovenymi normami a prohlasujeme, Ze splriuje hlavni
bezpecnostni poZadavky, neohrozZuje Zivot, zdravi, bezpecnost prace a nema zZadny negativni vliv na Zivotni prostredi.
Nize podepsany Stroe Catalin, zastupce vyrobce, prohlasuji na svou vlastni odpovédnost za vyrobek v souladu s
nasledujicimi normami a evropskymi smérnicemi:

e SR EN ISO 3744:2011 - Akustika - Stanoveni hladin vykonu ZVUKU vyzafovaného zdroji hluku pomoci

TLAKOVEHO ZVUKU

Jiné pouzité normy nebo specifikace:

. SR EN ISO 9001 - Systém managementu kvality

e SRENISO 14001 - Systém environmentalniho managementu

e IS0 45001:2018 - Systém managementu bezpeénosti a ochrany zdravi pfi praci.
Poznamka: TECHNICKA dokumentace je majetkem vyrobce.
Specifikace: ProhlaSeni o pfitomnosti odpovida originalu. Doba platnosti: 10 let od data schvaleni.
Misto a datum vydani: Craiova, 08.12.2025
Rok pouziti oznaceni CE: 2025
Registracni ¢islo: 1531/08.12.2025
Opravnéna osoba a podpis: InZenyr Stroe Marius Catalin
Generalni feditel SC RURIS IMPEX SRL
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